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Dames en Heren,

Uw commissie heeft Sectie 13 – FOD Binnenlandse 
Zaken (partim: Binnenlandse Zaken) en Sectie 17 – 
FOD Federale Politie en Geïntegreerde Politie van 
het ontwerp van Algemene uitgavenbegroting voor 
het begrotingsjaar 2022, met inbegrip van de ver-
antwoording en de beleidsnota (DOC 55 2292/001, 
2293/007 en 2294/018) besproken tijdens haar verga-
deringen van 24 en 30 november 2021.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
VAN DE MINISTER VAN BINNENLANDSE 

ZAKEN, INSTITUTIONELE HERVORMINGEN EN 
DEMOCRATISCHE VERNIEUWING

Mevrouw  Annelies Verlinden, minister van 
Binnenlandse Zaken, Institutionele Hervormingen 
en Democratische Vernieuwing, licht de krachtlijnen 
toe die aan de basis zullen liggen van haar beleid, 
en die uitgebreid zijn toegelicht in haar beleidsnota 
(DOC 55 2294/018).

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Koen Metsu (N-VA) merkt op dat de beleids-
nota zeer veel cijfergegevens bevat. De heidebrand en 
de repatriëring, waarnaar de minister verwees, mogen 
echter niet wegen op de kwaliteit van de nota. De nota 
bulkt van begrippen als werkgroepen, evaluaties en 
studies, terwijl er nood is aan acties.

De spreker gaat vooreerst in op de federale politie. 
Het is niet duidelijk waar de 70 miljoen extra vandaan 
komt, noch op welke begrotingsposten dat bedrag is 
ingeschreven. Volgens de minister gaat het grootste 
deel ervan naar de indienstneming van 1 600 aspiranten. 
De vraag rijst waarom er geen budgettaire ruimte werd 
uitgetrokken voor loononderhandelingen.

Met betrekking tot de lineaire besparingen worden 
de veiligheidsdiensten, in tegenstelling tot vorig jaar, 
niet langer van de efficiëntieoefening gespaard en 
verliezen ze in 2022 1,11 % van hun middelen. Heeft 
de FOD Binnenlandse Zaken gebruikgemaakt van de 
mogelijkheid waarin de notificaties bij de begroting van 
vorig jaar voorzagen om eigen besparingsvoorstellen 
te formuleren?

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné la section 13 – 
SPF Intérieur et la section 17 – SPF Police fédérale 
et fonctionnement intégré du projet de loi contenant 
le Budget général des dépenses pour l’année budgé-
taire 2022 (DOC 55 2292/001, 2293/007 et 2294/018) 
au cours de ses réunions des 24 et 30 novembre 2021.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DE LA MINISTRE DE L’INTÉRIEUR, 

DES RÉFORMES INSTITUTIONNELLES ET 
DU RENOUVEAU DÉMOCRATIQUE

Mme Annelies Verlinden, ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau démocra-
tique, commente les principales lignes de forces qui 
sous-tendront sa politique, et qui sont détaillées dans 
sa note de politique générale (DOC 55 2294/018).

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Koen Metsu (N-VA) fait remarquer que la note de 
politique générale contient beaucoup de données chif-
frées. L’incendie de la réserve naturelle et le rapatriement 
auxquels la ministre a fait référence, ne peuvent toutefois 
pas peser sur la qualité de la note. La note regorge de 
concepts tels que groupes de travail, évaluations et 
études, alors que ce sont des actions qui s’imposent.

L’intervenant évoque tout d’abord la police fédérale. 
Il ne voit pas clairement pas d’où viendront les 70 mil-
lions d’euros supplémentaires, ni à quels postes bud-
gétaires ce montant a été inscrit. Selon la ministre, la 
majeure partie de cet argent est destinée au recrutement 
de 1600 aspirants. On peut se demander pourquoi 
aucune marge budgétaire n’a été réservée aux négo-
ciations salariales.

En ce qui concerne les économies linéaires, contrai-
rement à l’année dernière, les services de sécurité ne 
sont plus épargnés par l’exercice de gains d’efficacité 
et ils perdront 1,11 % de leurs moyens en 2022. Le 
SPF Intérieur a-t-il profité de la possibilité prévue par 
les notifications budgétaires de l’année dernière pour 
formuler ses propres propositions d’économies?
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Als burgemeester interesseert de heer Metsu zich 
ook voor de herziening van de KUL-norm. De middelen 
worden immers nog steeds over de politiezones verdeeld 
op basis van een achterhaalde norm. Hij betreurt dat er 
na één jaar ministerschap weinig concreets is gebeurd 
met betrekking tot de herziening van de financiering 
van de politie, ondanks de vele beloftes. Hoe staat het 
met de samenstelling van de werkgroep die zich over 
het financieringsmodel van de politie moet buigen? 
Werd het Rekenhof intussen gevraagd om een globaal 
financieringsplaatje op te stellen? Werd er een beslis-
sing genomen over een mogelijke samenwerking met 
het Parlement over de KUL-norm?

Met betrekking tot de schaalvergroting verwees de 
minister naar de overheidsopdracht met betrekking tot 
de kwantitatieve evaluatie van tien reeds gefuseerde 
politiezones, die eigenlijk een verdienste is van ex-
minister De Crem, die die studie op verzoek van de 
N-VA opstartte. De spreker kijkt uit naar de resultaten 
van de studie, die er intussen zouden moeten zijn. Welk 
budget werd er uitgetrokken voor de studie? De minister 
verklaarde eerder de studie te willen meenemen in de 
grotere oefening van het nieuwe financieringsmodel van 
de politie. Wat is de stand van zaken? Om de discus-
sie over een nieuw financieringsmodel voor de politie 
te faciliteren, zou het goed zijn dat het Parlement tijdig 
over die studie zou kunnen beschikken. Hoe zal de 
studie worden geïntegreerd in de werkzaamheden van 
de multidisciplinaire werkgroep?

De spreker vindt het moedig dat de minister de rekru-
tering van netto 1 600 agenten in het vooruitzicht stelt. 
De minister verklaarde eerder dat het nieuwe rekrute-
ringsconcept op 14 september was ingegaan en dat 
vóór die datum al 5 805 kandidaten de selectie hadden 
aangevat. Op 6 oktober waren er al 1 261 kandidaat-
aspirant-inspecteurs uitgenodigd voor de basisopleiding, 
die standaard 18 weken of 4,5 maanden duurt. Hoeveel 
personen hebben de politie dit jaar verlaten? Zullen er 
dit jaar effectief 1 600 extra politiemensen in dienst 
worden genomen? Zijn de 1 261 kandidaat-aspirant-
inspecteurs, van wie sommigen wellicht voortijdig zul-
len afhaken, daarin begrepen, of worden zij meegeteld 
in 2022, aangezien zij pas dan operationeel zullen zijn?

De beperkte beschikbaarheid van slechts zes artsen 
bij de federale politie voor de uitvoering van de medische 
controles kan tot vertraging leiden. Werd er intussen een 
overheidsopdracht uitgeschreven om extra arbeidsge-
neesheren voor de medische controles aan te trekken? 
Zijn er momenteel wachtlijsten?

En tant que bourgmestre, M. Metsu s’intéresse égale-
ment à la révision de la norme KUL. En effet, les moyens 
restent répartis entre les zones de police sur la base 
d’une norme obsolète. Il regrette qu’après un an de 
mandat, peu d’avancées concrètes aient été réalisées 
concernant la révision du financement de la police, en 
dépit des nombreuses promesses. Qu’en est-il de la 
composition du groupe de travail qui doit se pencher 
sur le modèle de financement de la police? La Cour des 
comptes a-t-elle entre-temps été sollicitée pour élaborer 
un plan de financement global? Une décision a-t-elle 
été prise quant à une éventuelle coopération avec le 
Parlement sur la norme KUL?

En ce qui concerne l’accroissement d’échelle, la 
ministre a fait référence au marché public relatif à l’évalua-
tion quantitative de dix zones de police déjà fusionnées, 
que l’on doit en fait à l’ex-ministre De Crem, lequel a 
initié cette étude à la demande de la N-VA. L’intervenant 
attend avec impatience les résultats de l’étude, qui 
devraient entre-temps être disponibles. Quel budget a 
été alloué à l’étude? La ministre a déclaré par le passé 
qu’elle souhaitait inclure l’étude dans la réflexion globale 
relative au nouveau modèle de financement de la police. 
Quelle est la situation? Afin de faciliter la discussion 
sur un nouveau modèle de financement de la police, il 
serait bon que le Parlement dispose de l’étude en temps 
utile. Comment l’étude sera-t-elle intégrée aux travaux 
du groupe de travail multidisciplinaire?

L’intervenant trouve courageux que la ministre pro-
mette le recrutement d’un nombre net de 1 600 agents. 
La ministre a déclaré précédemment que le nouveau 
concept de recrutement était entré en vigueur le 14 sep-
tembre et qu’avant cette date, 5 805 candidats avaient 
déjà entamé le processus de sélection. Le 6 octobre, 
1 261 candidats aspirants inspecteurs avaient déjà 
été invités à suivre la formation de base, qui dure nor-
malement 18 semaines ou 4,5 mois. Combien de per-
sonnes ont quitté la police cette année? 1 600 policiers 
supplémentaires entreront-ils réellement en service 
cette année? Cela inclut-il les 1 261 candidats aspirants 
inspecteurs, dont certains pourraient abandonner, ou 
seront-ils comptabilisés en 2022 puisqu’ils ne seront 
opérationnels qu’à ce moment?

La disponibilité limitée de seulement six médecins dans 
la police fédérale pour effectuer les contrôles médicaux 
peut entraîner des retards. Un marché public a-t-il été 
lancé entre-temps pour recruter des médecins du travail 
supplémentaires pour les contrôles médicaux? Y a-t-il 
actuellement des listes d’attente?
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Zijn de politiescholen klaar voor de rekrutering 
van 1 600 aspiranten? Welke mogelijke knelpunten 
zijn er nog?

Welke initiatieven zal de minister concreet nemen om 
ervoor te zorgen dat kandidaten de weg naar de website 
vinden? Wat houdt de consolidatie van het employer 
branding-pakket precies in?

De heer Metsu betreurt dat er nog geen werk werd 
gemaakt van het verder onderzoek naar de zijinstroom 
van gespecialiseerde medewerkers, die ook al als doel-
stelling in de beleidsnota van 2020 was opgenomen.

Met betrekking tot het project met eindejaarsstu-
denten in het middelbaar onderwijs vraagt hij zich af 
waarom de opleiding in Wallonië een jaar later start 
dan in Vlaanderen.

Verwacht de minister dat de lokale politie de lead 
neemt in de evaluatie van de types wijkwerking en de 
formulering van concrete voorstellen om de wijkwerking 
aantrekkelijker te maken? Moet er niet eerst worden 
nagedacht over de toekomst van de politie en de rol die 
de wijkwerking daarin nog te spelen heeft?

Voor de communicatie inzake aanwerving en se-
lectie sloot de federale politie een raamovereenkomst 
met het bedrijf Fantastic, die loopt van 30 decem-
ber 2019 tot 31 december 2023 en goed is voor een jaar-
lijks bedrag van 900 000 euro per jaar. Omvat dat bedrag 
de volledige communicatie op het stuk van aanwerving 
of is er nog extra budget nodig? Hoeveel? Hoe is dat 
bedrag opgesplitst?

Efficiëntiewinsten bij de politie vloeien niet alleen 
voort uit schaalvergroting, maar ook uit een focus op 
de kerntaken van de politie. Minder essentiële taken 
kunnen worden uitbesteed aan private ondernemingen. 
Zo kunnen snelheidsovertredingen vastgesteld worden 
door private bewakingsfirma’s. De politie zelf kan daarop 
nog steeds een controle uitvoeren. In de beleidsnota 
van vorig jaar werd daar niet op ingegaan en in de 
beleidsverklaring werd dat punt slechts zeer summier 
vermeld. Het is dus goed dat deze beleidsnota er dieper 
op ingaat, maar toch blijft alles nog vrij vaag. Er wordt 
eens te meer een staten-generaal samengesteld en er 
wordt een zoveelste actieplan in het leven geroepen 
voor onder meer de strijd tegen pyrotechniek. Welke 
concrete privaat-publieke samenwerkingen mogen we 
dit jaar verwachten? Welke politionele taken zouden 
concreet geheel of gedeeltelijk kunnen worden overge-
nomen door private veiligheidsactoren? Hoever staat de 
staten-generaal van de private veiligheid? Is er al zicht 

Les écoles de police sont-elles prêtes pour le recru-
tement de 1 600 aspirants? Quels sont les éventuels 
problèmes qui subsistent?

Quelles initiatives concrètes la ministre prendra-t-
elle concrètement pour faire en sorte que les candidats 
trouvent le chemin du site internet? En quoi consiste 
exactement la consolidation du package “employer 
branding”?

M. Metsu déplore que l’on n’ait pas encore examiné 
plus avant le recrutement spécifique parallèle de per-
sonnel hautement spécialisé, qui figurait également déjà 
parmi les objectifs de la note de politique générale 2020.

En ce qui concerne le projet avec les élèves de der-
nière année de l’enseignement secondaire, il se demande 
pourquoi la formation commence un an plus tard en 
Wallonie qu’en Flandre.

La ministre attend-elle de la police locale qu’elle prenne 
l’initiative d’évaluer les différentes facettes du travail de 
quartier et de formuler des propositions concrètes pour 
le rendre plus attrayant? Ne devrions-nous pas d’abord 
réfléchir à l’avenir de la police et au rôle que le travail 
de quartier a encore à jouer?

Pour la communication en matière de recrutement 
et de sélection, la police fédérale a conclu un accord-
cadre avec la société Fantastic, qui court du 30 dé-
cembre 2019 au 31 décembre 2023 et représente un 
montant annuel de 900 000 euros. Ce montant couvre-t-il 
toutes les communications au niveau du recrutement ou 
un budget supplémentaire est-il encore nécessaire? À 
combien s’élève-t-il? Comment ce montant est-il ventilé?

Les gains en efficacité au sein de la police ne résultent 
pas seulement d’un agrandissement d’échelle, mais aussi 
de l’accent mis sur les tâches essentielles de la police. 
Les tâches moins essentielles peuvent être confiées à 
des entreprises privées. Par exemple, les infractions 
pour excès de vitesse peuvent être constatées par des 
sociétés de gardiennage privées. La police elle-même 
peut encore effectuer des contrôles. La note de politique 
générale de l’année dernière n’a pas développé ce 
point et l’exposé d’orientation politique ne l’a que très 
brièvement mentionné. C’est donc une bonne chose que 
cette note de politique générale l’approfondisse, mais 
tout reste cependant encore assez vague. Une fois de 
plus, des États généraux sont constitués et un énième 
plan d’action est mis en place pour, entre autres, la lutte 
contre la pyrotechnie. À quels partenariats concrets entre 
le secteur privé et le secteur public peut-on s’attendre 
cette année? Quelles tâches policières pourraient être 
concrètement reprises, en tout ou en partie, par des 
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op de deelnemers? Zijn ze al bijeengekomen? Wanneer 
komen zij voor het eerst bijeen?

De N-VA-fractie betreurt dat de minister geweld tegen 
en door veiligheidsprofessionals in één adem noemt. 
Het gaat immers om twee afzonderlijke problemen, die 
specifieke maatregelen vereisen. Zowel de minister van 
Justitie als de minister van Binnenlandse Zalen hebben 
stappen gezet om geweld tegen veiligheidsberoepen 
tegen te gaan. De minister van Binnenlandse Zaken 
lanceerde campagnes en stelde zichzelf burgerlijke 
partij. Toch moet er nog veel water naar zee vloeien 
voor we de aangekondigde nultolerantie voor geweld 
tegen veiligheidsberoepen zullen bereiken. De minister 
zegt de strafmaat voor geweld tegen hulpverleners te 
willen verstrengen. Wat wordt daarin het aandeel van 
Binnenlandse Zaken, aangezien het om een bevoegd-
heid van de minister van Justitie gaat?

De spreker betreurt dat de vorig jaar geformuleerde 
beleidsdoelstellingen inzake wetgevende initiatieven 
voor het gebruik van bodycams en de verwerking van 
alle bronnen van geweld tegen de politie in één unieke 
rapportering in deze beleidsnota worden herhaald en dat 
de eerdere beloftes dus niet werden ingelost. Hij wijst 
erop dat heel wat politiezones niet bij de pakken zijn blij-
ven zitten en al bodycams in gebruik hebben genomen, 
maar dat dat geen eenvoudige zaak was. Er zal worden 
voortgewerkt aan de wijziging van de camerawet. Komt 
er een algemene verplichting of zullen de politiezones 
zelf een kader moeten uitwerken?

Het zou goed zijn dat er voor een unieke rapportering 
van geweldfeiten wordt gezorgd. Een ander probleem 
is dat men momenteel geen volledig beeld heeft van de 
geweldplegingen, omdat de feiten niet altijd worden ge-
rapporteerd. De spreker wenst de cijfers voor dit jaar en 
een vergelijking met die van vorig jaar. Hij vraagt zich af 
geweldfeiten beter in de ANG zullen worden geregistreerd 
en of geweldfeiten bij andere overheidsadministraties 
tegelijk kunnen worden aangepakt. Volgens welk tijdpad? 
Welke middelen worden daarvoor uitgetrokken?

Met betrekking tot het thema integriteit is het goed 
dat de hervorming van het tuchtrecht dit jaar zal worden 
voorgesteld. De beleidsnota beperkt zich echter tot al-
gemeenheden als een vlotter verloop en de impact van 
lopende tuchtzaken op selectie-en bevorderingsproce-
dures en het blijft onduidelijk welke concrete hervormin-
gen zullen worden doorgevoerd. Zullen de bestaande 
instrumenten (zoals ordemaatregel, beoordeling, sanctie) 
worden herzien, zodat leidinggevenden efficiënt kunnen 

acteurs de la sécurité privée? Où en sont les États 
Généraux de la Sécurité privée? Connaît-on déjà les 
participants? Se sont-ils déjà réunis? Quand se réuni-
ront-ils pour la première fois?

Le groupe N-VA regrette que la ministre cite d’un 
trait la violence contre et par les professionnels de la 
sécurité. En effet, il s’agit de deux problèmes distincts 
qui requièrent des mesures spécifiques. Tant le ministre 
de la Justice que la ministre de l’Intérieur ont pris des 
mesures pour lutter contre la violence à l’encontre des 
professionnels de la sécurité. La ministre de l’Intérieur 
a lancé des campagnes et s’est constituée partie civile. 
Cependant, beaucoup d’eau doit encore couler sous les 
ponts avant que nous n’atteignions la tolérance zéro 
annoncée pour la violence contre les professionnels de 
la sécurité. La ministre dit vouloir durcir les sanctions 
en cas de violence contre les secouristes. Quelle sera 
la part de l’Intérieur, étant donné qu’il s’agit d’une com-
pétence du ministre de la Justice?

L’intervenant regrette que les objectifs politiques 
formulés l’année dernière concernant les initiatives 
législatives pour l’utilisation des bodycams et l’intégra-
tion dans un rapport unique de toutes les sources de 
violence contre la police soient répétés dans cette note 
de politique générale et que les promesses antérieures 
n’aient donc pas été tenues. Il souligne que de nom-
breuses zones de police ne sont pas restées inactives et 
ont déjà commencé à utiliser des bodycams, mais que 
cela n’a pas été facile. Les travaux visant à modifier la 
loi caméras vont se poursuivre. Y aura-t-il une obligation 
générale ou les zones de police devront-elles élaborer 
elles-mêmes un cadre?

Il serait positif de disposer d’un rapport unique sur les 
actes de violence. Un autre problème est qu’à l’heure 
actuelle, on n’a pas une vision complète des actes de 
violence, car les faits ne sont pas toujours rapportés. 
L’intervenant souhaite obtenir les chiffres de cette année 
et une comparaison avec ceux de l’année dernière. 
Il se demande si les actes de violence seront mieux 
enregistrés dans la BNG et si les actes de violence dans 
d’autres administrations publiques peuvent être traités 
en même temps. Selon quel calendrier? Quels moyens 
sont prévus à cet effet?

En ce qui concerne le thème de l’intégrité, il est posi-
tif que la réforme du droit disciplinaire sera proposée 
cette année. Toutefois, la note de politique générale se 
limite à des généralités telles qu’une procédure plus 
fluide et l’impact des affaires disciplinaires en cours 
sur les procédures de sélection et de promotion, et les 
réformes concrètes qui seront mises en œuvre restent 
floues. Les instruments existants (tels que la mesure 
d’ordre, l’évaluation, la sanction) seront-ils revus pour 
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optreden? Zullen korpschefs worden geresponsabiliseerd 
inzake lichte tucht? Hoe zal zware tucht geprofessiona-
liseerd worden? Welke andere hervormingen staan er 
nog op stapel? Op welke manier zal de vooropgestelde 
integriteitscontrole worden geïmplementeerd? Waarom 
werden de gesprekken met de vakorganisaties, die 
normaal gezien begin dit jaar zouden plaatsvinden, 
verdaagd naar 2022? Welke moeilijkheden kunnen er 
zich voordoen en welk antwoord kan daarop worden 
geboden?

Met betrekking tot het thema plaats- en tijdsonafhan-
kelijk werk vraagt de heer Metsu zich af of de nodige 
middelen voor telewerk ter beschikking werden gesteld 
en of alle inspanningen werden geleverd om dit zo veilig 
mogelijk te laten verlopen. Naar verluidt zou er bij het 
SSGPI worden getelewerkt met onbeveiligde verbin-
dingen op eigen laptops terwijl er op het werk nog een 
hoofdcomputer moet draaien om het personeel te laten 
inloggen. Dergelijke onveilige verbindingen brengen de 
veiligheid van het hele systeem in gevaar. Waarom dalen 
de middelen van het SSGPI terwijl de informatica daar 
nog niet up-to-date is?

Op welke pijlers stoelt de kadertekst inzake plaats- en 
tijdsonafhankelijk werk? Waar zitten de uitdagingen in 
de onderhandelingen met de vakorganisaties? Wanneer 
staat het eerste overleg – dat eigenlijk al in 2021 had 
moeten plaatsvinden – daarover gepland?

Met betrekking tot het excited delirium syndrome 
(EDS) is het goed dat de minister afspraken heeft ge-
maakt met de medische wereld, maar is het jammer dat 
de werkgroep nog niet is opgericht. Wanneer komt die 
werkgroep er en wanneer is het eerste overleg gepland? 
Tegen wanneer moet hij aanbevelingen formuleren? 
Waarom wordt er in afwachting geen werk gemaakt van 
een omzendbrief in samenwerking met de minister van 
Volksgezondheid?

Door de opkomst van disruptieve technologieën als 
blockchain en artificiële intelligentie (AI) moet het veilig-
heids- en defensieapparaat zich proactief voorbereiden 
op de dreiging van morgen. Daarom moet er worden 
ingezet op de innovatiecapaciteit van het veiligheids-
apparaat opdat de inlichtingen-en veiligheidsdiensten 
gelijke tred zouden kunnen houden met de criminelen. 
Op dat vlak blijft deze beleidsnota even vaag als die 
van vorig jaar. Wat zijn de resultaten van het vorig jaar 
in het vooruitzicht gestelde onderzoek rond mogelijke 
wetgevende initiatieven? Welke initiatieven mogen we 
verwachten en welke middelen staan daartegenover?

Hoe zal deze zevenpartijenregering concreet omgaan 
met concepten zoals gezichtsherkenning, artificiële 

permettre aux dirigeants d’agir efficacement? Les chefs 
de corps seront-ils responsabilisés en ce qui concerne les 
mesures disciplinaires légères? Comment les mesures 
disciplinaires majeures seront-elles professionnalisées? 
Quelles autres réformes sont en préparation? Comment 
le contrôle d’intégrité annoncé sera-t-il mis en œuvre? 
Pourquoi les discussions avec les syndicats, qui devaient 
avoir lieu au début de cette année, ont-elles été repor-
tées à 2022? Quelles sont les difficultés qui pourraient 
survenir et quelle réponse peut-on apporter?

Au sujet du travail dissocié du cadre spatiotemporel, 
M. Metsu se demande si les moyens nécessaires ont été 
mis à disposition pour le télétravail et si tout a été mis en 
œuvre pour qu’il soit le plus sûr possible. Il semblerait 
que les employés du SSGPI font du télétravail avec des 
connexions non sécurisées sur leurs propres ordinateurs 
portables, alors qu’un ordinateur principal doit rester 
allumé au bureau pour permettre au personnel de se 
connecter. Ces connexions non sécurisées mettent en 
péril la sécurité de l’ensemble du système. Pourquoi les 
moyens du SSGPI diminuent-ils alors que l’informatique 
n’y est pas encore à jour?

Sur quels piliers repose la note-cadre pour le travail 
dissocié du cadre spatiotemporel? Où se situent les 
défis dans les négociations avec les syndicats? Quand 
la première concertation à ce sujet, qui aurait déjà dû 
avoir lieu en 2021, est-elle prévue?

En ce qui concerne le syndrome du délire agité (EDS), 
il est positif que la ministre ait conclu des arrangements 
avec le monde médical, mais il est dommage que le 
groupe de travail n’ait pas encore été créé. Quand ce 
groupe de travail sera-t-il créé et quand la première 
concertation est-elle prévue? À quelle date doit-il formu-
ler des recommandations? Pourquoi, dans l’intervalle, 
n’élabore-t-on pas une circulaire en collaboration avec 
le ministre de la Santé publique?

L’émergence de technologies disruptives telles que 
la blockchain et l’intelligence artificielle (IA) implique la 
nécessité pour l’appareil sécuritaire et de défense de se 
préparer de façon proactive aux menaces de demain. Il 
convient dès lors de se concentrer sur la capacité d’inno-
vation de l’appareil sécuritaire afin que les services de 
renseignement et de sécurité ne se laissent pas distancer 
par les criminels. À cet égard, cette note de politique 
générale reste tout aussi vague que celle de l’année 
dernière. Quels sont les résultats de l’analyse annoncée 
l’année dernière concernant les initiatives législatives 
possibles? Quelles initiatives pouvons-nous attendre 
et quels sont les moyens disponibles pour les réaliser?

Comment ce gouvernement composé de sept partis 
va-t-il concrètement appréhender des concepts tels que 
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intelligentie, irisscans, het gebruik van biometrische 
gegevens, smart mobility, enzovoort en er tegelijk voor 
zorgen dat de privacy van de burger gewaarborgd blijft en 
dat zijn persoonsgegevens adequaat worden beschermd? 
In welke domeinen zullen die nieuwe technologieën 
worden toegepast?

De minister verklaarde eerder dat de federale politie 
geen gezichtsherkenningssoftware zou gebruiken zolang 
het wettelijke kader daartoe ontbreekt, maar stelde wel 
dat voorbereidingen worden getroffen binnen de grenzen 
van het huidige juridische kader. Wat wordt daarmee 
bedoeld? Op welke termijn zal een en ander aan het 
Controleorgaan op de politionele informatie worden 
voorgelegd? In hoeverre kadert het in de bijkomende 
aanpassingen in art. 44 van de wet op het politieambt 
waarvan sprake in de beleidsnota?

Het voornemen van de minister om de Europese reso-
lutie in verband met AI, die een verbod op het gebruik van 
AI door rechtshandhavingsinstanties in openbare ruimten 
en een verbod op databanken voor gezichtsherkenning 
bepleit, op te volgen, lijkt in te druisen tegen haar voor-
nemen om de mogelijkheid van nieuwe technologieën 
te verkennen. Hoe zullen beide worden gerijmd?

Hoe staat het met de thematische bespreking over 
de ethische adviescommissie die de minister zou orga-
niseren met het Parlement? Wie zal er zitting hebben 
in die commissie?

Kan de minister een update of evaluatie geven van de 
cel innovatie? Tot welke resultaten heeft die cel al geleid?

Voor i-Police werd in eerdere begrotingsdocumenten op 
lijn 54 “investeringen” voor de periode 2022-2024 79 mil-
joen toegekend. Volgens eerdere verklaringen van de 
minister zou de uitbreiding van het project meer dan de 
initiële 90 miljoen euro kosten. In sectie 17, “geïntegreerde 
werking” werd daarvoor vorig jaar slechts 7,2 miljoen en 
dit jaar 7,3 miljoen uitgetrokken. Waar zal het geld voor de 
verdere uitrol van het project worden gehaald? Hoeveel 
zal het totale project kosten? Hoeveel kost het om de 
uitstekende FOCUS-applicatie daarop te laten draaien?

Wat het thema vrijwilligers bij de politie betreft, vraagt 
de heer Metsu zich af of het aangekondigde overzicht 
van de reeds bestaande initiatieven inzake samenwer-
king met vrijwilligers wel nuttig is en of er niet veeleer 
moet worden nagedacht over de rol van de vrijwilligers 
bij de politie.

la reconnaissance faciale, l’intelligence artificielle, le 
scanner de l’iris, l’utilisation de données biométriques, la 
smart mobility,etc., et ce dans le respect de la vie privée 
et de la protection des données à caractère personnel 
des citoyens? Dans quels domaines ces nouvelles 
technologies seront-elles appliquées?

La ministre a précédemment déclaré que la police 
fédérale n’utiliserait pas de logiciel de reconnaissance 
faciale tant que le cadre légal pour son utilisation ferait 
défaut. Elle a cependant ajouté que des mesures pré-
paratoires étaient prises dans les limites du cadre légal 
actuel. Qu’est-ce que cela signifie? Quand ces éléments 
seront-ils soumis à l’Organe de contrôle de l’information 
policière? Dans quelle mesure cette démarche est-
elle conforme aux modifications supplémentaires de 
l’article 44 de la loi sur la fonction de police mentionnées 
dans la note de politique?

L’intention de la ministre de donner suite à la réso-
lution européenne sur l’IA, qui préconise l’interdiction 
de l’utilisation de l’IA par les forces de l’ordre dans les 
lieux publics et l’interdiction des banques de données 
de reconnaissance faciale, semble aller à l’encontre 
de son intention d’explorer la possibilité des nouvelles 
technologies. Comment ces deux points de vue seront-
ils réconciliés?

Quid de la discussion thématique sur la commission 
consultative éthique que le ministre entend organiser 
avec le Parlement? Qui fera partie de cette commission?

Le ministre peut-elle communiquer l’état d’avance-
ment ou une évaluation de la cellule d’innovation? Quels 
résultats cette unité a-t-elle déjà obtenus?

Pour la i-Police, les documents budgétaires précédents 
ont alloué 79 millions à la ligne 54 “investissements” 
pour la période 2022-2024. Selon les déclarations pré-
cédentes de la ministre, le coût de l’expansion du projet 
dépasserait les 90 millions initiaux. Dans la section 17, 
“fonctionnement intégré”, seuls 7,2 millions ont été prévus 
à cet effet l’année dernière et 7,3 millions cette année. 
D’où proviendra l’argent nécessaire à la poursuite du 
déploiement du projet? Quel sera le coût total du pro-
jet? Quel sera le coût de l’intégration dans ce projet de 
l’excellente application FOCUS?

Au sujet des volontaires au sein la police, M. Metsu 
demande si l’enquête à venir sur les initiatives existantes 
en matière de coopération avec les volontaires était 
utile, et s’il ne fallait pas plutôt envisager le rôle des 
volontaires dans la police.
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Voor de NAVAP-regeling worden zowel voor de fe-
derale als voor de lokale politie nog steeds te weinig 
middelen uitgetrokken, terwijl we nog steeds in een 
overgangsregeling zitten zonder een door de minister 
voorgestelde structurele regeling. De federale politie 
ontvangt 23 miljoen minder voor NAVAP en krijgt dus 
nog 15,6 miljoen euro. De subsidie voor de lokale politie 
stijgt met ongeveer 8 miljoen, maar ligt met 40,8 miljoen 
nog steeds lager dan enkele jaren geleden. Daardoor 
wordt het lokale niveau nu geconfronteerd met onver-
wachte uitgaven.

Het wetsontwerp bestuurlijke handhaving is er nog 
steeds niet. Burgemeesters kunnen vaak sneller ingrijpen 
dan justitie bij fenomenen van georganiseerde crimina-
liteit dankzij hun bevoegdheden van bestuurlijke politie. 
Hoewel in het regeerakkoord, de beleidsverklaring en 
de beleidsnota wordt aangekondigd dat er werk van zou 
worden gemaakt, is er weinig concreets terug te vinden. 
De sensibilisering van de lokale overheden waarvan 
sprake in de beleidsnota is voor ons een zwaktebod, 
want ze zijn veel meer gebaat bij een wetsontwerp inzake 
bestuurlijke handhaving.

Deloitte Legal kreeg de opdracht een dergelijk wets-
ontwerp uit te werken. De teksten moesten worden 
opgeleverd tegen 7 mei 2021 en de kosten voor de 
overeenkomst bedroegen bijna 70 000 euro. Dat is veel 
geld wanneer je bedenkt dat de N-VA-fractie al een gratis 
wetsvoorstel indiende in de Kamer. Werden die teksten 
effectief opgeleverd en kwam het al tot een akkoord 
binnen de regering? Wat is het tijdpad?

Hoe staat het met de uitbreiding van de voor het 
lokale niveau bijzonder nuttige ARIEC-proefprojecten?

De GAS-wet zal worden verfijnd. Wanneer mogen we 
een reparatievoorstel verwachten en welke wijzigingen 
zullen er worden voorgesteld? Zullen de maximumboetes 
worden opgetrokken?

In de zomer van 2020 reikte de N-VA-fractie een uit-
breiding van het plaatsverbod aan als oplossing na de 
rellen in Blankenberge en voormalig minister De Crem, 
eveneens van CD&V, kon zich daarin vinden. In deze 
beleidsnota is er slechts sprake van een onderzoek. 
Wat is de stand van zaken van de verruiming van het 
plaatsverbod en van de uitvoering van de verzoeken van 
de door het Parlement goedgekeurde N-VA-resolutie 
over de recreatiedomeinen?

Met betrekking tot het thema verkeersveiligheid 
is de beleidsnota niet duidelijk over hoeveel extra 

Le régime NAPAP est toujours sous-financé, tant pour 
la police fédérale que pour la police locale, alors que 
nous appliquons toujours un régime transitoire à défaut 
de régime structurel proposé par la ministre. La police 
fédérale reçoit 23 millions de moins pour le NAPAP et 
reçoit donc encore 15,6 millions. La subvention pour la 
police locale augmente d’environ 8 millions, mais en étant 
établie à 40,8 millions, elle reste inférieure à celle d’il 
y a quelques années. En conséquence, le niveau local 
est aujourd’hui confronté à des dépenses imprévues.

Le projet de loi sur l’approche administrative n’est 
toujours pas en place. Les bourgmestres peuvent sou-
vent intervenir plus rapidement que le pouvoir judiciaire 
dans les phénomènes de criminalité organisée grâce à 
leurs pouvoirs de police administrative. Bien que l’accord 
de gouvernement, l’exposé d’orientation politique et 
la note de politique aient annoncé que des mesures 
seraient prises à cet égard, peu de choses ont été faites 
concrètement. Selon l’intervenant, la sensibilisation des 
autorités locales mentionnée dans la note de politique 
traduit un aveu de faiblesse, car il serait nettement 
préférable pour elles qu’il soit question d’un projet de 
loi sur l’approche administrative.

Deloitte Legal a été chargé de préparer ce projet de 
loi. Les textes devaient être livrés pour le 7 mai 2021 et 
le coût du contrat devait s’élever à près de 70 000 eu-
ros. C’est beaucoup d’argent si l’on considère que le 
groupe N-VA a déjà soumis gratuitement une proposition 
de loi à la Chambre. Ces textes ont-ils été effectivement 
livrés et ont-ils déjà fait l’objet d’un accord au sein du 
gouvernement? Quel est le calendrier prévu?

Quelle est la situation en ce qui concerne l’extension 
des projets pilotes ARIEC, qui sont particulièrement 
utiles pour le niveau local?

La loi SAC sera affinée. Quand pouvons-nous espérer 
recevoir une proposition de réparation et quelles seront 
les modifications proposées? Les amendes maximales 
seront-elles majorées?

Au cours de l’été 2020, le groupe N-VA a présenté un 
élargissement de l’interdiction de lieu comme solution 
après les émeutes de Blankenberge et l’ancien ministre 
De Crem, également issu du CD&V, s’est rangé à cet 
avis. La note de politique actuelle ne mentionne qu’une 
étude. Où en est-on en ce qui concerne l’élargissement 
de l’interdiction de lieu et la mise en œuvre des demandes 
formulées dans la résolution de la N-VA, approuvée par 
le Parlement, sur les domaines récréatifs?

En ce qui concerne le thème de la sécurité routière, 
la note de politique n’est pas claire à propos du nombre 
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personeelsleden nog zullen worden toegevoegd aan 
de Federale Wegpolitie in 2022. Werd in het raam van 
de jaarlijkse controle van de bestuurders effectief één 
op drie gecontroleerd in 2021 of volgt er nog een ein-
dejaarsactie? Wat is de “nationale jaarlijkse pakkans” 
vandaag? Hoever staan de werkzaamheden inzake de 
koppeling van de Mercurius-databank en de databank 
van de ANPR-camera’s, waarover een N-VA-resolutie 
ter tafel ligt? Wat de budgettaire aspecten betreft, moe-
ten de lokale besturen steeds meer betalen voor de 
politiewerking. Is het niet mogelijk de middelen van het 
verkeersveiligheidsfonds terug te laten vloeien naar de 
besturen die inzetten op een verkeersveiligheidsbeleid 
en te opteren voor een relatieve in plaats van een alge-
mene verdeling van de dotatie?

Wat het thema terreur betreft, wenst de heer Metsu 
informatie over de huidige personeelsbezetting bij de 
Directie Beveiliging (DAB) en over het nodige aantal 
personeelsleden om de personeelsformatie volledig in 
te vullen. Wanneer zal dat het geval zijn? Volstaan de 
middelen in organisatieafdeling 17-41 van de begroting 
voor de huidige bezetting én voor de toekomstige in-
dienstnemingen? Welke initiatieven zullen er worden 
genomen om de personeelsformatie verder in te vullen? 
Zijn de joodse sites nog steeds ingeschaald op het op 
een na hoogste dreigingsniveau of heeft het OCAD dat 
aangepast? Werden alle beveiligingstaken van de DAB 
hier overgenomen?

Wat de opvolging van de aanbevelingen van de parle-
mentaire onderzoekscommissie Terreur betreft, legde de 
regering in maart 2021, meer dan drie maanden nadat 
de Kamer om een stand van zaken had gevraagd, een 
ongecoördineerd document van maar liefst 620 pagina’s 
voor aan de Kamer. Nadat de N-VA-fractie daarom had 
verzocht, beloofde de minister tegen juni 2021 een 
degelijker synthesedocument. Wanneer zal dat synthe-
sedocument er eindelijk zijn?

Inzake de aanpak van gewelddadig radicalisme wordt 
het Actieplan Radicalisme opgevolgd door de Strategische 
Nota Extremisme en Terreur (Strat TER). In hoeverre 
verschilt de nota van het actieplan? Volgens de minister 
zullen de local taskforces meer en meer de kernactoren 
worden. In welke mate wordt het lokale niveau daartoe 
ondersteund?

Was er reeds contact met de deelgebieden over het 
samenwerkingsakkoord dat men in 2022 wil sluiten? 
Welke overlegmomenten zijn er nog gepland?

Onder “preventie en veiligheidsbeleid” lezen we dat 
in programma 13-56-8 de middelen voor lokale integrale 

de personnes supplémentaires qui seront ajoutées à la 
Police fédérale de la route en 2022. Dans le cadre du 
contrôle annuel des conducteurs, un conducteur sur 
trois a-t-il réellement été contrôlé en 2021? Ou y aura-t-il 
encore une action en fin d’année? Quelle est aujourd’hui 
la probabilité d’être verbalisé au niveau national? Quel 
est l’état d’avancement des travaux visant à relier la 
banque de données Mercurius et la banque de données 
des caméras ANPR, qui fait l’objet d’une résolution de 
la N-VA? En ce qui concerne les aspects budgétaires, 
les autorités locales doivent payer de plus en plus pour 
le travail de la police. Ne serait-il pas possible de faire 
remonter les ressources du fonds de sécurité routière 
vers les autorités qui s’engagent dans une politique de 
sécurité routière et d’opter pour une répartition relative 
plutôt que générale de la dotation?

En matière de terrorisme, M. Metsu demande des 
informations à propos des effectifs actuels de la direction 
de la sécurisation (DAB) et sur le nombre de personnes 
nécessaires pour remplir le cadre du personnel. Quand 
cet objectif sera-t-il atteint? Les moyens de la division 
organique 17-41 du budget seront-ils suffisants pour le 
personnel actuel et pour les recrutements futurs? Quelles 
initiatives va-t-on prendre pour compléter le cadre du 
personnel? Les sites juifs sont-ils toujours classés au 
deuxième niveau de menace le plus élevé ou l’OCAM 
a-t-il modifié cette classification? Toutes les tâches de 
sécurisation de la DAB ont-elles été reprises ici?

En ce qui concerne le suivi des recommandations de 
la commission d’enquête parlementaire sur le terrorisme, 
le gouvernement a soumis à la Chambre en mars 2021, 
plus de trois mois après que la Chambre a demandé un 
état des lieux, un document non coordonné de pas moins 
de 620 pages. Après que le groupe N-VA l’a demandé, 
la ministre a promis un document de synthèse plus 
solide pour juin 2021. Quand ce document de synthèse 
sera-t-il enfin disponible?

En ce qui concerne la gestion du radicalisme violent, 
le plan d’action sur le radicalisme est suivi de la note 
stratégique sur l’extrémisme et la terreur (Strat TER). En 
quoi cette note diffère-t-elle de ce plan d’action? Selon 
la ministre, les groupes de travail locaux deviendront des 
acteurs de plus en plus centraux. Dans quelle mesure 
le niveau local est-il soutenu à cette fin?

Des contacts ont-ils déjà été pris avec les entités 
fédérées à propos de l’accord de coopération dont la 
conclusion est prévue en 2022? Des concertations 
sont-elles encore prévues?

Sous le thème “prévention et politique de sécurité”, 
nous lisons que dans le programme 13-56-8, les moyens 
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veiligheid licht (-312 000 euro) dalen. Wat is daarvan 
de reden?

De vorige en deze regering hebben de verplichting 
opgelegd lokale integraleveiligheidscellen (LIVC’s) op 
te richten. Beschikken alle 600 steden en gemeenten 
in België vandaag over een LIVC?

Het regeerakkoord stelde de oprichting van multi-
disciplinaire drugsonderzoeksteams door de vijf grote 
gerechtelijke directies van de federale politie voorop, 
een doelstelling die niet terug te vinden is de beleids-
verklaring noch in de beleidsnota. Waarom niet? Wat 
is het standpunt vandaag?

Hoe staat de minister tegenover een geografische uit-
breiding van het Stroomplan? Onderzoek bracht immers 
vertakkingen vanuit Antwerpen naar Luik aan het licht.

Het quotum gespecialiseerde hoofdinspecteurs werd 
opgetrokken, maar hoeveel werden er vorig jaar effectief 
in dienst genomen?

De heer Metsu meent dat de minister vrij duidelijk was 
over de civiele veiligheid. Er komt een overheidsopdracht 
voor de evaluatie van de Civiele Bescherming. Welk 
budget werd daarvoor uitgetrokken? Wanneer mogen 
de eerste resultaten worden ingewacht en kunnen ze 
ter beschikking van de Kamer worden gesteld?

Wat het budget voor de brandweer betreft, werd in de 
begroting 2021 via de interdepartementale provisie 25 mil-
joen extra toegekend voor 2021 en werd 10 miljoen extra 
vooropgesteld in 2022, 2 miljoen extra in 2023 en 5 mil-
joen extra in 2024. Als we de begroting voor 2022 bekijken, 
zien we een forse stijging met bijna 20 miljoen euro in de 
financiering van de hulpverleningszones en de opleiding 
van openbare hulpdiensten, programma 13.54.9. In hoe-
verre gaat het hier over de in de begroting van 2021 aan-
gekondigde extra 10 miljoen euro voor de brandweer? 
Indien het daarover gaat, waarom was dit budget in de 
begroting van 2021 nog niet toegewezen aan de juiste 
posten en nu wel? Volgt er een aangepaste verdeling per 
zone? Het mag duidelijk zijn dat de N-VA-fractie de extra 
federale dotatie voor de hulpverleningszones toejuicht.

Vrijwilligers spelen een cruciale rol. Op welke manier zal 
hun rol worden gevaloriseerd: geldelijk of administratief? 
Op welke termijn komt er een oplossing? Waarom wordt 
er voor de brandweer geen onderzoek uitgevoerd naar 
schaalvergroting, zoals voor de politie wel het geval is?

octroyés pour la sécurité intégrale locale sont en baisse 
(-312 000 euros). Quelle est la raison de cette baisse?

Les gouvernements précédent et actuel ont imposé 
l’obligation de créer des cellules locales de sécurité 
intégrale (CSIL). L’ensemble des 600 villes et communes 
belges disposent-elles aujourd’hui d’une CSIL?

L’accord de gouvernement proposait la création 
d’équipes spécialisées et multidisciplinaires pour les 
enquêtes en matière de drogue dans les cinq grandes 
directions judiciaires de la Police fédérale. Pourquoi 
cet objectif ne figure-t-il ni dans l’exposé d’orientation 
politique, ni dans la note de politique générale? Quelle 
est aujourd’hui la position du gouvernement à ce sujet?

Quelle est la position de la ministre concernant l’ex-
tension géographique du “Stroomplan”? Des enquêtes 
ont en effet révélé des ramifications d’Anvers à Liège.

Le quota d’inspecteurs principaux spécialisés a été 
relevé, mais combien sont effectivement entrés en 
service l’année passée?

M. Metsu estime que la ministre était assez claire 
concernant la sécurité civile. Un marché public va être 
lancé en vue d’évaluer la Protection civile. Quel budget 
a été prévu à cette fin? Quand peut-on attendre les pre-
miers résultats et peuvent-ils être mis à la disposition 
de la Chambre?

En ce qui concerne le budget prévu pour les ser-
vices d’incendie, 25 millions supplémentaires ont été 
octroyés dans le budget 2021 via la provision interdé-
partementale et 10 millions supplémentaires ont été 
prévus pour 2022, ainsi que 2 millions supplémentaires 
en 2023 et 5 millions supplémentaires en 2024. L’examen 
du budget pour 2022 montre une forte augmentation, de 
près de 20 millions d’euros, du financement des zones 
de secours et de la formation des services publics de 
secours (programme 13.54.9). Dans quelle mesure 
s’agit-il des 10 millions supplémentaires prévus dans le 
budget 2021 pour les services d’incendie? Si c’est de 
cela qu’il s’agit, pourquoi ce budget n’était-il pas encore 
affecté aux postes corrects dans le budget 2021 et main-
tenant bien? La répartition par zone sera-t-elle adaptée? 
Il va de soi que le groupe N-VA salue la dotation fédérale 
supplémentaire octroyée aux zones de secours.

Les volontaires remplissent un rôle crucial. De quelle 
manière leur rôle sera-t-il valorisé: pécuniairement ou 
administrativement? Dans quel délai une solution sera-t-
elle trouvée? Pourquoi une étude n’est-elle pas réalisée 
concernant un accroissement d’échelle des services 
d’incendie, comme cela a été fait pour la police?
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Met betrekking tot de noodcentrale 112 en het 
nieuwe opleidingsconcept voor 112-operatoren vraagt 
de heer Metsu zich af wat het pilootproject om de wer-
vingsprocedure aanzienlijk in te korten precies inhoudt? 
Volgens de minister zou het budget voor de calltakers 
worden opgetrokken, maar het probleem is dat de job niet 
vol te houden is op lange termijn. In de beleidsverklaring 
is er sprake van het managen van de uitstroom, maar een 
betere begeleiding van de calltakers is minstens even 
belangrijk. Welke initiatieven worden daartoe genomen?

In welke mate werd er sinds juni gebruikgemaakt van 
het digitaal loket 1722.be? Volgt er na een bepaalde 
periode een evaluatie?

Voor ASTRID komt er een nieuw ondernemingsplan 
en een nieuwe beheersovereenkomst. Werden ze al 
voorgelegd aan de Ministerraad? Wanneer zullen ze in 
werking treden?

Het budget voor de NV ASTRID steeg vorig jaar al 
met 1,5 miljoen euro en stijgt nu opnieuw. Die stijging 
vloeit voort uit het nieuwe bedrijfs-en investeringsplan 
voor 2021-2026 en uit de aanpassing van de beheers-
overeenkomst in het raam van de vernieuwde opdrach-
ten van ASTRID. Naar welke concrete acties gaan die 
middelen?

Het ASTRID-netwerk is al enige tijd bezig met een 
modernisering. Het afgelopen jaar is het netwerk echter 
meer dan eens negatief in het nieuws gekomen door 
het uitvallen van de verouderde systemen. In hoeverre 
zijn de middelen in de huidige begroting voldoende om 
aan die problemen tegemoet te komen?

De heer Metsu gaat vervolgens nader in op de rol 
van het Nationaal Crisiscentrum (NCCN). Wat denkt 
de minister van een wettelijk verplichte samenwerking 
tussen het NCCN en de overheidsadministraties? Dat 
was een aanbeveling van de N-VA-fractie in de covid-
commissie die het niet haalde. Het Crisiscentrum heeft 
immers wel de nodige expertise in huis, maar kan ge-
makkelijk aan de kant worden geschoven, zoals bleek 
uit de hoorzittingen. Dat is uiteraard niet wenselijk tijdens 
grootschalige gezondheidscrisissen of in eender welke 
andere noodsituatie.

Welke externe partner zal worden belast met de twee-
jaarlijkse barometer en welke middelen zullen daarvoor 
worden uitgetrokken?

En ce qui concerne les centrales d’urgence 112 et le 
nouveau concept de formation des opérateurs de ces 
centrales d’urgence, M. Metsu demande en quoi consiste 
le projet pilote visant à raccourcir considérablement la 
procédure de recrutement. Selon la ministre, le budget 
pour les calltakers serait augmenté, mais le problème 
est qu’il n’est pas possible d’occuper cette fonction sur 
le long terme. Dans l’exposé d’orientation politique, il 
est question de gérer le flux sortant, mais un meilleur 
accompagnement des calltakers est au moins aussi 
important. Quelles initiatives la ministre entend-elle 
prendre à cet effet?

Dans quelle mesure le guichet digital 1722.be a-t-il 
été utilisé depuis juin? Une évaluation est-elle prévue 
après une période déterminée?

Un nouveau plan d’entreprise et un nouveau contrat 
de gestion sont prévus pour ASTRID. Ont-ils déjà été 
soumis au Conseil des ministres? Quand entreront-ils 
en vigueur?

Le budget pour la SA ASTRID a déjà augmenté 
de 1,5 million d’euros l’année passée et il augmente 
maintenant à nouveau. Cette augmentation découle du 
nouveau plan d’entreprise et d’investissement pour 2021-
2026 et de l’adaptation du contrat de gestion en fonction 
des nouvelles missions confiées à ASTRID. À quelles 
actions concrètes ces moyens seront-ils affectés?

Le réseau ASTRID est en cours de modernisation 
depuis un certain temps. Il a toutefois été évoqué néga-
tivement à plusieurs reprises dans les médias au cours 
de l’année écoulée en raison de pannes de ses systèmes 
devenus obsolètes. Dans quelle mesure les moyens 
prévus dans le budget actuel sont-ils suffisants pour 
régler ces problèmes?

M. Metsu aborde ensuite le rôle du Centre de crise 
national (NCCN). Que pense la ministre d’une obligation 
légale qui imposerait une coopération entre le NCCN et 
les administrations? Le groupe N-VA avait formulé une 
recommandation en ce sens en commission COVID-19 
mais celle-ci n’a pas été adoptée. En effet, le Centre de 
crise dispose de l’expertise nécessaire mais les audi-
tions ont révélé qu’il peut facilement être contourné. Une 
telle situation n’est évidemment pas souhaitable lors de 
crises sanitaires à grande échelle ou dans toute autre 
situation d’urgence.

Quel partenaire externe sera chargé du baromètre 
bisannuel et quels moyens seront dégagés à cet effet?
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Hoe zal het Crisiscentrum meer inzetten op inclusieve 
risico-en crisiscommunicatie?

De begroting van het Crisiscentrum stijgt met meer 
dan 1 miljoen euro ten opzichte van 2021 (totalen voor 
organisatieafdeling 13-50). In welke mate zullen die extra 
middelen worden aangewend voor de uitvoering van de 
aanbevelingen van het rapport van de bijzondere covid-
commissie van september 2021? Welke aanbevelingen 
in het bijzonder zullen er uitgelicht worden? In welke 
mate zullen die middelen worden aangewend om het 
statuut van de medewerkers van het Crisiscentrum te 
verbeteren? De middelen voor het vaste en stagedoende 
statutaire personeel dalen met maar liefst 1 miljoen euro!

Volgens de beleidsnota zal het Belgische crisis-
beheer op basis van de resultaten van verscheidene 
studies worden geëvalueerd. Welke experten zullen die 
ultieme evaluatie van het crisisbeheer opstellen en welk 
budget wordt daarvoor uitgetrokken? Zullen zij tegen 
eind 2022 een eerste tussentijds verslag klaar hebben 
indien ze op de input van alle andere onderzoeken 
moeten wachten? Welke rol wordt er aan het Parlement 
toebedeeld?

Wordt voor het crisisbeheer met betrekking tot de 
covidpandemie het rapport van de covidcommissie als 
leidraad genomen? Waarom werden in de begroting 
geen middelen opgenomen voor nieuwe investeringen 
ter uitvoering van de aanbevelingen van de covidcom-
missie van september 2021?

Wat het crisisbeheer in het kader van de overstromin-
gen betreft, verklaarde de minister zich eerder bereid 
tot samenwerking. Haar meerderheidscollega’s wilden 
de vraag van de N-VA-fractie om een parlementaire 
onderzoekscommissie op te richten echter niet steunen.

Klopt het dat de zogenaamde leercommissie in de 
schoot van het kenniscentrum wordt geïnstalleerd? Welke 
middelen worden daarvoor uitgetrokken? Op welke termijn 
moet het kenniscentrum met een rapport komen? Zal 
het ook aanbevelingen formuleren? Op welke manier en 
wanneer zal het Parlement daarbij worden betrokken?

De kosten voor de overstromingen zouden worden 
opgenomen onder “uitzonderlijke uitgaven in het kader 
van watersnood”: federaal zou daarvoor 21 miljoen wor-
den uitgetrokken en in de sectie Binnenlandse Zaken 
(Crisiscentrum en civiele veiligheid) nog eens 6,3 miljoen. 
Op welke begrotingsposten kunnen we het budget voor 
de watersnood precies terugvinden? Voor het grootste 
deel van de kosten, namelijk 185 miljoen, rekent de mi-
nister op middelen van het Europees solidariteitsfonds. 

Comment le Centre de crise va-t-il œuvrer à l’amé-
lioration de la communication de crise et sur les risques 
inclusive?

Le budget du Centre de crise augmente de plus 
d’un million d’euros par rapport à 2021 (totaux pour 
la division organique 13-50). Dans quelle mesure ces 
moyens supplémentaires seront-ils utilisés pour mettre en 
œuvre les recommandations du rapport de la commission 
spéciale COVID-19 de septembre 2021? Quelles recom-
mandations en particulier seront-elles mises en avant? 
Dans quelle mesure ces moyens seront-ils affectés à 
l’amélioration du statut du personnel du Centre de crise? 
Les moyens pour le personnel statutaire permanent et 
en stage diminuent de pas moins d’un million d’euros!

Selon la note de politique générale, la gestion de 
crise belge sera évaluée sur la base des résultats de 
diverses études. Quels sont les experts qui établiront 
cette évaluation finale de la gestion de crise et quel est 
le budget y afférent? Pourront-ils produire un premier 
rapport intérimaire d’ici la fin de 2022 s’ils doivent attendre 
les résultats de toutes les autres études? Quel est le 
rôle attribué au Parlement?

La gestion la crise liée à la pandémie de COVID-19 
s’appuie-t-elle sur le rapport de la commission COVID? 
Pourquoi le budget ne prévoit-il pas de moyens pour de 
nouveaux investissements destinés à mettre en œuvre 
les recommandations de la commission COVID-19 
de septembre 2021?

En ce qui concerne la gestion de crise dans le cadre 
des inondations, la ministre s’est déclarée plutôt dis-
posée à collaborer. Ses collègues de la majorité n’ont 
cependant pas voulu soutenir la demande du groupe 
N-VA de créer une commission d’enquête parlementaire.

Est-il exact que le “comité d”apprentissage’ sera 
installé dans le giron du centre de connaissances? 
Quels seront les moyens alloués à cet effet? Quand le 
centre de connaissances est-il censé produire un rap-
port? Formulera-t-il également des recommandations? 
Comment et quand le Parlement sera-t-il associé?

Les coûts des inondations seraient inclus dans les 
“dépenses exceptionnelles dans le cadre des inondations”: 
21 millions seraient alloués à cette fin au niveau fédéral 
et 6,3 millions supplémentaires dans la section Affaires 
intérieures (Centre de crise et sécurité civile). Sous 
quels postes budgétaires peut-on exactement trouver le 
budget pour les inondations? La ministre compte sur les 
moyens du Fonds européen de solidarité pour couvrir 
la majeure partie des coûts, soit 185 millions. Où en est 
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Hoever staat de beslissing op Europees niveau daarover 
en wat gebeurt er indien niet het volledige bedrag wordt 
toegekend?

Welke begrotingsmiddelen worden er uitgetrokken 
voor al die grote evaluatiewerven?

In de Kamer werden al enkele bilaterale overeen-
komsten goedgekeurd inzake de uitwisseling en we-
derzijdse bescherming van geclassificeerde informatie 
en op 8 oktober stemde de Ministerraad nog in met een 
dergelijke overeenkomst tussen België en Italië. Hoe 
staat het met de werkzaamheden rond een algemene 
declassificatieregeling?

De Algemene Inspectie AIG gaf in een recent onder-
zoek door het Comité P nog aan over te weinig mankracht 
en middelen te beschikken. Ondanks de aankondigin-
gen in de beleidsverklaring en de beleidsnota, is er in 
de begroting voor 2022 geen duidelijke stijging van de 
financiële middelen. Wel is er een algemene stijging 
van 326 000 euro ten opzichte van 2021 (totalen voor 
organisatieafdeling 13-72). Volstaan die middelen voor 
de vooropgestelde werven?

Wat de juridische ondersteuning betreft, stijgen de 
middelen in programma 13.40.7 met meer dan 0,5 mil-
joen euro ten opzichte van 2021 als gevolg van de 
toename van de erelonen van advocaten en experten. 
Welke specifieke projecten vereisen die toename?

Het grootste deel van de stijging van organisatieafde-
ling 13-51 met betrekking tot instellingen en bevolking 
gaat naar de post “bevolking en verkiezingen”, name-
lijk 1,1 miljoen van de 1,2 miljoen die aan de hele orga-
nisatieafdeling extra wordt toegekend. Dat heeft onder 
meer te maken met de voorbereiding van de volgende 
verkiezingen met geautomatiseerde stemsystemen. Ook 
de ondoordringbaarheid van onze verkiezingssoftware 
tegen externe cyberaanvallen zal tegen dan bijzonder 
belangrijk zijn. Welke nieuwe voorwaarden voor de 
controle van die software zijn er momenteel ingevoerd?

Wat de noodplanning betreft, wordt het principe van 
debriefing voor het eerst vermeld in de beleidsnota met 
betrekking tot de afgelopen crisissen. Zou de debriefing 
niet op een meer structurele wijze moeten plaatsvinden 
én verplicht worden na elke noodsituatie van nationaal 
niveau?

Hoewel noodplanning nog nooit actueler is geweest, 
stijgen de middelen slechts met 1 000 euro in de begro-
ting. De minister rekent erop dat de digitalisering van 
het volledige netwerk kostenbesparend zal werken. De 

la décision au niveau européen et que se passera-t-il si 
le montant total n’est pas alloué?

Quels moyens budgétaires seront-ils alloués à tous 
ces grands chantiers d’évaluation?

Quelques conventions bilatérales relatives à l’échange 
et à la protection mutuelle d’informations classifiées ont 
déjà été approuvées à la Chambre et le 8 octobre, le 
Conseil des ministres a encore marqué son accord sur 
une convention de ce type entre la Belgique et l’Italie. 
Où en sont les travaux concernant des règles de déclas-
sification générales?

L’inspection générale (AIG) a encore indiqué dans une 
étude récente du Comité P qu’elle disposait de trop peu 
de personnel et de moyens. En dépit des annonces faites 
dans l’exposé d’orientation politique et dans la note de 
politique générale, le budget pour 2022 ne contient pas 
une augmentation significative des moyens financiers. Il 
y a certes une augmentation générale de 326 000 euros 
par rapport à 2021 (totaux pour la division organique 13-
72), mais ces moyens sont-ils suffisants pour financer 
les chantiers prévus?

En ce qui concerne l’appui juridique, les moyens 
prévus dans le programme 13.40.7 augmentent de plus 
de 0,5 million d’euros par rapport à 2021 à la suite de 
l’augmentation des honoraires d’avocats et d’experts. 
Quels sont les projets spécifiques à l’origine de cette 
augmentation?

La plus grande partie de l’augmentation de la division 
organique 13-51 relative aux institutions et à la population 
va au poste “population et élections”, à savoir 1,1 million 
sur les 1,2 million alloués en plus à l’ensemble de la 
division organique. C’est dû notamment à la préparation 
des prochaines élections, pour lesquelles il sera recouru 
à des systèmes de vote automatisés. L’étanchéité de nos 
logiciels électoraux aux cyberattaques externes sera 
également particulièrement importante à ce moment. 
Quels sont les nouvelles conditions actuellement ins-
taurées pour le contrôle de ces logiciels?

En ce qui concerne la planification d’urgence, le 
principe du débriefing est mentionné pour la première 
fois dans la note de politique générale concernant les 
crises passées. Le débriefing ne devrait-il pas avoir lieu 
de manière plus structurelle et devenir obligatoire après 
toute situation d’urgence de niveau national?

Bien que la planification d’urgence n’ait jamais été plus 
d’actualité, les moyens n’augmentent que de 1 000 euros 
dans le budget. La ministre table sur le fait que la numé-
risation de l’ensemble du réseau permettra de réduire les 
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digitalisering heeft volgens ons echter niets te maken 
met het opmaken of het bijsturen van plannen. Wat is 
het standpunt van de minister?

Het National Travel Targeting Center (NTTC) zal 
worden uitgebreid. De discussie over het Passenger 
Name Record met een collega van Ecolo was destijds 
bijzonder scherp: de regeling werd disproportioneel 
bevonden omdat er in de VS slechts één terreurdaad 
werd voorkomen. De heer Metsu vraag zich dan ook af 
hoe de minister de regering ervan zal overtuigen om de 
werking ervan uit te breiden, gelet op mogelijke bezwaren 
op het stuk van privacy en proportionaliteit.

Mevrouw Julie Chanson (Ecolo-Groen) wijst erop dat 
het beleidsdomein Binnenlandse Zaken geen gemak-
kelijk jaar achter de rug heeft. Dit neemt niet weg dat de 
beleidsnota ambitie uitstraalt en op tal van domeinen 
betrekking heeft. Een rode draad door de nota is het 
feit dat lessen moeten worden getrokken uit de recente 
crisissen en dat het crisisbeheer in de toekomst beter 
gewapend moet zijn. De spreekster looft namens haar 
fractie de verschillende beloftes van de minister, waarvan 
enkele overigens al worden uitgevoerd.

De minister stipt in haar beleidsnota aan dat ze ver-
schillende processen heeft opgestart om na te denken en 
advies in te winnen over de hervorming van de politie en 
de civiele veiligheid. Mevrouw Chanson is tevreden dat 
die noodzakelijke hervormingen nu worden uitgevoerd.

Voorts prijst ze de lancering van de Staten-Generaal 
van de politie, een grootschalig proces waarbij in overleg 
met de betrokkenen onder meer moet worden nagedacht 
over de financiering van de politiezones, de opleiding 
van de politiemensen of nog de cruciale rol van de 
wijkagenten. Die onderwerpen vragen al lang om een 
denkoefening. Binnenkort komen er ook Staten-Generaal 
over private veiligheid. De spreekster wijst erop dat dit 
thema tal van aspecten behelst die een denkoefening 
vereisen, meer bepaald met betrekking tot de verdeling 
van bepaalde politietaken.

Er werden ook tal van werkgroepen opgericht rond heel 
uiteenlopende onderwerpen, gaande van de hervorming 
van de tuchtwet over de omgang met risicogedrag tijdens 
voetbalwedstrijden tot de betrekkingen tussen jongeren 
en de politie. De spreekster kijkt uit naar de conclusies 
van die werkgroepen en die over de Veiligheidsmonitor.

Mevrouw Chanson dringt erop aan dat die denk-
oefeningen, evaluaties en werkzaamheden van de 

coûts. Selon nous, la numérisation n’a cependant rien 
à voir avec l’établissement et la rectification de plans. 
Quel est le point de vue de la ministre?

Le National Travel Targeting Center (NTTC) sera 
étendu. La discussion avec un collègue d’Ecolo concer-
nant le Passenger Name Record avait été à l’époque 
particulièrement tendue: la réglementation était consi-
dérée comme disproportionnée parce que seul un acte 
de terrorisme s’était produit aux États-Unis. M. Metsu 
se demande dès lors comment la ministre parviendra 
convaincre le gouvernement d’en étendre le fonction-
nement, eu égard aux possibles objections en matière 
de respect de la vie privée et de proportionnalité.

Mme Julie Chanson (Ecolo-Groen) rappelle que 
l’année n’a pas été facile pour le domaine politique des 
affaires intérieures. Il n’en reste pas moins que la note de 
politique générale est ambitieuse et couvre de nombreux 
domaines. Un des fils rouges de cette note est de tirer 
les leçons des crises récentes et de rendre la gestion 
de crise plus résistante à l’avenir. L’intervenante salue, 
au nom de son groupe, les différents engagements pris 
par la ministre, dont une partie est d’ailleurs déjà en 
cours de réalisation.

La ministre rappelle, dans sa note de politique, qu’elle 
a lancé de nombreux processus de réflexion et de 
consultation pour réformer la police et la sécurité civile. 
Mme Chanson se réjouit que ces réformes nécessaires 
sont en voie d’être réalisées.

Ella salue par ailleurs le lancement des États généraux 
de la police, processus de grande ampleur destiné à 
repenser notamment et, en concertation avec les inté-
ressés, le financement des zones de police, la formation 
des policiers, ou encore le rôle crucial des agents de 
quartier. Ces sujets méritaient depuis longtemps qu’une 
réflexion leur soit consacrée. Des États généraux de la 
sécurité privée suivront quant à eux bientôt: l’interve-
nante rappelle que de nombreuses réflexions doivent 
être menées à ce sujet, notamment sur la répartition de 
certaines tâches policières.

De nombreux groupe de Travail ont également été 
créés concernant des sujets très variés, allant de la 
réforme de la loi disciplinaire à l’encadrement des com-
portements à risques lors de matchs de foot en passant 
par la relations entre les jeunes et la police. L’intervenante 
attend impatiemment les conclusions de ces groupes de 
travail ainsi que celles relatives au Moniteur de sécurité.

Mme Chanson insistent pour que ces réflexions, 
évaluations et groupes de travail débouchent sur des 
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werkgroepen uitmonden in concrete hervormingen van 
de wetgeving. De tijd dringt, want de regeerperiode is 
al een flink stuk gevorderd.

Er zullen nog twee grootschalige evaluaties moeten 
plaatsvinden, namelijk die van de hervorming van de 
Civiele Bescherming en die van het beheer van de 
overstromingen. Die evaluaties zijn onontbeerlijk om 
zich in de toekomst beter op dergelijke rampen te kun-
nen voorbereiden en zullen in de commissie moeten 
worden besproken.

Van wat de minister met betrekking tot de politie 
voor 2022 heeft beloofd, onthoudt de spreekster onder 
meer dat er meer en sneller nieuwe inspecteurs zullen 
worden geworven en dat in het vijfde en zesde middel-
baar een specifieke richting zal worden opgestart voor 
jongeren die in de veiligheidssector aan de slag willen. 
Kan de minister meer details kwijt over de lopende 
wervingen en aangeven of die stroken met de doelstel-
lingen? Kan ze hierover een stand van zaken geven? 
Verloopt de begeleiding met de politiescholen optimaal 
of is de methode aan evaluatie toe?

Wat de wijkagenten betreft, vraagt de spreekster welke 
rol de minister zal toevertrouwen aan de politiezones 
met betrekking tot de evaluatie van het werk van die 
agenten en de opwaardering van hun statuut.

Voorts heeft de minister benadrukt dat de personeels-
sterkte binnen de DAB en de wegpolitie zou worden 
verhoogd. De spreker is verheugd over de beslissing om 
de diensten te versterken; daar hebben ze wel degelijk 
nood aan. Aangezien de beleidsnota kennelijk geen nauw-
keurige cijfergegevens bevat, vraagt mevrouw Chanson 
hoe de personeelsformatie van die diensten er thans 
uitziet en in welke functies moeten worden voorzien. 
Wat zijn de doelstellingen van de minister en hoe hoopt 
ze die te bereiken?

Mevrouw Chanson is tevreden dat de minister de 
aanwezigheid van vrouwen op topfuncties bij de politie 
beter wil waarborgen en dat in 2022 een diversiteitsmo-
nitor zal worden ingesteld.

Wat geweld jegens vrouwen betreft, vormt het voorstel 
van de minister om slachtoffers van seksueel geweld 
de mogelijkheid te bieden online klacht in te dienen een 
kleine stap in de goede richting. Voorts is de spreekster 
gerustgesteld dat in de kadernota integrale veiligheid 
die binnenkort in werking zal treden, de nadruk wordt 
gelegd op de strijd tegen intrafamiliaal geweld.

In verband met de integriteit geeft de screening van 
de politiemensen gedurende hun hele loopbaan een 

réformes législatives concrètes. Le temps presse vu 
l’état d’avancement de la législature.

Deux vastes évaluations devront également être réa-
lisées à savoir l’évaluation de la réforme de la Protection 
civile et celle de la gestion des inondations. Ces évalua-
tions sont indispensables si l’on veut être mieux préparé 
à l’avenir en cas de pareille catastrophe. Elles devront 
être suivies d’un débat en commission.

Parmi les engagements pris par la ministre 
pour 2022 en ce qui concerne la police, l’intervenante 
retient notamment le recrutement accru et plus rapide de 
nouveaux inspecteurs ainsi que la création d’une option 
spécifique en 5ème et 6ème secondaire pour les jeunes 
qui se destinent aux métiers de la sécurité. La ministre 
peut-elle donner des précisions sur les recrutements 
en cours et si ceux-ci sont en phase avec les objectifs 
fixés? Peut-elle donner un état des lieux? Le suivi avec 
les académies de police est-il optimal ou convient-il 
d’évaluer la méthode?

Concernant les agents de quartier, quel rôle la ministre 
confiera-t-elle aux zones de police en matière d’éva-
luation du travail de ces agents et de revalorisation de 
leur statut?

La ministre a par ailleurs souligné que les effectifs au 
sein de la DAB et de la Police de la route seraient aug-
mentés. L’intervenant salue cette décision de renforcer 
des services qui en ont bien besoin. Dans la mesure 
où la note de politique générale ne semble pas contenir 
d’informations chiffrées précises, Mme Chanson demande 
quel est le cadre actuel de ces services et quelles fonc-
tions doivent être pourvues. Quels sont les objectifs de 
la ministre et comment espère-t-elle les atteindre?

Mme Chanson salue la volonté de la ministre de 
mieux garantir la présence de femmes parmi les fonc-
tions dirigeantes de la police ainsi que le lancement du 
Moniteur de la diversité en 2022.

Concernant les violences faites aux femmes, la pro-
position de la ministre visant à permettre l’introduction 
de plaintes en ligne pour les victimes de violences 
sexuelles est un petit pas dans la bonne direction. 
L’intervenante se dit par ailleurs rassurée du focus mis 
sur la lutte contre les violences intrafamiliales dans la 
note-cadre de sécurité intégrale qui entrera en vigueur 
prochainement.

En matière d’intégrité, la mise en place d’un screening 
des policiers tout au long de la carrière est un excellent 
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uitstekend signaal aan de burger, waardoor het ver-
trouwen kan worden herwonnen. Hoe zal die screening 
worden georganiseerd?

Wat de spreekster daarentegen verontrust, is dat in 
de beleidsnota nergens nog sprake is van nultolerantie 
voor geweld door de politie, hoewel die nultolerantie 
uitdrukkelijk aan bod kwam in het regeerakkoord. Wat 
is de verklaring daarvoor?

Mevrouw Chanson verwijst ook naar het voortzetten 
van het Masterplan infrastructuur. Dat plan is meer dan 
nodig gezien de staat van bepaalde gebouwen waarin de 
politiemensen moeten werken. Onze diensten moeten 
absoluut in aangepaste en moderne gebouwen kunnen 
worden gehuisvest.

Wat het hoofdstuk over civiele veiligheid betreft, is 
de spreekster ingenomen met de aangekondigde maat-
regelen; over bepaalde van die maatregelen vraagt ze 
verduidelijkingen.

Wat zijn de doelstellingen van de minister aangaande 
de verbetering van de brandweeropleiding? Wat is het 
tijdpad voor de tenuitvoerlegging van de maatregelen 
die in dat verband worden beoogd?

Mevrouw Chanson staat achter de interne campagne 
over gezondheid en hygiëne bij de brandweer, maar pleit 
tevens voor een ruimere erkenning van de beroepsziek-
ten voor de brandweer, vooral wat kanker betreft. Dat 
onderwerp komt in de beleidsnota niet aan bod, terwijl 
de sector ter zake maatregelen vraagt. Uit onderzoek in 
de Verenigde Staten blijkt immers dat er kennelijk een 
verband bestaat tussen bepaalde vormen van kanker en 
het beroep van brandweerman/vrouw. Het probleem is 
vaak dat de ziekte zich heel vaak pas laat manifesteert, 
wanneer de brandweerman al op pensioen is. Wat zijn 
de voornemens van de minister in dat verband?

Aangaande het streven naar doeltreffendere nood-
centrales om de burger almaar sneller te kunnen hel-
pen, vraagt de spreker wat de minister van plan is te 
ondernemen en welk budget ze daaraan wil besteden. 
Welke begeleiding zou er komen voor de call-takers?

Mevrouw Chanson hoopt dat de minister haar ambitie 
om van ASTRID een van de wereldleiders in de sector 
te maken, zal waarmaken. Dat systeem is volop aan het 
evolueren, maar heeft in het verleden een aantal keren 
met pannes te maken gehad. Volstaan de middelen voor 
de goede werking en de uitrol van ASTRID? Hoe zal 
op de technologische evolutie worden geanticipeerd?

signal envoyé au citoyen pour recréer de la confiance. 
De quelle manière sera-t-il organisé?

En revanche, et alors que ces mots figuraient expres-
sément dans l’accord de gouvernement, l’intervenante 
s’inquiète de ne plus voir figurer dans la note de poli-
tique générale la référence à la “tolérance zéro” pour 
les violences commises par des policiers. Quelle en 
est la raison?

Mme Chanson se réfère également à la poursuite du 
Master plan infrastructure, qui est plus que nécessaire 
compte tenu de l’état de certains bâtiments dans les-
quels nos agents doivent travailler. Il est impératif de 
pouvoir héberger nos services dans des locaux adaptés 
et modernes.

Concernant le chapitre consacré à la sécurité civile, 
l’intervenant se réjouit des mesures annoncées et de-
mande des précisions complémentaires sur certaines 
d’entre elles.

Quels sont les objectifs de la ministre en ce qui 
concerne l’amélioration de la formation des pompiers? 
Quel est le calendrier de mise en œuvre des mesures 
envisagées dans ce cadre?

Si elle accueille favorablement la campagne interne 
sur la santé et l’hygiène dans le métier de pompiers, 
Mme Chanson plaide également en faveur d’une recon-
naissance élargie des maladies professionnelles pour les 
pompiers, en particulier en ce qui concerne le cancer. 
Cette question n’apparait pas dans la note de politique 
alors que le secteur réclame des mesures à ce sujet. 
Des études menées aux États-Unis semblent en effet 
démontrer une corrélation entre certains cancers et le 
métier de pompier. Le problème est que bien souvent la 
maladie apparait tardivement alors que le pompier est 
à la retraite. Quelles sont les intentions de la ministre 
à cet égard?

Concernant l’amélioration de l’efficacité des centrales 
d’urgence visant à permettre des interventions toujours 
plus rapides au service du citoyen, quelles sont les 
intentions de la ministre et le budget qu’elle entend y 
consacrer? Quel accompagnement prévoit-elle pour 
les call-takers?

Mme Chanson espère que la ministre réalisera son 
ambition de faire d’ASTRID un des leaders mondiaux 
dans son secteur. Le système est en pleine évolution 
mais a connu par le passé un certain nombre de pannes. 
Les moyens alloués à son fonctionnement et à son 
déploiement sont-ils suffisants? De quelle manière les 
évolutions technologiques seront-elles anticipées?
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Er wordt een wetsontwerp uitgewerkt om de werking 
van het Nationaal Crisiscentrum te verbeteren en de een-
heid van commando te versterken. Mevrouw Chanson 
herinnert eraan dat zij de aandacht van de minister hierop 
had gevestigd in de nasleep van de overstromingen in juli.

Het Crisiscentrum zal in 2022 ook een nieuwe risico-
analyse uitvoeren en BE-Alert versterken. De spreekster 
wijst op het belang van opleidingen crisiscommunicatie 
ten behoeve van de lokale overheden. Nu blijkt echter 
dat de lokale verkozenen die opleidingen niet altijd 
even gedisciplineerd volgen. Hoe wil de minister de 
band met de lokale overheden versterken opdat zij de 
instrumenten die hen ter beschikking worden gesteld 
beter beheersen? Hoe kan de crisiscommunicatie beter 
worden geïntegreerd en geoptimaliseerd?

Op het vlak van de internationale samenwerking looft 
mevrouw Chanson B-Fast, dat internationaal wordt erkend 
en waarvoor België door velen wordt benijd. Hoe zal die 
structuur doeltreffender worden gemaakt?

Hoe moet het voornemen van de minister om de GAS-
wet bij te schaven, worden geïnterpreteerd? Is het de 
bedoeling het GAS-arsenaal waarover de gemeenten 
beschikken uit te breiden? Mevrouw Chanson wijst erop 
dat de Ecolo-Groen-fractie niet bepaald een voorstan-
der is van die GAS-regeling, waarbij de administratieve 
bestuurlijke overheden almaar meer bevoegdheden 
krijgen om de burger te bestraffen. Voorts moet de be-
scherming van de rechten van de minderheden worden 
gewaarborgd.

Hoe en met welk oogmerk zal de wet van 19 juli 1991 tot 
regeling van het beroep van privédetective worden 
gewijzigd?

In de beleidsnota gaat het over het instellen van een 
ethische adviescommissie “veiligheid” die een kader zal 
moeten uitwerken voor een verantwoord gebruik van 
onderzoeks- en interventietechnologieën en -methoden 
op het gebied van veiligheid. Mevrouw Chanson erkent 
de noodzaak van die aanpak, maar wijst er tevens op dat 
Ecolo-Groen heel wat voorbehoud heeft bij biometrische 
herkenningstechnologieën. Die technologieën kunnen 
discriminatie in de hand werken en zijn gevaarlijk uit het 
oogpunt van de grondrechten. Camera’s, herkenningsalgo-
ritmen en databanken zijn ingrediënten waarmee men met 
de grootste omzichtigheid moet omgaan. De spreekster 
verwijst in dat verband naar een in oktober 2021 gepu-
bliceerd onderzoek op vraag van de groene fractie van 
het Europees Parlement. Wanneer die technologieën 
worden gecombineerd, kunnen ze makkelijk leiden tot 
een beleid van massatoezicht. De vraag is dus welke 

Un projet de loi est en préparation pour améliorer le 
fonctionnement du Centre national de Crise et renforcer 
le principe d’unité de commandement. Il s’agit, pour 
rappel, d’une question sur laquelle Mme Chanson avait 
attiré l’attention de la ministre à la suite des inondations 
de juillet.

Le Centre de crise lancera également une nouvelle 
analyse de risques en 2022 et renforcera BE-Alert. 
L’intervenante rappelle l’importance des formations en 
matière de communication de crise à destination des 
autorités locales. Or, il semble que ces formations ne 
sont pas toujours suivies avec assiduité par les élus 
locaux. Comment la ministre compte-t-elle renforcer le 
lien avec les autorités locales afin qu’elles maîtrisent 
mieux les outils mis à leur disposition? Comment mieux 
intégrer la communication de crise et la rendre optimale?

En matière de collaboration internationale, 
Mme Chanson salue le renforcement de B-Fast qui est 
reconnu au niveau international et que beaucoup nous 
envient. De quelle manière cette structure sera-t-elle 
rendue plus efficace?

Comment faut-il interpréter l’intention de la ministre 
de peaufiner la loi SAC? Le but est-il d’élargir l’arsenal 
de SAC disponible pour les communes? Mme Chanson 
rappelle que le groupe écologiste n’est pas très favorable 
à ce système qui donne toujours plus de compétences 
aux autorités administratives pour sanctionner le citoyen. 
La protection des droits des mineurs doit par ailleurs 
être garantie.

De quelle manière et à quelle fin la loi du 19 juil-
let 1991 organisant la profession de détective privé 
sera-t-elle modifiée?

La note de politique évoque la mise en place d’une 
commission consultative éthique “sécurité” en charge 
de définir un cadre pour une utilisation responsable des 
technologies et méthodes de recherches et d’interven-
tion dans le domaine de la sécurité. Si Mme Chanson 
reconnait la nécessité de cette approche, elle rappelle 
également les importantes réserves d’Ecolo-Groen à 
l’égard des technologies de reconnaissance biométrique. 
Ces technologies peuvent être discriminatoires et sont 
dangereuses sous l’angle des droits fondamentaux. 
Caméras, algorithmes de reconnaissance et bases de 
données sont des ingrédients à manipuler avec grande 
prudence. L’intervenante se réfère à cet égard à l’étude, 
publiée en octobre dernier et qui avait été commandée par 
le groupe des Verts au Parlement européen. Lorsqu’elles 
sont combinées, ces techniques peuvent aisément 
mener à une politique de surveillance de masse. Dès 
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initiatieven de minister in dat verband zal nemen. Welke 
toepassingen van die technologie heeft ze voor ogen? 
Hoe kunnen die technologieën worden verzoend met 
de eerder aangehaalde uitdagingen?

De bodycams vormen een thema dat verband houdt 
met het voorgaande. Het gebruik ervan heeft evenveel 
voordelen als nadelen en moet dus behoedzaam ge-
beuren. Die camera’s zullen het politiegeweld niet uit de 
wereld helpen, en waakzaamheid is geboden inzake de 
wijze waarop de gefilmde beelden zullen worden gebruikt. 
Wat zijn de resultaten van de proefprojecten in de lokale 
politiezones? Hoe en op welke termijn denkt de minister 
de wetgeving ter zake aan te passen?

Mevrouw Chanson gaat vervolgens in op het vraagstuk 
van de hulpverleningszones; de toestand ter zake wordt 
uiterst heikel. De bij de hervorming geuite vrees blijkt te 
terecht te zijn. Vrijwilligers keren de hulpverlening nu al 
een paar jaar de rug toe, en dat proces heeft thans een 
kritiek niveau bereikt. In bepaalde hulpverleningszones 
van ons land is het voortaan niet langer mogelijk de dage-
lijkse veiligheid van de burgers optimaal te waarborgen. 
Sinds de hervorming moeten beroepskrachten bepaalde 
functies vervullen doordat er te weinig vrijwilligers zijn. 
In de hulpverleningszone VHP (Vesdre – Hoegne – 
Plateau) rekent men bijvoorbeeld op de aanwezigheid 
van vrijwilligers om 40 voltijdse functies te vervullen; dat 
is uiteraard onhoudbaar. Welke mogelijkheden worden 
overwogen om die kritische situatie spoedig te verhel-
pen? Welke voorstellen doet de minister om de functie 
en het statuut van lid van de vrijwillige brandweer te 
herwaarderen (cf. mondelinge vraag 5022640C)? De 
spreekster meent dat de hervorming geen eindpunt is; 
men moet nieuwe beslissingen durven nemen om de 
problemen te verhelpen.

Het lid gaat ook in op een thema dat haar nauw aan 
het hart ligt, namelijk de knelpunten met betrekking tot 
de reddingshondeneenheid, die het slachtoffer is van 
bepaalde beslissingen uit het verleden. De werking van 
die eenheid moet worden herzien, de structuur ervan 
moet worden geoptimaliseerd en de samenwerking met 
de politie moet worden verbeterd. Die structuur wordt 
onderbenut, terwijl het om opgeleide en erkende honden 
gaat. Ze is nog te weinig bekend, hoewel ze waardevolle 
hulp kan bieden, in het bijzonder in de Hoge Venen, 
waar vaak wandelaars verdwalen.

De spreekster gaat ook in op de “leercommissie”; 
die moet de gelegenheid bieden om lering te trekken 
uit de overstromingen (mondelinge vraag 55022607C). 
De spreekster geeft aan dat men in het veld al weet 
wat niet heeft gewerkt. Ook de parlementaire onder-
zoekscommissie van het Waals Parlement zal een 
aantal lessen trekken. Er moet dus snel vooruitgang 

lors, quelles sont les initiatives qui seront prises par la 
ministre à ce sujet? Quelles sont les applications qu’elle 
envisage? Comment concilier ces technologies avec les 
enjeux évoqués plus haut?

Un thème connexe est celui des bodycams. Leur utili-
sation présente autant d’avantages que d’inconvénients 
et doit donc se faire avec prudence. Ces caméras ne 
vont pas résoudre le problème de la violence policière 
et il convient d’être vigilant quant à la manière dont les 
images filmées seront utilisées. Quels sont les résultats 
des projets pilotes menés dans les zones de police locale? 
Comment et dans quel délai compte-t-elle adapter le 
cadre législatif?

Mme Chanson aborde ensuite la question des zones 
de secours dont la situation devient extrêmement délicate. 
Les craintes qui avaient été exprimées au moment de 
la réforme se sont révélées exactes. La désertion des 
volontaires, amorcée depuis plusieurs années, vient 
d’atteindre un niveau critique. Il n’est désormais plus 
possible d’assurer la sécurité des citoyens au quotidien de 
manière optimale dans certaines zones du pays. Depuis 
la réforme, suite au manque de volontaires, ce sont des 
professionnels qui doivent assurer certains postes. À 
titre d’exemple, au sein de la zone VHP, on compte sur 
la présence de volontaires pour assurer 40 temps-plein, 
ce n’est évidemment pas tenable. Quelles pistes sont 
envisagées pour remédier rapidement à cette situation 
critique? Quelles sont les propositions de la ministre 
afin de revaloriser la fonction et le statut du pompier 
volontaire (question orale 55022640C)? L’intervenante 
est d’avis que la réforme n’est pas terminée: il faut oser 
prendre de nouvelles décisions pour résoudre la situation.

Elle revient par ailleurs sur les problèmes relatifs à 
l’unité “Rescue Dog”, qui lui tient particulièrement à cœur 
et qui est victime de certaines décisions prises par le 
passé. Il faut nécessairement revoir son fonctionnement, 
optimaliser sa structure et améliorer la collaboration avec 
la police. Cette structure est sous-utilisée alors que les 
chiens sont formés et accrédités. Elle est encore trop 
méconnue alors qu’elle peut être d’une aide précieuse 
notamment dans région des Fagnes où les promeneurs 
ont tendance à s’égarer.

L’intervenante évoque encore la commission des 
apprentissages qui doit permettre de tirer les leçons des 
inondations (question orale 55022607C). L’intervenante 
indique que sur le terrain, on sait déjà ce qui n’a pas 
fonctionné. La commission d’enquête parlementaire 
créée au Parlement wallon va également tirer une série 
de leçons. Il faut donc avancer rapidement et notamment 
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worden geboekt; meer bepaald moet de hervorming 
van de Civiele Bescherming worden geëvalueerd. Kan 
de minister aangeven wie in de leercommissie zitting 
zal hebben en welke dienst van de FOD Binnenlandse 
zaken zal deelnemen aan de structurele instelling en de 
organisatie van die commissie? Welk tijdpad zal die com-
missie hanteren en over welk budget zal zij beschikken?

Wat de databank van de politie betreft, pleit me-
vrouw Chanson ervoor dat bepaalde gegevens beter 
worden uitgesplitst, teneinde over betere statistieken te 
kunnen beschikken. Zij stelt voor de klachten wegens 
geweld op grond van criteria zoals het geslacht, het 
gender, de seksuele geaardheid, de godsdienst, de 
huidskleur enzovoort nauwkeuriger te registreren. Is de 
minister het eens met dat voorstel? Kan zij toelichten 
hoe die databank werkt?

De spreekster voelt zich verplicht ook in te gaan op 
een actueel onderwerp, namelijk de onderhandelingen 
met de politievakbonden over een sectorakkoord (mon-
delinge vraag 55022629C). De politieambtenaren pleiten 
voor een beter statuut en voor een loonsverhoging; zij 
hebben meermaals betoogd. Welke manoeuvreerruimte 
heeft de minister (in het bijzonder op budgettair vlak) 
om tegemoet te komen aan die eisen? Hoever staan 
de onderhandelingen met de lokale besturen? De ge-
meenten kampen nu al met een zware financiële last. 
Zijn zij bereid de lonen van het lokale politiepersoneel 
te verhogen? Welke oplossingen ziet de minister om 
dit conflict te beëindigen en om minstens gedeeltelijk 
tegemoet te komen aan de eisen van de vakbonden?

De spreekster wijst er voorts op dat zij mondelinge 
vragen heeft gesteld over de volgende onderwerpen:

— de werkgroep “jongeren en politie” (mondelinge 
vraag 55022606C), waarmee wordt beoogd de politie-
interventies ten aanzien van de jongeren beter te regelen. 
Rekening houdend met de recente actualiteit en met de 
slechte verstandhouding tussen de politie en de jongeren, 
is het lid verheugd te vernemen dat die langverwachte 
werkgroep eindelijk functioneert en zal kunnen bijdra-
gen tot het herstel van een vertrouwensband tussen 
de politie en de jongeren. Wat zijn de doelstellingen 
en het mandaat van die werkgroep? Wat houden het 
stappenplan en de agenda ervan in?

— de bestrijding van de criminaliteit op de par-
keerterreinen langs de autosnelwegen (mondelinge 
vraag 55022608C). Er wordt vastgesteld dat die crimi-
naliteit op diverse plaatsen in het land sterk toeneemt, 
met diefstallen, afpersing en drugsgerelateerde zaken. 
De bestrijding van die diverse vormen van criminaliteit 
ressorteert onder de federale politie en vergt verregaande 
coördinatie met de lokale politiekorpsen, alsook met de 

évaluer la réforme de la Protection civile. La ministre 
peut-elle indiquer qui composera la commission des 
apprentissage et quel service du SPF Intérieur partici-
pera à la mise en place structurelle et à l’organisation 
de cette commission? Quel est son calendrier de travail 
et de quel budget disposera-t-elle?

Concernant la Banque de données de la police, 
Mme Chanson plaide pour que certaines données soient 
affinées de manière à disposer de meilleures statistiques. 
Elle propose d’enregistrer de manière plus précise les 
plaintes pour violences basées sur des critères tels 
que le sexe, le genre, l’orientation sexuelle, la religion, 
la couleur de peau, etc. La ministre est-elle favorable 
à cette proposition? Peut-elle expliquer comment cette 
banque de données fonctionne?

L’intervenante ne peut pas omettre de parler d’un 
sujet d’actualité à savoir l’accord sectoriel en cours 
de négociation avec les syndicats policiers (question 
orale 55022629C). Les policiers, qui plaident en faveur 
d’un meilleur statut et d’une revalorisation salariale, ont 
manifesté à de multiples reprises. Quelle est la marge de 
manœuvre (notamment budgétaire) de la ministre pour 
répondre à ces revendications? Qu’en est-il de l’état des 
négociations avec les pouvoirs locaux? Les communes, 
sur lesquelles on sait que pèse déjà une lourde charge 
financière, sont-elles prêtes à augmenter les salaires de 
policiers locaux? Quelles solutions envisage-t-elle pour 
sortir de ce désaccord et pour rencontrer, au moins en 
partie, la demande des syndicats?

L’intervenante rappelle également avoir déposé des 
questions orales sur les sujets suivants:

— le groupe de travail “Jeunes et Police (ques-
tion 55022606C) qui vise à mieux encadrer les inter-
ventions policières à l’égard des jeunes. Au regard de 
l’actualité récente et des difficultés pointées entre la 
police et les jeunes, elle se réjouit d’apprendre que ce 
groupe de travail tant attendu est enfin fonctionnel et 
pourra contribuer à rétablir un lien de confiance entre 
les policiers et les jeunes. Quels seront les objectifs de 
travail de ce groupe et quel est son mandat? Quelle 
sera sa feuille de route et son agenda?

— la lutte contre la criminalité sur les aires d’autoroutes 
(55022608C): qu’il s’agisse des vols, des extorsions, 
d’affaires liées aux stupéfiants, on constate une forte 
recrudescence de ce phénomène qui se concentre à 
différents endroits du pays. La lutte contre ces différentes 
formes de criminalité dépend de la police fédérale et 
requiert une coordination importante avec les polices 
locales et les autorités provinciales du pays. Quelles 
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provinciale overheden van ons land. Welke initiatieven 
zal de minister nemen om de bevoegde federale poli-
tieafdelingen meer ruggesteun te bieden?

— de huiszoekingen in kazernes van Defensie (mon-
delinge vraag 55022609C). Naar aanleiding van die 
huiszoekingen heeft het parket aangegeven dat de 
mogelijke betrokkenen ervan worden verdacht bood-
schappen te hebben verspreid of ter beschikking van 
het publiek te hebben gesteld, met de bedoeling aan 
te zetten tot een terrorismegerelateerd misdrijf. Het is 
helaas niet de eerste keer dat om die reden dergelijke 
huiszoekingen plaatsgrijpen bij Defensie. In 2006 betrof-
fen de huiszoekingen de neo-nazistische splintergroep 
Bloed Bodem Eer en Trouw, waarvan de leider Jürgen 
Conings steunde. De Belgische overheid moet het risico 
op extreem rechts terrorisme heel serieus nemen. Hoever 
staat het onderzoek momenteel? Maken de betrokkenen 
naar wie onderzoek wordt gevoerd, ook deel uit van de 
groep van militairen die om precies dezelfde redenen 
worden gevolgd door de inlichtingendiensten van ons 
land? Welke middelen worden in de toekomst ingezet? 
Welke aandacht besteed de minister aan de situatie?

— de veiligheidsproblemen in de wijk”Le Carré” te 
Luik (mondelinge vraag 55022610C). In die wijk hebben 
meerdere gewelddadige diefstallen en ontvoeringen 
plaatsgevonden. Er zou een onderzoek lopen en meer-
dere betrokkenen zouden zijn gearresteerd. Zij zouden 
ervan worden verdacht meerdere jongeren te hebben 
ontvoerd, geslagen en bestolen. Ten gevolge van die 
gebeurtenissen circuleren op de sociale media heel wat 
geruchten. Hoeveel gewelddaden en diefstallen met 
geweld werden sinds mei te Luik geregistreerd, inzon-
derheid in voormelde wijk? Kan de minister bevestigen 
dat een onderzoek loopt? Werd contact opgenomen 
met de politie van Luik en met de lokale overheden, ten-
einde een goede preventie en een optimale veiligheid te 
waarborgen in die wijk waar veel jongeren en studenten 
komen? Hoe kan in samenwerking met de politie van 
Luik het fake news op de sociale media in toom worden 
gehouden, en hoe kunnen tegelijk de burgers correct 
worden geïnformeerd?

— de evolutie van de financiering van de door de 
politiezones verstrekte slachtofferhulp (mondelinge 
vraag 55022180C). Sinds ongeveer twintig jaar krijgen 
de politiezones subsidie van de gewesten om hun dienst 
voor slachtofferhulp te financieren. Met die subsidies 
werd de federale onderfinanciering verholpen, maar 
het Waals Gewest heeft beslist ze stop te zetten. Dat 
dreigt de gemeenten nog meer op kosten te jagen. Is het 
de bedoeling om in de federale begroting een subsidie 
op te nemen voor de financiering van de diensten voor 
slachtofferhulp binnen de politiezones? Zal de federale 

imitatives la ministre compte-t-elle mettre en œuvre pour 
renforcer les forces fédérales de police compétentes?

— les perquisitions de casernes de la Défense 
(55022609C): à la suite de ces perquisitions, le parquet 
a précisé que “les individus potentiellement impliqués 
sont soupçonnés d’avoir diffusé ou mis à la disposition du 
public des messages dans l’intention d’inciter à commettre 
une infraction liée au terrorisme”. Malheureusement, 
ce n’est pas la première fois que de telles perquisitions 
sont menées au sein de la Défense, pour les mêmes 
raisons. En effet, en 2006, des perquisitions visaient le 
groupuscule néo-nazi Bloed-Bodem-Eer-Trouw dont le 
leader se trouve parmi les soutiens de Jurgen Conings. 
Le risque d’un terrorisme émanant de l’extrême droite 
doit être pris très au sérieux par les autorités du pays. 
Où en est l’enquête à ce jour? Les personnes visées 
par l’enquête en cours font également partie du groupe 
de militaires suivis pour des raisons identiques par les 
services de renseignements du pays? Quels sont les 
moyens mis en œuvre pour l’avenir? Quelle attention 
porte la ministre à la situation?

— Les problèmes de sécurité dans Le Carré à Liège 
(55022610C) où se sont déroulés plusieurs faits de vols 
avec violence et de kidnapping. Il semblerait qu’une 
enquête est en cours et que plusieurs personnes ont été 
arrêtées. Celles-ci seraient suspectées d’avoir enlevé, 
frappé et dépouillé différents jeunes. Suite à ces évène-
ments, de nombreuses rumeurs circulent sur les réseaux 
sociaux. Quel est le nombre d’agressions et de vols 
avec violence recensés à Liège, particulièrement dans 
le quartier précité depuis le mois de mai? La ministre 
peut-elle confirmer qu’une enquête est en cours? Des 
contacts ont-ils été pris avec la police de Liège et les 
autorités locales afin d’assurer une bonne prévention 
et une sécurité optimale dans ce quartier très fréquenté 
par les jeunes et les étudiants? Comment est-il possible 
de gérer, en partenariat avec la police de Liège, les fake 
news qui circulent sur les réseaux sociaux mais aussi 
d’informer correctement les citoyens?

— L’évolution du financement de l’aide aux victimes 
assurée par les zones de police (55022180C): depuis 
une vingtaine d’années, les zones de police bénéficient 
d’une subvention de la part du niveau régional pour 
financer leur service d’aide aux victimes. La Région 
wallonne a toutefois décidé de mettre fin à ces subsides 
qui permettaient de pallier le sous-financement fédéral. 
Ceci risque de grever davantage les budgets commu-
naux. Est-il prévu d’inscrire dans le budget fédéral une 
subvention pour financer le service d’aide aux victimes 
au sein des zones de police? Le fédéral reprendra-t-il 
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overheid die tot dusver door de gewesten betaalde 
uitgave eindelijk ten laste nemen?

Mevrouw Eva Platteau (Ecolo-Groen) herinnert eraan 
dat dit jaar geen gemakkelijk jaar is geweest voor het 
beleidsdomein Binnenlandse Zaken. De maatregelen 
met betrekking tot de coronacrisis en de handhaving 
ervan hebben zeer veel aandacht vereist en de minister 
heeft samen met het Parlement gewerkt aan een wet-
telijke basis hiervoor. Bovendien werd het crisisbeheer 
in ons land opnieuw zwaar op de proef gesteld met de 
overstromingen van juli 2021.

Dat heeft de minister niet belet een ambitieuze be-
leidsnota op te stellen waarin ze op heel veel vlakken 
vooruitgang wil boeken. Eén van die ambities bestaat 
erin om uit deze crisissen lessen te trekken om het 
crisisbeheer te versterken en toekomstbestendig te 
maken. De minister verwijst onder andere terecht naar 
de klimaatveranderingen. We moeten ervoor zorgen dat 
onze hulpverlening- en veiligheidsdiensten adequaat 
kunnen reageren. Dat is een belangrijke uitdaging voor 
Binnenlandse Zaken.

Veiligheid garanderen is een kerntaak van de overheid. 
Het veiligheidsbeleid raakt evenwel andere waarden 
die belangrijk zijn in een rechtstaat, zoals privacy en 
bescherming van de mensenrechten. Het Parlement 
moet hierover debat kunnen voeren en zijn controlerende 
taak vervullen.

De spreekster verwijst naar het debat over het ge-
bruik van camera’s en nieuwe technologieën zoals de 
gezichtsherkenning. In haar beleidsnota zegt de minister 
terecht dat het gebruik van nieuwe technologieën steeds 
proportioneel moet zijn en de privacy in acht moet ne-
men. De minister kondigt hieromtrent de oprichting van 
een ethische adviescommissie. Wie zal daarin zetelen? 
Mevrouw Platteau vindt wel dat het belangrijk is dat dit 
debat ook in het Parlement wordt gevoerd.

In de nota wordt verwezen naar de nood om de uit-
voering van de camerawet te verfijnen. De minister is ook 
van oordeel dat de rechten en plichten voortvloeiend uit 
de camerawet nog steeds onvoldoende gekend zijn. Dit 
is een belangrijk aandachtspunt, ook voor de vorming 
van de politieagenten.

De veiligheid moet worden verzekerd met inachtneming 
van de mensenrechten. De spreekster verwijst naar de 
kindtoets die de minister wil invoeren. De rechten van 
minderjarigen tijdens politie-interventies moeten altijd 
centraal staan. Jongeren en kinderen moeten vertrouwen 
kunnen hebben in de politie.

enfin à sa charge cette dépense assurée jusqu’ici par 
les régions?

Mme Eva Platteau (Ecolo-Groen) rappelle que cette an-
née n’a pas été une année facile pour le domaine politique 
de l’intérieur. Les mesures relatives à la crise du coro-
navirus et au respect de celle-ci ont requis énormément 
d’attention et la ministre a œuvré, conjointement avec le 
Parlement, à la création d’un ancrage légal ad hoc. En 
outre, la gestion de crise a une nouvelle fois été lour-
dement sollicitée dans notre pays avec les inondations 
de juillet 2021.

Cela n’a pas empêché la ministre de rédiger une note 
de politique générale ambitieuse dans laquelle elle entend 
signer des avancées dans de très nombreux domaines. 
L’une de ses ambitions et de tirer des enseignements 
de ces crises en vue d’améliorer la gestion de crise et 
de faire en sorte qu’elle résiste à l’épreuve du temps. 
La ministre évoque entre autres à juste titre les chan-
gements climatiques. Nous devons veiller à ce que nos 
services d’aide et de sécurité puisse réagir de manière 
adéquate. C’est un défi important pour l’Intérieur.

Garantir la sécurité est l’une des missions essentielles 
des pouvoirs publics. La politique de sécurité touche 
cependant à d’autres valeurs qui ont leur importance 
dans un état de droit, comme le respect de la vie pri-
vée et la protection des droits humains. Le Parlement 
doit pouvoir mener un débat à ce propos et remplir sa 
mission de contrôle.

L’intervenante renvoie au débat sur l’utilisation de 
caméras et des nouvelles technologies telles que la 
reconnaissance faciale. Dans sa note de politique géné-
rale, la ministre précise à juste titre qu’il convient de 
toujours utiliser les nouvelles technologies de façon 
proportionnelle et de tenir compte de la vie privée. La 
ministre annonce à cet égard la création d’une commis-
sion consultative éthique. Qui siégera au sein de cette 
commission? Mme Platteau estime qu’il est important 
que ce débat puisse également être mené au Parlement.

La note souligne la nécessité d’affiner la mise en 
œuvre de la loi caméras. La ministre estime également 
que les droits et obligations découlant de la loi caméras 
ne sont pas encore suffisamment connus. Il s’agit d’un 
point d’attention important, notamment dans le cadre 
de la formation des agents de police.

Il convient d’assurer la sécurité tout en respectant les 
droits humains. L’intervenante se réfère à la “kindtoets” 
que la ministre veut instaurer. Les droits des mineurs 
doivent toujours occuper une place centrale lors des 
interventions policières. Les jeunes et les enfants doivent 
pouvoir avoir confiance en la police.
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Mevrouw Platteau denkt hier ook aan het debat over 
discriminatie, etnisch profileren en controle op het op-
treden van de politie. Wat betreft dat laatste, is er sprake 
in de beleidsnota van de versterking van de Algemene 
Inspectie van de Politie (AIG). Dit is zeker een goede zaak.

In 2021 zijn de Staten-Generaal van de Politie gestart 
om over de politie van de toekomst na te denken. De 
resultaten zullen in het voorjaar 2022 worden voorgesteld. 
Voor Ecolo-Groen zijn de drie pijlers politieonderwijs, 
diversiteit en integriteit heel belangrijke aandachtspunten. 
Wanneer zullen de resultaten in het Parlement kunnen 
worden besproken?

Met betrekking tot de Staten-Generaal van de Private 
Veiligheid wijst de minister terecht op de risico’s die met 
het uitbesteden van politionele en veiligheidstaken aan 
private firma’s gepaard gaan en waarvoor we waakzaam 
moeten zijn (bijvoorbeeld de bevoegdheidsoverschrijdin-
gen en schendingen van de rechten van de burgers). Hoe 
zal de wet tot regeling van het beroep van privédetective 
worden aangepast?

In de beleidsnota kan men lezen dat de waakzaam-
heid bij de burgers moet worden aangemoedigd zodat 
de sociale cohesie blijvend kan worden versterkt. Kan 
de minister voorbeelden geven van de burgerparticipatie 
waaraan ze denkt? Mevrouw Platteau is van mening dat 
het subjectief onveiligheidsgevoel van de burgers er niet 
toe mag leiden dat bepaalde doelgroepen ten onterecht 
geviseerd worden.

Een nieuwe Kadernota Integrale Veiligheid (KIV) zal 
binnenkort in werking treden voor de periode 2022-2025. 
Het is goed dat de strijd tegen intrafamiliaal geweld hierin 
een prominente plaats zal krijgen. Er wordt in een budget 
van 1,5 miljoen euro voorzien voor innovatieve lokale 
projecten. Dit is een interessante werkwijze. Gelet op de 
complexiteit van de problematiek is het belangrijk om te 
zoeken naar de beste oplossingen voor alle betrokkenen.

Daarnaast zal de bestrijding van racisme en discrimi-
natie in de voetbalwet worden verankerd met het oog op 
een striktere handhaving voorop te stellen. Ecolo-Groen 
ondersteunt zeker dit initiatief.

De verkeersveiligheid wordt door de minister terecht 
beschouwd als een absolute prioriteit. In 2022 zal de 
geïntegreerde politie verder inzetten op gerichte acties 
om de doelstelling te bereiken om elke bestuurder drie-
jaarlijks te controleren. Overdreven snelheid, het rijden 
onder invloed of het gebruik van gsm’s achter het stuur 
zijn factoren die tot dodelijke verkeersongevallen bijdra-
gen. Jammer genoeg is het aantal verkeersdoden in de 

Mme Platteau pense également au débat sur la dis-
crimination, le profilage ethnique et le contrôle des 
interventions policières. En ce qui concerne ce dernier 
aspect, la note de politique générale mentionne le ren-
forcement de l’Inspection générale de la police (AIG). 
Il s’agit d’une très bonne chose.

En 2021, les États Généraux de la Police ont entamé 
la réflexion concernant la police du futur. Les résultats 
seront présentés au printemps 2022. Pour le groupe 
Ecolo-Groen, les trois piliers que sont l’enseignement 
policier, la diversité et l’intégrité sont des points d’atten-
tion très importants. Quand les résultats pourront-ils être 
examinés au Parlement?

En ce qui concerne le Conseil consultatif de la Sécurité 
privée, la ministre souligne à juste titre les risques liés 
à la sous-traitance de tâches policières et de sécurité 
à des sociétés privées. Il convient d’être attentif à ces 
risques tels que les excès de compétence et les viola-
tions des droits des citoyens. Comment la loi régulant 
la profession de détective privé sera-t-elle adaptée?

On peut lire dans la note de politique générale qu’il 
convient d’encourager le développement de la vigilance 
auprès des citoyens dans le but de continuer à renfor-
cer la cohésion sociale. La ministre peut-elle donner 
des exemples de participation citoyenne auxquels elle 
pense? Mme Platteau estime que le sentiment subjectif 
d’insécurité des citoyens ne peut pas avoir pour effet 
que certains groupes soient visés à tort.

Une nouvelle Note-cadre sur la Sécurité intégrale 
(NCSI) entrera bientôt en vigueur pour la période 2022-
2025. Il est positif que la lutte contre la violence intra-
familiale occupe une place prépondérante dans cette 
note. Un budget de 1,5 million d’euros est prévu pour 
des projets locaux novateurs. Cette méthode de travail 
est intéressante. Compte tenu de la complexité de cette 
problématique, il est important de chercher les meilleures 
solutions pour l’ensemble des personnes concernées.

Ensuite, la lutte contre le racisme et la discrimination 
est ancrée dans la loi football, en vue de donner la priorité 
à une approche plus sévère. Le groupe Ecolo-Groen 
soutient assurément cette initiative.

La ministre considère, à juste titre, la sécurité routière 
comme une priorité absolue. En 2022, la police intégrée 
continuera à se focaliser sur des actions ciblées visant 
à atteindre l’objectif de soumettre un conducteur sur 
trois à un contrôle routier chaque année. La vitesse 
excessive, la conduite sous influence ou l’utilisation 
du GSM au volant sont des facteurs qui contribuent 
aux accidents mortels de la route. Le nombre de tués 
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voorbije vijf jaar nauwelijks gedaald is. Mevrouw Platteau 
vindt bijgevolg de aangekondigde versterking van de 
federale wegpolitie zeer positief.

Een ander belangrijk aandachtspunt is het geweld 
tegen en door vertegenwoordigers van de veiligheids-
beroepen. De minister heeft daarvoor het project “we-
derzijds respect” ontwikkeld, waarbij de aandacht wordt 
gevestigd op het verzamelen van goede praktijken en 
het herstel van de relatie en het vertrouwen tussen de 
burgers en de veiligheidsactoren. De spreekster is van 
oordeel dat dit project waarvoor een aantal aangrijpende 
getuigenissen werden gefilmd een heel mooi project is.

Er moet wel een onderscheid worden gemaakt tussen 
enerzijds het geweld tegen de politie en anderzijds het 
disproportioneel geweld door veiligheidsprofessionals. 
Men moet erop kunnen toezien dat diegenen die het 
monopolie hebben op geweld en dwang, dat op een 
proportionele wijze doen. Er is vooral nood aan een 
betere screening, het inzetten op professionaliteit en 
op vaardigheden om een conflict te de-escaleren. Bij 
flagrante deontologische fouten of integriteitsinbreuken 
moet de tuchtprocedure worden toegepast.

Dat het soms fout gaat bij politieoptredens werd he-
laas op tragische wijze aangetoond door het overlijden 
van Jozef Chovanec, Jonathan Jacob, Cemil Kaya of 
Jim Cooreman. Het is belangrijk dat symptomen van 
een zware psychose herkend worden en dat in aange-
paste interventiemethodes worden voorzien. Hiervoor 
heeft de minister een Interdepartementale werkgroep 
Noodsituaties opgericht, waarbij de nadruk wordt gelegd 
op de informatie-uitwisseling tussen veiligheidsdienst en 
medische wereld. De spreekster vindt dit heel belangrijk 
en hoopt dat dit soort voorvallen in de toekomst niet 
meer gebeuren.

In 2022 zal de GAS-wetgeving verder worden verfijnd. 
Mevrouw Platteau pleit voor een betere rapportering door 
de lokale besturen. Zal de bemiddeling een prominentere 
rol spelen? Op welke wijze wenst de minister overlast 
effectief te bestrijden en duurzame gedragsverandering 
te beïnvloeden?

Wat de brandweer betreft verwijst de spreekster naar 
het project “vrijwilliger 2.0” dat aan de verzuchtingen van 
de sector en aan het tekort aan vrijwilligers tegemoetkomt.

Staat de minister open voor de invoering van 24-uren 
shiften in de hulpverleningszones?

sur la route a hélas à peine diminué au cours des cinq 
dernières années. Mme Platteau estime dès lors que le 
renforcement annoncé de la police fédérale de la route 
est très positif.

Un autre point d’attention important concerne les 
violences à l’égard des représentants des métiers de 
la sécurité et celles commises par ceux-ci. À cet effet, 
la ministre a élaboré le projet “Respect mutuel”, qui met 
l’accent sur l’identification des bonnes pratiques et sur 
la restauration de la relation et de la confiance entre 
les citoyens et les acteurs de la sécurité. L’intervenante 
estime que ce projet, pour lequel plusieurs témoignages 
poignants ont été filmés, est un très beau projet.

Il convient toutefois d’opérer une distinction entre, d’une 
part, la violence à l’encontre de policiers et, d’autre part, 
la violence disproportionnée employée par les profes-
sionnels de la sécurité. Il convient de veiller à ce que les 
personnes disposant du monopole de la violence et de 
la contrainte y recourent de façon proportionnée. Il est 
surtout nécessaire de disposer d’un meilleur screening et 
d’investir dans le professionnalisme et dans les aptitudes 
à faire désescalader un conflit. Il convient d’appliquer la 
procédure disciplinaire en cas de faute déontologique 
flagrante ou d’atteintes à l’intégrité.

Les décès de Jozef Chovanec, Jonathan Jacob, Cemil 
Kaya ou Jim Cooreman sont malheureusement la preuve 
tragique que les interventions policières dérapent parfois. 
Il est important de reconnaître les symptômes d’une psy-
chose grave et de disposer de méthodes d’intervention 
adéquates. À cet effet, la ministre a créé le groupe de 
travail interdépartemental “Situations d’urgence”, qui met 
l’accent sur l’échange d’informations entre les services 
de sécurité et le monde médical. L’intervenante trouve 
ce point très important et espère que des incidents de 
ce type ne se produiront plus à l’avenir.

En 2022, la législation SAC sera peaufinée. 
Mme Platteau plaide en faveur d’un meilleur rapportage 
de la part des pouvoirs locaux. La médiation jouera-t-elle 
un rôle plus important? Comment la ministre entend-elle 
lutter effectivement contre les nuisances et provoquer 
un changement durable des comportements?

Concernant les services d’incendie, l’intervenante 
renvoie au projet du “volontaire 2.0” qui répond aux 
aspirations du secteur et au manque de volontaires.

La ministre est-elle ouverte à l’introduction des shifts 
de 24 heures au sein des zones de secours?
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Wat de modernisering van het bevolkingsregister re-
gister betreft, kan worden toegelicht wat wordt bedoeld 
met de wil om het begrip “huishouden” te verduidelijken?

Ook de schrapping van het gender op de eID’s vindt 
mevrouw Platteau een interessant voorstel dat voor 
sommige personen positief kan zijn.

De spreekster neemt nota van de wens van de mi-
nister om de Raad van State bijkomend te versterken 
en te ondersteunen. Er wordt ook gesproken over een 
inhoudelijke hervorming van de afdeling Wetgeving en 
de afdeling Bestuursrechtspraak met het oog op snel-
lere en kwaliteitsvolle procedures. Welke timing heeft 
de minister voor ogen?

Tegenwoordig beperkt de Raad van State zich tot het 
onderzoek van het rechtsmiddel dat tot de nietigverklaring 
kan leiden. Dit heeft als gevolg dat de rechtzoekende – 
als de administratie een nieuwe beslissing neemt – de 
andere rechtsmiddelen van het eerste beroep opnieuw 
kan aanhalen. Zal de Raad van State in de toekomst 
alle rechtsmiddelen onmiddellijk kunnen behandelen 
zodat de administratie zijn nieuwe beslissingen beter 
kan motiveren?

Mevrouw Platteau verwijst vervolgens naar haar 
mondelinge vraag nr. 55022737C over de benoeming 
van de leden van de Commissie voor de toegang tot en 
het hergebruik van Bestuursdocumenten (CTB), afdeling 
openbaarheid van bestuur. De Vlaamse Vereniging van 
Journalisten heeft aan de alarmbel getrokken hierover. 
Klopt het dat de afdeling openbaarheid van bestuur van 
de CTB op dit moment niet rechtsgeldig kan werken 
omdat de leden niet benoemd zijn? Wanneer wordt een 
nieuw koninklijk besluit verwacht?

Over de aantrekkelijkheid van de politie werd al uit-
voerig gedebatteerd. Veel vragen zijn ook gesteld wat 
de loononderhandelingen met de vakbonden betreft. De 
spreekster hoopt dat de minister snel tot een akkoord 
met de vakbonden kan komen.

Voor het overige pleit mevrouw Platteau voor een 
hogere diversiteit en meer vrouwen bij de politie. Om 
het vertrouwen te versterken moet de politie een betere 
afspiegeling zijn van de bevolking.

De minister verwijst in haar nota naar het referen-
tiekader “professioneel profileren” dat ze bij wijze van 
pilootproject in vier pilootzones heeft uitgerold. Het omvat 
richtlijnen voor elke stap van een identiteitscontrole. De 
bedoeling is om de legitimiteit van het politieoptreden 
evenals het vertrouwen in de politie en de tevredenheid 
van de burger te versterken. In 2022 zal worden nagegaan 
in welke mate een verplichte registratie van de reden 

Concernant la modernisation des registres de la 
population, peut-elle expliquer ce que signifie la volonté 
de préciser la notion de “ménage”?

Mme Platteau estime que la suppression du genre 
sur les eID est une proposition intéressante pouvant 
être positive pour certaines personnes.

L’intervenante prend note du souhait de la ministre 
de renforcer et de soutenir davantage le Conseil d’État. 
Elle évoque également une réforme de la Section de 
législation et de la Section du contentieux administratif, 
axée sur le contenu, en vue d’aboutir à des procédures 
plus rapides et de meilleure qualité.

Le Conseil d’État se limite actuellement à l’examen 
du recours qui peut entraîner l’annulation. Cette pro-
cédure a pour conséquence que le justiciable peut, si 
l’administration prend une nouvelle décision, réutiliser les 
moyens du premier recours. Le Conseil d’État pourra-t-il 
à l’avenir examiner d’emblée l’ensemble des moyens de 
recours, afin de permettre à l’administration de mieux 
motiver ses nouvelles décisions?

Mme Platteau renvoie ensuite à sa question 
orale n° 55022737C relative à la nomination des membres 
de la Commission d’accès aux et de réutilisation des 
documents administratifs, section publicité de l’adminis-
tration (CADA). À ce propos, l’Association flamande des 
journalistes a tiré la sonnette d’alarme. Est-il exact que 
la section publicité de l’administration de la CADA ne 
peut actuellement pas valablement fonctionner, parce 
que les membres ne sont pas nommés? Pour quand un 
nouvel arrêté royal est-il attendu?

L’attractivité de la police a déjà fait l’objet d’un large 
débat. De nombreuses questions ont également été 
posées au sujet des négociations salariales avec les 
syndicats. L’intervenante espère que la ministre pourra 
rapidement conclure un accord avec les syndicats.

Pour le surplus, Mme Platteau plaide en faveur 
d’une plus grande diversité et d’un plus grand nombre 
de femmes au sein de la police. Afin de renforcer la 
confiance, la police doit mieux refléter la population.

Dans sa note, la ministre renvoie au cadre de réfé-
rence “profilage professionnel” qu’elle a mis en œuvre 
comme projet pilote dans quatre zones pilotes. Ce 
texte fixe des directives pour chacune des étapes d’un 
contrôle d’identité. Cet outil vise à renforcer la légitimité 
de l’action policière ainsi que la confiance en la police 
et la satisfaction du citoyen. En 2022, il sera examiné 
dans quelle mesure l’enregistrement obligatoire du motif 
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tot identiteitscontrole kan worden ingevoerd. De spreek-
ster looft dit initiatief. Heeft de minister kennis van de 
eerste resultaten van dit project? Ter herinnering heeft 
Ecolo-Groen een wetsvoorstel hierover ingediend en zal 
de resultaten van dit pilootproject grondig bestuderen.

Wat de bodycams betreft, heeft de minister een over-
heidsopdracht van 12 miljoen euro gelanceerd voor de 
aankoop van 3135 bodycams voor de federale politie. 
Wat is het wettelijk toepasbaar kader? Volstaat de ca-
merawetgeving? Wanneer zullen de eerste bodycams 
gebruikt kunnen worden?

Met betrekking tot radicalisering, extremisme en 
terrorisme, wijst mevrouw Platteau op het belang dat 
alle vormen van extremisme worden opgevolgd. Als 
veel aandacht terecht naar het moslimextremisme is 
gegaan, mag de dreiging van potentieel gewelddadig 
extreemrechtse organisaties niet onderschat worden.

Is een evaluatie geweest van de Lokale Taskforces 
(LTF’s) en de Lokale Integrale Veiligheidscellen (LIVC’s-R) 
op gemeentelijk niveau? Recent verscheen er een rapport 
van de Kinderrechtencoalitie waarin enkele fundamentele 
bezorgdheden worden geuit over de LIVC’s-R vanuit 
een kinderrechtenperspectief. De kinderencoalitie is 
van mening dat minderjarigen niet zomaar terecht mo-
gen komen in een (nationale) databank en vraagt zich 
bijkomend af of de Lokale Integrale Veiligheidscellen 
(LIVC’s-R) hun preventieve doelstellingen waarmaken. 
Heeft de minister kennis van de bezorgdheden van de 
kinderrechtencoalitie en zo ja, wat gaat ze hiermee doen?

Tenslotte heeft de spreekster een vraag met be-
trekking tot de opname in de Algemene Nationale 
Gegevensbank (ANG) van het plaatsverbod (mondelinge 
vraag nr. 55022109C).

Begin juni 2021 heeft de minister een omzendbrief 
gestuurd naar de provinciegouverneurs, burgemees-
ters en beheerders van recreatiegebieden en -zones 
waarin maatregelen worden voorgesteld ter voorkoming 
en bestrijding van overlast in recreatiegebieden en 
recreatiezones.

Een opvallende nieuwe maatregel is dat het plaats-
verbod vanaf 1 juli 2021 opgenomen zal worden in de 
Algemene Nationale Gegevensbank (ANG) van de politie. 
Een plaatsverbod gaat verder dan een toegangsverbod. 
Een toegangsverbod kan uitgevaardigd worden door een 
uitbater van een recreatiegebied of -zone aan bezoekers 
die de regels van het parkreglement overtreden. Een 
plaatsverbod van een maand wordt afgevaardigd door 
een burgemeester ingeval van verstoring van de openbare 
orde. Dit verbod is tweemaal hernieuwbaar, en zal dus 

d’un contrôle d’identité peut être introduit. L’intervenante 
salue cette initiative. La ministre connaît-elle les premiers 
résultats de ce projet? Pour rappel, le groupe Ecolo-
Groen a déposé une proposition de loi à ce sujet et 
étudiera attentivement les résultats de ce projet pilote.

Concernant les bodycams, la ministre a lancé un mar-
ché public d’une valeur de 12 millions d’euros pour l’achat 
de 3135 bodycams au profit de la police fédérale. Quel 
est le cadre légal applicable? La loi caméras suffit-elle? 
Quand les premières bodycams seront-elles utilisées?

Concernant la radicalisation, l’extrémisme et le ter-
rorisme, Mme Platteau renvoie à l’importance de suivre 
toutes les formes d’extrémisme. Si une grande attention 
a été accordée, à juste titre, à l’extrémisme musulman, il 
convient de ne pas sous-estimer la menace potentielle 
que représentent les organisations violentes d’extrême 
droite.

A-t-on évalué les taskforces locales (TFL) et les cel-
lules locales de sécurité intégrale (CSIL-R) au niveau 
communal? Un rapport de la Kinderrechtencoalitie 
exprime certaines préoccupations majeures au sujet 
des CSIL-R du point de vue des droits de l’enfant. La 
Kinderrechtencoalitie estime que les mineurs ne devraient 
pas figurer dans une banque de données (nationale) et 
se demande en outre si les cellules locales de sécurité 
intégrale (CSIL-R) atteignent leurs objectifs en matière de 
prévention. La ministre est-elle au courant des préoccu-
pations de la Kinderrechtencoalitie et, dans l’affirmative, 
que compte-t-elle faire à ce sujet?

Enfin, l’intervenant pose une question à propos 
de l’enregistrement de l’interdiction de lieu dans la 
banque de données nationale générale (BNG) (question 
orale n° 55022109C).

Début juin 2021, la ministre a adressé aux gouverneurs 
de province, aux bourgmestres et aux gestionnaires 
des domaines récréatifs et des zones récréatives une 
circulaire proposant des mesures de prévention et de 
lutte contre les nuisances dans ces domaines et dans 
ces zones.

Une nouvelle mesure remarquable prévoit, à dater 
du 1er juillet 2021, l’inscription de l’interdiction de lieu dans 
la banque de données nationale générale (BNG) de la 
police. L’interdiction de lieu va plus loin que l’interdiction 
d’accès. L’interdiction d’accès peut être prononcée par 
les exploitants des domaines récréatifs et des zones 
récréatives à l’encontre des visiteurs qui enfreignent les 
règles du règlement qui y est en vigueur. L’interdiction 
de lieu d’un mois est quant à elle prononcée par le 
bourgmestre en cas de trouble à l’ordre public. Cette 
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vanaf 1 juli worden opgenomen in de Algemene Nationale 
Gegevensbank (ANG) van de politie. Met andere woorden: 
elke politiezone die iemand controleert, kan voortaan 
zien of die persoon elders een plaatsverbod heeft.

Deze maatregel roept een aantal vragen op. In de 
eerste plaats over de praktische gevolgen ervan. Een 
plaatsverbod is per definitie een lokale maatregel en 
volgens het Grondwettelijk Hof moet het beperkt blij-
ven in tijd en ruimte. Ook de Liga van Mensenrechten 
heeft kritiek geuit op de ruimere toepassing ervan als 
maatregel om overlast te bestrijden. Welke garantie is er 
dat politiezones in de praktijk dit plaatsverbod niet gaan 
verruimen naar een algemeen plaatsverbod? Kan op 
basis van een plaatsverbod de toegang tot alle recrea-
tiedomeinen worden ontzegd? De Vlaamse Jeugdraad 
en de VGC-Jeugdraad betreuren deze maatregel en het 
gebrek aan overleg.

Welke instructies heeft de minister aan de politie 
gegeven hieromtrent? Is er een bewaartermijn en hoe 
wordt ervoor gezorgd dat de informatie na het verstrijken 
van deze termijn uit de ANG verdwijnt? Waarom wordt 
gekozen voor de ANG in plaats van de meer lokale 
ISLP-databank? Mogen politiezones mensen preventief 
weren op basis van een plaatsverbod dat elders werd 
afgevaardigd? Hoe reageert de minister op de kritiek 
van de Liga van Mensenrechten en de jeugdraden? 
Is er intussen al een eerste evaluatie gemaakt van de 
omzendbrief?

De heer Eric Thiébaut (PS) vindt de uiteenzetting van 
de minister leerzamer en beknopter dan vorig jaar en hij 
dankt haar daarvoor. De minister leidt een departement 
waar geen gebrek is aan uitdagingen, zoals blijkt uit 
de (zeer) talrijke opgerichte of binnenkort op te richten 
werkgroepen. De spreker hoopt dat de werkzaamheden 
van die werkgroepen snel resultaten zullen opleveren en 
dat de regering dan de nodige maatregelen kan treffen.

De minister kondigt met name aan dat rekening zal 
worden gehouden met de aanbevelingen van de par-
lementaire onderzoekscommissie naar aanleiding van 
de terroristische aanslagen van 22 maart 2016, met de 
lering uit het federale beheer van de grote overstromings-
ramp van half juli 2021 en met de aanbevelingen van de 
bijzondere commissie COVID-19. Gelet op de omvang 
van de verrichte parlementaire werkzaamheden hoopt 
de heer Thiébaut dat in 2022 een concrete follow-up 
zal plaatsvinden.

interdiction est renouvelable deux fois, et elle est donc 
inscrite dans la banque de données nationale générale 
(BNG) de la police depuis le 1er juillet. En d’autres termes, 
toute zone de police qui contrôle une personne peut 
aujourd’hui savoir si cette personne a fait l’objet d’une 
interdiction de lieu ailleurs.

Cette mesure soulève un certain nombre de ques-
tions concernant d’abord ses conséquences pratiques. 
L’interdiction de lieu est, par définition, une mesure locale 
et, selon la Cour constitutionnelle, cette mesure doit être 
limitée dans le temps et dans l’espace. La Ligue des 
droits de l’homme a également critiqué son application 
plus large en tant que mesure de lutte contre les nui-
sances. Quelle garantie a-t-on que les zones de police 
ne vont pas, en pratique, élargir cette interdiction pour en 
faire une interdiction de lieu généralisée? L’accès à tous 
les domaines récréatifs peut-il être refusé sur la base 
d’une interdiction de lieu? Le Vlaamse Jeugdraad et le 
VGC-Jeugdraad regrettent cette mesure et le manque 
de concertation.

Quelles instructions la ministre a-t-elle données à la 
police à ce sujet? A-t-on prévu une période de conser-
vation et comment s’assure-t-on que les informations 
seront effacées de la BNG après cette période? Pourquoi 
a-t-on opté pour la BNG au lieu de la banque de données 
ISLP, plus locale? Les zones de police peuvent-elles 
interdire préventivement l’accès à certaines personnes 
sur la base d’une interdiction de lieu prononcée ailleurs? 
Comment la ministre réagit-elle aux critiques de la Ligue 
des droits de l’homme et des conseils de la jeunesse? 
Une première évaluation de la circulaire a-t-elle déjà 
eu lieu?

M. Eric Thiébaut (PS) remercie la ministre pour une 
présentation qu’il juge plus didactique et plus synthé-
tique que l’année passée. La ministre est à la tête d’un 
département où les enjeux ne manquent pas comme 
le prouve le (très) grand nombre de groupes de travail 
qui ont été lancés ou qui sont sur le point de l’être. 
L’intervenant espère que les travaux de ces groupes de 
travail pourront aboutir rapidement et que les mesures 
nécessaires pourront être prises par le gouvernement.

La ministre annonce notamment qu’il sera tenu compte 
des recommandations de la commission d’enquête par-
lementaire sur les attentats terroristes du 22 mars 2016, 
des leçons tirées de la gestion de la phase fédérale lors 
des inondations de la mi-juillet 2021 et des recommanda-
tions de la commission spéciale relative à la COVID-19. 
Compte tenu de l’important travail parlementaire réalisé, 
M. Thiébaut espère qu’un suivi concret aura lieu en 2022.



2292/022DOC 5528

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Over het algemeen ontbreekt het deze regering niet 
aan ambitie: herinvesteren in de overheidsdiensten, 
in de politie, in de Civiele Bescherming, in de hulp-
verleningsdiensten en in de brandweer; kortom, in de 
dienstverlening aan de burger. Aldus wordt beoogd de 
Belgische samenleving veerkrachtiger te maken en beter 
voor te bereiden op crises en rampen, alsook de Staat 
in de mogelijkheid te stellen te voldoen aan de terechte 
verwachtingen van de burgers, met name qua veiligheid.

De PS-fractie is er uiteraard mee ingenomen dat 
de structurele en geleidelijke stijging van de begro-
tingsmiddelen voor de politie in de meerjarenbegroting 
werd opgenomen. In 2022 stijgt het budget met 70 mil-
joen euro ten opzichte van 2020. Daarmee zullen eerst 
en vooral 1 600 aspiranten kunnen worden aangeworven, 
de digitalisering worden bespoedigd en uitbouw van de 
politie worden voortgezet.

Los van die cijfers bestaat echter de dringende so-
ciale en menselijke behoefte om het sociaal overleg te 
waarborgen en de dialoog te hervatten. De eisen van 
de vakbonden omvatten met name een loonsverhoging, 
aanpassingen van de eindeloopbaanregeling en de 
desbetreffende budgetten.

Het ligt voor de hand dat Binnenlandse Zaken meer 
behelst dan alleen de politie. De veiligheid van alle bur-
gers waarborgen is een prioriteit. Veiligheid moet een 
essentiële opdracht van de overheid blijven en zulks 
vereist zowel federale als lokale middelen.

Zoals uit de overstromingsramp jammer genoeg is 
gebleken, staan de meest kwetsbare mensen vaak op de 
eerste rij wanneer er letterlijk of figuurlijk klappen vallen.

Tevens moet bijzondere aandacht worden besteed 
aan de financiële criminaliteit en aan de nieuwe vormen 
van onlinecriminaliteit.

De nodige middelen moeten ter beschikking worden 
gesteld om ervoor te zorgen dat het personeel van de 
Belgische overheidsdiensten, waaronder de politie, de 
Civiele Bescherming en de brandweer, aan de slag 
kan in goede omstandigheden, zowel op het vlak van 
de verloning, de opleidingsmogelijkheden als wat de 
eerbied voor hun functie betreft. Dit is een essentiële 
uitdaging, want zonder hen kan geen beleid ten uitvoer 
worden gelegd. Indien niets wordt ondernomen, zal het 
niet mogelijk zijn jongeren aan te trekken voor die in een 
rechtsstaat nochtans essentiële functies, of ze te houden.

Zodoende vormt personeel de eerste uitdaging. In de 
beleidsnota van de minister wordt ingezet op drie priori-
teiten: meer personeel werven, aangepaste opleidingen 

De manière globale, ce gouvernement a une ambition 
forte: réinvestir dans les services publics, la police, la 
protection civile, les services de secours et les ser-
vices d’incendie et, de manière générale, le service aux 
citoyens. Ce faisant, il espère rendre notre société plus 
résiliente et mieux préparée aux crises et catastrophes 
et permettre à l’État d’être à la hauteur des attentes 
légitimes des citoyens notamment en terme de sécurité.

Le groupe PS salue évidemment l’augmentation 
structurelle et progressive des moyens budgétaires de 
la police, intégrée dans le budget pluriannuel. Il s’agira, 
en 2022, d’une augmentation de 70 millions d’euros 
par rapport à 2020 permettant en priorité de recru-
ter 1 600 aspirants, d’accélérer la numérisation et de 
poursuivre le développement de la police.

Au-delà de ces chiffres, il y a cependant urgence, 
sur le plan social et humain, à assurer la concertation 
sociale et à renouer le dialogue. Les revendications 
des syndicats portent notamment sur une revalorisation 
salariale, les aménagements de fin de carrière et les 
budgets afférents.

Évidemment, le département de l’Intérieur, c’est plus 
que la police. Assurer la sécurité de toutes les citoyens 
est une priorité. La sécurité doit rester une mission 
publique fondamentale et cela nécessite des moyens 
tant au niveau fédéral que local.

Que ce soit face à la violence ou aux catastrophes, 
ce sont souvent les personnes les plus précarisées qui 
en sont en première ligne, comme les inondations l’ont 
tristement illustré.

Une attention particulière doit également être accordée 
à la criminalité financière ou aux nouvelles formes de 
criminalités en ligne.

Il convient de dégager les moyens nécessaires pour 
assurer que les femmes et les hommes qui travaillent 
pour nos services publics – dont la police, la protection 
civile ou les pompiers –puissent le faire dans de bonnes 
conditions que ce soit au niveau salarial, de la formation 
ou du respect à leur égard. Il s’agit d’un enjeu de premier 
plan car sans eux, l’ensemble des politiques à mener ne 
pourront l’être. Sans cela, il ne sera pas possible d’attirer 
les jeunes vers ces fonctions pourtant essentielles dans 
un État de droit, ou de les garder…

Le premier défi est évidemment celui du personnel. 
Dans sa note de politique, la ministre défend trois priorités: 
recruter plus, offrir des formations adaptées et accorder 



292292/022DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

verstrekken en oog hebben voor HR en huisvesting. Kan 
de minister toelichten hoe een en ander zich verhoudt 
tot de eisen van de vakbonden?

Bij de diverse in de beleidsnota aangekondigde hervor-
mingen moet het sociaal overleg worden geëerbiedigd. 
Hoe luidt het standpunt van de minister in die onderhan-
delingen? Kennelijk werden de vertegenwoordigers van 
de Belgische steden en gemeenten niet of nauwelijks 
betrokken waren bij de vorige onderhandelingen, terwijl 
ze daarbij uiteraard een rol te spelen hebben. Hoe valt 
dat te verklaren?

Werden ze bij de recentste vergaderingen wel 
betrokken?

De minister wijst erop dat de onderhandelingen over 
een nieuw sectoraal akkoord zullen worden voortgezet 
“binnen de budgettaire ruimte”. Hoe staat het daarmee?

De heer Thiébaut benadrukt namens de PS-fractie dat 
de huidige NAVAP-regeling moet worden aangehouden 
zolang er voor de pensioenhervormingen geen structurele 
oplossing werd uitgewerkt.

Kan de minister haar ambities inzake wervingen voor 
de federale en de lokale politie toelichten? Wat is het 
voorgenomen tijdpad? Welke diensten krijgen voorrang?

Wordt voorzien in extra budgetten voor de lokale politie? 
Wat omvat het project “betaalpolitie” van de minister?

Zal inzake de bespreking van de KUL- norm vooruit-
gang worden geboekt in 2022?

In meerdere sectoren van haar beleidsdomein kondigt 
de minister initiatieven aan op het gebied van interne 
mobiliteit, loopbaanherschikking, functie-evolutie en 
bijscholingen. Kan de minister daarop ingaan? Worden 
die initiatieven afgestemd met de vakbonden en met 
de andere beleidsniveaus, met name de gemeenten?

De spreker vindt dat het tegengaan van alle vormen 
van discriminatie bij de werving en bij de uitoefening 
van de functie voorrang moet krijgen. De PS-fractie is 
dan ook ingenomen met de aangekondigde initiatieven 
inzake diversiteit en gehoopt wordt dat dit in 2022 een 
bijzonder aandachtspunt zal zijn.

Het ligt voor de hand dat een modern en gepast 
wervingsbeleid essentieel is. Verwijzend naar het the-
matisch debat met de minister (DOC 55 2326/001) 
over de politie (statuut, aantrekkelijkheid, opleiding) 
is de heer Thiébaut bijzonder ingenomen met het in 

une attention particulière aux ressources humaines et à 
l’hébergement des services. La ministre peut-elle faire 
le point sur les revendications des syndicats?

Les différentes réformes annoncées dans la note 
doivent se faire dans le respect de la concertation sociale. 
Quelles est la position de la ministre au sein de ces 
négociations? Il semblerait que lors des précédentes 
négociations, les représentants des villes et communes 
de notre pays n’aient pas ou peu été impliqués alors 
qu’évidemment, ils ont un rôle à y jouer. Comment 
l’expliquer?

L’ont-ils été lors des dernières réunions?

La ministre indique que les négociations en vue d’un 
nouvel accord sectoriel seront poursuivies “en fonction 
de la marge budgétaire”. Où en est-on?

M. Thiébaut souligne que pour le groupe PS, tant 
qu’une solution structurelle au niveau de la réforme 
des pensions n’est pas trouvée, le système actuel de 
la NAPAP doit être reconduit.

La ministre peut-elle faire faire le point sur ses ambi-
tions en matière de recrutement pour la police fédérale 
et la police locale? Quel sera le calendrier suivi? Quels 
sont les services prioritaires?

Des budgets additionnels sont-ils prévus pour la 
police locale? Que recouvre le projet de “police payante” 
évoqué par la ministre?

Les discussions concernant la norme KUL pourront-
elles avancer en 2022?

Dans plusieurs secteurs dépendant de son départe-
ment, la ministre annonce des initiatives en matière de 
mobilité interne, de réorientation de carrière, d’évolution 
de fonction et de recyclage. Peut-elle en dire davantage? 
Ces initiatives sont-elles concertées avec les syndicats et 
les autres niveaux de pouvoir, notamment les communes?

La lutte contre toutes les formes de discriminations 
dans le cadre du recrutement et de l’exercice de la fonc-
tion doit être une priorité. Le groupe PS se réjouit donc 
des initiatives annoncées en matière de diversité espère 
qu’il s’agira d’un point d’attention particulier en 2022.

Une politique de recrutement moderne et adaptée est 
évidemment essentielle. Se référant au débat thématique 
relatif à l’attractivité de la police (DOC 55 2326/001), 
M. Thiébaut salue particulièrement l’initiative prise, en 
collaboration avec le département de la Défense, pour 
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samenwerking met Defensie genomen initiatief om in 
het 5e en 6e jaar secundair onderwijs te voorzien in een 
opleiding tot veiligheidsprofessional.

Inzake het essentiële beleidsonderdeel preventie 
wijst de minister erop dat de strategische veiligheids- 
en preventieplannen (2014-2017) “ongewijzigd” zullen 
worden verlengd tot eind 2022. Betekent een en ander 
dat geen enkele aanpassing wordt overwogen, ondanks 
de voortdurend veranderende context?

Voorts stelt de minister ook een nieuw, beter aange-
past uniform en een nieuwe visuele identiteit voor de 
politievoertuigen aan de orde. Welke middelen worden 
daartoe vrijgemaakt? Hoe zal men in het raam van die 
hervorming de uniformiteit van de visuele identiteit van 
de geïntegreerde politie over het hele grondgebied 
waarborgen?

De overstromingen zonder voorgaande in Wallonië 
hebben helaas een aantal ernstige tekortkomingen 
aan het licht gebracht betreffende de slagkracht van 
meerdere federale diensten na de hervorming van de 
Civiele Bescherming en het ter discussie stellen van 
de opdrachten van Defensie inzake hulp aan de natie. 
Deze natuurramp heeft aangetoond welke gevolgen de 
door de vorige regering besliste desinvestering heeft 
voor de doeltreffendheid van de hulpverlening aan de 
bevolking. De cijfers in de beleidsnota zijn verhelderend: 
sinds 1 januari 2019 is de personeelsformatie vastge-
steld op 312 VTE’s, maar de Civiele Bescherming telt 
momenteel slechts 123 effectieve personeelsleden in 
Brasschaat en 138 in Crisnée, dus 261 in totaal. De 
hervorming waartoe de voorganger van de minister, 
de heer Jan Jambon, heeft beslist, moet dus dringend 
worden bijgestuurd. De PS-fractie dringt erop aan dat 
de Kamer dat werk van nabij zou kunnen volgen en zou 
worden betrokken bij die alomvattende reflectie over het 
crisisbeheer in ons land. Er moet niet op de volgende 
ramp worden gewacht om de Federale Staat in gereed-
heid te brengen.

In dat verband merkt de spreker op dat de minister 
de conclusies van de leercommissie afwacht. Volgens 
het lid moet echter dringend worden opgetreden. Ter zake 
verwijst hij naar het door zijn fractie ingediende voorstel 
van resolutie betreffende de Civiele Bescherming, na de 
overstromingen in België van juli 2021 (DOC 55 2272/001).

Daarin wordt onder meer gesuggereerd om de keuze 
van de behouden kazernes opnieuw te evalueren, de 
interventietijd te verminderen en te voorzien in vooruit-
geschoven posten op diverse plaatsen verspreid over 
het grondgebied, naargelang van de bestaande risico’s. 
Voorts wordt de regering in die tekst verzocht opnieuw 

mettre en place une formation axée sur les métiers de 
la sécurité en 5e et 6e année secondaire.

Concernant la prévention, qui constitue une politique 
centrale, la ministre indique que les plans stratégiques 
de sécurité et de prévention 2014-2017 seront prolongés 
“en l’état” jusque fin 2022. Cela signifie-t-il qu’aucune 
adaptation n’est envisagée malgré le contexte qui évolue 
sans cesse?

La ministre évoque par ailleurs question d’un nouvel 
uniforme mieux adapté et d’une nouvelle identité visuelle 
pour les véhicules de police. Quels moyens sont déga-
gés à cette fin? Comment va-t-on garantir l’uniformité 
de l’identité visuelle de la police intégrée sur l’ensemble 
du territoire dans le cadre de cette réformes?

Les inondations sans précédent qui ont touché la 
Wallonie ont malheureusement mis en lumière plusieurs 
déficiences profondes dans les capacités de plusieurs 
services fédéraux suite à la réforme de la protection 
civile et à la remise en cause des missions d’aide à 
la nation de la Défense. Cette catastrophe naturelle a 
illustré les conséquences du désinvestissement décidé 
par le précédent gouvernement pour l’efficacité de l’aide 
aux populations. Les chiffres énoncés dans la note sont 
édifiants: depuis le 1er janvier 2019, le cadre est fixé 
à 312 ETP or la Protection civile ne compte actuellement 
que 123 membres du personnel effectifs à Brasschaat 
et 138 à Crisnée, soit au total 261. Il faut donc revoir de 
toute urgence la réforme décidée par le prédécesseur 
de la ministre, Jan Jambon. Le groupe PS insiste pour 
que la Chambre puisse suivre ce travail de près et soit 
impliquée dans cette réflexion globale sur la gestion de 
crise dans notre pays. Il ne faut pas attendre la prochaine 
catastrophe pour que l’État fédéral soit prêt.

Dans ce cadre, l’intervenant note que la ministre 
attend les conclusions de la commission d’apprentis-
sage. Il lui parait toutefois urgent d’agir. Il se réfère à 
ce sujet à la proposition de résolution déposée par son 
groupe relative à la protection civile à la suite des inon-
dations ayant frappé la Belgique au mois de juillet 2021 
(DOC 55 2272/001).

Il y est notamment suggéré de réévaluer le choix des 
casernes qui ont été maintenues, de diminuer le temps 
d’intervention et de prévoir la mise en place de postes 
avancés en différents points du territoire en fonction des 
risques. Le texte invite par ailleurs le gouvernement à 
veiller à rétablir une capacité suffisante de volontaires 
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te zorgen voor voldoende opgeleide vrijwilligers die snel 
en dichtbij hun woonplaats kunnen worden ingezet.

Ten slotte moet worden nagegaan of de Civiele 
Bescherming en Defensie meer en structureel kunnen 
samenwerken, rekening houdend met hun respectieve 
verschillen en specialisaties. Kan de minister nader 
preciseren wat haar voornemens dienaangaande zijn 
en duidelijker aangeven welke werktiming er geldt; die 
is in de beleidsnota namelijk vrij vaag.

Een gemeenschappelijk pijnpunt voor zowel de Civiele 
Bescherming als de brandweer is uiteraard het schrij-
nende gebrek aan vrijwilligers, wier rol nochtans van 
cruciaal belang is wanneer zich een ramp voordoet. Is 
de minister van plan dat probleem daadkrachtig aan 
te pakken? Het statuut en de opleiding staan centraal: 
de heer Thiébaut herinnert eraan hoezeer ook in dezen 
overleg met de sociale partners van essentieel belang is.

De minister heeft het over “de analyse en herdefini-
ering van de rol van vrijwillige brandweerlieden”. Wat 
bedoelt zij daarmee?

Er worden diverse hervormingen aangekondigd bij 
de noodcentrales, onder meer om uitvoering te geven 
aan de aanbevelingen van de parlementaire onder-
zoekscommissie naar de aanslagen. Dat blijkt uiteraard 
van essentieel belang te zijn. Welke contacten heeft de 
minister met de voor het overheidspersoneel bevoegde 
minister en met Selor inzake de wervingsprocedure?

In verband met ASTRID wordt een synergie met de 
commerciële netwerken aangekondigd. Wat is het raam-
werk voor de overheidsopdracht die dienaangaande wordt 
aangekondigd? Welke besparingen hoopt de minister tot 
stand te brengen? Is onafhankelijkheid gegarandeerd?

In haar beleidsnota benadrukt de minister haar streven 
om een automatische verspreiding van de “BE-Alert”-
waarschuwingsboodschappen via externe partners 
mogelijk te maken en om het sirenenetwerk in 2022 te 
ontmantelen. Wie zijn die externe partners? Zullen er 
maatregelen worden genomen om een digitale kloof 
ten aanzien van die nieuwe communicatiemiddelen te 
voorkomen?

Kan de minister nadere bijzonderheden verstrekken 
over haar plannen voor een digitale wijkagent? Hoe zal 
ook hier rekening worden gehouden met de noodzaak 
om de digitale kloof tegen te gaan?

De minister kondigt aan dat zij voornemens is “de 
federale financiële steun aan de Brusselse brandweer 
en de hulpverleningszones (…) verder [te verhogen] 
(…) via een omzendbrief. In 2024 zal de financiering 

formés et disponibles rapidement à proximité de leur 
domicile.

Enfin, il faut étudier la possibilité d’une plus grande 
collaboration structurelle, tenant compte de leurs diffé-
rences et spécialisations, entre la protection civile et la 
Défense. La ministre peut-elle détailler plus précisément 
ses intentions en la matière et être plus précise sur le 
calendrier de travail qui est assez flou dans la note.

Un problème commun à la protection civile et aux 
pompiers est évidemment le manque cruel de volontaires 
dont le rôle est pourtant crucial lorsqu’une catastrophe 
se produit. La ministre compte-t-elle prendre ce pro-
blème à bras-le corps? La question du statut et de la 
formation est centrale: M. Thiébaut rappelle à quel point, 
ici aussi, la concertation avec les partenaires sociaux 
est essentielle.

La ministre évoque l’analyse et la redéfinition du rôle 
des pompiers volontaires. Qu’entend-elle par-là?

Plusieurs réformes sont annoncées au niveau des 
centrales d’urgence notamment afin d’intégrer les recom-
mandations de la commission d’enquête parlementaire 
sur les attentats. Cela s’avère évidemment essentiel. 
Concernant la procédure de recrutement, quels sont 
les contacts entretenus avec la ministre en charge de 
la fonction publique et avec le Selor?

En ce qui concerne le système ASTRID, une synergie 
est annoncée avec les réseaux commerciaux. Quel est 
le cadre du marché public qui est annoncé à ce sujet? 
Quelles économies la ministre espère-t-elle réaliser? 
L’indépendance est-elle garantie?

Dans sa note, la ministre souligne sa volonté de 
permettre une diffusion automatique des messages 
d’alerte “BE-Alert” via des partenaires externes et de 
démanteler en 2022 le réseau de sirènes. Quels sont ces 
partenaires externes? Des mesures seront-elles prises 
pour éviter le fossé numérique face à ces nouveaux 
moyens de communication?

Peut-elle donner des précisions quant à son projet 
d’agent de quartier digital? De quelle manière sera-t-il 
tenu compte ici aussi de la nécessité de lutter contre le 
fossé numérique?

La ministre annonce son intention d’augmenter l’appui 
financier fédéral aux zones de secours et aux pompiers 
bruxellois via une circulaire. En 2024, le financement 
devrait atteindre 200 millions d’euros. Pour 2022, quels 



2292/022DOC 5532

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

bijna 200 miljoen euro bedragen.”. Welke middelen 
zullen voor 2022 worden vrijgemaakt en volgens welke 
criteria zal dat gebeuren? Kan zij nadere bijzonderhe-
den verstrekken over het bedrag van 10 miljoen euro 
dat ook wordt vermeld in verband met de strijd tegen 
de opwarming van de aarde? Hoe denkt de minister in 
te spelen op de grote problemen waarmee de hulpver-
leningszones kampen? Zal zij daarover overleg plegen 
met de andere bevoegde beleidsniveaus (zie mondelinge 
vraag 55022091C)?

Kan zij voorts preciseren hoe uitvoering wordt gegeven 
aan de machtiging van de Koning waarin is voorzien bij 
artikel 67, tweede lid, van de wet van 15 mei 2007 betref-
fende de civiele veiligheid, en met name bijzonderheden 
verstrekken over het het tijdpad en over de vooropge-
stelde bedragen?

Kan de minister meer zeggen over de uitbesteding van 
de schoonmaak? Zullen in 2022 nog andere diensten 
moeten worden uitbesteed?

De spreker beklemtoont dat het belangrijk is de kan-
toren te moderniseren, ze op de normen af te stem-
men, zowel voor de werknemers als voor de burgers, 
en rekening te houden met de ecologische vereisten. 
Welk overleg zal daarover worden gevoerd met de voor 
de Regie der Gebouwen bevoegde staatssecretaris? 
Quid met de tenuitvoerlegging van het Masterplan 
infrastructuur?

Bij diverse recente grootschalige onderzoeken is ge-
wezen op logistieke knelpunten, meer bepaald inzake de 
voertuigen. Welk beleid zal de minister in 2022 voeren 
met betrekking tot het wagenpark van haar departement, 
rekening houdend met het feit dat de uitvoering van de 
politietaken absoluut moet worden gegarandeerd en dat 
de milieudoelstellingen in acht moeten worden genomen?

In verband met de DAB geeft de minister aan dat 
de personeelsformatie in 2022 zal worden uitgebreid. 
Wat zijn de wervingsdoelstellingen? Zal de DAB vanaf 
volgend jaar alle opdrachten kunnen uitvoeren waarmee 
de dienst met name sinds het einde van operatie Vigilant 
Guardian werd belast?

De heer Thiébaut herinnert eraan dat hij meermaals 
de personele, materiële en financiële middelen voor 
de wegverkeerspolitie in met name zijn streek heeft 
aangekaart. De criminaliteit op de snelwegparkings 
neemt gestaag toe. Welke initiatieven denkt de minister 
dienaangaande te nemen om de wegverkeerspolitie 
uit te bouwen, om haar in staat te stellen zich aan de 
ontwikkeling van die criminaliteit aan te passen en om 
onderlinge coördinatie tussen de verschillende provincies 
te waarborgen (mondelinge vraag 55022448C)?

seront les moyens dégagés et selon quels critères? Peut-
elle donner des précisions quant au montant de 10 mil-
lions d’euros qui est également évoqué dans le cadre 
de la lutte contre le réchauffement climatique? De quelle 
manière la ministre entend-elle répondre aux difficultés 
importantes rencontrées par les zones de secours? Se 
concertera-t-elle avec les autres niveaux de pouvoir 
compétents à ce sujet (voir question orale 55022091C)?

Peut-elle également donner des précisions sur la mise 
en œuvre de la délégation au Roi prévue à l’article 67, 
alinéa 2 de la loi du 15 mai 2007 relative à la sécurité 
civile et notamment sur le calendrier et les montants 
envisagés?

La ministre peut-elle en dire davantage sur l’externa-
lisation du nettoyage. D’autres services sont-ils amenés 
à être externalisés en 2022?

L’intervenant souligne l’importance de moderniser 
les bureaux, de les mettre aux normes tant pour les 
travailleurs que pour les citoyens et de tenir compte des 
enjeux environnementaux. Quelle sera la concertation 
menée à ce sujet avec le secrétaire d’État en charge 
de la Régie des bâtiments? Qu’en est-il de la mise en 
œuvre du Masterplan Infrastructure?

Dans le cadre de plusieurs grandes enquêtes récentes, 
des problèmes logistiques et relatifs notamment aux 
véhicules ont été pointés. Compte tenu de la nécessité 
de garantir l’exécution indispensable des missions de la 
police et de respecter les objectifs environnementaux, 
quelle politique la ministre mènera-t-elle en 2022 concer-
nant le parc automobile de son département?

En ce qui concerne la DAB, la ministre indique que 
les effectifs seront renforcés en 2022. Quels sont ses 
objectifs en termes de recrutement? La DAB pourra-
t-elle assumer dès l’année prochaine, l’ensemble des 
missions qui lui sont attribuées notamment depuis la fin 
de l’opération Vigilant Guardian?

M. Thiébaut rappelle être intervenu, à de très nom-
breuses reprises, sur la question des moyens humains, 
matériels et financiers de la police de la route notam-
ment dans sa région. Face à la recrudescence de la 
criminalité sur les aires d’autoroutes, quelles initiatives 
la ministre compte-t-elle prendre pour renforcer la police 
de la route et lui permettre de s’adapter à l’évolution de 
cette criminalité et de garantir une coordination entre 
les différences provinces (question orale 55022448C)?
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De heer Thiébaut verwijst tevens naar mondelinge 
vraag 55022469C over het behoud van een kantoor van 
de spoorwegpolitie in het station van Bergen. Hoever 
staat de minister met haar reflectie ter zake?

Aangaande de Europese en internationale solidariteit 
ten slotte is de PS-fractie opgetogen dat de minister 
wil doorgaan met de integratie van de Belgische ope-
rationele capaciteiten inzake civiele bescherming in de 
Europese pool. Voorts is de fractie tevreden over de 
verbintenissen die de minister is aangegaan in verband 
met de B-Fast-structuur. Die structuur heeft weliswaar 
veelvuldig haar nut en interventiesnelheid bewezen, maar 
heeft helaas het gelag betaald voor de beslissingen die 
tijdens de vorige regeerperiode zijn genomen. Tevens 
waardeert de heer Thiébaut dat de minister streeft naar 
een betere samenwerking met Enabel in het kader van 
een totaalaanpak in de zin van de SDG’s. Kan een lijst 
ter beschikking worden gesteld van de projecten die 
zullen worden uitgevoerd of die momenteel samen met 
de partnerlanden van België worden bestudeerd?

De heer Hervé Rigot (PS) van zijn kant verwijst naar 
het geweld jegens veiligheidsmensen, dat hij ontoelaat-
baar acht. Almaar vaker vertaalt de vrije meningsuiting 
van burgers zich in verbale of zelfs fysieke agressie. 
Hoewel geen enkele vorm van geweld aanvaardbaar 
is, kan geweld jegens politiemensen, brandweerlie-
den of nog het zorgpersoneel, die hun werk doen, niet 
worden geduld en mag het niet zonder gevolg blijven. 
Straffeloosheid kan eveneens als een vorm van geweld 
worden beschouwd. Om te kunnen optreden tegen 
geweld jegens politiemensen moet men hun natuurlijk 
de middelen geven om zich te beschermen. Daarnaast 
moeten echter ook voldoende middelen aan het gerecht 
worden gegeven opdat het zijn werk kan doen en de 
daders kan berechten. Het regeerakkoord is duidelijk: de 
persoonlijke veiligheid van politiemensen en hulpverleners 
zal beter worden gewaarborgd en geweld jegens hen 
zal krachtdadig worden aangepakt. Wat zal de minister 
in 2022 concreet ondernemen, in samenwerking met de 
minister van Justitie?

“Wederzijds respect” is uiteraard zeer belangrijk. Welke 
maatregelen met betrekking tot integriteitsbewaking zal 
de minister in 2022 nemen, en hoe zal ze waarborgen dat 
de politiemensen geen onevenredig geweld gebruiken? 
Zal ze erop toezien dat de politiemensen de kans wordt 
geboden om niet alleen bij het begin van hun loopbaan 
opleidingen te volgen, maar ook tijdens de volledige 
duur ervan, gezien vele complexe situaties waarmee 
ze worden geconfronteerd?

De politiemensen hebben een voorbeeldfunctie. Hoewel 
het gros van hen voortreffelijk werk levert, telt de politie 
ook een aantal rotte appels binnen haar rangen. Kan de 

M. Thiébaut se réfère également à la question 
orale 55022469C relative au maintien d’un poste de la 
Police des chemins de fer en gare de Mons. Où en est 
la réflexion de la ministre à ce sujet?

Enfin, concernant la solidarité européenne et interna-
tionale, le groupe PS salue la volonté de la ministre de 
développer l’intégration des capacités opérationnelles 
belges en matière de protection civile dans le Pool euro-
péen. Il est également satisfait de ses engagements à 
l’égard de la structure B-Fast qui a, à de nombreuses 
reprises, montré son utilité et sa rapidité d’intervention 
mais qui malheureusement a fait les frais des décisions 
prises au cours de la précédente législature. M. Thiébaut 
apprécie aussi le souhait de la ministre de mieux tra-
vailler avec Enabel au sein d’une approche globale au 
sens des ODD. Peut-on disposer d’une liste des projets 
qui seront menés ou qui sont à l’étude avec les pays 
partenaires de la Belgique?

M. Hervé Rigot (PS) évoque pour sa part la violence 
envers les professionnels de la sécurité qu’il juge inad-
missible. De plus en plus souvent, l’expression des 
citoyens se traduit par de la violence verbale voire 
physique. Si aucune violence n’est acceptable, les vio-
lences qui visent les policiers, les pompiers ou encore 
le personnel soignant dans l’exercice de leurs fonc-
tions sont intolérables et ne peuvent rester sans suite. 
L’impunité peut également être considérée comme 
une forme de violence. Pour lutter contre les violences 
faites aux policiers, il faut bien entendu leur donner les 
moyens de se protéger mais aussi donner les moyens à 
la Justice pour faire son travail et traduire en justice les 
auteurs. L’accord de gouvernement est clair: la sécurité 
personnelle des policiers et des secouristes sera mieux 
assurée et les violences à leur encontre seront ferme-
ment combattues. Concrètement, quelles démarches 
la ministre entreprendra-t-elle à ce sujet en 2022 en 
collaboration avec le ministre de la Justice?

La question du “respect mutuel” est évidemment 
essentielle. Quelles mesures la ministre prendra-t-elle 
en 2022 pour assurer l’intégrité et garantir que nos 
policiers feront de la violence un usage proportionnel? 
Veillera-t-elle à offrir aux policiers la possibilité de se 
former non seulement au début de leur carrière mais 
aussi tout au long de celle-ci, vu le grand nombre de 
situations complexes auxquelles ils sont confrontés?

Les policiers ont une fonction d’exemple. Si la majo-
rité d’entre eux travaillent de façon exemplaire, il n’en 
reste pas moins que la police compte également parmi 
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minister duidelijkheid verschaffen over de herziening van 
de tuchtregeling en over de screening van het politie-
personeel gedurende de gehele loopbaan? De spreker 
meent dat men in het licht van de recente actualiteit 
bijzonder waakzaam moet zijn voor extreemrechtse 
tendensen; hij verwijst in dat verband naar wat ter zake 
binnen Defensie wordt ondernomen. In die context is 
de samenwerking met de inlichtingendiensten en met 
het OCAD uiteraard essentieel.

De minister heeft naar aanleiding van het tragische 
overlijden van Jozef Chovanec een beroep gedaan op de 
werkzaamheden van een interdepartementale werkgroep 
“Noodsituaties”. Welk gevolg heeft ze gegeven aan het 
verslag ter zake van het Vast Comité van Toezicht op 
de politiediensten?

De COVID-19-crisis is ontegensprekelijk de andere 
grote crisis waaruit men lessen moet trekken. In dat 
verband kondigt de minister aan dat een procedure in-
zake local outbreak management zal worden ingesteld 
en dat in een toolbox zal worden voorzien. Mag men 
andere initiatieven in 2022 verwachten, inzonderheid 
om uitvoering te geven aan de aanbevelingen van de 
Bijzondere commissie COVID-19?

De bestrijding van financiële criminaliteit is uiteraard 
een prioritair dossier. De PS-fractie heeft een voorstel 
van resolutie (DOC 55 2331/001) ingediend met een 
aantal zeer concrete maatregelen in dat verband. Welk 
beleid ter zake zal de minister, samen met de ministers 
van Financiën en Justitie, in 2022 voeren, en welke mid-
delen zullen hiervoor worden toegekend? De beleids-
nota heeft het over een jaarlijkse werving van 60 extra 
gespecialiseerde medewerkers, evenwel zonder hun 
bevoegdheidsdomein te vermelden. De heer Rigot be-
klemtoont hoe belangrijk het is alle centrale diensten te 
versterken; het merendeel van die diensten zijn immers 
onderbemand.

Wat het tegengaan van intrafamiliaal geweld betreft, 
wijst de minister terecht op het belangrijke Nationaal 
Actieplan ter bestrijding van gendergerelateerd ge-
weld 2021-2025, en geeft zij aan dat bijzondere aandacht 
naar de slachtoffers moet gaan. Welke budgetten zullen 
in 2022 concreet worden vrijgemaakt, niet alleen voor de 
opvang en de follow-up van de klachten van slachtoffers, 
maar ook voor opleiding en preventie?

De heer Rigot heeft het vervolgens over de inacht-
neming van de persoonlijke levenssfeer; de wetgeving 
ter zake moet uiteraard nauwgezet worden nageleefd. 
De recente onthullingen over het onrechtmatige gebruik 
van de Clearview-software door de politie tonen aan dat 
het nodig is de bestaande waarborgen te versterken 
en het debat ter zake aan te gaan. Dit debat is des te 

ses effectifs quelques pommes pourries. La ministre 
peut-elle lever le voile sur la révision de la législation 
disciplinaire et sur le screening des agents tout au long 
de leur carrière? Compte tenu de l’actualité récente, 
l’intervenant juge qu’il faut être particulièrement vigilant 
à la question de l’extrême droite et se réfère à ce propos 
à ce qui est fait au sein de la Défense. Dans ce contexte, 
la collaboration avec les services de renseignements et 
l’OCAM est évidemment essentielle.

La ministre s’est référée au travaux d’un groupe de 
travail interdépartemental “Situations d’urgence” suite 
notamment à la mort tragique de Jozef Chovanec. Quel 
suivi a-t-elle donné au rapport du Comité permanent P 
en la matière?

L’autre grande crise dont il faut tirer les leçons est 
évidemment celle de la COVID-19. La ministre annonce 
à ce propos la mise en place d’une procédure de gestion 
locale et d’une “boîte à outils”. D’autres initiatives sont-
elles attendues en 2022 notamment afin d’intégrer les 
recommandations de la commission spéciale?

Un dossier prioritaire est évidemment celui de la lutte 
contre la criminalité financière. Le Groupe PS a déposé 
une proposition de résolution (DOC 55 2331/001) énumé-
rant une série de mesures très concrètes à prendre dans 
ce cadre. Quelle politique la ministre entend-elle mettre 
en œuvre en 2022 avec les ministres des Finances et de 
la Justice à ce sujet et quels moyens y seront alloués? 
Le recrutement annuel de 60 nouveaux collaborateurs 
spécialisés supplémentaires est évoqué dans la note, 
mais celle-ci ne précise pas leur domaines de compé-
tences. M. Rigot souligne à quel point il est essentiel 
de renforcer tous les services centraux qui sont pour la 
plupart en sous-effectifs.

Concernant la lutte contre les violences intrafami-
liales, la ministre rappelle à raison l’importance du 
Plan d’action national de lutte contre la violence de 
genre 2021-2025 ainsi que l’attention particulière dont 
doivent bénéficier les victimes. Concrètement, quels 
seront les budgets qui seront dégagés en 2022 pour 
l’accueil et le suivi des plaintes des victimes mais aussi 
en termes de formation et de prévention?

M. Rigot aborde ensuite la question du respect de la 
vie privée: la législation en la matière doit être respectée 
avec rigueur. Les révélations récentes relatives à l’uti-
lisation illégale par la police du logiciel Clearview sont 
l’illustration de la nécessité de renforcer les garde-fous 
existants et de mener un débat à ce sujet. Ce débat est 
d’autant plus nécessaire que la ministre accorde dans 
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noodzakelijker in het licht van de bijzondere aandacht 
die de minister in haar beleidsnota aan de nieuwe tech-
nologieën hecht (i-Police, bodycams enzovoort). Zal men 
het Controleorgaan (COC) van meet af aan betrekken 
bij het zeer delicate thema van de databanken of dat 
van het gebruik van artificiële intelligentie? Het gebruik 
van artificiële intelligentie is immers niet zonder gevaar 
en kan leiden tot een discriminerende behandelingen. 
Kan de minister ook uitleggen wat haar project inzake 
“mobiele identiteit” omvat?

De minister geeft aan dat ze met name in de strijd 
tegen racisme en discriminatie een aantal belangrijke 
initiatieven inzake de voetbalsector zal nemen. Ze wil 
eveneens de strijd tegen pyrotechniek opvoeren. Zal ze 
hierover overleggen met de supporters? Zo ja, binnen 
welke termijn?

De heer Rigot verwijst vervolgens naar de getuigenis-
sen in de krant Le Soir over ernstige disfuncties bij de 
Directie van de beveiliging van de federale politie (DAB). 
Die getuigenissen lijken de analyse en de vaststellin-
gen van verscheidene politievakbonden te bevestigen. 
Hoe zal de minister waarborgen dat die situatie wordt 
opgevolgd?

De spreker brengt in herinnering dat hij de minister en 
de staatssecretaris belast met de Regie der Gebouwen 
al geregeld heeft gewezen op de zorgwekkende staat 
van de kantoren van de Luikse federale politie in Vottem 
(mondelinge vraag 55022168C). Telkens kreeg hij als 
antwoord dat de situatie onder controle was: de diensten 
gingen elders oefenen en de conformiteitswerken waren 
beëindigd. Volgens de informatie die de spreker ter ore 
gekomen is en die welke hij via de pers vernomen heeft, 
voldoen die gebouwen echter niet meer aan de elemen-
taire vereisten inzake hygiëne. Welke maatregelen zal 
de minister op korte en op lange termijn nemen opdat de 
diensten die in Vottem zijn gevestigd, hun opdrachten in 
de best mogelijke omstandigheden kunnen uitvoeren? 
Voorziet de minister in een volledige verhuizing van de 
diensten in het kader van de tenuitvoerlegging van het 
Masterplan infrastructuur?

De spreker benadrukt tevens dat in het kader van de 
strijd tegen de mensenhandel in passende middelen moet 
worden voorzien. Het is hem bekend dat bij de Dienst 
Vreemdelingenzaken en Fedasil specifieke opleidingen 
zullen worden aangeboden, maar gelet op de transversale 
dimensie van dit vraagstuk dient een dergelijk aanbod 
ook bij de ordediensten te worden verstrekt. Nog al te 
vaak wordt vastgesteld dat slachtoffers geen klacht 
durven in te dienen omdat het hen aan informatie over 
de praktische procedureregels ontbreekt, en omdat zij 
op hun hoede zijn voor represailles. Wat zijn de intenties 
van de minister?

sa note de politique générale une attention particulière 
aux nouvelles technologies (i-Police, Bodycams, etc.). 
Le COC sera-t-il impliqué dès le départ sur la question 
très sensible des bases de données ou encore sur celle 
de l’utilisation de l’intelligence artificielle qui n’est pas 
sans danger et qui risque de susciter des traitements 
discriminatoires? La ministre peut-elle également expli-
quer en quoi consiste son projet d’ “identité mobile”?

La ministre déclare prendre plusieurs initiatives im-
portantes à l’égard du secteur du football pour lutter 
notamment contre le racisme et la discrimination. Elle 
souhaite aussi accentuer la lutte contre la pyrotechnie. 
Quelle concertation compte-t-elle mener avec les sup-
porters à ce sujet? Dans quel délai?

M. Rigot se réfère ensuite aux témoignages relayés par 
le journal “Le Soir” concernant les dysfonctionnements 
importants qui affectent la Direction de la protection de 
la Police fédérale (DAB). Ces témoignages semblent 
conforter l’analyse et les constats formulés par plusieurs 
syndicats policiers. De quelle manière la ministre assu-
rera-t-elle le suivi de cette situation?

L’intervenant rappelle qu’il a déjà régulièrement attiré 
l’attention de la ministre et du secrétaire d’État en charge 
de la Régie des bâtiments sur l’état préoccupant des 
installations de la Police fédérale de Liège à Vottem 
(question orale 55022168C). À chaque fois, il a été 
répondu que la situation était sous contrôle: les services 
s’entrainaient ailleurs et les travaux de mises en confor-
mité étaient achevés. Or, selon ses informations et celles 
publiées dans la presse, ces bâtiments ne répondent 
plus aux conditions élémentaires de salubrité. Quelles 
dispositions la ministre prendra-t-elle à court et à long 
terme afin de permettre aux différents services logés à 
Vottem d’effectuer leurs missions dans les meilleures 
conditions possibles? Un déménagement complet des 
services est-il prévu dans le cadre de la mise en œuvre 
du Master Plan Infrastructures?

L’intervenant insiste également sur la nécessité de 
prévoir des moyens adéquats dans le cadre de la lutte 
contre la traite des êtres humains. Il n’ignore pas que des 
formations spécifiques seront développées au sein de 
l’Office des étrangers et de Fedasil, mais compte tenu 
de la dimension transversale de cette problématique, 
il faut également les développer au sein des forces de 
l’ordre. On constate encore trop souvent que les victimes 
n’osent pas porter plainte car elles manquent d’informa-
tion quant aux modalités pratiques de la procédure et 
craignent des représailles. Quelles sont les intentions 
de la ministre?
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Ook het transmigratievraagstuk moet bijzondere aan-
dacht krijgen. Bij wijze van voorbeeld verwijst de spreker 
naar de situatie in Borgworm, vanwaar hij afkomstig is. 
Het ontbreekt de lokale politie aan middelen om de vei-
ligheid van de burgers en de migranten te waarborgen. 
Komt er een actieplan om de lokale politiediensten te 
steunen en om de strijd aan te binden met dit fenomeen, 
waarvan de migranten de eerste slachtoffers zijn?

Inzake internationale samenwerking verwijst de spreker 
naar de onwettige pushbacks die worden uitgevoerd door 
speciale politie-eenheden die door Europa gefinancierd 
worden. Het lijkt hem noodzakelijk dat op de Europese 
instanties druk wordt uitgeoefend om Frontex grondig te 
hervormen en te voorzien in rechtsmiddelen om laakbare 
handelingen aan te vechten. Wat is het standpunt van 
de minister hierover?

Tot slot verwijst de heer Rigot naar het “Federaal 
Actieplan Handicap (2021-2024)” dat de Ministerraad 
in juli 2021 heeft aangenomen op initiatief van minister 
Lalieux (mondelinge vraag 55022600C). Dat actieplan 
is opgebouwd rond zes pijlers en reikt 145 concrete 
maatregelen aan ten gunste van personen met een han-
dicap. Meerdere van die maatregelen hebben eveneens 
betrekking op de politie, meer bepaald die welke ertoe 
strekken de toegang tot de politiediensten te verbeteren 
voor de personen met een beperkte mobiliteit. Op welke 
manier zal de minister gehoor geven aan de verschillende 
in dat plan vervatte maatregelen waarvoor zij bevoegd 
is, en welk tijdpad zal zij daarbij hanteren?

De heer Daniel Senesael (PS) merkt op dat de be-
trekkingen tussen politiemensen en burgers er de jong-
ste jaren op achteruitgegaan zijn. De maatregelen die 
tegen de achtergrond van de gezondheidscrisis moesten 
worden genomen, hebben die relatie nog complexer 
gemaakt. Het is zaak die verslechtering van de relatie 
een halt toe te roepen en daartoe de maatregelen te 
nemen die nodig zijn om de band te herstellen, rekening 
houdend met de wederzijdse rechten en plichten. In dat 
verband verwijst de spreker naar het door de PS-fractie 
ingediende voorstel van resolutie (DOC 55 2264/001), 
dat ertoe oproept in de klachtenbehandeling bemidde-
ling in te bouwen. Dit instrument zou een betere afwik-
keling van de klachten moeten waarborgen en bij de 
politieambtenaren moeten leiden tot een beter inzicht 
in de verwachtingen van de bevolking. Dit aspect is in 
het bijzonder belangrijk met betrekking tot de jongeren, 
niet het minst die in de steden. Meerdere werkgroepen 
worden opgericht, maar de vraag rijst welke budgetten 
beschikbaar zijn om alle ter zake genomen initiatieven 
te financieren.

In haar beleidsnota besteedt de minister terecht veel 
aandacht aan cyberveiligheid en aan hybride dreigingen. 

La problématique de la transmigration doit également 
faire l’objet d’une attention particulière. L’intervenant se 
réfère à titre d’illustration à la situation à Waremme dont 
il est originaire. La police locale manque de moyens 
pour garantir la sécurité des citoyens et des migrants. 
Un plan d’action sera-t-il établi afin de soutenir les 
polices locales et de lutter contre ce phénomène dont 
les migrants sont les premières victimes?

En matière de coopération internationale, l’intervenant 
évoque les refoulements illégaux menés par des unités 
spéciales de police financées par l’Europe. Il lui parait 
nécessaire de faire pression sur les autorités européenne 
pour réformer Frontex en profondeur et prévoir des voies 
de recours à l’encontre d’agissements contestables. Quel 
est le point de vue de la ministre sur cette question?

Enfin, M. Rigot se réfère au “Plan d’action fédéral 
Handicap (202-2024)” adopté par le Conseil des ministres 
en juillet dernier, sur initiative de la ministre Lalieux (ques-
tion orale 55022600C). Organisé autour de six axes, le 
plan d’action propose 145 mesures concrètes en faveur 
des personnes en situation de handicap. Plusieurs de 
ces mesures concernent également la police, et notam-
ment les mesures à prendre pour améliorer l’accès aux 
services de police pour les personnes à mobilité réduite. 
Quel suivi la ministre donnera aux différentes mesures 
reprises dans ce plan qui ont trait à ses compétences 
et quel en est le calendrier?

M.Daniel Senesael (PS) observe que les relations 
entre les policiers et les citoyens se sont détériorées ces 
dernières années. Les mesures qui ont dû être prises 
dans le contexte de la crise sanitaire ont complexifié un 
peu plus ces relations. Il est essentiel de remédier à cette 
détérioration des relations, et pour ce faire de veiller à 
prendre les mesures qui s’imposent pour reconstruire 
du lien en tenant compte des droits et devoirs mutuels 
de chacun. L’intervenant se réfère à ce sujet à la propo-
sition de résolution du groupe PS (DOC 55 2264/001) 
visant à instaurer la médiation dans le traitement des 
plaintes. Cet instrument devrait garantir une meilleur 
prise en charge des plaintes et permettre aux policiers 
de mieux comprendre les attentes citoyennes. Cette 
question est particulièrement importante notamment en 
ce qui concerne les jeunes, et particulièrement ceux des 
grandes villes. Plusieurs groupes de travail sont lancés 
mais concrètement, quels sont les budgets disponibles 
pour financer l’ensemble des initiatives prises à ce sujet?

La note de la ministre accorde, à raison, beaucoup 
d’attention à la cybersécurité et aux menaces hybrides. 
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Gelet op de recente aanvallen waarvan de overheids-
diensten onlangs het slachtoffer zijn geweest, vergt de 
strijd tegen deze vorm van criminaliteit specifieke inves-
teringen. Dit onderwerp raakt aan meerdere aspecten 
van het dagelijks leven, zowel de gezondheid als de per-
soonlijke levenssfeer en de economie. In mei 2021 werd 
een nationale strategie goedgekeurd. De heer Senesael 
is in het verleden vaak op dit onderwerp ingegaan en 
heeft ook de eerste minister hierover bevraagd, die voor 
dit vraagstuk oog bleek te hebben (groepsaankoop van 
software, integratie van de kmo’s in de strategie). Welke 
middelen zullen op het departement Binnenlandse 
Zaken worden vrijgemaakt voor materiaal, personeel 
en opleidingen? Zullen de installaties bij de FOD ex-
tra worden beschermd? Kan de minister kort ingaan 
op de nieuwe algemene directie Digitale Innovatie en 
Oplossingen (DIO)?

Tot slot herinnert de spreker eraan dat de structurele 
verbetering van de politiesamenwerking tussen België en 
Frankrijk hem na aan het hart ligt; straffeloosheid werkt 
immers grensoverschrijdende criminaliteit in de hand. 
In juli 2021 heeft de Kamer van volksvertegenwoordigers 
op aansturen van de PS-fractie een resolutie aangeno-
men waarin de nadruk wordt gelegd op de verdieping 
van het recht op grensoverschrijdende achtervolging, 
op het uitwerken van een gemeenschappelijk specifiek 
opleidingsaanbod inzake die criminaliteit en op de ver-
betering van de onderlinge communicatiemiddelen van 
de Belgische en de Franse politie. Het spreekt vanzelf 
dat ook Frankrijk op dit punt nog vooruitgang moet 
boeken; in een recente mededeling heeft de Franse 
president benadrukt dat hij dit dossier nauwlettend zou 
volgen. Over de veiligheidsvraagstukken heeft in het 
Egmontpaleis een belangrijke vergadering met de Franse 
autoriteiten plaatsgevonden. Wat heeft die opgeleverd? 
Volgen binnenkort nog andere soortgelijke vormen van 
samenwerking, in het bijzonder met onze buurlanden, 
waaronder de Benelux en Duitsland?

De heer Ortwin Depoortere (VB) stelt vast dat de 
minister zich op de borst klopt met de stelling te zorgen 
voor meer personeel voor de veiligheidsdiensten. Het is 
juist dat daartoe een poging wordt ondernomen, onder 
meer door bij de politiediensten te mikken op 1600 nieuwe 
kandidaten. Hoeveel daarvan leiden evenwel daadwerke-
lijk leiden tot een nieuwe aanwerving? Bovendien moet 
rekening worden gehouden met de personeelsuitstroom. 
Dat geldt niet enkel voor de politie, maar evengoed voor 
het personeel binnen de civiele veiligheid. Er wordt 
aangegeven dat er te weinig personeel is om de vele 
opdrachten naar behoren te kunnen uitvoeren.

De minister erkent dat het HR-beleid een belangrijke 
impact heeft op de motivatie van de medewerkers. 
Daarom is het goed dat de procedure van de aanwerving 

La lutte contre cette forme de criminalité nécessite des 
investissements spécifiques au vu des récentes attaques 
dont les services publics ont récemment été victimes. 
Ce sujet touche de nombreux pans de notre vie, que ce 
soit la santé, la vie privée ou l’économie. Une stratégie 
nationale a été adoptée en mai dernier. M. Senesael est 
fréquemment intervenu à ce sujet dans le passé et a 
également interrogé le premier ministre qui s’est montré 
attentif à la question (achat groupé de logiciels, intégra-
tion des PME au sein de la stratégie). Quels seront les 
moyens dégagés, au sein du département de l’Intérieur, 
sur les plans matériels et humains et en matière de for-
mation? Des protections additionnelles des installations 
du SPF sont-elles prévues? La ministre peut-elle dire 
quelques mots sur la nouvelle direction générale de 
l’innovation et des solutions numériques (DIO)?

Enfin, l’intervenant rappelle que l’amélioration struc-
turelle de la coopération policière entre la Belgique et 
la France est un sujet qui lui tient particulièrement à 
cœur, car l’impunité est de nature à encourager la cri-
minalité transfrontalière. En juillet dernier, la Chambre 
des représentants adoptait une résolution initiée par le 
groupe PS dans laquelle l’accent était mis sur l’appro-
fondissement du droit de poursuite transfrontalière, la 
mise en place de formations communes spécifiques à 
cette criminalité et l’amélioration des moyens de com-
munication entre les polices belge et française. Il est 
évident que la France doit également avancer sur la 
question et dans un courrier récent, le président de la 
République assurait qu’il suivrait attentivement ce dossier. 
Une réunion importante consacrée aux questions sécu-
ritaires a eu lieu au Palais d’Egmont avec les autorités 
françaises. Qu’en est-il ressorti? D’autres coopérations 
de ce types – singulièrement avec nos pays limitrophes 
dont le Benelux et l’Allemagne – sont-elles amenées à 
être menées prochainement?

M. Ortwin Depoortere (VB) constate que la ministre se 
vante d’augmenter les effectifs des services de sécurité. 
Il est vrai que l’on tente de le faire, par exemple en visant 
le recrutement de 1600 nouveaux candidats dans les 
services de police. Cependant, combien de recrutements 
seront-ils effectivement de nouveaux recrutements? En 
outre, il faut tenir compte des départs. Cela ne s’applique 
pas seulement à la police, mais aussi au personnel de 
la sécurité civile. Il est indiqué que les effectifs sont trop 
peu nombreux pour pouvoir effectuer correctement les 
nombreuses tâches.

La ministre reconnaît que la politique des RH a un 
impact important sur la motivation du personnel. C’est 
pourquoi elle se félicite que la procédure de recrutement 
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ingekort is tot 18 weken. Maar vanuit het werkveld rijzen 
er heel wat stemmen die zich ongerust maken over de 
kwaliteit van de kandidaten.

De minister wil daarnaast met zeer concrete maatrege-
len het imago van de politie als aantrekkelijke werkgever 
verbeteren. In de context van het compleet geëscaleerde 
sociaal conflict tussen de politieambtenaren en de rege-
ring klinkt die stelling zeer cynisch. Een aantrekkelijke 
werkgever maakt immers geen beloftes aan het perso-
neel om er nadien op terug te komen. Dat is precies wat 
deze regering heeft gedaan toen ze de politievakbonden 
eerst een peulschil van 50 euro per maand heeft beloofd, 
om die vervolgens tijdens het begrotingsconclaaf zelfs 
volledig van tafel te vegen. Het gevolg daarvan is dat 
de vakbonden zich genoodzaakt zagen tot het voeren 
van zeer harde acties, waar helaas vooral de burgers 
van dit land het slachtoffer van waren. Het beeld van 
agenten die stiptheidsacties voeren en kruispunten en 
wegen bezetten, is niet meteen van dien aard om nieuwe 
kandidaten aan te trekken.

Bovendien is het toenemende geweld dat in bepaalde 
“moeilijke” buurten tegen de politie gebruikt wordt een 
steeds groter wordend probleem. Dat er vanuit de be-
stuurlijke overheid ontmoedigd wordt om op te treden 
in bepaalde wijken die “no-go zones” zijn geworden, is 
onaanvaardbaar. En wat doet de regering? Die zadelt 
de politie op met een campagne “Wederzijds Respect” 
die, hoewel de minister het tegendeel beweert in haar 
beleidsnota, niet meer is dan een mediacampagne of 
meer nog een politieke campagne bedoeld om een deel 
van de Vivaldi-achterban te paaien.

Politieagenten worden om de oren geslagen met 
waarschuwingen en plannen rond politiegeweld. Dat 
een commissie van het Brussels Parlement concludeert 
dat de politie bepaalde jongeren op een beleefdere 
manier moet aanspreken, is kenschetsend voor de ma-
nier waarop sommige politici de rol van politieagenten 
ingevuld willen zien.

In een context waarin niet alleen België, maar ook 
de buurlanden en sinds kort ook de buitengrenzen 
van de Europese Unie, bijvoorbeeld tussen Polen en 
Wit-Rusland, onder druk van de massamigratie komt 
te staan, stelt de beleidsnota: “De Gerechtelijke Politie 
zal onderzoeken of een unit small boats zinvol is in 
de strijd tegen mensenhandel en mensensmokkel.” 
(DOC 55 2294/018, blz. 6). Dit is niets minder dan de 
kop in het zand steken. Die problemen bestaan reeds 
geruime tijd, en het is veel te laat om nu nog mogelijke 
oplossingen te onderzoeken.

ait été ramenée à 18 semaines. Toutefois, sur le terrain, de 
nombreuses voix s’inquiètent de la qualité des candidats.

La ministre entend également améliorer l’image de la 
police en tant qu’employeur attractif grâce à des mesures 
très concrètes. Dans le contexte du conflit social en pleine 
escalade entre les policiers et le gouvernement, cette 
déclaration semble très cynique. En effet, un employeur 
attrayant ne fait pas à son personnel des promesses sur 
lesquelles il revient plus tard. Or, c’est exactement ce que 
ce gouvernement a fait lorsqu’il a d’abord promis aux 
syndicats de police une somme dérisoire de 50 euros 
par mois, pour ensuite revenir complètement sur sa 
promesse lors du conclave budgétaire. En conséquence, 
les syndicats ont été contraints de prendre des mesures 
très dures, qui ont malheureusement surtout touché les 
citoyens. L’image de policiers en grève du zèle et occu-
pant des carrefours et des routes n’est pas vraiment de 
nature à attirer de nouveaux candidats.

En outre, la violence croissante exercée à l’encontre 
de la police dans certains quartiers “difficiles” est un 
problème grandissant. Le fait que les autorités publiques 
découragent la police d’intervenir dans certains quartiers 
devenus des “zones interdites” est inacceptable. Et que 
fait le gouvernement? Il impose à la police une cam-
pagne sur le “respect mutuel” qui, bien que la ministre 
prétende le contraire dans sa note de politique, n’est 
rien d’autre qu’une campagne médiatique, voire une 
campagne politique, destinée à apaiser une partie de 
l’électorat de Vivaldi.

Les policiers sont bombardés d’avertissements et 
de projets sur les violences policières. Le fait qu’une 
commission du Parlement bruxellois soit arrivé à la 
conclusion que la police doit s’adresser plus poliment à 
certains jeunes est révélateur de la manière dont certains 
mandataires politiques conçoivent le rôle de la police.

Dans un contexte où la pression de la migration de 
masse s’exerce non seulement sur la Belgique, mais 
aussi sur ses voisins et, depuis peu, également sur 
les frontières extérieures de l’Union européenne, par 
exemple entre la Pologne et la Biélorussie, la note 
de politique indique ce qui suit: “La Police Judiciaire 
examinera s’il est judicieux de prévoir une unité “small 
boats” dans la lutte contre la traite et le trafic d’êtres 
humains.” (DOC 55 2294/018, p. 6). Ce n’est rien d’autre 
que la politique de l’autruche. Ces problèmes existent 
depuis longtemps, et il est bien trop tard pour étudier 
les solutions possibles maintenant.
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Daar staat tegenover dat probleemloos voor meer 
capaciteit bij politie en justitie kan worden gezorgd als 
het gaat om de aanpak van verkeersovertredingen. De 
spreker wil daarmee niet zeggen dat een veilig verkeer 
niet belangrijk is. Het aantal processen-verbaal jegens 
automobilisten zal evenwel ongetwijfeld exponentieel 
stijgen. De minister van Justitie creëert er zelfs een 
aparte afdeling bij het parket voor. Ook voor de hand-
having van de COVID-inbreuken wordt keer op keer de 
voorhamer bovengehaald, wordt de burger bedreigd met 
strenge controles en geven de parketten aan dat alle 
overtredingen rechtstreeks gedagvaard zullen worden. 
Waarom kan datzelfde dan niet gebeuren met elke vorm 
van geweld tegen de politiediensten? Of waarom maakt 
deze regering geen werk van het effectief uitvoeren van 
de bevelen om het grondgebied te verlaten?

De heer Depoortere overloopt vervolgens een aantal 
van de aandachtspunten uit de beleidsnota.

— Binnenlandse Zaken (Veiligheid en Preventie)

De minister erkent dat er maatschappelijke tenden-
sen zijn “zoals de toenemende argwaan tegenover het 
openbaar gezag” (DOC 55 2294/018, blz. 7).

Als overheid is het cruciaal om zich daar bewust van 
te zijn en daarop gepaste wijze in te spelen. Hoe zou 
het komen dat de burger argwanend is tegenover dat 
openbaar gezag? Die situatie is er omdat deze rege-
ring al sinds haar aantreden een beleid voert met een 
verkeerde focus en de echte prioriteiten niet aanvoelt.

Het is ook behoorlijk teleurstellend dat het wachten is 
tot eind 2021 vooraleer de nieuwe Kadernota Integrale 
Veiligheid (KIV) 2022-2025 gefinaliseerd zal worden. 
Het moet gezegd, daarin komen een aantal goede ele-
menten aan bod, zoals de strijd tegen het intrafamiliaal 
geweld. Helaas beperkt zich dat tot het geven van een 
financiële impuls over een periode van 2 jaar aan 15 nog 
te selecteren projecten. Kan worden toegelicht hoe die 
selectie zal gebeuren? Zullen daarbij zoals zo vaak de 
politieke evenwichten in het land als criterium worden 
gehanteerd? Deze manier van werken is geen toonbeeld 
van een duidelijk beleid, maar van een beleid van “trial 
and error”.

De strijd tegen de schijnhuwelijken meent de minister 
te kunnen voeren door het creëren van functies voor 
gespecialiseerde referentie-inspecteurs. Hoeveel van 
deze inspecteurs zijn noodzakelijk om die strijd effec-
tief te kunnen voeren? Welke concrete daden wil de 
minister stellen?

D’autre part, la capacité de la police et de la justice 
peut être facilement augmentée pour le traitement des 
infractions routières. L’intervenant ne veut pas dire que 
la sécurité routière n’est pas importante. Il observe 
toutefois que le nombre de procès-verbaux dressés à 
l’encontre des automobilistes augmentera sans doute 
de façon exponentielle. Le ministre de la Justice créera 
même une section distincte au parquet à cette fin. De 
même, on déploie également les grands moyens à l’égard 
de l’application des infractions COVID, le citoyen étant 
menacé de contrôles stricts et les parquets déclarant 
que toutes les infractions feront l’objet d’une citation 
directe. Alors pourquoi n’en est-il pas de même pour 
toute forme de violence à l’encontre de la police? Ou 
pourquoi le gouvernement n’applique-t-il pas effective-
ment les ordres de quitter le territoire?

M. Depoortere passe ensuite en revue certaines 
priorités de la note de politique.

— Intérieur (sécurité et prévention)

La ministre reconnaît qu’il existe des tendances de 
société “telles que la méfiance croissante à l’égard de 
l’autorité publique” (DOC 55 2294/018, p. 7).

Il est crucial que les autorités publiques en soient 
conscientes et qu’elles y répondent adéquatement. 
Pourquoi les citoyens se méfient-ils de l’autorité publique? 
Parce que, depuis son entrée en fonction, ce gouverne-
ment a mené une politique mal orientée et n’a pas su 
reconnaître les véritables priorités.

Il est également assez décevant de devoir attendre 
jusqu’à la fin de 2021 pour que la nouvelle note-cadre 
sur la Sécurité intégrale (NCSI) 2022-2025 soit finalisée. 
L’intervenant reconnaît qu’elle prévoit un certain nombre 
de bons éléments, par exemple en ce qui concerne la lutte 
contre les violences intrafamiliales. Malheureusement, 
elle se bornera à donner un coup de pouce financier 
sur deux ans à 15 projets qui doivent encore être sélec-
tionnés. La ministre peut-elle expliquer comment cette 
sélection sera effectuée? Sera-t-elle fondée, comme 
souvent, sur les équilibres politiques du pays? Cette 
façon de travailler n’est pas un exemple de politique 
claire, mais illustre une politique d’essais et d’erreurs.

La ministre estime que la lutte contre les mariages 
de complaisance peut être menée en créant des postes 
d’inspecteurs de référence spécialisés. Combien de ces 
inspecteurs seront-ils nécessaires pour mener efficace-
ment cette lutte? Quelles mesures concrètes la ministre 
entend-elle prendre?
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— Geweld tegen veiligheidsprofessionals

De minister engageert zich ertoe om zich “wanneer 
aangewezen” burgerlijke partij te stellen in strafproce-
dures waarbij sprake is van ernstig fysiek geweld tegen 
de Federale Politie (DOC 55 2294/018, blz. 7). Worden 
ook de lokale politiezones aangemoedigd dat te doen? 
Waarom wordt het niet verplicht om dat te doen? Een 
lokale politieagent moet dus maar hopen dat zijn zone 
zich aangemoedigd voelt. Hiervoor zou men bijvoorbeeld 
zowel op federaal als op lokaal niveau standaard een 
rechtsbijstandsverzekering kunnen opleggen zodat, 
onafgezien van het korps waartoe de agent behoort, 
zijn werkgever juridische stappen zet. De bijstand aan 
de agenten zelf blijkt in de praktijk momenteel immers 
niet altijd even vlot te verlopen.

— Project Wederzijds Respect

Niemand zal ontkennen dat wederzijds respect tus-
sen burgers en politieagenten noodzakelijk en nuttig is 
voor de samenleving.

In de beleidsnota lijkt men evenwel voorbij te gaan 
aan het feit dat een minimale basis van respect voor 
de politiediensten niet hoeft aangeleerd te worden via 
een nationale campagne, maar wel grotendeels behoort 
deel uit te maken van de opvoeding van de jongeren 
door hun ouders.

Het is verdienstelijk dat politiediensten rekening hou-
den met de rechten van minderjarigen tijdens politie-
interventies, en dat onder de noemer van een “Kindtoets”. 
Tegelijk mag ook benadrukt worden dat heel wat jongeren 
niet geholpen zijn met een pamperbeleid. In dergelijke 
gevallen is een strenge aanpak strikt noodzakelijk om 
een integraal veiligheidsbeleid te kunnen afdwingen.

De verderzetting van de interdepartementale werkgroep 
noodsituaties, in het leven geroepen onder meer na het 
tragisch overlijden van Jozef Chovanec en Jonathan 
Jacob, is een goede zaak ter bewustmaking en her-
kenning van symptomen van ernstige psychoses bij de 
politiediensten, zodat zij hun interventies er kunnen op 
aanpassen.

— Stedelijk geweld

Wat opvalt, is dat wanneer het aankomt op de bestrij-
ding van fenomenen zoals stedelijk geweld, vernielingen, 
vandalisme en plunderingen, ook in het kader van mani-
festaties, het beleidsplan van de minister bijzonder vaag 
en nietszeggend blijft. Zij erkent het probleem wel, maar 

— Violence à l’encontre des professionnels de la 
sécurité

La ministre s’engage à se porter partie civile “au 
moment opportun” dans les procédures pénales en cas 
de violences physiques graves à l’encontre de la police 
fédérale (DOC 55 2294/018, p. 7). Les zones de police 
locales sont-elles également encouragées à le faire? 
Pourquoi ne sera-t-il pas obligatoire de le faire? Tout 
policier local devra donc espérer que sa zone se sentira 
encouragée. Cela pourrait se concrétiser, par exemple, 
en imposant une assurance d’assistance juridique au 
titre de norme, au niveau fédéral comme au niveau local, 
afin que, quelle que soit le corps de police de l’agent, 
son employeur engage une action en justice. En effet, 
en pratique, l’assistance aux policiers ne se déroule pas 
toujours sans heurts à l’heure actuelle.

— Projet “Respect mutuel”

Nul ne conteste que le respect mutuel entre les citoyens 
et les policiers est nécessaire et utile dans notre société.

La note de politique générale semble toutefois ignorer 
que c’est d’abord dans l’éducation donnée aux jeunes 
par leurs parents qu’une base minimale de respect à 
l’égard de la police doit s’acquérir et que tel n’est pas 
le rôle d’une campagne nationale.

L’intervenant salue la prise en compte par les services 
de police des droits des mineurs lors de leurs interven-
tions, dans le cadre de la “Kindtoets”. Il convient toutefois 
de souligner que pour beaucoup de jeunes, le laxisme 
n’est pas la solution. Dans de tels cas, une approche 
sévère est absolument nécessaire pour pouvoir imposer 
une politique de sécurité intégrale.

La poursuite des activités du groupe de travail inter-
départemental “Situations d’urgence”, qui a été mis 
en place notamment après le décès tragique de Jozef 
Chovanec et de Jonathan Jacob, est une bonne chose. 
L’objectif est de sensibiliser les services de police et 
de leur apprendre à reconnaître les symptômes d’une 
psychose grave et donc à adapter leurs interventions 
en conséquence.

— Violence urbaine

Il est frappant de constater que le plan d’action de 
la ministre reste extrêmement vague et vide de sens 
lorsqu’il s’agit de lutter contre des phénomènes tels que 
la violence urbaine, les dégradations, le vandalisme et 
les pillages, y compris dans le cadre de manifestations. 
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doet er verder weinig aan, behalve dan het organiseren 
van een colloquium.

De minister kondigt aan dat er concrete beleids-
voorstellen uit zullen voortvloeien (DOC 55 2294/018, 
blz. 11). Die beleidsvoorstellen hadden er echter al lang 
moeten zijn, want het fenomeen van stedelijk geweld is 
niet nieuw. Het is blijkbaar makkelijker om met de vinger 
te wijzen naar de eigen politiediensten dan om concrete 
maatregelen te nemen tegen vandalisme en geweld.

— Buurtinformatienetwerken (BIN)

De minister pleit voor de ontwikkeling van waak-
zaamheid bij de burgers, en wil de burgers aanzetten 
tot coproductie van de veiligheid via burgerparticipatie.

Dat is geen nieuw gegeven. Het concept van de 
buurtinformatienetwerken bestaat al erg lang. Het is 
een structurele samenwerking tussen buurtbewoners 
en de politie. Beide houden aldus elkaar op de hoogte 
van wat er gebeurt in de buurt. Die uitwisseling van 
informatie zorgt voor meer sociale controle en vergroot 
het veiligheidsgevoel.

Maar wat met de steden en gemeenten waar po-
litiekorpsen, wellicht onder invloed van hun politieke 
overheid, weigeren dit soort BIN’s te organiseren? Dit 
zou een recht moeten zijn van elke burger van het land, 
ongeacht in welk dorp of stad hij of zij woont. In Gent 
wordt dit bijvoorbeeld al jarenlang tegengehouden. 
Waarom vraagt de minister niet dat deze BIN’s overal 
georganiseerd worden en dat zij deel uitmaken van het 
strategische veiligheids- en preventieplan?

Het gebrek aan interesse voor en de focus op veiligheid 
blijkt ook uit het feit dat deze plannen - die geldig waren 
van 2014-2017 en dus nog dateren van de regering-Michel 
I - door deze regering ongewijzigd verlengd werden 
tot 2022. Het is dus de hoogste tijd dat daar werk van 
gemaakt wordt. De helft van de regeerperiode is immers 
al bijna achter de rug.

— GAS-wetgeving

De regering is ervan overtuigd dat “de bestuurlijke 
aanpak een geschikt middel is om een antwoord te bie-
den op georganiseerde of ondermijnende criminaliteit” 
(DOC 55 2294/018, blz. 12). Vanuit die optiek wil de 
minister de GAS-wetgeving “verfijnen”. Daarmee wordt 
veeleer het uitbreiden ervan bedoeld.

La ministre reconnaît le problème mais elle ne fait pas 
grand-chose pour y remédier, à part organiser un colloque.

La ministre annonce que des propositions politiques 
concrètes en découleront (DOC 55 2294/018, p. 11). Or, 
de telles propositions politiques auraient dû être mises 
en place depuis longtemps, car le phénomène de la 
violence urbaine n’est pas nouveau. Il est apparemment 
plus facile de pointer du doigt ses propres services de 
police que de prendre des mesures concrètes contre 
le vandalisme et la violence.

— Partenariats locaux de prévention (PLP)

La ministre prône une vigilance accrue dans le chef 
des citoyens. Elle incite ces derniers à coproduire la 
sécurité.

Ce concept n’est pas neuf. Les partenariats locaux de 
prévention existent depuis très longtemps. Il s’agit d’une 
coopération structurelle entre les habitants du quartier 
et la police, qui se tiennent mutuellement informés de 
ce qui se passe dans le quartier. Cet échange d’infor-
mations permet un meilleur contrôle social et augmente 
le sentiment de sécurité.

Mais qu’en est-il des villes et des communes dans 
lesquelles les services de police refusent, parfois sous 
l’influence de leurs autorités politiques, d’organiser ces 
PLP? La création d’un tel partenariat devrait être un droit 
pour chaque citoyen du pays, quel que soit l’endroit où 
il habite. La création d’un PLP est par exemple bloquée 
depuis des années à Gand. Pourquoi la ministre ne 
demande-t-elle pas que ces PLP soient organisés partout 
et qu’ils soient intégrés dans les plans stratégiques de 
sécurité et de prévention?

Le manque d’intérêt et d’attention pour la sécurité 
ressort également du fait que ces plans - qui étaient 
applicables de 2014 à 2017 et datent donc encore du 
gouvernement Michel I - ont été prolongés sans modifi-
cation par le gouvernement actuel jusqu’en 2022. Il est 
donc grand temps de travailler sur cette problématique. En 
effet, nous entamerons déjà prochainement la seconde 
moitié de la législature.

— Législation SAC

Le gouvernement est convaincu que “l’approche admi-
nistrative est un instrument adéquat pour faire face à la 
criminalité organisée ou subversive” (DOC 55 2294/018, 
p. 12). Dans cette optique, la ministre entend “peaufiner” 
la législation SAC. Il s’agit en réalité d’un élargissement.
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Men wil meer slagkracht geven aan de lokale overhe-
den. Daar zijn enkele bedenkingen bij te maken. Ook het 
recente wetsvoorstel dat voorligt ter uitbreiding van de 
GAS-wetgeving houdt gevaren in (DOC 55 2267/001). 
Daarin wil men een steeds breder gamma aan misdrijven 
vatbaar maken voor een bestuurlijke aanpak, tot zelfs 
druggerelateerde misdrijven toe.

Het gevaar is groot dat de juridisch niet geschoolde 
GAS-ambtenaren, die vroeger enkel over parkeerboetes 
dienden te oordelen, straks vergelijkbaar werk gaan doen 
met dat van een parketmagistraat. Het is ook bijzonder 
dat op deze manier eens soort van bestuurlijk openbaar 
ministerie van GAS-ambtenaren een alsmaar grotere 
impact krijgt op de strafvervolging en het strafrechtelijk 
beleid.

Tegelijk baart de tendens bij justitie grote zorgen. 
Daar creëert men capaciteit voor een “verkeersparket”. 
Dat zal zich, met alle respect voor het belang van de 
verkeersrechtshandhaving, vooral ontwikkelen als een 
organisatie die snel en efficiënt veel boetes zal incasseren.

— Staten-Generaal van de Politie

Ook de concrete werkzaamheden in het kader van het 
initiatief van de Staten-Generaal van de Politie (SEGPol), 
dat gedurende anderhalf jaar de politie, de overheden, 
de academische wereld en andere relevante partners 
rond de tafel moet brengen, zijn gehuld in onduidelijkheid.

De minister kondigt aan dat de voorlopige resulta-
ten tijdens een tussentijds evenement in het voorjaar 
van 2022 gepresenteerd zullen worden (DOC 55 2294/018, 
blz. 12). Wanneer zal dat precies gebeuren? Voorts mag 
gehoopt worden dat onder de diverse “relevante partners” 
de sociale partners niet worden vergeten.

Ook de timing van de doelstelling om daadwerkelijke 
beleidsaanbevelingen te doen, blijft vaag. Die zullen im-
mers eind 2022 of begin 2023 aan bod komen tijdens 
een slotevent. Is er een concretere timing voorhanden? 
Zijn er mijlpalen en concrete doelstellingen vastgelegd? 
Zo niet, is de kans dat de resultaten van die Staten-
Generaal uitgevoerd zullen zijn voor het einde van deze 
regeerperiode zo goed als onbestaand.

In het kader van de SEGPol heeft de minister een 
multidisciplinaire commissie opgericht. Daarin zetelen 
niet enkel vertegenwoordigers van de politieorganisatie, 

La ministre souhaite donner une plus grande capacité 
d’action aux pouvoirs locaux. L’intervenant émet cer-
taines réserves à cet égard. La récente proposition de 
loi visant à élargir la législation SAC (DOC 55 2267/001) 
n’est pas non plus sans danger, car elle étend encore 
la liste des infractions susceptibles de faire l’objet d’une 
approche administrative, jusqu’à intégrer des infractions 
liées à la drogue.

Il est à craindre que les fonctionnaires SAC, qui n’ont 
pas de formation juridique et qui étaient auparavant 
uniquement chargés de se prononcer sur les amendes 
de stationnement, exercent bientôt une mission similaire 
à celle d’un magistrat du parquet. L’intervenant souligne 
que l’on permet ainsi à une sorte de parquet administratif 
composé de fonctionnaires SAC d’avoir un impact de 
plus en plus important sur les poursuites pénales et sur 
la politique criminelle, ce qui est surprenant.

Le membre observe en même temps une tendance très 
préoccupante au niveau de la justice. On est actuellement 
en train de créer une capacité pour la mise en place 
d’un “parquet routier”. L’intervenant est bien conscient 
de la nécessité de faire respecter la législation routière, 
mais cette organisation aura surtout pour mission de 
collecter rapidement et efficacement un grand nombre 
d’amendes.

— États généraux de la police

L’intervenant constate par ailleurs un manque de clarté 
en ce qui concerne les activités concrètes menées dans 
le cadre de l’initiative des États généraux de la police 
(SEGPol), qui réunira autour de la table des représen-
tants de la police, des autorités, du monde académique 
et d’autres partenaires pertinents.

La ministre annonce que les résultats préliminaires 
seront présentés lors de l’événement intermédiaire qui 
aura lieu au printemps 2022 (DOC 55 2294/018, p. 12). 
Quand cela aura-t-il lieu exactement? L’intervenant espère 
que les partenaires sociaux ne seront pas oubliés parmi 
les différents “partenaires pertinents”.

Le calendrier des réelles recommandations poli-
tiques reste également vague. Celles-ci seront en effet 
présentées lors d’un événement de clôture fin 2022/
début 2023. Y a-t-il un calendrier plus concret? A-t-on 
fixé des étapes et des objectifs concrets? Si ce n’est 
pas le cas, il est très peu probable que les résultats de 
ces États généraux pourront être mis en œuvre avant 
la fin de cette législature.

La ministre a créé une commission multidisciplinaire 
dans le cadre de SEGPol. Cette commission se com-
pose non seulement de représentants de l’organisation 
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maar ook vertegenwoordigers van overheden en aca-
demische experten uit verschillende disciplines. Is 
daarin ook plaats voor vertegenwoordigers van het 
politiepersoneel?

— eID en gender

Vandaag (30 november 2021) melden de media dat 
op de elektronische identiteitskaart het geslacht niet 
langer zal worden vermeld. Is dat werkelijk het grote 
maatschappelijk probleem waarmee de samenleving 
kampt? Is die problematiek dermate groot dat België 
op dat vlak het voortouw moet nemen in Europa? Zal 
die maatregel niet voor bepaalde praktische problemen 
zorgen? Men denke bijvoorbeeld aan het reizen van 
Belgische burgers naar het buitenland.

— Politie

In het gedeelte van de beleidsnota over de politie opent 
de minister met de gemeenplaats dat 100 % veiligheid 
niet bestaat, maar dat het wel kan om 100 % inzet om een 
maximale veiligheid te garanderen (DOC 55 2294/018, 
blz. 45).

Er wordt een verhoogde operationele capaciteit aan-
gekondigd, en de politie wil zich positioneren als een 
aantrekkelijke en moderne werkgever, met aandacht 
voor de integriteit en het welzijn van, en het wederzijds 
respect voor en door politiemensen.

De minister verwijst naar het opnemen van een struc-
turele en progressieve verhoging van de budgettaire 
politiemiddelen in de meerjarenbegroting.

In de beleidsnota staat dat vanaf 2021 jaarlijks 1600 in-
specteurs aangeworven worden. Dat gaat natuurlijk om 
het aantal kandidaten, maar er moet uiteraard rekening 
gehouden worden met de netto-instroom.

De beleidsnota zet in op de politie als aantrekkelijke 
en moderne werkgever, en maakt daarbij gebruik van 
marketingtermen als “employer branding”. De mond-
aan-mondreclame van de bestaande werknemers van 
het politiebedrijf is vandaag echter niet zo positief. Welke 
CEO van een bedrijf laat zijn werknemers immers voor 
een week in de steek op het moment dat die massaal 
op straat komen om hun onvrede te uiten?

De laatste tien jaar kende de politie geen grotere 
crisis dan de huidige. Bijna twee weken aan een stuk 
wordt er actiegevoerd. En wat blijkt uit een reactie van 
het gemeenschappelijk vakbondsfront na een gesprek 
met de minister van Binnenlandse Zaken? Het gaf aan 

policière, mais aussi de représentants des différentes 
autorités et d’experts académiques issus de différentes 
disciplines. Pourrait-elle également accueillir des repré-
sentants du personnel de la police?

— eID et genre

Aujourd’hui (30 novembre 2021), les médias an-
noncent que le sexe ne sera plus mentionné sur la carte 
d’identité électronique. Est-ce réellement le problème 
principal auquel notre société est confrontée? Cette 
problématique est-elle si importante que le Belgique 
doive endosser le rôle de pionnier en la matière? Cette 
mesure n’entrainera-t-elle pas des difficultés d’ordre 
pratique, par exemple en ce qui concerne les voyages 
des citoyens belges à l’étranger?

— Police

La ministre ouvre le chapitre de la note de politique 
générale consacré à la police par un lieu commun en 
soulignant que la sécurité à 100 % n’existe pas, mais 
que nous pouvons nous engager à 100 % pour assurer 
une sécurité maximale (DOC 55 2294/018, p. 45).

Une capacité opérationnelle renforcée est annoncée, 
et la police entend se positionner comme un employeur 
attractif et moderne, avec une attention pour l’intégrité 
et le bien-être du personnel de la police et le respect 
mutuel envers et de la part des policiers.

La ministre renvoie à l’augmentation structurelle et 
progressive des moyens budgétaires de la police qui a 
été intégrée dans le budget pluriannuel.

La note de politique générale indique qu’à partir 
de 2021, 1 600 inspecteurs seront engagés chaque année. 
Cela dépendra évidemment du nombre de candidats, 
mais il conviendra de tenir compte du flux entrant net.

La note de politique générale mise sur l’attractivité et 
la modernité de la police en tant qu’employeur et utilise 
à cet égard des termes de marketing tels qu’“employer 
branding”. Pour l’heure, la publicité de bouche à oreille 
provenant des travailleurs déjà en poste au sein de la 
police n’est toutefois pas si positive. En effet, quel CEO 
d’entreprise abandonne ses travailleurs pendant une 
semaine au moment où ils sortent massivement dans 
la rue pour exprimer leur mécontentement?

La crise actuelle est la plus profonde que la police 
ait connue au cours des dix dernières années. Cela fait 
près de deux semaines que des actions sont menées. Et 
que ressort-il d’une réaction du front syndical commun 
après une discussion avec la ministre de l’Intérieur? 
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dat het gesprek “rampzalig” was en dat er geen enkel 
perspectief werd gegeven. Dat is een pijnlijke vaststelling.

De beste manier om een bedrijf als aantrekkelijke 
werkgever te promoten, zijn tevreden werknemers. 
Intussen is het voor elke burger van het land duidelijk 
geworden dat die werknemers niet tevreden zijn. Nee, ze 
zijn woest en boos. En ook de burgers zijn als “klanten” 
van die organisatie boos omdat ze zich het slachtoffer 
voelen van het conflict tussen de minister en de politie.

Er vallen ook mooie woorden te noteren over de ont-
wikkeling van een visie over het loopbaanmanagement 
die in 2022 zal worden ontwikkeld. Dat is evenwel rijkelijk 
laat. Er zal op verschillende niveaus gewerkt worden om 
de kwaliteit van het politieonderwijs te optimaliseren. 
Wat moet daaronder worden begrepen? Even verder 
wordt gesteld: “er zal bekeken worden hoe de financie-
ring in de toekomst dient te worden gerationaliseerd” 
(DOC 55 2294/018, blz. 48). Ook dat zijn vage woorden 
die weinig goeds beloven.

— Diversiteit als schijnoplossing

Er zal ingezet worden op diversiteit waarbij de nieu-
we selectietesten, voorafgaand aan de gunning van 
de opdracht, een diversiteitstoets hebben doorstaan 
(DOC 55 2294/018, blz. 49). Daar is op zich niets tegen. 
Belangrijker dan een diverse politie is evenwel de kwa-
liteitstoets van de selectietesten en van de politie als 
organisatie. Daarover valt in de beleidsnota dan weer 
geen woord terug te vinden.

Wel zal er in 2022 een “diversiteitsmonitor” komen 
om de diversiteit zichtbaar te maken. Zal dit leiden naar 
quota, naar een minimumaantal mannen en vrouwen, of 
naar een minimumaantal agenten van allochtone origine?

Natuurlijk moet een politiekorps openstaan voor zowel 
voor mannen als vrouwen en doet het er niet toe of zij 
van autochtone of allochtone origine zijn, als zij maar 
beschikken over de fysieke, intellectuele en menselijke 
capaciteiten die van een politieagent verwacht mogen en 
moeten worden. Te verwachten en te vrezen valt evenwel 
dat straks de politie als organisatie meegezogen wordt 
in de woke-cultuur van deze tijd. De passage over de 
gender mainstreaming in de beleidsnota laat dat alvast 
vermoeden (DOC 55 2294/018, blz. 49).

Il a indiqué que la discussion était “catastrophique” et 
qu’aucune perspective n’a été donnée. Il s’agit d’une 
constatation douloureuse.

Le meilleur moyen de promouvoir une entreprise en 
tant qu’employeur attractif est de faire en sorte que ses 
travailleurs soient contents. Entre-temps, tous les citoyens 
du pays ont compris que ces travailleurs ne sont pas 
contents. Non, ils sont en colère. Et les citoyens, en tant 
que “clients” de cette organisation, sont également en 
colère parce qu’ils sentent qu’ils sont victimes du conflit 
entre la ministre et la police.

On peut également lire de très beaux mots à propos 
du développement en 2022 d’une vision sur la gestion 
de carrière. C’est toutefois beaucoup trop tard. Des 
travaux seront menés aux différents niveaux pour opti-
maliser la qualité de l’enseignement policier. Que doit-on 
entendre par là? Un peu plus loin, il est indiqué “Une 
autre action consistera à examiner comment rationaliser 
le financement à l’avenir.” (DOC 55 2294/018, p. 48) Il 
s’agit de nouveau de termes très vagues qui n’augurent 
rien de bon.

— La diversité comme fausse solution

Il sera misé sur la diversité. Les nouvelles épreuves 
de sélection ont d’ailleurs été soumises à un test de 
diversité avant l’attribution du marché (DOC 55 2294/018, 
p. 49). L’intervenant n’a rien contre la diversité au sein 
de la police, mais la qualité des épreuves de sélection et 
de la police en tant qu’organisation lui semble toutefois 
plus importante. Cet aspect est pourtant omis dans la 
note de politique générale.

Par contre, un “moniteur de diversité” sera élaboré 
en 2022, afin de visibiliser la diversité. Ce moniteur entrai-
nera-t-il des quotas, un nombre minimum d’hommes et 
de femmes ou un nombre minimum d’agents d’origine 
étrangère?

Il va de soi qu’un corps de police doit être ouvert tant 
aux hommes qu’aux femmes et le fait que les agents 
soient des autochtones ou des allochtones n’a pas 
d’importance, tant qu’ils disposent des capacités phy-
siques, intellectuelles et humaines que l’on peut et doit 
attendre d’un agent de police. On doit toutefois s’attendre 
– et craindre – que la police se fasse emporter par la 
culture woke de cette époque. C’est en tout cas ce que 
le passage sur le gender mainstreaming de la note de 
politique générale laisse présager (DOC 55 2294/018, 
p. 49).
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— Infrastructuur

Er wordt door de Regie der Gebouwen een meerjaren-
plan infrastructuur 2021-2031 opgestart in samenwerking 
met de Federale Politie. Het gaat om een plan waarbij 
vooral de verhuis van Etterbeek naar de Financietoren 
opvalt. Zijn er daarnaast nog andere concrete plannen 
in de maak?

— Sectoraal akkoord

Met betrekking tot het sectoraal akkoord rijzen grote 
vragen: “In 2021 werden de onderhandelingen over 
een nieuw sectoraal akkoord aangevat. De bedoeling 
is om 20 jaar na de politiehervorming een daadwerke-
lijke loonsverhoging voor alle personeelscategorieën 
te bewerkstelligen, alsook het statuut van de politie te 
verbeteren.” (DOC 55 2294/018, blz. 50).

Over dat uitgangspunt is iedereen het eens. Er moet 
echter worden vastgesteld dat er in 2021 heel veel gepraat 
is met en beloofd is aan de politievakbonden, maar dat 
men nog steeds ver van een sectoraal akkoord verwij-
derd is. Wel zou inmiddels voorzichtig positief worden 
gereageerd op de heropgestarte onderhandelingen. Kan 
daarover al een en ander worden verteld? Wat wordt 
bedoeld met de stelling dat de minister een mandaat 
van de regering heeft gekregen om te onderhandelen? 
Betekent het dat bijkomende middelen zullen worden 
vrijgemaakt?

— Wederzijds respect voor en door politiemensen

De minister stelt in haar beleidsnota dat geweld tegen 
en door de politie onaanvaardbaar is en kordaat moet 
worden aangepakt. Wat de aanpak van het geweld 
tegen de politie betreft, is de beleidsnota evenwel erg 
beknopt. Er wordt louter gesteld dat de reeds getroffen 
acties in 2022 worden verdergezet.

Politiemensen kunnen op een interne website te-
recht als ze slachtoffer zijn van geweld. Maar lokale 
politieagenten zijn niet eens zeker dat hun korps zich 
burgerlijke partij zal stellen indien ze slachtoffer zijn 
van geweld. Dat hoort wel een vanzelfsprekendheid te 
zijn. Toch blijft dat afhankelijk van korps tot korps. Dat 
pijnpunt moet worden uitgeklaard.

Voorts zullen wetgevende initiatieven worden geno-
men om de bodycam te kunnen gebruiken. Waarom 
is daar zo lang mee getreuzeld? De ervaringen bij de 
proefprojecten leren immers dat het een nuttig instrument 
kan zijn. In het licht van het getalm zal de fractie van de 
spreker het wetsvoorstel tot regeling van het gebruik van 

— Infrastructure

La Régie des bâtiments a défini un plan plurian-
nuel 2021-2031 pour les besoins immobiliers, en étroite 
concertation avec la Police fédérale. L’élément principal 
qui ressort de ce plan est le déménagement d’Etterbeek 
à la Tour des Finances. D’autres projets concrets sont-
ils en préparation?

— Accord sectoriel

Des questions importantes se posent à propos de 
l’accord sectoriel: “Les négociations en vue d’un nouvel 
accord sectoriel ont débuté en 2021. Vingt ans après 
la réforme des polices, l’objectif est d’atteindre une 
réelle augmentation barémique pour l’ensemble des 
catégories de personnel et d’améliorer le statut policier.” 
(DOC 55 2294/018, p. 50).

Tout le monde est d’accord sur le postulat de départ. Il 
convient toutefois de constater qu’il y a eu beaucoup de 
discussions avec les syndicats de police en 2021 et que 
de belles promesses ont été formulées, mais que nous 
sommes toujours loin d’un accord sectoriel. Cependant, 
des réactions prudentes mais positives auraient entre-
temps été enregistrées concernant la reprise des négo-
ciations. La ministre peut-elle donner quelques détails 
à ce sujet? Que signifie l’affirmation selon laquelle la 
ministre a reçu un mandat de négociation de la part 
du gouvernement? Que des moyens supplémentaires 
seront libérés?

— Respect mutuel envers et de la part des policiers

La ministre indique dans sa note de politique géné-
rale que la violence envers et de la part de la police est 
inacceptable et doit être combattue avec fermeté. La 
note de politique générale est toutefois très succincte 
sur la manière dont la violence contre la police sera 
combattue. Il est simplement précisé que les actions 
déjà prises seront poursuivies en 2022.

Les policiers peuvent se rendre sur un site web interne 
s’ils sont victimes de violences. Mais les agents de police 
locaux ne sont même pas sûrs que leur service prendra 
une position civile s’ils sont victimes de violences. Cela 
devrait aller de soi. Mais cela dépend toujours des forces 
de police. Ce problème doit être résolu.

Des initiatives législatives seront également prises 
pour permettre l’utilisation des bodycams (caméras 
corporelles). Pourquoi a-t-on tant tardé? L’expérience 
des projets pilotes montre en effet qu’il peut s’agir d’un 
outil utile. Compte tenu de ce retard, le groupe de l’inter-
venant maintiendra la proposition de loi modifiant la 
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de bodycams aanhouden en ter stemming voorleggen 
(DOC 55 1915/001).

Terecht wordt verwezen naar de nood aan integratie 
van deze nieuwe technologie in de wet op het Politieambt 
(WPA), en dat in overleg met het Controleorgaan op 
de politionele informatie (COC). De aandacht voor de 
bescherming van de privacy wordt terecht benadrukt. 
Waar blijft echter die zorg om de privacy als het gaat om 
de registratie van het COVID-19 Safe Ticket (CST) en de 
mogelijke identiteitsfraude die zou kunnen gebeuren bij 
identiteitscontroles in de horeca of op de andere plaatsen 
waar deze regering de CST nog zou willen invoeren?

Na jaren van geweld tegen politiediensten worden 
pas in 2021 de eerste voorbereidingen getroffen om 
alle bronnen van geweld tegen politie in één unieke 
rapportering te verzamelen. De minister kondigt aan 
dat hier in 2022 aan verder wordt gewerkt. Kan dat punt 
verder worden toegelicht?

Ten slotte wordt aangestipt dat met de minister van 
Justitie zal worden afgestemd over de prioritaire opvol-
ging van dergelijke dossiers (DOC 55 2294/018, blz. 52). 
Dat is helaas al evenmin een concreet engagement. 
Er is vandaag een omzendbrief van het College van 
procureurs-generaal waarin enkel een verplichting geldt 
tot vervolging wanneer de arbeidsongeschiktheid langer 
is dan 4 maanden.

Als deze regering elke automobilist die 1 kilometer 
te snel rijdt, wil vervolgen en daarvoor een apart ver-
keersparket kan inrichten, en als deze regering van 
verkeersveiligheid een prioriteit maakt, waarom kan men 
dan niet minstens een prioriteit maken van de veiligheid 
van de eigen politieambtenaren – en van de andere hulp-
diensten – en van de criminaliteitsfenomenen waarvan 
de burgers echt wakker liggen? Het geweld richt zich 
trouwens niet enkel tot de politiemensen. Het breidt zich 
uit naar alle geüniformeerde ambtenaren.

De geldende straffen zijn bovendien te licht. De fractie 
van de spreker wil daaraan verhelpen met het wetsvoor-
stel tot wijziging van diverse bepalingen met het oog op 
de afschaffing van taakstraffen bij veroordelingen voor 
geweld tegen hulp- en ordediensten (DOC 55 0937/001). 
De verplichting tot vervolging moet er bovendien niet 
komen vanaf 4 maanden arbeidsongeschiktheid maar 
vanaf dag 1 dag arbeidsongeschiktheid.

Als men het vervolgingsbeleid bij de parketten van 
de ene op de andere dag wegens een pandemie kan 

loi du 5 août 1992 sur la fonction de police, en vue de 
réglementer l’utilisation des bodycams et la proposera 
au vote (DOC 55 1915/001).

Il est fait référence à juste titre à la nécessité d’intégrer 
cette nouvelle technologie dans la loi sur fonction de 
police (LFP), en concertation avec l’organe de contrôle 
de l’information policière (COC). L’attention portée à la 
protection de la vie privée est soulignée à juste titre. 
Cependant, où est le souci du droit à la vie privée lorsqu’il 
s’agit de l’enregistrement du COVID-19 Safe Ticket 
(CST) et de la possible fraude d’identité qui pourrait se 
produire lors de contrôles d’identité dans l’horeca ou 
dans les autres endroits où ce gouvernement également 
instaurer le CST?

Après des années de violence contre les forces de 
l’ordre, ce n’est qu’en 2021 que les premières mesures 
ont été prises pour intégrer dans un rapport unique toutes 
les sources dans lesquelles sont signalées des faits de 
violence contre les policiers. La ministre annonce que 
ces travaux se poursuivront en 2022. Peut-elle expliciter 
ce point?

Enfin, il est mentionné qu’une politique coordonnée 
sera mise en place avec le ministre de la Justice pour 
un suivi prioritaire de tels dossiers (DOC 55 2294/018, 
p. 52). Malheureusement, il ne s’agit pas non plus d’un 
engagement concret. Aujourd’hui, il existe une circulaire 
du Collège des procureurs généraux prévoyant l’obliga-
tion de poursuivre uniquement si l’incapacité de travail 
dépasse quatre mois.

Si ce gouvernement veut poursuivre chaque conducteur 
qui roule un kilomètre trop vite et peut créer un parquet 
routier distinct à cette fin, et si ce gouvernement fait de 
la sécurité routière une priorité, pourquoi la sécurité de 
ses propres agents de police – et des autres services 
d’urgence – et les phénomènes criminels qui inquiètent 
vraiment les citoyens ne peuvent-ils pas être considérés 
comme une priorité? La violence n’est d’ailleurs pas seu-
lement dirigée contre les policiers. Elle cible désormais 
tous les agents en uniforme.

En outre, les sanctions en vigueur sont trop légères. 
Le groupe de l’intervenant souhaite y remédier avec la 
proposition de loi modifiant diverses dispositions en vue 
de supprimer la possibilité d’infliger des peines de travail 
en cas de condamnation pour violence contre des services 
de secours et de maintien de l’ordre (DOC 55 0937/001). 
En outre, l’obligation de poursuivre ne doit pas être 
imposée à partir de quatre mois d’incapacité de travail 
mais à partir du premier jour d’incapacité de travail.

Si la politique de poursuite des parquets peut être 
modifiée du jour au lendemain en raison d’une pandémie, 
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omgooien zodat zelfs minderjarigen die een feestje orga-
niseerden tijdens een lockdown voor de rechter moeten 
verschijnen en dat er themazittingen georganiseerd 
worden voor corona-inbreuken, dan kan dat zeker ook 
voor gewelddaden tegen de politie.

— Samenwerking met het Verenigd Koninkrijk

De brexit is een feit. Vandaag worden diverse initia-
tieven getroffen om de operationele samenwerking met 
het Verenigd Koninkrijk verder te zetten.

In de context van de migratiecrisis, waarbij illegalen 
en vluchtelingen in groten getale de oversteek proberen 
te maken vanuit Europa naar het Verenigd Koninkrijk, 
en in de context van het verscherpte Franse beleid 
dient met spoed te worden gewerkt aan een bilateraal 
politiesamenwerkingsakkoord. De gesprekken daarover 
zouden lopend zijn. Wat is de stand van zaken?

— Geïntegreerde politie in internationale missies van 
civiel crisisbeheer

Er is bijzonder weinig internationale ambitie op dat 
vlak. Nochtans zijn er kansen om onder meer te werken 
aan de internationale samenwerking en ondersteuning 
op het vlak van de bewaking van de Europese grenzen. 
Er is bijvoorbeeld de opportuniteit in het kader van de 
crisis aan de grens tussen Polen en Wit-Rusland. Dat 
soort inspanningen is in het belang van België, aangezien 
het een bijzonder aantrekkelijk land is voor de illegalen 
die zich in dat gebied bevinden.

— Professioneel Profileren

In 2021 startte men een proefproject in vier lokale 
politiezones (Gent, Mechelen-Willebroek, Antwerpen en 
Brussel Noord). Dit proefproject is er gekomen onder 
impuls van het aanhoudende lobbywerk van organisaties 
zoals Amnesty International, dat haar lobbywerk daarover 
zelfs heeft uitgebreid tot op het niveau van het Comité P.

Het is dan ook weinig verbazend dat de rechtstreekse 
invloed daarvan te lezen valt in de beleidsnota. De 
minister kondigt immers aan dat in 2022 zal worden 
nagegaan in welke mate een verplichte registratie van 
de reden tot identiteitscontrole kan worden uitgevoerd 
(DOC 55 2294/018, blz. 57). Deze aankondiging van 
een verplichte registratie is de facto het aan handen 
en voeten binden van de politie bij het overgaan tot 
een identiteitscontrole. Bovendien is de timing van deze 
aankondiging ook bijzonder cynisch en misplaatst. Op dit 
eigenste ogenblik geeft deze regering met de invoering 
van het CST namelijk aan zowat elke cafébaas, kelner of 

de sorte que même les mineurs qui ont organisé une 
fête doivent comparaître devant le juge pendant un 
confinement et que des audiences thématiques sont 
organisées pour infractions aux mesures de lutte contre 
le coronavirus, on peut certainement faire de même pour 
les actes de violence contre la police.

— Coopération avec le Royaume-Uni

Le Brexit est un fait. Aujourd’hui, diverses initiatives 
sont prises pour poursuivre la coopération opérationnelle 
avec le Royaume-Uni.

Dans le contexte de la crise migratoire, où des illé-
gaux et des réfugiés tentent en grand nombre de passer 
de l’Europe au Royaume-Uni, et dans le contexte du 
durcissement de la politique française, il est urgent de 
travailler à un accord bilatéral de coopération policière. 
des pourparlers à ce sujet seraient en cours. Où en est 
le dossier?

— Participation de la Police Intégrée aux missions 
internationales de gestion civile de crises

Il y a très peu d’ambition internationale dans ce do-
maine. Cependant, il existe des possibilités de participer 
à la coopération et au soutien internationaux dans le 
domaine de la surveillance des frontières européennes. 
Il y a, par exemple, l’opportunité dans le contexte de la 
crise frontalière entre la Pologne et le Belarus. Ce genre 
d’efforts est dans l’intérêt de la Belgique, car notre pays 
est particulièrement attractif pour les illégaux qui se 
trouvent dans cette région.

— Profilage professionnel

En 2021, un projet pilote a été lancé dans quatre zones 
de police locale (Gand, Malines-Willebroek, Anvers et 
Bruxelles-Nord). Ce projet pilote a vu le jour grâce au 
lobbying persistant d’organisations telles qu’Amnesty 
International, qui a même étendu son lobbying sur le 
sujet au niveau du Comité P.

Il n’est donc guère surprenant que l’on puisse en lire 
l’impact direct dans la note de politique générale. la 
ministre y annonce en effet qu’en 2022, il sera examiné 
dans quelle mesure un enregistrement obligatoire du 
motif du contrôle d’identité pourra être mis en œuvre 
(DOC 55 2294/018, p. 57). Cette annonce d’enregis-
trement obligatoire lie de facto les mains de la police 
lorsqu’elle procède à un contrôle d’identité. De plus, le 
moment de cette annonce est également extrêmement 
cynique et inapproprié. Au même moment, avec l’ins-
tauration du CST, ce gouvernement charge presque 
tous les patrons de café, serveurs ou restaurateurs de 
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restaurantuitbater de opdracht om burgers te controleren, 
en verwacht daarbij ook dat zij de identiteit controleren. 
Dat is de omgekeerde wereld.

— Aanpak van de georganiseerde misdaad

De capaciteit zal prioritair gericht worden op bestrijding 
van bepaalde fenomenen en criminele organisaties die 
een zeer nadelige impact hebben op de samenleving 
(DOC 55 2294/018, blz. 61).

De geciteerde fenomenen – met name zware financiële 
criminaliteit, terrorisme, geweldscriminaliteit, mensen-
handel- en smokkel, cybercriminaliteit en criminaliteit 
gelinkt aan georganiseerde drugshandel en corruptie 
– zijn voor de hand liggend. De concrete manier waarop 
men die strijd wil voeren, blijft wel onduidelijk. Meer 
dan dat het zal afgestemd worden met het Nationaal 
Veiligheidsplan 2022-2025 komt men niet te weten.

De minister wil verder inzetten op bestuurlijke hand-
having in synergie met alle betrokken partners en over-
heden. Vermoedelijk verwijst men hier enerzijds naar de 
uitbreiding van de GAS-wetgeving onder het mom van het 
ontlasten van het parket van de “kleinere” criminaliteit. 
Het gevaar is wel dat plots de “kleinere” druggerelateerde 
overlastmisdrijven onzichtbaar worden voor het parket, 
met als bijkomend gevaar dat de lokale GAS-ambtenaar 
quasi een vervolgings- of seponeringsbevoegdheid krijgt 
die vergelijkbaar met die van een parketmagistraat, doch 
zonder de vereiste scholing.

Er wordt aangekondigd om bijkomende middelen 
vrij te maken voor hooggekwalificeerde medewerkers 
en er is sprake van een aanpassing van het statuut dat 
onderhandeld zal worden met de vakorganisaties. In de 
huidige context kan men de vraag stellen waarom dat 
nog niet is gebeurd.

Erg concreet lijkt dit allemaal niet. Hoewel België 
dit jaar slachtoffer is geworden van een grootscheepse 
cyberaanval lezen we enkel dat de Federale Gerechtelijke 
Politie haar strategie en wervingsbeleid zal aanpassen 
aan deze nieuwe uitdagingen. Hoe dit geconcretiseerd 
wordt, blijft voorlopig een raadsel.

Men zou in het licht van het feit dat het dossier Sky 
ECC massa’s aan big data moet hebben opgeleverd, 
kunnen verwachten dat hier ook op vlak van de perso-
neelsaantallen fel wordt op ingezet. Van de 820 vacante 
functies is echter de helft nog niet ingevuld bij gebrek 
aan kandidaten.

contrôler les citoyens, et il attend d’eux qu’ils contrôlent 
leur identité. C’est le monde à l’envers.

— Lutte contre la criminalité organisée

La capacité sera orientée en priorité vers la lutte contre 
certains phénomènes et contre les organisations et 
structures criminelles ayant un impact particulièrement 
négatif sur la société (DOC 55 2294/018, p. 61).

Les phénomènes cités – à savoir la criminalité finan-
cière grave, le terrorisme, la criminalité violente, le 
trafic et la traite d’êtres humains, la cybercriminalité et 
la criminalité liée au trafic de drogue organisé et à la 
corruption – sont évidents. La manière concrète de lutter 
contre ceux-ci reste cependant floue. Mis à part le fait 
que ces priorités seront alignées sur le Plan national de 
sécurité 2022-2025, on n’apprend rien.

La ministre entend poursuivre le développement de 
l’approche administrative en synergie avec l’ensemble 
des partenaires et autorités concernés. Elle vise sans 
doute l’extension de la législation sur les SAC sous le 
prétexte de décharger le parquet de la “petite” criminalité. 
Le risque est cependant que les “petites” nuisances liées 
à la drogue deviennent invisibles pour le parquet, avec 
comme risque supplémentaire que le fonctionnaire SAC 
local se voie accorder quasiment une compétence de 
poursuite ou de classement sans suite comparable à 
celle d’un magistrat de parquet, sans avoir la formation 
requise.

La ministre annonce la libération de moyens supplé-
mentaires pour le personnel hautement qualifié et il est 
question d’adaptations statutaires qui seront négociées 
avec les organisations syndicales. Dans le contexte 
actuel, on peut se demander pourquoi cela n’a pas 
encore été fait.

Tout cela ne semble guère concret. Alors que la 
Belgique a été victime cette année d’une cyberattaque 
de très grande envergure, nous lisons uniquement que 
la Police judiciaire fédérale adaptera sa stratégie et 
sa politique de recrutement à ces nouveaux défis. La 
manière dont cela sera concrétisé reste pour l’instant 
un mystère.

À la lumière du fait que le dossier Sky ECC doit avoir 
généré des masses de mégadonnées, on devrait s’at-
tendre à ce que le personnel soit également fortement 
accru dans ce domaine. Sur les 820 fonctions vacantes, 
la moitié n’est cependant pas encore pourvue faute de 
candidats.
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— Ontraden van onregelmatige migratie, transitmigratie 
en de aanpak van mensensmokkel

De minister stelt dat dit mondiaal probleem een geïn-
tegreerde Europese aanpak vergt. Zij wil samen met de 
staatssecretaris voor Asiel en Migratie blijven inzetten op 
de bestrijding van deze fenomenen (DOC 55 2294/018, 
blz. 63).

Het streven naar een kortere procedure is één zaak, 
het daadwerkelijk uitwijzen van illegalen of van afgewe-
zen asielzoekers is een andere. In de provincie West-
Vlaanderen blijft gouverneur Decaluwé in opdracht van 
de minister de strijd tegen transmigratie coördineren en 
nieuwe technologieën uittesten. Welke technologieën 
betreft dit? Wat zijn daarvan de resultaten?

De spreker wijst in dit verband naar de problemen die 
zich momenteel stelt aan het Brusselse Noordstation, 
waarbij de plaatselijke burgemeesters gedreigd hebben 
om bepaalde ingangen van dat station af te sluiten en 
om de federale politie op te vorderen indien de federale 
regering niet meer middelen ter beschikking stelt voor 
de organisatie van de veiligheid in de Noordwijk.

De minister van Binnenlandse Zaken kan immers 
optreden bij problemen op het vlak van de openbare 
orde die zich over meerdere gemeenten uitstrekken. Dat 
is het geval met de problemen in de Noordwijk. Heeft 
de minister reeds overleg gepleegd met de betrokken 
burgemeesters? Welke maatregelen zal zij nemen?

De spreker besluit dat de beleidsnota vooral zeer 
veel intenties bevat. Die blijven grotendeels vrijblijvend.

De heer Philippe Pivin (MR) stelt dat een jaar voorbij 
is gegaan sinds de aantreding van de minister en de 
voorstelling van de krachtlijnen van haar beleid tijdens 
deze regeerperiode.

Wie had kunnen denken dat een jaar later een ge-
meenschappelijk politievakbondsfront betogingen zou 
houden? De spreker wijst erop dat in het begin van 
het jaar de politievakbonden verklaarden met een goed 
gevoel de samenwerking met de minister en de onder-
handelingen over een sectorakkoord aan te vatten. In de 
lente van 2021 begon de toon geleidelijk te veranderen 
en werd kritiek geuit op de werkmethode, alsook op de 
ter tafel liggende voorstellen. Thans kan men er niet 
omheen dat sinds enkele weken ongezien veel kritiek 
wordt gespuid over allerhande thema’s: acuut geldge-
brek bij de federale politie, personeelsgebrek binnen de 
directie belast met de bescherming van VIP’s, rampzalige 

— Dissuasion de la migration irrégulière, de la 
migration de transit et lutte contre le trafic d’êtres humains

La ministre indique qu’il s’agit de problèmes mon-
diaux nécessitant une approche européenne intégrée. 
En collaboration avec le Secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration et les entités fédérées, elle entend continuer à 
lutter contre ces phénomènes (DOC 55 2294/018, p. 63).

Mettre en place une procédure plus courte est une 
chose, expulser effectivement les illégaux ou les deman-
deurs d’asile déboutés en est une autre. Dans la pro-
vince de Flandre occidentale, le gouverneur Decaluwé 
continue, à la demande de la ministre, à coordonner la 
lutte contre la migration de transit et à tester de nouvelles 
technologies. De quelles technologies s’agit-il? Quels 
en sont les résultats?

À cet égard, l’intervenant pointe les problèmes qui se 
posent actuellement à la Gare du Nord de Bruxelles, les 
bourgmestres locaux ayant menacé de fermer certains 
accès de cette gare et de requérir la police fédérale 
si le gouvernement fédéral ne met pas davantage de 
moyens à disposition pour l’organisation de la sécurité 
dans le Quartier nord.

La ministre de l’Intérieur peut en effet agir en cas 
de problèmes liés à l’ordre public qui s’étendent sur 
le territoire de plusieurs communes. C’est le cas des 
problèmes qui se posent dans le Quartier nord. La 
ministre s’est-elle déjà concertée avec les bourgmestres 
concernés? Quels mesures prendra-t-elle?

L’intervenant conclut son intervention en indiquant que 
la note de politique générale contient surtout beaucoup 
d’intentions. Celles-ci restent en grande partie sans 
engagement.

M. Philippe Pivin (MR) souligne qu’un an s’est écoulé 
depuis la prise de fonction de la ministre et la présenta-
tion des lignes directrices qu’elle s’engageait à suivre 
pour la législature.

Qui aurait pu penser qu’un an plus tard, l’ensemble 
du front syndical policier serait dans la rue? L’intervenant 
rappelle qu’en début d’année, les syndicats policiers 
se disaient enthousiastes d’entamer le travail avec la 
ministre et de débuter les négociations de l’accord sec-
toriel. Au printemps 2021, les discours ont commencé 
peu à peu à changer, des critiques étant formulées 
sur la méthode de travail et sur les propositions sur la 
table. Aujourd’hui – et depuis quelques semaines – l’on 
constate une déferlante rare de critiques publiques: faillite 
déclarée de la Police fédérale, manque d’effectifs au 
sein de la direction chargée de la protection des VIP, état 
catastrophique de la police montée, manque d’effectifs 
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toestanden bij de bereden politie, veel te weinig politie in 
de gerechtshoven en op de luchthavens, dreiging van-
wege Brusselse burgemeesters om de federale politie 
op te vorderen voor de beveiliging van de Noordwijk, 
stopzetting van onderzoeken door de gerechtelijke po-
litie, onder meer inzake zwendel en mensenhandel. In 
sommige arrondissementen kan doodslag niet langer 
worden vervolgd omdat de huidige capaciteit van de 
federale gerechtelijke politie ontoereikend is. Het College 
van procureurs-generaal heeft bijvoorbeeld de toestand 
in Charleroi duidelijk aan de kaak gesteld.

Het is absoluut noodzakelijk om bij de bespreking 
van de beleidsnota voor 2022 rekening te houden met 
die kritiek.

De fusie van de politiezones kan in het licht van de 
algemene toestand bij de politie onbetekenend lijken. De 
minister vermeldt in dat verband dat de overheidsopdracht 
inzake de kwalitatieve en kwantitatieve beoordeling van 
de tien reeds gefusioneerde politiezones dit jaar werd 
opgestart. Wat zijn de doelstellingen en de kosten van die 
overheidsopdracht? Welk overleg vindt ter zake plaats, 
met name met de betrokken lokale directies? Wanneer 
zullen de resultaten van die studie bekend zijn?

De minister beoogt de burgers “aan te zetten tot co-
productie van de veiligheid” (DOC 55 2294/018, blz.11) 
en wil daartoe de toepassingssfeer van de rondzendbrief 
betreffende de buurtinformatienetwerken (BIN) verbre-
den. Dat concept is niet nieuw en kan nuttig zijn, maar 
natuurlijk zal die betrokkenheid van de burger alleen 
maar positief zijn en meer rust in de wijken teweeg-
brengen indien de politie genoeg personeel heeft om 
tegemoet te komen aan de behoeften. Kan de minister 
meer details verstrekken over de in de rondzendbrief 
aangebrachte wijzigingen en toelichten welke vaststel-
lingen die herziening rechtvaardigen? Welke weerslag 
heeft die rondzendbrief trouwens tot dusver gehad? 
Heeft de FOD Binnenlandse Zaken de situatie al kun-
nen ontleden en de spelers in het veld ter zake kunnen 
bewustmaken?

In haar beleidsnota geeft de minister een overzicht 
van de vooruitgang inzake de privébeveiligingssector, 
met onder meer de oprichting van de Adviesraad voor 
private veiligheid. Wat zijn de doelstellingen van die 
toekomstige adviesraad? Welke opdrachten zal die raad 
in 2022 krijgen?

De heer Pivin gaat vervolgens in op de wetgeving 
inzake de bewakingscamera’s. De minister geeft aan na 
te denken over mogelijke wijzigingen om de tenuitvoerleg-
ging van die wetgeving te verbeteren, in het bijzonder met 
betrekking tot diegenen die een machtiging of toelating 
krijgen om de beelden in real time te bekijken. Dat is 

importants à la police du Palais de justice, dans les ser-
vices des aéroports, menaces de réquisition de la Police 
fédérale par des bourgmestres bruxellois concernant la 
sécurisation de la gare du Nord, abandons d’enquêtes 
notamment sur les trafics et la traite des êtres humains 
par la police judiciaire. Dans certains arrondissements 
des homicides sont perpétrés et il est impossible, avec 
la capacité actuelle de la PJF, de poursuivre ces faits. 
L’exemple de Charleroi a été dénoncé clairement par le 
Collège des Procureurs généraux.

Il est indispensable de tenir compte de ces critiques 
dans le cadre de l’examen de la note de politique géné-
rale pour l’année 2022.

Concernant la fusion des zones de police, thème qui 
peut paraitre futile vu la situation globale de la police, la 
ministre indique que le marché public relatif à l’évalua-
tion qualitative et quantitative des dix zones de police 
ayant déjà fusionné a été lancé cette année. Quels sont 
les objectifs et le coût de ce marché? Quelles sont les 
concertations menées à ce sujet, notamment avec les 
directions locales visées? Quand les résultats de cette 
étude seront-ils connus?

M. Pivin remarque que la ministre souhaite in-
citer les citoyens “à la coproduction de la sécurité” 
(DOC 55 2294/018, p.11) et entend, pour ce faire, élargir 
la circulaire relative aux partenariats locaux de prévention 
(PLP). Si ce concept n’est pas nouveau et peut avoir du 
sens, il est évident que cet investissement citoyen ne 
sera positif et générateur de plus de tranquillité dans les 
quartiers que si et seulement si, les effectifs policiers sont 
à la hauteur des besoins. La ministre peut-elle détailler 
les modifications apportées à la circulaire et expliquer 
les constats qui ont justifié cette révision? Quel impact 
a par ailleurs déjà eu cette circulaire? Le SPF Intérieur 
a-t-il déjà pu faire une analyse de la situation et sensi-
biliser les acteurs de terrain en la matière?

Dans sa note de politique générale, la ministre énu-
mère les avancées concernant le secteur de la sécurité 
privée et la création du Conseil consultatif de la Sécurité 
privée. Quels sont les objectifs de ce futur Conseil? 
Quelles seront ses missions pour l’année 2022?

M. Pivin évoque ensuite la législation relative aux 
caméras de surveillance. La ministre dit réfléchir à des 
modifications susceptibles d’améliorer la mise en œuvre 
de celle-ci notamment pour les personnes habilitées 
et autorisées à visionner des images en temps réel. 
C’est un débat ancien et large qui avait d’ailleurs été 
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een oud en breed debat waarvan de meeste aspecten 
trouwens tijdens de vorige zittingsperiode zijn besproken. 
Er bestaan op dat vlak interessante mogelijkheden, zodat 
de politieambtenaren op hun prioritaire opdrachten kun-
nen focussen. Kan de minister hierover iets meer kwijt?

De spreker wijst erop dat het Nationaal Crisiscentrum 
NCCN dit jaar hard heeft moeten werken wegens onder 
meer de gezondheidscrisis, de brexit, de cyberaanval 
op de FOD Binnenlandse Zaken in mei van dit jaar, de 
speurtocht naar Jürgen Conings en de aanpak van de 
overstromingen.

In de beleidsnota van vorig jaar werd ingegaan op 
de infrastructuur van het NCCN; de behoeften ter zake 
waren bekend. Dit jaar benadrukt de minister dat die 
instelling hoognodig een nieuwe locatie behoeft. De 
verhuizing zou echter pas in 2023 plaatsvinden. Met 
welke moeilijkheden kampt het NCCN momenteel met 
betrekking tot de optimalisering van zijn organisatie en 
zijn diensten? Waar zou de nieuwe vestiging zich bevin-
den en welke tijdelijke logistieke maatregelen zouden 
worden genomen om de huidige goede werking ervan 
te waarborgen?

Wat de geïntegreerde noodplanning betreft, blijkt uit 
de beleidsnota dat het NCCN voort zal werken aan de 
codificatie van het nationaal risicobeheer, de noodplanning 
en het crisisbeheer. De spreker hoopt dat dit proactief 
zal gebeuren en niet achteraf, zoals al te vaak is voor-
gevallen, onder meer bij aanpak van de terroristische 
aanslagen, de gezondheidscrisis of de overstromingen. 
Het lijkt het lid in dat verband van kapitaal belang dat de 
tenuitvoerlegging van de aanbevelingen van de parle-
mentaire onderzoekscommissie naar de aanslagen zo 
snel mogelijk wordt afgerond. Nog langer talmen zou 
onaanvaardbaar zijn.

Er werd gesteld dat België een “reddingscultuur” nodig 
heeft. Daarom achtte de minister een evaluatie van het 
Belgische crisisbeheer noodzakelijk. De minister heeft de 
werking van de civiele bescherming geanalyseerd naar 
aanleiding van de overstromingen en heeft bevestigd 
dat er binnenkort een openbare aanbesteding komt voor 
een onderzoek om het beheer van de overstromingen 
te evalueren en er lessen uit te trekken. Welke tijdpad 
is op dat onderzoek van toepassing en wanneer zal het 
Parlement kennis kunnen nemen van de resultaten?

De minister verwijst ook naar de noodzaak om ex-
pertise te ontwikkelen in het domein van de risicoana-
lyse, de hybride dreigingen en de crisiscommunicatie. 
Men kan niet om de vaststelling heen dat Be-Alert niet 
alle verwachtingen heeft ingelost. De presentatie van 
de berichten die worden verstuurd, de website en de 

quelque peu circonscrit sous la précédente législature. 
Les potentialités, notamment pour permettre à nos 
policiers de se concentrer sur leurs tâches prioritaires, 
sont intéressantes. Peut-elle en dire plus à ce sujet?

Concernant le Centre de crise national, l’intervenant 
rappelle que le NCCN a fortement été mis à contribution 
cette année en raison notamment de la crise sanitaire, 
du Brexit, de la cyberattaque du SPF Intérieur en mai 
dernier, de la recherche de Jürgen Conings ou la gestion 
des inondations.

L’année passée, la note de politique générale abor-
dait la question de l’infrastructure du Centre dont les 
besoins étaient connus. Cette année, la ministre souligne 
l’urgence et la nécessité de sa relocalisation. Pourtant le 
déménagement ne devrait avoir lieu qu’en 2023. Quelles 
sont les difficultés rencontrées actuellement par le NCCN 
en termes d’optimalisation de son organisation et de 
ses services? Où sera-t-il relocalisé et quelles mesures 
temporaires et logistiques sont prises pour garantir son 
bon fonctionnement actuel?

Concernant la planification d’urgence intégrée, il 
ressort de la lecture de la note que le NCCN continuera 
à travailler sur la codification de la gestion des risques 
nationaux, de la planification d’urgence et de la gestion 
de crise. L’intervenant ose espérer que l’on travaillera de 
manière proactive et non pas “a posteriori” comme trop 
souvent et comme en témoigne la gestion des attentats 
terroristes, de la crise sanitaire ou des inondations. Il lui 
parait primordial, dans ce cadre, de finaliser rapidement la 
mise en œuvre des recommandations de la commission 
d’enquête parlementaire sur les attentats. Cette mise 
en œuvre ne peut décemment plus attendre.

Il a été dit que la Belgique aurait besoin d’une “culture 
du sauvetage”, raison pour laquelle la ministre juge 
nécessaire d’évaluer la gestion de crise dans notre pays. 
La ministre a réalisé une analyse du fonctionnement de 
la Protection civile dans le cadre des inondations et a 
confirmé le lancement prochain d’un marché visant à 
réaliser une étude d’apprentissage qui permette d’éva-
luer la gestion des inondations. Quel est le calendrier 
de travail concernant cette étude d’apprentissage et 
quand le Parlement pourra-t-il prendre connaissance 
des résultats?

La ministre se réfère également à la nécessité de 
développer une expertise en matière d’analyse de risques, 
de menaces hybrides et de communication de crise. 
Force est de constater que le système de BE-Alert n’a 
pas tenu toutes ses promesses. La présentation des 
messages envoyés, le site web et la communication vers 
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communicatie ten aanzien van de doelgroepen zijn 
absoluut aan herziening toe. Kan de minister uitleggen 
hoe de werkzaamheden in de komende weken zullen 
worden georganiseerd voor een snellere verbetering van 
de operationaliteit en de doeltreffendheid van BE-alert?

Wat de hulpdiensten en de hulpverleningszones betreft, 
stelt de spreker zich vragen bij de nieuwe promotiepro-
cedures voor het brandweerkorps waaraan binnen de 
Civiele Bescherming zou worden gewerkt, en vooral bij 
de procedure tot benoeming van de majoors in de graad 
van kolonel (mondelinge vraag nr. 22414). Volgens zijn 
informatie zou aan die benoemingen geen oproep tot 
kandidaturen voorafgaan. Bijgevolg zou er geen bevorde-
ringsproef worden gehouden en zouden de kandidaten het 
ook niet tegen elkaar moeten opnemen. De bevorderingen 
zouden enkel voor de zonecommandanten bedoeld zijn. 
Hoewel men terecht zou kunnen aannemen dat wie een 
directiefunctie in een hulpverleningszone uitoefent over 
de nodige vaardigheden beschikt voor een dergelijke 
officiersgraad, heeft de Raad van State zich in een arrest 
gedeeltelijk uitgesproken over deze bevorderingskwestie 
waarbij uitsluitend de dienstdoende commandanten 
worden beloond. Bovendien is men nog niet bezig met 
de organisatie van de proeven voor het behalen van dat 
OFF-4-brevet. Dat zou in de komende jaren uiteraard 
ook kunnen leiden tot een vervalsing van het natuurlijke 
bevorderingsproces voor andere majoors tot de graad 
van kolonel in het brandweerkorps. De spreker bena-
drukt dat de andere leden van het brandweerpersoneel 
dit initiatief niet begrijpen. Ze vragen overigens zelf 
bepaalde verbeteringen van hun arbeidsvoorwaarden, 
hun uitrusting en bepaalde beroepsvoordelen, maar 
hebben tot nog toe geen antwoord gekregen. Kan de 
minister bevestigen dat een dergelijke benoemingspro-
cedure tot de graad van kolonel voor de dienstdoende 
majoors-zonecommandanten aan de gang is? Hebben 
de diensten van de minister een analyse uitgevoerd 
van de situatie met betrekking tot het risico op interne 
discriminatie? Welke schikkingen worden getroffen om 
een reglementering rond het OFF-4-brevet tot stand te 
brengen? Is er overleg aan de gang in het kader van 
die graadbevorderingen en het OFF-4-brevet? Is er ten 
slotte overleg aan de gang tussen de diensten van de 
minister en de verenigingen van steden en gemeenten 
over die benoemingsprocessen en de financiële gevolgen 
van die beslissingen?

De heer Pivin brengt vervolgens een belangrijk dos-
sier voor 2022 ter sprake, namelijk de beveiliging van 
het proces over de terroristische aanslagen (mondelinge 
vraag nr. 55022412), dat in de beleidsnota echter niet 
aan bod komt. De organisatie van dat proces in de oude 
NAVO-gebouwen vereist nochtans een ongeziene veilig-
heidsontplooiing. De spreker wijst erop dat vorig jaar een 
“generale repetitie” werd georganiseerd om de werkpunten 

des groupes cibles doivent impérativement être révisés. 
La ministre peut-elle expliquer comment ce travail sera 
planifié dans les prochaines semaines afin d’améliorer 
rapidement l’opérationnalité et l’efficacité de BE-alert?

Concernant les services de secours et les zones 
de secours, l’intervenant s’interroge sur les nouvelles 
procédures de promotion qui seraient en cours d’éla-
boration au sein du département de la Protection civile 
pour le corps des pompiers et en particulier la procédure 
de nomination de majors au grade de colonel (question 
orale n° 22414). Selon ses informations, ces nominations 
seraient envisagées sans appel à candidature, sans 
épreuve de promotion ou de mise en concurrence et 
viseraient exclusivement des commandants de zone. 
S’il peut paraitre légitime de penser que l’exercice des 
fonctions de direction de zones de secours confère des 
aptitudes à un tel grade d’officier, un arrêt du Conseil 
d’État a cependant statué en partie sur cette question de 
promotion valorisant exclusivement des commandants 
en exercice. En outre, les examens pour l’obtention de 
ce brevet OFF-4 ne sont pas encore organisés. Ceci 
pourrait évidemment aussi fausser le processus natu-
rel de promotion d’autres majors au grade de colonel 
dans les années à venir au sein du corps des pompiers. 
L’intervenant souligne que les autres membres du cadre 
des pompiers ne comprennent pas cette initiative. Ils 
sont d’ailleurs eux-mêmes demandeurs de certaines 
améliorations de leurs conditions de travail, de leurs 
équipements et de certains avantages professionnels 
mais n’ont à ce jour reçu aucune réponse. La ministre 
peut-elle confirmer qu’une telle procédure de nomina-
tion au grade de colonel pour les majors commandants 
de zone en exercice est en cours? Une analyse de la 
situation en termes de risque de discrimination interne 
a-t-elle été réalisée par ses services? Quelles dispositions 
sont prises en vue de l’élaboration d’une réglementation 
encadrant le brevet OFF 4? Une concertation est-elle en 
cours dans le cadre de ces promotions de grade et du 
brevet OFF 4? Et enfin, quelle concertation est en cours 
entre les services de la ministre et les unions des villes 
et communes concernant ces processus de nomination 
et les impacts financiers de ces décisions?

M. Pivin aborde ensuite une mission importante 
en 2022 à savoir la sécurisation du procès des attentats 
terroristes (question orale n° 55022412), dont il n’est 
pourtant pas question dans la note de politique générale. 
L’organisation de ce procès dans l’ancien complexe de 
l’OTAN suppose pourtant un déploiement sécuritaire 
sans précédent. L’intervenant rappelle qu’un exercice 
de “répétition générale” a été organisé l’année dernière 
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in kaart te brengen. Zullen vóór september 2022 nog 
dergelijke oefeningen worden gehouden? Welke sa-
menwerking bestaat er thans tussen de DAB, het CIK 
en de betrokken politiezones? Hoe zal in 2022 worden 
samengewerkt met Defensie voor de beveiliging van het 
proces en ligt er al een planning voor die samenwerking 
vast? Zal er worden samengewerkt met Justitie om de 
slachtoffers en hun families tijdens en na het proces 
psychologisch bij te staan? Komt er ook een specifieke 
regeling om de slachtoffers en hun familie, het gerechts-
personeel en de juryleden te beschermen?

Een ander onderwerp heeft betrekking op de risico’s 
van cyberaanvallen, alsook van wat men eufemistisch 
“buitenlandse beïnvloeding” noemt, voor de organisatie 
van de verkiezingen. De minister heeft aangekondigd 
dat de diensten van de FOD Binnenlandse Zaken vol-
gend jaar zullen beginnen met de voorbereidingen van 
de Europese, federale en gewestverkiezingen van 2024. 
Kan de minister bevestigen dat bij die voorbereiding 
ook rekening zal worden gehouden met dreigingen van 
cybercriminaliteit en desinformatie?

Ook met betrekking tot het hoofdstuk van over de 
politie zijn er tal van vragen. Kan de minister toelichting 
geven over de beschikbare middelen? Er is sprake van 
een verhoging van 70 miljoen euro, een bedrag dat in de 
eerste plaats bestemd is voor de werving van 1 600 aspi-
ranten. Het saldo van de beschikbare middelen zou dan 
weer worden gebruikt om de digitalisering te versnellen 
en de politie verder te ontwikkelen. Hoe zit dat precies? 
Van welke ordegrootte zijn die middelen?

Zullen de teams van de politiescholen worden versterkt 
om de selectie- en opleidingsprocedure naar behoren 
te kunnen uitvoeren?

De heer Pivin gaat vervolgens in op de heisa rond 
het sectoraal akkoord. Hoe zijn de onderhandelingen 
dermate kunnen ontsporen? Hoe kan worden verklaard 
dat de verenigingen van steden en gemeenten boudweg 
hebben geweigerd de minister te ontmoeten? De minis-
ter beweert voortdurend dat nieuwe indienstnemingen 
haar hoofdbekommering zijn. Helaas zal de huidige 
heisa niet veel roepingen opleveren. De spreker wijst 
erop dat de door het gemeenschappelijk vakbondsfront 
geëiste loonaanpassingen ook tot doel hebben de po-
litieloopbaan aantrekkelijker te maken. De vakbonden 
pleiten voor een aanpassing van de loonschalen in 
het begin van de loopbaan, precies omdat de jonge-
ren niet meer warmlopen voor een loopbaan bij de 
politie. Dat gebrek aan enthousiasme valt gedeeltelijk 
te verklaren door financiële en arbeidsvoorwaarden, 
die aanzienlijk minder aantrekkelijk zijn dan in andere 

afin d’inventorier les tâches qui en résulteront. D’autres 
exercices de ce type sont-ils programmés avant sep-
tembre 2022? Quelle collaboration est en place, dès 
à présent, entre la DAB, le CIK et les zones de police 
concernées? Quelle collaboration avec la Défense 
est prévue et planifiée en 2022 pour la sécurisation 
du procès? Une collaboration est-elle prévue avec le 
département de la Justice pour assurer un soutien psy-
chologique pour les victimes et leurs familles pendant et 
après le procès? Un dispositif spécifique de protection 
des victimes et de leurs familles, du personnel de la 
Justice et des jurés, est-il également prévu?

Un autre sujet concerne les risques que font peser 
sur l’organisation des élections les cyberattaques et ce 
que l’on appelle pudiquement les influences étrangères. 
La ministre a annoncé que les services du SPF Intérieur 
entameront, dès l’année prochaine, la préparation des 
élections européennes, fédérales et régionales de 2024. 
La ministre peut-elle confirmer que cette préparation 
tiendra compte des menaces de cybercriminalité et de 
désinformation?

Les questions ne manquent pas non plus concernant 
le chapitre relatif à la police. La ministre peut-elle donner 
des clarifications concernant les moyens disponibles? 
Il est question d’une augmentation de 70 millions d’eu-
ros, qui seront consacrés en priorité au recrutement 
de 1 600 aspirants. Le solde des moyens disponibles 
seraient, quant à eux, utilisés pour accélérer la numé-
risation et poursuivre le développement de la police. 
Qu’en est-il? De quel ordre sont ces moyens?

Les équipes des écoles de police sont-elles renforcées 
pour pouvoir mener à bien les procédures de sélection 
et de formation?

M. Pivin aborde ensuite au sujet de l’accord sectoriel. 
Il se demande comment on a pu laisser s’enliser les 
négociations de la sorte. Comment expliquer par ailleurs 
que les unions des villes et communes aient purement 
et simplement refusé de rencontrer la ministre? Celle-ci 
n’a de cesse de répéter que le chantier principal est le 
recrutement. Force est de constater, malheureusement, 
que les remous actuels ne sont pas de nature à susciter 
les vocations. L’intervenant rappelle que les corrections 
salariales revendiquées par le front commun syndical 
visent d’ailleurs à augmenter l’attractivité de la carrière 
de policier. Ils plaident en faveur d’une correction des 
barèmes de début de carrière justement parce que l’on 
constate qu’il n’y a plus d’engouement à embrasser 
une carrière de policier chez les jeunes. Ce manque 
d’enthousiasme s’explique en partie par des conditions 
financières et de travail bien moins alléchantes que dans 
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overheidsdepartementen (gevangenispersoneel, mili-
tairen) of bij de privébeveiligingsdiensten.

De minister zegt van plan te zijn de loonschalen daad-
werkelijk te verhogen om het politiestatuut te verbeteren, 
maar verklaart tegelijk dat de middelen uitsluitend naar 
aanwervingen zullen gaan. Wat is ze nu eigenlijk van 
plan? De heer Pivin herinnert eraan dat de Belgische 
gemeenten momenteel een almaar groter aandeel 
van de werkingskosten van de politiezones voor hun 
rekening nemen, namelijk 62 % (de overige 38 % zijn 
federale dotaties). De minister eist dat de gemeenten 
een bijdrage leveren, rekening houdend met de verde-
ling van het politiepersoneel tussen de federale en de 
lokale politie, maar lijkt te vergeten dat de federale 
overheid almaar meer lasten naar de lokale besturen 
doorschuift. Bij wijze van voorbeeld wijst de spreker op 
de pensioen- en de NAVAP-kosten, die in 2023 ten laste 
van de gemeenten dreigen te vallen. Hij herinnert ook 
aan de weerslag van bepaalde beslissingen uit 2018, 
in het bijzonder de niet-indexering van de federale do-
tatie. De kosten in verband met de maaltijdcheques, de 
verzekeringen, de informaticasystemen, de toekomstige 
uniformen of de COVID-reiskostenvergoedingen mogen 
niet onder de mat worden geveegd. De minister beweert 
dat de vakbonden het in april geformuleerde voorstel 
hebben geweigerd. Wat was de inhoud van dat voorstel? 
Betrof het de loonaanpassing ten belope van 35 euro 
per maand, voor een totaalbedrag van 60 miljoen euro? 
Indien zulks echter het geval is, hoe komt het dan dat na 
afloop van het begrotingsconclaaf werd aangekondigd 
dat er geen budget meer is? Die onbegrijpelijke koers-
wijziging heeft de politieambtenaren van alle vakbonden 
op straat doen komen.

Klopt het dat de minister de gemeenten verzoekt om 
een bijdrage ten belope van 50 miljoen euro te leveren 
om de nieuwe inspanningen te financieren? Zal dat 
bedrag worden gebruikt om een nieuw voorstel aan de 
vakbonden te financieren? De minister heeft intussen 
immers aangekondigd dat er in de begroting toch enige 
ruimte zou zijn voor nieuw beleid. Het lid is ervan op de 
hoogte dat de minister geen details over de cijfers wenst 
te verstrekken, maar de begrotingsbesprekingen in het 
Parlement zijn wel degelijk een momentum om duidelijk-
heid te scheppen over de bedragen en de oplossingen 
die zij overweegt om een antwoord te bieden op de te-
rechte eisen van het politiepersoneel. Kennelijk hebben 
de vakbonden intussen aangekondigd hun acties op te 
schorten in afwachting van een nieuwe ontmoeting met 
de minister. Nochtans lijkt er geen nieuw begrotings-
voorstel voor te liggen. Kan de minister verduidelijkingen 
verstrekken over de budgettaire ruimte om in 2022 die 
loonaanpassingen door te voeren? Heeft de regering 
haar een nieuw onderhandelingsmandaat gegeven en 
een budget dat daarmee overeenstemt?

d’autres corps de l’État (gardiens de prison, militaires) 
ou dans les services de sécurité privée.

La ministre entend opérer une réelle augmentation 
barémique pour améliorer le statut policier, mais elle 
affirme en même temps que les moyens seront exclusi-
vement dédiés au recrutement. Quelles sont dès lors ses 
intentions? M. Pivin rappelle qu’à ce jour, les communes 
belges assument une part toujours grandissante du coût 
du fonctionnement des zones, à savoir 62 % (contre 38 % 
de dotations fédérales)? La ministre exige un apport des 
communes compte tenu de la répartition du personnel 
policier entre police fédérale et polices locales mais elle 
semble oublier que les reports de charges du fédéral aux 
pouvoirs locaux s’accumulent. L’intervenant cite à titre 
d’illustration les coûts liés aux pensions et à la NAPAP qui 
risquent d’être mis à charge des communes en 2023. Il 
rappelle aussi l’impact de certaines décisions de 2018 et 
notamment la non-indexation de dotation fédérale. Les 
coûts liés aux chèques-repas, aux assurances, aux 
systèmes informatiques, aux futurs uniformes ou encore 
aux indemnités de déplacement COVID-19 ne peuvent 
être passés sous silence. La ministre indique que la 
proposition qu’elle a formulée en avril a été refusée par 
les syndicats. Quelle était cette proposition? S’agissait-
il de la correction salariale de 35 euros par mois, pour 
un montant global de 60 millions d’euros? Mais si tel 
est le cas, comment est-il possible d’annoncer à l’issue 
du conclave budgétaire qu’il n’y avait plus de budget? 
C’est ce revirement incompréhensible qui a poussé les 
policiers, tous syndicats confondus, dans la rue!

Est-il exact que la ministre demande aux communes 
de contribuer à concurrence de 50 millions d’euros pour 
financer les efforts nouveaux? Ce montant servira-t-il 
à financer une nouvelle proposition qui serait faite aux 
syndicats? La ministre a en effet évoqué, entre-temps, une 
certaine marge budgétaire pour financer des politiques 
nouvelles. L’intervenant n’ignore pas que la ministre ne 
souhaite pas entrer dans le détail des chiffres. Pourtant 
c’est bien dans le cadre des discussions budgétaires 
au Parlement qu’elle doit apporter des éclaircissements 
sur les montants et les solutions qu’elle envisage pour 
répondre aux revendications légitimes des policiers. Il 
semble que, dans l’intervalle, les syndicats ont annoncé 
une suspension de leurs actions dans l’attente d’une 
nouvelle rencontre avec la ministre. Pourtant il ne parait 
pas y avoir de nouvelle proposition budgétaire. La ministre 
peut-elle faire la lumière sur les marges budgétaires 
pour 2022 pour réaliser ces corrections salariales? 
A-t-elle reçu du gouvernement un nouveau mandat de 
négociation et le budget y correspondant?
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De heer Pivin heeft ook aandacht voor de omstandig-
heden waarin de politieambtenaren hun beroep moet 
uitoefenen en voor de bescherming die ze genieten tegen 
het toenemende geweld jegens hen. De minister heeft 
een overzicht gegeven van de acties op dat gebied en 
heeft aangekondigd gevolg te geven aan het vorig jaar 
door de MR-fractie gedane voorstel tot opheffing van 
bepaalde aberrante regelingen. Is er een evaluatie aan 
de gang om na te gaan hoe doeltreffend de follow-up van 
de vorig jaar herziene rondzendbrief COL 10/2017 is?

Hoever staat men met de opname in één verslag 
van alle aangiften van geweld jegens de politie? Hoe 
evolueert het aantal burgerlijkepartijstellingen door de 
FOD Binnenlandse Zaken sinds de instructies van de 
minister ter zake? Werd het politiepersoneel gewezen 
op het bestaan van die nieuwe instructies? Zulks zou 
volgens de spreker immers het vertrouwen van de politie 
in het gerechtelijke antwoord enigszins kunnen herstellen.

Met betrekking tot de hulpdiensten rijst een gelijkaar-
dige vraag. Is de minister van plan gevolg te geven aan 
het verzoek van de heer Pivin om de huidige instructies 
stringenter te maken, opdat alle begane agressie een 
gerechtelijk antwoord zou krijgen? De spreker wijst op 
de voorstellen die hij in het verleden ter zake heeft ge-
formuleerd en die in het bijzonder een herziening van 
rondzendbrief 03/2008 omvatten.

Helaas is de toestand in sommige wijken in ons 
land – zeker in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest – 
zorgwekkend, aangezien de politie de jongste weken 
te maken kreeg met talrijke schietpartijen en met het 
risico op verdwaalde kogels. Uit recente getuigenis-
sen van politiepersoneel blijkt dat het geweld opnieuw 
ernstiger wordt en een nieuwe, ongebruikelijke vorm 
aanneemt. Welke maatregelen zullen de komende 
weken en in 2022 worden genomen om de strijd aan te 
binden met de stadsbendes, om onze politiediensten 
met aangepaste beschermingsmiddelen uit te rusten 
(kogelwerende vesten) en om specifieke steun te waar-
borgen voor bepaalde politiezones in ons land? Zijn 
er statistieken beschikbaar over schietincidenten met 
vuurwapens? Staat er een gecoördineerde evaluatie 
met de Brusselse politiezones en de ondersteunende 
diensten van de federale politie op de agenda? Werden 
met betrekking tot het gewapend geweld in het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest analyseverslagen bezorgd, in het 
bijzonder in het kader van het Kanaalplan?

Ten aanzien van die nieuwe vorm van geweld en van 
bedreigingen komt het erop aan dat de politieagenten 
hun schietvaardigheden in een gepaste setting kunnen 
oefenen. Hoe zit het met de capaciteit van de schietstan-
den? Uit een onderzoek van 2016 bleek dat 35 schiet-
standen nodig waren om aan de trainingsbehoeften te 

Concernant les policiers, M. Pivin se dit également 
attentif aux conditions d’exercice de la profession et 
à leur protection face à la violence de plus en plus 
importante à leur encontre. La ministre a énuméré les 
actions menées à ce sujet et le suivi de la proposition 
du groupe MR concernant la suppression de certains 
dispositifs aberrants qu’il dénonçait l’année dernière. 
Une évaluation est-elle en cours concernant l’effectivité 
du suivi de la nouvelle COL 10/2017, telle que révisée 
l’année dernière?

Qu’en est-il de l’intégration, dans un rapport unique, 
de tous les signalements des faits de violence contre les 
policiers? Quelle est l’évolution du nombre de constitutions 
de partie civile par le SPF Intérieur depuis les directives 
de la ministre en la matière? Les policiers ont-ils été 
sensibilisés à l’existence de ces nouvelles directives 
qui, selon l’intervenant, pourraient ramener un peu de 
confiance dans leur chef dans la réponse judiciaire?

Une question similaire se pose en ce qui concerne les 
services de secours. La ministre compte-t-elle donner 
suite à la demande de M. Pivin de renforcer les directives 
actuelles les concernant afin d’assurer une réponse 
judiciaire contre toutes les agressions commises? Il 
rappelle les propositions qu’il a formulées par le passé 
à ce sujet et qui impliquent notamment une révision de 
la circulaire 03/2008.

Force est de constater que la situation est inquiétante 
dans certains quartiers du pays - et notamment en région 
bruxelloise - où les service de police ont été confrontés, 
au cours des dernières semaines, à de nombreuses fusil-
lades et au risque de balles perdues. Les récents témoi-
gnages de policiers démontrent une nouvelle escalade 
dans le degré de violence qui prend une forme nouvelle 
et inhabituelle. Quelles seront les mesures prises dans 
les prochaines semaines et en 2022 pour lutter contre 
les bandes urbaines, pour doter nos services policiers 
d’équipements de protection adaptés (gilets pare-balles) 
et garantir un soutien spécifique à certaines zones de 
police du pays? Des statistiques relatives aux faits de 
tir avec armes à feu sont-elles disponibles? Une éva-
luation coordonnée entre les zones bruxelloises et les 
services d’appui de la police fédérale est-elle prévue? 
Des rapports d’analyse, notamment dans le cadre du 
Plan Canal, ont-ils été transmis au sujet des violences 
armées en région bruxelloise?

Face à cette nouvelle forme de violences et de me-
naces, il importe que les policiers puissent être entrai-
nés au tir de façon adaptée. Qu’en est-il de la capacité 
des stands de tir? Une étude de 2016 concluait à la 
nécessité de disposer de 35 stands pour répondre aux 
besoins d’entraînement. La ministre peut-elle donner 
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voldoen. Kan de minister informatie verstrekken over de 
huidige situatie in het raam van het Masterplan en over 
de vooruitzichten voor 2022?

Vervolgens gaat de heer Pivin in op de internationale 
politiesamenwerking, een onderwerp waarover hij de 
minister al meermaals heeft ondervraagd. Hij verwijst 
naar zijn mondelinge vraag 55021977C, over met name 
de politiesamenwerking met Frankrijk en het Verenigd 
Koninkrijk en met Frontex inzake het vraagstuk van de 
transmigratie. Het antwoord van de minister op 26 ok-
tober 2021 (zie CRIV 55 COM 615) leek volstrekt niet 
te stroken met de werkelijkheid in het veld. Ze stelde 
dat er slechts een handvol gevallen bekend waren van 
daadwerkelijk vertrekkende bootjes met transmigranten 
aan de Belgische kust, alsook dat zou worden onder-
zocht in welke mate operationele ondersteuning mogelijk 
was vanwege het Europese agentschap Frontex, dat 
een thematische kwetsbaarheidsanalyse van de kust-
regio had uitgevoerd. De spreker vindt zulke concrete 
initiatieven totaal ontoereikend. In de beleidsnota van 
de minister en tijdens de mondelinge toelichting ervan 
luidde het: “Er zal bijkomend worden nagegaan of een 
politiek overleg met het Verenigd Koninkrijk vereist is 
op het vlak van asiel/(trans)migratie en drugs supply.”. 
De heer Pivin staat versteld van die woorden, die tevens 
door de feiten lijken achterhaald, daar de minister deze 
week heeft deelgenomen aan een overlegvergadering 
met Frankrijk, waaraan oorspronkelijk ook het Verenigd 
Koninkrijk zou deelnemen. De spreker is van oordeel dat, 
in plaats van zich te beperken tot evaluaties en reflecties, 
er meer van die politieke initiatieven zouden moeten zijn. 
Voorts heeft Frankrijk beslist om in de strijd tegen de 
transmigratie zijn politiecapaciteit te verdubbelen. Hoe 
zit het daarmee in België? Welke initiatieven beoogt de 
minister de komende dagen en weken te nemen, met de 
buurlanden en op het stuk van politiecapaciteit? Wordt 
bijvoorbeeld de eventuele deelname van leden van de 
Franse grenspolitie aan acties in België overwogen? 
Acht zij de luchtsteun van Frontex voldoende en voorziet 
zij in nieuwe maatregelen voor 2022?

Inzake de bestrijding van de georganiseerde misdaad 
en het afluisteren van communicatie in het raam van groot-
schalige onderzoeken zoals Sky ECC kan de heer Pivin 
slechts benadrukken dat de ambities in de beleidsnota 
van de minister de juiste zijn. Gelet op de problemen 
inzake de operationele capaciteit van de gerechtelijke 
politie vraagt de spreker evenwel hoe de minister aan 
de behoeften beoogt te voldoen? Er zij op gewezen dat 
zich voor meer dan de helft van de 600 sinds 2020 bij 
de federale gerechtelijke politie openstaande vacatures, 
vooral voor gespecialiseerde profielen, tot op heden 
niemand kandidaat heeft gesteld.

des informations sur la situation actuelle dans le cadre 
du Masterplan et sur les perspectives pour 2022?

M. Pivin aborde ensuite le thème de la coopération 
policière internationale sur lequel il a déjà interrogé la 
ministre à de multiples reprises. Il se réfère à ce sujet à sa 
question orale 55021977C concernant plus précisément 
la coopération policière avec la France et le Royaume 
Uni et avec Frontex dans le cadre de la problématique 
de la migration de transit. La réponse donnée par la 
ministre le 26 octobre dernier (voir CRI 55 COM 615) 
semblait en parfait décalage avec la réalité de terrain. 
Elle disait en effet qu’il n’y avait qu’une poignée de cas 
connus de départs effectifs d’embarcations depuis la 
côte belge et que serait examinée la possibilité d’un 
appui opérationnel éventuel de la part de l’agence euro-
péenne Frontex, laquelle avait réalisé une analyse de 
vulnérabilité thématique de la région côtière. Selon 
l’intervenant, c’est totalement insuffisant en termes 
d’initiatives concrètes. Dans sa note de politique géné-
rale et lors de la présentation orale de cette dernière, la 
ministre indique qu’elle souhaitait évaluer la nécessité́ 
d’une concertation politique avec le Royaume-Uni en 
matière d’asile et de migration de transit et de trafic de 
drogue. M. Pivin se dit interloqué par ces propos qui 
eux aussi semblent dépassés par les faits vu la parti-
cipation de la ministre cette semaine à une réunion de 
concertation avec la France et à laquelle le Royaume 
Uni devait initialement y participer. L’intervenant est 
d’avis que plutôt que de se limiter à des évaluations et 
des réflexions, il devrait y avoir davantage d’initiatives 
politiques de la sorte. La France a par ailleurs décidé de 
doubler sa capacité policière en matière de lutte contre 
la migration de transit. Qu’en est-il en Belgique? Quelles 
initiatives la ministre compte-t-elle prendre dans les pro-
chains jours et semaines avec les pays voisins, d’une 
part, et en termes de capacités policières, d’autre part? 
Par exemple, la participation éventuelle de membres 
de la police française des frontières à des actions en 
Belgique est-elle envisagée? Juge-t-elle que le support 
aérien assuré par Frontex est suffisant et prévoit-elle de 
nouvelles mesures pour 2022?

Concernant la lutte contre la criminalité organisée et 
l’interception des communications dans le cadre d’en-
quêtes à grande échelle comme SKY ECC, M. Pivin ne 
peut que souligner la justesse des ambitions formulées 
par la ministre dans sa note. Il se demande toutefois, 
compte tenu des problèmes relatifs à la capacité opé-
rationnelle de la Police judiciaire, comment elle compte 
faire pour répondre aux besoins? Faut-il rappeler que plus 
de la moitié des 600 postes vacants à la PJF et ouverts 
depuis 2020, notamment pour des profils spécialisés, 
sont sans candidat à ce jour?
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Kan de minister voorts de evaluatie en de toekomst 
toelichten van het Kanaalplan, dat het mogelijk maakt 
vooral de Brusselse politiezones concrete steun te 
bieden? Vond over die evaluatie overleg plaats met de 
korpschefs? Lijkt een aanpassing of een aanscherping 
in dit stadium nodig?

Voorts heeft de spreker de minister ook meermaals 
ondervraagd over de overeenkomstig het regeerakkoord 
genomen initiatieven in het raam van het geïntegreerd 
en alomvattend veiligheidsbeleid in Brussel. In de be-
leidsnota wordt over het optreden van de minister in de 
toekomstige tijd gesproken. Kan zij misschien reeds iets 
zeggen over het voorgenomen tijdpad van de tot stand 
te brengen dialoog in het raam van de uitwerking van 
dit geïntegreerd veiligheidsbeleid?

Een ander aan te snijden onderwerp betreft de be-
veiligingsopdrachten en de evolutie van het personeels-
bestand van de DAB. Er werd beslist operatie Vigilant 
Guardian stop te zetten, maar anderzijds is de DAB 
geen 1 600 personeelsleden sterk, wat nochtans de 
benodigde capaciteit is om de openbare en strategische 
plaatsen te beveiligen, rekening houdend met de met 
name door het OCAD vastgestelde dreigingsniveaus. 
De minister geeft aan dat het huidige personeelsbe-
stand 1 250 krachten telt; kan zij bijgevolg verduidelijken 
hoe de noodzakelijke beveiligingsopdrachten thans 
worden uitgevoerd? Welke ondersteuning krijgt de DAB 
om aan de behoeften te voldoen?

Inzake het OCAD wijst de minister erop dat “[de] 
huidige methodologie […] dan ook nood [heeft] aan een 
actualisatie (en uitbreiding) van de bestaande “moge-
lijkheden” wat betreft “ernst” en “waarschijnlijkheid”.”. 
Kan de minister daar dieper op ingaan? Wanneer zal 
die actualisatie plaatsvinden?

Voorts lijkt het OCAD te willen anticiperen op de 
behoeften door middel van concrete aanbevelingen die 
in de praktijk kunnen worden gebracht. Zal het OCAD 
in de toekomst aanbevelingen doen en zo ja, wanneer?

Tot slot gaat de spreker in op de herevaluatie van de 
aanpak van radicalisering, extremisme en terrorisme. 
De minister heeft erop gewezen dat de strategische 
nota Extremisme en Terrorisme werd goedgekeurd 
door het Overlegcomité in september. De inspannin-
gen zullen dus gericht zijn op de tenuitvoerlegging 
ervan en in het bijzonder op het sluiten van een LIVC-R-
samenwerkingsovereenkomst, hetgeen volgens de minis-
ter een absolute prioriteit is. Kan zij informatie verstrekken 
over de uitwerking van LIVC’s-R in de gevangenissen, 

La ministre peut-elle par ailleurs donner des précisions 
en ce qui concerne l’évaluation du Plan Canal – qui 
permet d’offrir un soutien concret principalement aux 
zones de police bruxelloises – et son avenir. L’évaluation 
précitée a-t-elle fait l’objet d’une concertation avec les 
chefs de corps? Une adaptation ou un renfort semblent-
ils nécessaires à ce stade?

L’intervenant a en outre interrogé la ministre à plu-
sieurs reprises sur les initiatives prises dans le cadre de 
la politique de sécurité intégrée et globale à Bruxelles 
conformément à l’accord de gouvernement. Il ressort 
de la note de politique générale que les actions de la 
ministre se conjuguent encore au futur. Peut-elle toutefois 
déjà dire quelques mots sur le calendrier du dialogue à 
mettre en place dans le cadre de l’élaboration de cette 
politique de sécurité intégrée?

Un autre sujet auquel il convient de s’arrêter concerne 
les missions de sécurisation et l’évolution de l’effectif 
de la DAB. D’une part, il a été décidé de stopper l’opé-
ration Vigilant Guardian, mais d’autre part, la DAB n’a 
pas atteint sa capacité de 1600 effectifs, capacité pour-
tant nécessaire à la sécurisation des espaces publics 
et des lieux stratégiques tenant compte des niveaux 
de menaces établis notamment par l’OCAM. Dans la 
mesure où la ministre indique le nombre d’effectifs actuel 
s’élève à 1250 personnes, peut-elle préciser comment 
sont assurées actuellement les missions nécessaires 
de sécurisation? De quel soutien bénéficie la DAB pour 
répondre aux besoins?

Concernant l’OCAM, la ministre annonce que la 
méthodologie actuelle nécessite une actualisation et 
une extension de la définition des menaces, de leur 
degré de “gravité” et de “probabilité”. La ministre peut-
elle donner des précisions complémentaires à ce sujet? 
Quand cette actualisation est-elle planifiée?

Par ailleurs, il semble que l’OCAM souhaite anticiper 
les besoins au moyen de recommandations concrètes 
pouvant être mises en pratique. L’OCAM émettra-t-il 
donc à l’avenir des recommandations et si tel est le cas, 
quand seront-elles connues?

Enfin, l’intervenant aborde le sujet de la réévaluation 
de la lutte contre la radicalisation, l’extrémisme et le 
terrorisme. La ministre a rappelé que la note stratégique 
Extrémisme et Terrorisme a été approuvée par le Comité́ 
de concertation en septembre. Les efforts se concen-
treront donc sur sa mise en œuvre et notamment sur 
la conclusion d’un accord de coopération CSIL-R qui, 
d’après la ministre, est une priorité absolue. Peut-elle 
donner des informations quant à l’élaboration de la CSIL-R 
dans l’enceinte des prisons, quant à la capacité d’action 
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over het handelingsvermogen van de LIVC’s-R en over 
de waarborg op een operationele samenwerking tussen 
de LTF’s en de LIVC’s-R?

Mevrouw Caroline Taquin (MR) stelt vast dat de 
nieuwe Kadernota Integrale Veiligheid en het Nationaal 
Veiligheidsplan op 1 januari 2022 in werking zullen tre-
den. Die uiterst belangrijke documenten zullen richting 
geven aan de volgende zonale plannen. Ze herinnert 
eraan dat die plannen altijd prioritaire acties omvatten, 
die in het veld echter pas effectief kunnen zijn indien er 
in alle geledingen van de politie voldoende personeel 
wordt geworven. De situatie is voor de politiemensen 
echter werkelijk heel complex. Er moet aan de noden 
inzake werving worden tegemoetkomen, maar daarnaast 
moet er ook een akkoord rond de loonaanpassingen en 
de loopbaaneinderegeling worden uitgewerkt.

Mevrouw Taquin merkt op dat het uitermate belangrijk 
is dat intrafamiliaal geweld wordt aangepakt, aangezien 
het aantal slachtoffers in anderhalf jaar tijd exponentieel 
is toegenomen. De verenigingen in het veld hebben de 
alarmbel geluid in verband met de verslechtering van de 
intrafamiliale relaties, een evolutie die de burgemeesters 
op hun niveau ook vaststellen. De minister kondigt een 
wetsontwerp aan om de lokale overheden te steunen in 
de strijd tegen intrafamiliaal geweld. Daaraan zou een 
bedrag van 1,5 miljoen euro worden besteed. Hoe staat 
het met de concrete uitwerking van dat initiatief? Heeft de 
minister al met veel projecten van de lokale overheden 
kunnen kennismaken? Wanneer zal de minister hen 
meedelen welke projecten positief werden geëvalueerd?

In het kader van de strijd tegen schijnhuwelijken, 
schijnwettelijke samenwoonsten en schijnerkenningen 
wijst de minister erop dat er functies voor gespecialiseerde 
referentie-inspecteurs zullen worden gecreëerd, naar het 
voorbeeld van de gespecialiseerde referentiemagistraten, 
en dat er wordt gewerkt aan risico-taxatieformulieren. 
Welk profiel moeten die referentie-inspecteurs heb-
ben en welke opleiding moeten ze hebben gekregen? 
Hoeveel dergelijk inspecteurs zullen er voor heel België 
komen? Van welk departement zullen ze deel uitmaken? 
Wanneer worden de formulieren die een betere en vroe-
gere identificatie van het verschijnsel mogelijk moeten 
maken, beschikbaar?

De minister benadrukt voorts dat wat de bestuurlijke 
aanpak betreft, er werk wordt gemaakt van een nieuw 
regelgevend kader om de lokale overheden meer slag-
kracht te geven en de criminaliteit doeltreffender en 
rechtstreekser aan te pakken. Wanneer zal dat wets-
ontwerp aan de Kamer worden voorgelegd?

Mevrouw Taquin stelt vast dat de Staten-Generaal 
van de Politie in 2023 een aantal aanbevelingen zou 

de la CSIL-R et quant à la garantie d’une coopération 
opérationnelle entre la TFL et la CSIL-R.

Mme Caroline Taquin (MR) constate que la nouvelle 
Note-cadre sur la Sécurité intégrale et le Plan national 
de Sécurité entreront en vigueur ce 1er janvier 2022. Ces 
documents très importants donneront les orientations 
des prochains plans zonaux. Pour rappel, ces plans 
impliquent toujours des priorités d’actions qui pour être 
effectives sur le terrain et supposent que le recrutement 
suive à tous les étages de la police. Or, la situation est 
réellement très compliquée pour nos policiers. À côté 
des besoins en recrutement, un accord doit être trouvé 
en matière de corrections salariales et de fin de carrière.

Mme Taquin observe que la lutte contre la violence 
intrafamiliale est essentielle compte tenu de l’augmen-
tation exponentielle du nombre de victimes depuis un 
an et demi. Les associations de terrain ont tiré l’alarme 
face à la détérioration des relations intrafamiliales, ce 
que les bourgmestres constatent aussi à leur niveau. Un 
projet visant à soutenir les administrations locales dans 
leur lutte contre la violence intrafamiliale est annoncé 
par la ministre. Un montant de 1,5 millions d’euros y 
serait consacré. Où en est-on dans la concrétisation de 
cette initiative? La ministre a-t-elle déjà reçu beaucoup 
de projets de la part des autorités locales. Quand leur 
communiquera-t-elle les projets qui ont fait l’objet d’une 
évaluation positive?

Dans le cadre de la lutte contre les mariages de 
complaisance et les cohabitations légales et reconnais-
sances fictives, la ministre indique que des fonctions 
d’inspecteurs de référence spécialisés seront créées, 
parallèlement aux magistrats de référence spécialisés, 
et que des formulaires d’évaluation des risques sont en 
cours d’élaboration. Quels seront le profil et la formation 
de ces inspecteurs de référence? Combien y en aura-
t-il pour tout le pays? Dans quel département seront-ils 
intégrés? Quand ces formulaires qui doivent permettre 
une identification à la fois meilleure et plus précoce du 
phénomène seront-ils disponibles?

La ministre souligne encore qu’en matière d’approche 
administrative, un nouveau cadre réglementaire visant 
à étendre la capacité d’action des autorités locales et 
à lutter plus efficacement et plus directement contre la 
criminalité est en cours d’élaboration. Quand ce projet 
pourra-t-il être présenté à la Chambre?

Mme Taquin constate que États Généraux de la Police 
devraient déboucher sur des recommandations en 2023, 
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moeten opleveren waaraan later ook uitvoering zou 
moeten worden gegeven. Die deadline lijkt de spreek-
ster nog veraf. Hoe werd dat tijdplan opgesteld en welke 
deskundigen werden in dat verband aangesproken? Die 
timing maakt het uiteraard moeilijk om nog tijdens deze 
zittingsperiode de politiefinanciering te hervormen. De 
spreekster wil gerustgesteld zijn dat dat dossier nog 
voor 2024 afgerond zal zijn. In haar beleidsnota heeft 
de minister het opnieuw over de optimale schaalgrootte 
van de politiezones. De spreekster wijst er in dat verband 
op dat de wet reeds voorziet in de mogelijkheid zones 
samen te voegen. Men zal op dat vlak zoveel mogelijk 
de kaart moeten trekken van het overleg met de lokale 
politiezones en de gemeentelijke overheden, overeen-
komstig het beginsel van de gemeentelijke autonomie.

Een ministeriële rondzendbrief inzake de adminis-
tratieve taken, die tot doel heeft de operationele capa-
citeit van de politiediensten te verhogen, werd door de 
Federale Politieraad positief geëvalueerd. Wat zijn de 
speerpunten van die rondzendbrief en wat is de timing 
voor de tenuitvoerlegging ervan?

In haar beleidsnota kondigt de minister aan de Federale 
Politieraad, de Raad van Burgemeesters en de Vaste 
Commissie van de Lokale Politie te willen herpositioneren 
en stroomlijnen. Gezien het belang van die organen rijst 
de vraag wanneer de evaluatie ervan voltooid zal zijn en 
wanneer het nodige overleg zal kunnen plaatsvinden.

Gezien de ontwikkeling van de technologieën zou een 
ethische adviescommissie “veiligheid” worden opgericht. 
Die zou belast zijn met het vastleggen van een juridisch 
en operationeel raamwerk rond het verantwoord, ethisch 
en doeltreffend gebruik van technologie en bepaalde 
onderzoeks- en interventiemethoden in het domein van 
de veiligheid (DOC 55 2294/018). Hoe zou die commis-
sie worden samengesteld en welk profiel zouden de 
leden moeten hebben? Wanneer zou die commissie 
operationeel zijn?

Een ander belangrijk aspect van de bevoegdheden 
van de minister heeft betrekking op de civiele veiligheid. 
De minister bevestigt dat de evaluatie van de hervor-
ming van de Civiele Bescherming, overeenkomstig de 
in de Kamer van volksvertegenwoordigers aangenomen 
resolutie (DOC 55 0947/008), nog altijd aan de gang is.

Begin december zou een overheidsopdracht met 
betrekking tot de evaluatie van die hervorming moe-
ten worden toegewezen. Het zou interessant zijn na 
te gaan of de andere diensten en de lokale bestuur-
ders voldoende op de hoogte zijn van de taken van de 
Civiele Bescherming, of er nog tekortkomingen zijn bij 
de taakverdeling tussen de Civiele Bescherming en de 

qui devront encore être mises en œuvre ultérieurement. 
Ce délai lui parait bien long. Comment ce calendrier 
a-t-il été établi et quels experts ont été consultés dans 
ce cadre? Ce calendrier hypothèque évidemment une 
réforme du financement de la police pour cette légis-
lature. L’intervenante demande à être rassurée: ce 
chantier sera-t-il bien clôturé avant 2024? Dans sa note, 
la ministre évoque à nouveau la question de l’échelle 
optimale des zones de police. L’intervenante rappelle 
à ce sujet que la loi prévoit déjà la possibilité de fusion 
de zones. Il conviendra dans ce domaine de privilégier 
une concertation maximale avec les zones de police 
locale et les autorités communales, conformément au 
principe de l’autonomie communale.

Une circulaire ministérielle relative aux tâches admi-
nistratives et dont l’objectif est d’accroître la capacité 
opérationnelle des services de police a reçu une éva-
luation positive du Conseil fédéral de Police. Quelles 
sont les priorités mises en avant par cette circulaire et 
quel est le calendrier de sa mise en œuvre?

Dans sa note, la ministre envisage un repositionne-
ment et une rationalisation du Conseil fédéral de Police, 
du Conseil des Bourgmestres et de la Commission 
permanente de la Police Locale. Vu l’importance de ces 
organes, peut-elle dire quand les évaluations de ces 
organes seront finalisées et quand les concertations 
nécessaires pourront être organisées?

Vu le développement des technologies, il est prévu de 
mettre en place une “Commission consultative éthique sé-
curité” qui sera chargée déterminer le cadre juridique 
et opérationnel d’une utilisation responsable, éthique 
et efficace des technologies et de certaines méthodes 
de recherche et d’intervention dans le domaine de la 
sécurité (DOC 55 2294/018). Quels seront la composi-
tion de cette commission et le profil de ses membres? 
Quand sera-t-elle opérationnelle?

Un autre volet important des compétences de la 
ministre concerne la sécurité civile. La ministre confirme 
que la réforme de la Protection civile est toujours en 
cours d’évaluation conformément à la résolution adoptée 
par la Chambre des représentants (DOC 55 0947/008).

Un marché public portant sur l’évaluation de cette 
réforme devrait être attribué au début du mois de dé-
cembre. Il sera sans doute intéressant de savoir si 
les missions de la Protection civile sont suffisamment 
connues des autres services et des administrateurs 
locaux, s’il existe des lacunes dans la répartition des 
tâches entre Protection civile et zones de secours, si 
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hulpverleningszones, of de huidige vestigingen van de 
kazernes van de Civiele Bescherming moeten worden 
herzien en of de personeelsformaties van de Civiele 
Bescherming gepast zijn. Mevrouw Taquin beklemtoont 
echter dat snel moet worden gehandeld: de situatie is op 
veel plaatsen kritiek en vereist dringende beslissingen. 
De investeringen en de personeelswervingen zijn dus 
positieve zaken. De minister heeft zich er voorts toe 
verbonden maatregelen te nemen met betrekking tot 
opleidingen en inzake het snel en gepast verlenen van 
hulp bij brand. Dat alles is uiteraard lovenswaardig, maar 
neemt niet weg dat aanvullende maatregelen nodig zijn.

De financiering blijft een heikele kwestie en de on-
balans tussen de financiële bijdragen van de federale 
overheid en die van gemeenten blijft voortduren. Kan de 
minister toelichten wat zal gebeuren om dat verstoorde 
evenwicht te herstellen? Zijn er besprekingen aan de 
gang met de diverse betrokken partijen, namelijk de 
gemeenten, de provincies en de gewesten? Wat zijn 
precies de vooruitzichten voor 2022 en 2023?

In de beleidsnota wordt de op stapel staande wijziging 
van het brandweerpersoneelsstatuut aangekondigd, 
evenals de lancering van het “Vrijwilliger 2.0”-project. 
Welke concrete en onmiddellijke antwoorden zal de 
minister echter bieden aan de hulpverleningszones 
die hun activiteiten moeten stopzetten bij gebrek aan 
vrijwilligers? Wat is haar algemene analyse van de 
huidige situatie? Hoe verklaart zij het tekort aan vrijwil-
lige brandweermensen en aan ambulanciers die geen 
brandweerman of -vrouw zijn? Welke zones krijgen het 
meest te maken met deze problematiek? Bestaat er een 
follow-uptabel? Wordt overwogen die zones specifieke 
hulp te bieden, bijvoorbeeld via een wervingscampagne? 
Hoe wordt in het “Vrijwilliger 2.0”-project aangekeken 
tegen het loopbaanevolutievraagstuk? Zal dankzij dat 
plan het huidige tekort aan vrijwillige brandweermensen 
kunnen worden verholpen? Is het de bedoeling om in 
samenwerking met de minister van Volksgezondheid een 
gelijkaardig project op te zetten voor de ambulanciers 
die geen brandweerman of -vrouw zijn?

Hoe zit het met de wijze waarop in de diverse zones 
van ons land psychologische steun wordt verleend? De 
zones lijken die autonoom te organiseren maar verkeren 
in de onmogelijkheid om het brandweerpersoneel struc-
tureel begeleiding, opvang en een permanent luisterend 
oor aan te bieden, dus meer dan louter een debriefing 
na een interventie.

Mevrouw Taquin verwijst naar de beschikbare studies 
inzake beroepsziekten. Hebben de diensten van de mi-
nister contacten met buurlanden die al over gegevens ter 
zake beschikken, zodat zij beter in staat zijn preventief 

l’implantation actuelle des casernes de la Protection 
civile doit être revue, ou encore si les cadres du per-
sonnel de la Protection civile sont adéquats. Cela étant, 
Mme Taquin souligne l’importance d’agir rapidement: la 
situation est critique en de nombreux endroits et requiert 
des décisions urgentes. Les investissements et le recru-
tement de personnel sont donc des éléments positifs. 
La ministre s’est par ailleurs engagée à prendre des 
mesures en matière de formations et concernant l’aide 
rapide et adéquate à apporter en cas d’incendie. Tout 
cela est évidemment appréciable mais il n’en reste pas 
moins que des mesures complémentaires s’imposent.

La question du financement reste problématique et le 
déséquilibre entre la contribution financière des autorités 
fédérales et celle des autorités communale perdure. La 
ministre peut-elle expliquer ce qui est prévu pour résorber 
ce déséquilibre? Des discussions sont-elles en cours 
avec les différents intervenants que sont les communes, 
les provinces et les régions? Quelles sont précisément 
les perspectives pour 2022 et 2023?

S’il est question, dans la note de politique générale, 
de la modification prochaine du statut de pompier du 
lancement du projet “Volontaire 2.0”, quelles réponses 
concrètes et immédiates la ministre compte-t-elle donner 
aux zones de secours qui doivent fermer par manque 
de volontaires? Quelle est son analyse globale de la 
situation actuelle? Comment explique-t-elle le manque 
des pompiers volontaires et le manque d’ambulanciers 
non pompiers? Quelles sont les zones les plus touchées? 
Existe-t-il un tableau de bord? Un soutien particulier 
à ces zones est-il envisagé au moyen, par exemple, 
d’une campagne de recrutement? Comment le projet 
de “Volontaire 2.0” aborde-t-il la question des évolutions 
de carrière? Permettra-t-il de combler le manque actuel 
de pompiers volontaires? Un projet similaire est-il prévu, 
en collaboration avec le ministre de Santé au sujet des 
ambulanciers non pompiers?

Qu’en est-il de la manière dont l’appui psychologique 
est assuré dans les diverses zones du pays? Les zones 
semblent l’organiser de façon autonome mais sont 
dans l’impossibilité d’assurer, de manière structurelle, 
l’accompagnement, l’accueil et l’écoute permanents 
au-delà du retour d’intervention du pompier.

Mme Taquin se réfère aux études disponibles en 
matière de maladies professionnelles. Les services de 
la ministre ont-ils des contacts avec les pays voisins 
qui possèdent déjà des données en la matière de sorte 
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op te treden en hun brandweerpersoneel beter kunnen 
beschermen tegen bepaalde gezondheidsrisico’s?

Welke normen zijn van toepassing op het schoonmaken 
van de interventiekledij van de brandweer? Beschikt elke 
hulpverleningszone over een preventieadviseur? Is dat 
verplicht? Krijgen de zones specifieke federale steun om 
doeltreffende bescherming binnen de infrastructuur te 
verzekeren en om persoonlijke beschermingsmiddelen 
ter beschikking te stellen?

De spreekster herinnert eraan dat zij de minister al 
vragen heeft gesteld over het capaciteitstekort bij de 
centrales die de noodoproepen via het nummer 112 ver-
werken. Ter zake kondigt de minister aan dat alle nood-
centrales 112 naar bovenprovinciale softwarearchitectuur 
zullen migreren. Zulks gebeurt om gevolg te geven aan 
een van de aanbevelingen van de onderzoekscommis-
sie “Terroristische Aanslagen”, waarin werd gesteld dat 
de centrales onderling verbonden zouden moeten zijn. 
Dat is volgens mevrouw Taquin een positieve maatregel. 
De minister lijkt trouwens duidelijk ambities te hebben 
inzake personeel. Kan zij dan ook verduidelijken wat 
in 2022 mag worden verwacht en in welke centrales 
dat zal gebeuren?

De spreekster gaat vervolgens in op de beveiliging 
van de door de hulpdiensten uitgevoerde interventies 
op de plaats van een ongeval. Zij herinnert eraan dat de 
hulpdiensten sinds 1 januari 2019 niet langer verplicht 
zijn de plaats van een verkeersongeval af te bakenen. 
Voorheen vervulden zij die opdracht in plaats van de 
Civiele Bescherming en de politie, maar zonder over 
bijkomende middelen te beschikken. De nieuwe wet-
telijke regeling legt een nieuwe organisatie op van de 
organisatie en de beveiliging van de plaats van een 
ongeval. De spoedhulpdiensten en de ambulanciers 
moeten vandaag dus zelf instaan voor hun bescher-
ming en veiligheid ter plekke. Bij een ongeval worden 
de ambulanciers opgeroepen door de 112-centrale en 
moeten zij uiteraard reageren, want dat maakt deel uit 
van hun verplichtingen. De interventietarieven van de 
ambulanciers zijn wettelijk bepaald. De bedragen voor 
de verzorging van de patiënten moeten dus de kosten 
van dat afbakeningswerk dekken; die kunnen hun worden 
aangerekend door de hulpverleningszones en door de 
brandweerkorpsen die de plaats van het ongeval bevei-
ligen. De voorganger van de minister werd hierover al 
ondervraagd, naar aanleiding van de in 2018 doorge-
voerde wijziging van het koninklijk besluit van 10 juni 2014, 
waardoor de afbakening de plaats van het ongeval uit 
de lijst werd gelicht van verplichte opdrachten van de 
brandweer. De toenmalige minister had geantwoord 
dat de hulpzones niettemin die taak nog vervulden 
voor de privéambulances en voor de MUG, en dat de 
afbakening ook mag gebeuren door de politie en zelfs 

qu’ils puissent mieux prévenir et protéger les pompiers 
face à certains risques pour leur santé?

Quelles normes régissent le nettoyage des tenues 
d’intervention des pompiers? Chaque zone de secours 
a-t-elle un conseiller en prévention? Est-ce obligatoire? 
Un soutien fédéral spécifique est-il prévu pour les zones 
afin d’assurer une protection efficace au sein des infras-
tructures et la mise à disposition d’équipements de 
protection individuelle?

L’intervenante rappelle avoir déjà interpelé la ministre 
sur le manque de capacité au sein des centrales d’ur-
gence 112. À ce sujet, la ministre annonce le passage 
pour toutes les centrales d’urgence 112 à l’architecture 
supraprovinciale. Il s’agit là de la mise en œuvre d’une 
des recommandations de la Commission d’enquête 
parlementaire Attentats visant à assurer l’interconnexion 
des centrales. Mme Taquin juge que cette mesure est 
positive. Dans la mesure où la ministre semble par ailleurs 
afficher une ambition claire en matière de personnel, 
peut-elle préciser ce qui est prévu en 2022 et au sein 
de quelles centrales?

L’intervenante aborde ensuite la question de la sécu-
risation des interventions des services de secours sur 
les lieux d’accidents. Elle rappelle que depuis le 1er jan-
vier 2019, les zones de secours n’ont plus l’obligation de 
baliser des lieux d’accidents de la route, mission qu’elles 
assumaient jusqu’alors en lieu et place de la Protection 
Civile et des services de police et ce, sans bénéficier 
de moyens supplémentaires. Le nouveau cadre légal a 
imposé une nouvelle organisation de l’encadrement et 
de la sécurisation des lieux d’accidents. Les services 
d’urgence et les ambulanciers ont donc aujourd’hui la 
responsabilité d’assurer leur protection et la sécurité 
sur les lieux. En cas d’accident, les ambulanciers sont 
appelés par la centrale 112 et doivent évidemment 
répondre présents, cela fait partie de leurs obligations. 
Les tarifs d’intervention des ambulanciers sont régis 
par la loi. Les montants de prise en charge des patients 
doivent donc inclure le coût de ce travail de balisage 
qui peut leur être facturé par les zones de secours et 
les pompiers qui sécurisent les lieux d’un accident. Le 
prédécesseur de la ministre avait déjà été interrogé à 
ce sujet à la suite de la modification de l’arrêté royal 
du 10 juin 2014, intervenue en 2018, supprimant la mis-
sion de balisage de la liste des missions obligatoires des 
pompiers. Celui-ci avait alors répondu que des zones 
de secours assuraient toutefois encore ce travail pour 
les ambulances privées et les SMUR et que le balisage 
pouvait également être effectué par la police, voire par le 
gestionnaire de la route. Il avait ajouté qu’une évaluation 
et une concertation seraient réalisées, notamment pour 
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door de wegbeheerder. Hij had daaraan toegevoegd dat 
er evaluatie en overleg zouden komen, in het bijzonder 
met betrekking tot de autosnelwegen en de hoofdwegen, 
teneinde structurele maatregelen te nemen. Heeft die 
evaluatie door de algemene directie Civiele Veiligheid 
plaatsgevonden of zal zij in 2022 plaatsgrijpen?

Werd daadwerkelijk overleg gepleegd met de ambu-
lancediensten, de 112-centrales, de hulpverleningszones, 
de lokale politiekorpsen en de wegpolitie? Werd in het 
raam van die hervorming een analyseverslag opgesteld 
over de interventiesituatie in het veld en over de orga-
nisatie van de beveiliging en afbakening van de plaats 
van een ongeval?

De minister vermeldt de acties die zij wil ondernemen 
om via de gezamenlijke taskforce doeltreffender op te 
treden tegen identiteitsfraude, alsook tegen domicilie-
fraude. Het lid neemt nota van de samenwerking die 
inzake fictieve woonstkeuze zal worden opgezet met 
het openbaar ministerie. Wat zijn ter zake de prioriteiten 
voor 2022?

Wat omvatten de moeilijkheden inzake het bijhouden 
van de bevolkingsregisters en van het rijksregister? De 
centralisatie van de bevolkingsregisters wordt onderzocht. 
Binnen welke termijn zal het principe van de centralisatie 
van de bevolkingsregisters binnen het rijksregister in de 
praktijk worden gebracht?

De spreekster gaat in op de arbeidsomstandigheden 
bij de politiediensten en de uitdagingen om het beroep 
van politieagent aantrekkelijk te maken. De minister 
heeft de ambitie om van de politie een aantrekkelijke 
en moderne werkgever te maken. De onrust van de 
jongste weken en de acties van het gemeenschappelijk 
vakbondsfront hebben dit positieve imago echter een 
zware knauw gegeven. De spreekster is van oordeel dat 
alles te herdoen zal zijn, gelet op het dovemansgesprek 
dat thans lijkt plaats te vinden.

Mevrouw Taquin wijst erop dat ze de minister al een jaar 
lang vragen stelt over hoe het zit met het statuut van de 
politieagenten en met hun loopbaaneinderegeling, de 
NAVAP, alsook met de financiering van de lokale politie-
zones. Ze is onthutst over de manier waarop de dialoog 
met de vakbondsvertegenwoordigers en de verenigin-
gen van steden en gemeenten werd georganiseerd. De 
spreekster, mede-indienster van het in 2019 ingediende 
wetsvoorstel tot regeling van de financiering van de 
eindeloopbaanmaatregelen voor de personeelsleden 
van de lokale politie voor het jaar 2020, benadrukt dat 
ze samen met andere commissieleden de aandacht van 
de minister op dit mechanisme heeft gevestigd, van bij 
haar aantreden. Destijds heeft de minister gesteld dat het 
mechanisme voor 2021 hetzelfde zou blijven. Een paar 

les autoroutes et les voies rapides, afin de prendre des 
mesures structurelles. Cette évaluation par la Direction 
générale de la Sécurité civile a-t-elle eu lieu ou est-elle 
prévue en 2022?

Une concertation a-t-elle effectivement été organisée 
avec les compagnies d’ambulanciers, les centrales 112, 
les zones de secours, les polices locales et la Police de 
la route? Un rapport d’analyse a-t-il été établi concernant 
la situation d’intervention, sur le terrain, et l’organisation 
de la sécurisation et du balisage des lieux d’accident 
dans le cadre de cette réforme?

La ministre évoque les actions qu’elle entend entre-
prendre pour lutter plus efficacement contre la fraude 
à l’identité dans le cadre de la Taskforce conjointe et 
contre la fraude au domicile. L’intervenante prend acte 
de la collaboration qui sera organisée avec le ministère 
public en matière de domiciliations fictives. Quelles 
seront les priorités pour 2022 en la matière?

Concernant la tenue des registres de la population et 
du registre national, quelles sont les difficultés? La centra-
lisation des registres de la population est à l’étude. Dans 
quel délai sera établi ce principe de centralisation des 
registres de la population au sein du Registre national?

L’intervenante revient sur les conditions de travail des 
services de police et les enjeux en matière d’attractivité 
du métier de policier. Selon la ministre, ses ambitions 
sont de faire de la police un employeur attractif et mo-
derne. Pourtant, les remous des dernières semaines 
et les actions du front commun syndical viennent clai-
rement réduire à peau de chagrin cette image positive. 
L’intervenante pense qu’en cette matière, tout semble à 
refaire compte tenu du dialogue de sourds qui semble 
s’être installé.

Mme Taquin rappelle qu’elle n’a eu de cesse depuis 
un an d’interroger la ministre sur l’évolution du statut 
des policiers et sur leur fin de carrière, la NAPAP, et le 
financement des zones de la police locale. Elle se dit 
choquée de voir de quelle manière le dialogue avec les 
représentants syndicaux et les unions des villes et com-
mune a été organisé. L’intervenante - qui est à la base 
de la proposition de loi déposée en 2019 garantissant 
le financement de la NAPAP par les autorités fédérales 
en 2020 – souligne avoir attiré l’attention de la ministre 
sur ce mécanisme, avec d’autres commissaires, dès son 
entrée en fonction. À l’époque, la ministre avait affirmé 
que le mécanisme resterait le même pour l’année 2021. 
Quelques semaines plus tard, toutefois, elle est reve-
nue sur sa position estimant que les moyens financiers 



632292/022DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

weken later heeft ze haar standpunt echter gewijzigd, 
daar ze van oordeel was dat de financiële middelen 
uiteindelijk niet waren gewaarborgd. Ze heeft de poli-
tiezones zelfs verboden om in hun - ook rechtstreeks 
van gemeentelijke dotaties afhankelijke - begroting 
voor 2021 die federale financiering op te nemen. De 
financiering werd uiteindelijk pas later bevestigd.

Thans staat de politie op straat na vijf extreem moei-
lijke jaren gekenmerkt door de terroristische aanslagen 
van 2016, verschillende gewelddadige aanvallen tegen 
hen, personeelsgebrek, een toenemend aantal te vervullen 
taken en het ongeziene beheer van de gezondheidscrisis. 
Hun eisen gaan over de aantrekkelijkheid van hun beroep 
en de erkenning van de specificiteit ervan. Ten aanzien 
van die gerechtvaardigde eisen zijn concrete antwoorden 
en een politiek engagement gepast. Mevrouw Taquin 
vraagt dienaangaande welke bedragen zijn begroot om 
de NAVAP-regeling voor de politiezones te financieren 
in 2022. Bevestigt de minister dat ze na 2022 een einde 
wil maken aan de NAVAP-regeling? Bevestigt ze voorts 
dat een dergelijke beslissing de pensionering op 58 jaar 
in de weg zou staan en zou uitstellen tot 62 jaar? Welk 
loopbaaneindemechanisme en welke voorstellen stelt 
zij in het vooruitzicht? Hoeveel politieagenten zouden 
volgend jaar voor de NAVAP-regeling kunnen kiezen 
indien er in 2023 een einde aan wordt gemaakt? Bij de 
hervatting van de onderhandelingen met de vakbon-
den leek het erop alsof de minister de NAVAP-regeling 
wilde handhaven. Hoe valt die plotselinge ommekeer 
te interpreteren? De vakbonden vonden echter dat de 
voorstellen van de minister vaag waren en dat er inzake 
de NAVAP-regeling nog veel punten moesten worden 
verduidelijkt. Mevrouw Taquin weet dat de minister weer 
met de vakbonden zal overleggen. Die vergadering zou 
beslissend moeten zijn, na tien maanden van besprekin-
gen waarover de commissieleden nooit informatie heb-
ben gekregen. Het is bijzonder jammer dat de minister 
heeft gewacht tot de politie op straat kwam om nieuwe 
voorstellen te formuleren. De spreekster stelt voor dat de 
commissie voor Binnenlandse Zaken de vertegenwoor-
digers van het gemeenschappelijk politievakbondsfront 
hoort, opdat zij een overzicht van de situatie en hun 
standpunten kunnen meedelen.

Kan de minister, voor zover die sociale crisis ook de 
gemeenten aanbelangt, toelichten welke contacten zij 
heeft gehad met de verenigingen van gemeenten in het 
land? Hoe worden zij betrokken bij de reflectie over de 
toekomst van de NAVAP-regeling? Kan de minister ook 
toelichten waarvoor de aangekondigde bijkomende be-
grotingsmarges zullen worden gebruikt (70 miljoen euro 
in 2022, 90 miljoen euro in 2023 en 100 miljoen euro 
in 2024)?

n’étaient finalement pas garantis. Elle a même interdit 
aux zones de police de prévoir ce financement fédéral 
dans leur budget 2021 – budget qui dépend aussi direc-
tement des dotations communales. Le financement n’a 
finalement été confirmé que plus tard.

Aujourd’hui, les policiers sont dans la rue après avoir 
vécu cinq années extrêmement difficiles marquées par 
les attentats terroristes de 2016, diverses agressions à 
répétition à leur encontre, le manque d’effectifs, l’aug-
mentation des tâches et la gestion inédite de la crise 
sanitaire. Leurs revendications concernent l’attractivité 
de leur profession et la reconnaissance de leur métier 
si spécifique. Face à ces revendications légitimes, il 
convient de donner des réponses concrètes et de prendre 
un engagement politique. Mme Taquin demande à ce 
propos quels sont les montants prévus au budget pour 
financer le dispositif NAPAP en 2022 pour les zones de 
police? La ministre confirme-t-elle sa volonté de mettre 
fin à la NAPAP après 2022? Confirme-t-elle par ailleurs 
qu’une telle décision empêcherait un départ à la retraite 
à 58 ans et le reporterait à 62 ans? Quel mécanisme de 
fin de carrière et quelles propositions envisage-t-elle? 
Combien de policiers pourraient choisir le régime NAPAP 
l’année prochaine dans l’hypothèse où il serait mis fin à 
ce régime en 2023? Lors de la reprise des négociations 
avec les syndicats, il semblerait que la ministre ait déclaré 
vouloir maintenir le régime NAPAP. Comment interpréter 
ce volte-face? Les syndicats semblent toutefois juger 
que les propositions de la ministre étaient vagues et 
que de nombreux points devaient encore être éclaircis 
sur la NAPAP. Mme Taquin n’ignore pas que la ministre 
rencontrera à nouveau les syndicats. Cette rencontre 
devrait être décisive après dix mois de discussions 
sur lesquelles les membres de la commission n’ont 
jamais pu avoir d’informations. Il est regrettable que la 
ministre ait attendu le mouvement social des policiers 
pour formuler de nouvelles propositions. L’intervenante 
propose que la commission de l’Intérieur puisse entendre 
les représentants du front syndical policier afin que ces 
derniers puissent présenter un état de la situation et 
leurs points de vue.

Dans la mesure où cette crise sociale concerne aussi 
les pouvoirs locaux, la ministre peut-elle dire quels 
contacts elle a avec les associations de communes du 
pays? Comment sont-elles impliquées dans la réflexion 
concernant l’avenir de NAPAP? Peut-elle également 
expliquer à quoi seront destinées les marges budgétaires 
supplémentaires annoncées (70 millions d’euros en 2022, 
90 millions d’euros en 2023 et 100 millions d’euros 
en 2024)?
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Inzake de acties ter ondersteuning en opvang van 
de slachtoffers wijst de minister erop dat de nieuwe, in 
samenwerking met Justitie uitgewerkte risicotaxatie-
tool voor tussenkomsten bij intrafamiliaal geweld voort 
zal worden verfijnd. Welke verbeteringen worden in 
uitzicht gesteld? De spreekster wijst er dienaangaande 
op dat het Waals Gewest heeft beslist te stoppen met 
de subsidie aan de politiezones ten behoeve van hun 
diensten inzake slachtofferbejegening. Een koninklijk 
besluit van 17 september 2001 stelt de organisatie- en 
werkingsnormen van de lokale politie vast teneinde dien-
aangaande een gelijkwaardige minimale dienstverlening 
aan de bevolking te verzekeren. De politiezones werken 
al jaren met één of meerdere gespecialiseerde mensen 
die instaan voor die slachtofferbejegening. Hoe zit dat 
in de andere twee gewesten van het land? Beoogt de 
minister federale steunmaatregelen te nemen om de 
slachtofferbejegening te waarborgen?

Kan de minister haar plannen toelichten om seksueel 
geweld online te melden? Wie zal die toepassing uitwer-
ken? Krijgt ze een plaats op de website van de politie? 
Wie krijgt er toegang toe?

Inzake i-Police zal een overheidsopdracht worden 
gegund, zodat het project geleidelijk ten uitvoer kan 
worden gelegd. Kan de minister meer toelichting geven 
over de “kruispuntbank veiligheid” in haar beleidsnota? 
Binnen welke termijn en via welk overleg zal dit project 
gestalte krijgen?

Voorts werd een aanbesteding uitgeschreven voor 
de aankoop van bodycams. Het wettelijke en operati-
onele raamwerk voor het gebruik van bodycams bij de 
politiediensten blijft vooralsnog onvolledig, hetgeen in 
sommige politiezones tot enige kritiek heeft geleid.

De spreekster verwijst ook naar de in de lokale po-
litiezones in de drie gewesten van het land opgezette 
proefprojecten en naar de universitaire studie die door 
de FOD Binnenlandse Zaken is besteld. Volgens de 
informatie waarover zij beschikt, worden in die studie 
de voorwaarden voor en de gedragingen bij het gebruik 
van bodycams, alsmede de voor- en nadelen ervan, ver-
duidelijkt. De meeste ondervraagde politieambtenaren 
laten zich kennelijk positief uit over het gebruik van die 
camera’s, die het mogelijk zouden maken bewijsmateriaal 
te verzamelen en die de politiemensen die een inter-
ventie uitvoeren een gevoel van bescherming zouden 
geven. Het gebruik van de camera’s zou tevens een 
impact hebben op het gedrag van het publiek. Volgens 
sommige politieambtenaren wordt het gebruik van die 

Concernant les actions menées pour le soutien et 
l’accueil des victimes, la ministre annonce que le nouvel 
outil d’évaluation du risque qui a été développé pour les 
interventions en cas de violence intrafamiliale en col-
laboration avec la Justice sera affiné. Quelles sont les 
améliorations qui sont planifiées? L’intervenante rappelle 
à ce sujet que la Région wallonne a décidé de mettre 
fin à la subvention qu’elle versait aux zones de police 
pour le financement de leur services d’assistance aux 
victimes. Un arrêté royal du 17 septembre 2001 déter-
mine les normes d’organisation et de fonctionnement 
de la police locale et vise à assurer un service minimum 
équivalent à la population en la matière. Les zones de 
police fonctionnent, depuis des années, avec une ou 
plusieurs personnes spécialisées en charge de cette 
assistance. Qu’en est-il dans les deux autres régions du 
pays? La ministre compte-t-elle prendre une mesure de 
soutien fédéral pour garantir l’assistance aux victimes?

La ministre peut-elle expliquer son projet de décla-
ration en ligne des faits de violence sexuelle? Qui va 
développer cette application? Sera-t-elle hébergée sur 
le site internet de la police? Qui y aura accès?

Concernant i-police, un marché public sera attribué 
en vue de la mise en œuvre progressive de ce projet. 
La ministre peut-elle donner plus de précisions à propos 
du concept de banque-carrefour évoqué dans sa note? 
Dans quel délai et moyennant quelles concertations ce 
projet sera implémenté?

Un marché public a également été lancé pour l’acqui-
sition de bodycams. Le cadre juridique et opérationnel 
pour l’utilisation des caméras piétons “bodycam” au sein 
des services de police reste actuellement incomplet, 
ce qui avait donné lieu à certaines critiques au sein de 
certaines zones de police.

L’intervenante se réfère aussi aux expériences menées 
dans les zones de la Police locale des trois régions 
du pays et à l’étude universitaire commandée par le 
SPF Intérieur. Selon ses informations, il semble que cette 
étude précise les conditions et comportements d’usage 
des bodycams ainsi que les avantages et les inconvé-
nients. Une majorité de policiers interrogés expriment, 
semble-t-il, un avis positif quant à l’utilisation de ces 
caméras qui permettraient de collecter des éléments 
de preuve et donneraient aux policiers en intervention 
un sentiment de protection. L’usage des caméras aurait 
également un impact sur le comportement du public. 
Toutefois, pour certains policiers, l’utilisation de ces 
caméras est perçue comme une technique de contrôle 
excessif sur leur travail et risque d’influencer leur façon 
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camera’s echter aangevoeld als een techniek voor 
buitensporige controle op hun werk en dreigt het een 
invloed te hebben op hun optreden bij een interventie 
en op het nemen van initiatieven wanneer zij met niet 
eerder meegemaakte situaties worden geconfronteerd.

In welke zin zal het rechtskader in 2022 worden gewij-
zigd? Zijn die wijzigingen ingegeven door de resultaten 
van voormelde studie en hebben zij betrekking op de 
beoordelingsruimte van de politieambtenaren met betrek-
king tot de activering van de camera, de verplichting om 
de camera te dragen, dan wel de beslissing hem aan 
te zetten of om het beeld en geluid te activeren? Zullen 
de politiemensen verplicht zijn alle personen binnen de 
perimeter van het politieoptreden te waarschuwen? Welke 
juridische waarde zal aan die beelden worden gehecht?

Ten slotte heeft de spreekster vragen bij de controle 
van het CST. Zijn de gemeenschapswachten-vaststellers 
gemachtigd om het te controleren, onder meer tijdens 
publiek toegankelijke openluchtevenementen die in de 
openbare ruimte worden georganiseerd? Ook was ge-
zegd dat de regering niet wilde dat de politieambtenaren 
het CST zouden kunnen controleren, daar zij niet zijn 
opgenomen in artikel 13, § 3, van het protocolakkoord 
van 14 juli 2021. Volgens de spreekster zou het echter 
gaan om een fout bij de redactie van het artikel. Zou de 
minister die kwestie kunnen uitklaren en zo doeltreffende 
steun verlenen aan de lokale besturen die in het veld, 
naast de politiediensten, week na week de nieuwe door 
de federale overheid opgelegde gezondheidsmaatregelen 
moeten doen naleven?

De heer Franky Demon (CD&V) geeft aan dat uit 
de beleidsnota vastberadendheid en ambitie spreekt. 
Tegelijk is de tekst realistisch. De spreker heeft in het 
kader van de beleidsnota van vorig jaar gesteld dat 
de uitdagingen voor Binnenlandse Zaken groot zijn, 
en dat het departement steeds in de actualiteit staat. 
Het zijn profetische woorden gebleken. Wellicht zijn 
weinig ministers van Binnenlandse Zaken op één jaar 
tijd met zoveel verschillende crisissen geconfronteerd 
geweest: een pandemie, de overstromingen, de ver-
dwijning van Jürgen Conings, de heidebrand in Brecht, 
de evacuaties uit Afghanistan en de cyberaanval op de 
FOD Binnenlandse Zaken.

Uit die crisissen moet we lessen trekken, onder meer 
uit de aanpak rond de overstromingen en de rol van de 
Civiele Bescherming daarin. CD&V is een koele min-
naar van de hervorming die in 2017 werd doorgevoerd 
door toenmalig minister van Binnenlandse Zaken Jan 
Jambon. De partij was dan ook zeer tevreden toen de 
minister in de nasleep van de overstromingen aankon-
digde deze hervorming grondig te zullen laten evalueren. 

d’appréhender une intervention et de prendre des ini-
tiatives face à des situations inédites.

Dans quel sens le cadre légal sera-t-il modifié en 2022? 
Ces modifications sont-elles inspirées des résultats de 
l’étude précitée et concerne-t-elle la marge d’appréciation 
des policiers pour l’activation de la caméra, l’obligation 
de la porter, la décision de l’allumer ou encore d’activer 
l’image et le son? Les policier se verront-ils imposer 
l’obligation de prévenir toutes les personnes qui se 
trouvent dans le périmètre d’une intervention policière? 
Quelle sera la valeur judiciaire de ces images?

Enfin, l’intervenante s’interroge quant au contrôle 
du CST. Les gardiens de la paix-constatateurs sont-ils 
habilités à le contrôler notamment lors des événements 
publics en plein air organisés dans les espaces publics? Il 
avait par ailleurs été dit que le gouvernement n’avait pas 
voulu que les policiers puissent contrôler les CST, étant 
entendu qu’ils n’étaient pas repris dans l’article 13, § 3, 
du protocole d’accord du 14 juillet 2021. L’intervenante 
entend toutefois qu’il s’agirait d’une erreur dans la rédac-
tion de cet article? La ministre pourrait-elle clarifier cette 
question et de la sorte, soutenir efficacement les pouvoirs 
locaux qui doivent, sur le terrain, aux côtés des services 
de police, faire respecter, semaine après semaine, les 
nouvelles mesures sanitaires décidées par le fédéral.

M. Franky Demon (CD&V) indique que la note de 
politique générale respire la détermination et l’ambition. 
Le texte est en même temps réaliste. Dans le cadre de 
l’examen de la note de politique générale de l’année 
dernière, l’intervenant avait indiqué que les défis à 
relever par le département de l’Intérieur étaient consi-
dérables et que ce département était toujours au cœur 
de l’actualité. Cela s’est avéré des paroles prophétiques. 
Il y a sans doute peu de ministres de l’Intérieur qui ont 
été confrontés à autant de crises différentes au cours 
de la même année: une pandémie, les inondations, la 
disparition de Jürgen Conings, l’incendie de la réserve 
naturelle à Brecht, les évacuations d’Afghanistan et la 
cyberattaque contre le SPF Intérieur.

Nous devons tirer des enseignements de ces crises, 
notamment concernant la gestion des inondations et le 
rôle de la Protection civile lors de celles-ci. Le CD&V n’est 
pas un fervent partisan de la réforme qui a été opérée 
en 2017 par le ministre de l’intérieur de l’époque, Jan 
Jambon. Le parti s’est dès lors réjoui lorsque la ministre 
a annoncé, dans la foulée des inondations, vouloir sou-
mettre cette réforme à une évaluation approfondie. Il 
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Het is cruciaal om zo snel mogelijk een nieuwe lange-
termijnvisie voor de Civiele Bescherming te bepalen. 
De discussie over het werken met vooruitgeschoven 
posten zal daar ongetwijfeld deel van uitmaken. Ook 
moet dringend opgetreden worden om het nijpende 
personeelstekort bij de Civiele Bescherming aan te 
pakken. Daarom was de spreker verheugd vast te stel-
len dat nog in 2021 werk zal worden gemaakt van de 
aanvulling van de personeelsformaties in Crisnée en 
Brasschaat, en dat in 2022 een inspanning zal worden 
gedaan om de personeelsformaties verder aan te vul-
len. Vanaf wanneer zullen deze krachten inzetbaar zijn 
op het terrein? Heeft de minister reeds zicht op hoeveel 
bijkomende personeelsleden in 2022 nog zullen worden 
aangeworven?

Voorts stelt de beleidsnota dat een denkoefening 
is opgestart om het opleidingskader voor de Civiele 
Bescherming te herzien. In 2022 zal de eerste aanzet 
worden gegeven om de opleidingen verder uit te werken 
en te organiseren. Tegen wanneer zal deze oefening 
kunnen worden afgerond? Kan reeds een concrete 
indicatie worden gegeven van de richting die deze her-
ziening zal uitgaan?

Een ander belangrijk thema is het geweld jegens 
hulpverleners. Ook daaraan besteedt de beleidsnota 
uitgebreid aandacht. De campagne Wederzijds Respect 
die in dat kader gelanceerd is, verdient dan ook niets dan 
lof. De campagne wil zowel de burgers als de veiligheids-
beroepen bereiken, wat een cruciale opgave is omdat 
respect steeds van twee kanten moet komen. Naast de 
campagne heeft de minister reeds aangekondigd heel wat 
stappen te zullen zetten. Zo is zij bezig met de uitwerking 
van een kader voor het gebruik van bodycams door de 
politie, en met het uitwerken van een wetgevend kader 
rond het cameragebruik door de diensten van de civiele 
veiligheid. Positief is ook dat de minister herhaalt dat zij 
zich burgerlijke partij zal stellen bij gevallen van geweld 
tegen de federale politie, en dat zij blijft werken aan een 
hervorming van de tuchtreglementering voor de politie.

De heer Demon geeft aan reeds herhaaldelijk te 
hebben gepleit voor de verhoging van de strafmaat voor 
daden van agressie tegen hulpverleners. In de beleidsnota 
stipt de minister aan dat zij daar samen met de minister 
van Justitie werk van zal maken om ervoor te zorgen 
dat die daden op dezelfde manier worden bestraft als 
daden van agressie tegen de politie. Aldus kan ook de 
agressie tegen bijvoorbeeld brandweerlieden strenger 
worden aangepakt. Uit de opgevraagde cijfers blijkt dat 
dit nodig is. In 2020 was er sprake van 29 gevallen van 
fysieke agressie tegenover de brandweer, en dat zijn 
dan nog enkel de geregistreerde feiten.

est essentiel de définir le plus rapidement possible une 
nouvelle vision à long terme pour la Protection civile. 
Le débat sur le recours à des postes avancées en fera 
certainement partie. Il faut aussi agir d’urgence pour 
remédier à la pénurie de personnel aiguë à la Protection 
civile. C’est pourquoi l’intervenant se réjouit de constater 
que l’on s’attachera encore en 2021 à compléter les 
cadres du personnel à Crisnée et à Brasschaat et que 
des efforts seront consentis en 2021 pour poursuivre cette 
opération. À partir de quand ces membres du personnel 
pourront-ils être déployés sur le terrain? La ministre a-t-
elle déjà une idée du nombre de membres du personnel 
supplémentaires qui seront encore recrutés en 2022?

La note de politique générale indique par ailleurs 
qu’une réflexion a été amorcée afin de revoir le cadre des 
formations à la Protection civile. En 2022, les premières 
mesures seront prises pour développer et organiser les 
formations. Quand cette réflexion sera-t-elle achevée? 
La ministre peut-elle déjà donner une indication concrète 
de la direction dans laquelle ira cette révision?

Un autre sujet important concerne les violences contre 
les services de secours. La note de politique accorde 
également une grande attention à cette question. La 
campagne Respect Mutuel lancée dans ce contexte 
mérite donc d’être saluée. Cette campagne entend 
toucher à la fois les citoyens et les professionnels de la 
sécurité, ce qui est crucial car le respect doit toujours 
venir des deux côtés. En plus de cette campagne, la 
ministre a déjà annoncé qu’elle prendrait de nombreuses 
mesures. Par exemple, elle élabore un cadre pour l’utili-
sation des bodycams par la police, et un cadre législatif 
concernant l’utilisation de caméras par les services de 
la sécurité civile. Il est également positif que la ministre 
ait réaffirmé qu’elle se portera partie civile en cas de 
violences à l’encontre de la police fédérale et qu’elle 
continue de travailler à la réforme du règlement disci-
plinaire de la police.

M. Demon indique qu’il a plaidé à plusieurs reprises 
en faveur du durcissement des peines sanctionnant les 
actes d’agression contre les services de secours. Dans 
sa note de politique, la ministre indique qu’elle collabo-
rera à cet égard avec le ministre de la Justice afin que 
ces actes sont punis de la même manière que les actes 
d’agression contre la police. Dès lors, les agressions 
contre les pompiers, par exemple, pourront également 
être traitées plus sévèrement. Les chiffres demandés 
en soulignent la nécessité. En 2020, 29 cas d’agression 
physique contre des pompiers ont été recensés, et il ne 
s’agit là que des faits enregistrés.
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De strafverzwaring zal zijn ingebed in de hervorming 
van het Strafwetboek. Werd reeds door de minister van 
Justitie een indicatie gegeven over de termijn binnen 
dewelke deze hervorming zou kunnen plaatsvinden?

Bij de bespreking van vorig jaar heeft de fractie van 
de spreker de financiering en de schaalvergroting van 
de politiezones aan de orde gesteld. Een hervorming 
van de financiering van de lokale politiezones is vereist, 
aangezien de KUL-norm achterhaald is. In het kader van 
een eventuele schaalvergroting is het erg belangrijk dat 
de lokale politie bereikbaar en nabij kan blijven. Sterke 
wijkcommissariaten moeten het kloppend hart van een 
politiezone blijven. Alleen zo wordt gebouwd aan een 
veiligheidsbeleid dat de mensen ook echt een gevoel 
van houvast en geborgenheid geeft. Zowel voor het 
financieringsvraagstuk als voor de schaalvergroting 
zal de Staten-Generaal van de Politie (SEGPol) een 
belangrijke rol spelen.

De commissie heeft naar aanleiding van een wets-
voorstel van cdH ook reeds een aantal hoorzittingen 
over de financiering van de politiezones georganiseerd 
(DOC 55 1535/001). Daaruit zijn reeds een aantal inte-
ressante opvattingen naar voren gekomen. Zo pleiten 
verschillende experten ervoor om de financiering van 
de lokale politiezones te koppelen aan de financiering 
van de Federale Politie en om opnieuw grondig na te 
denken over de taakverdeling tussen beiden. Worden 
deze aspecten meegenomen door de SEGPol?

Tijdens de hoorzittingen werd tevens gewezen op 
het feit dat een politiezone een dynamisch gegeven is, 
met een voortdurende in- en uitstroom van personen, 
alsook op het gegeven dat er op korte tijd ook veel kan 
veranderen op het grondgebied van een politiezone (bij-
voorbeeld de komst of het verdwijnen van een gevangenis 
of het degraderen of promoveren van een voetbalclub). 
Zulke parameters kunnen echter niet steeds in rekening 
worden gebracht bij het personeelsbeheer van een po-
litiekorps. Onderschrijft de minister de stelling dat in het 
kader van een hervorming van de financiering van de 
lokale politie ook gekeken moet worden naar manieren 
waarop flexibel ingespeeld kan worden op wijzigende 
parameters op het grondgebied van een politiezone, 
zoals het komen en gaan van bepaalde instanties en 
organisaties op het grondgebied?

Voor CD&V blijft de nabijheid van de politiediensten 
bij de burger een cruciale opgave. Hopelijk zal dan ook 
blijken dat een aanzienlijk aandeel van de 1 600 inspec-
teurs die jaarlijks zullen worden aangeworven, ingezet 
kunnen worden in de wijkwerking. Deelt de minister 
die ambitie?

L’alourdissement des peines s’inscrira dans le cadre 
de la réforme du Code pénal. Le ministre de la Justice 
a-t-il déjà donné des indications à propos du délai dans 
lequel cette réforme pourrait avoir lieu?

Lors de la discussion de l’année dernière, le groupe 
de l’intervenant a soulevé la question du financement 
et de l’agrandissement d’échelle des zones de police. 
Il est urgent de réformer le financement des zones de 
police locale, car la norme KUL est dépassée. En cas 
d’augmentation d’échelle, il est très important que la 
police locale puisse rester accessible et proche. Des 
commissariats de quartier forts doivent rester le cœur 
battant de toute zone de police. C’est la seule façon de 
construire une politique de sécurité qui donne réelle-
ment à la population un sentiment d’appartenance et 
de sécurité. Les États généraux de la police (SEGPol) 
joueront un rôle important tant à l’égard de la question du 
financement qu’à l’égard de l’agrandissement d’échelle.

La commission a déjà organisé des auditions à propos 
du financement des zones de police (DOC 55 1535/001) 
dans le cadre de l’examen d’une proposition de loi du 
CDH (DOC 55 1535/001). Plusieurs idées intéressantes 
en sont ressorties. Par exemple, plusieurs experts esti-
ment que le financement des zones de police locales 
devrait être lié au financement de la police fédérale et 
que la répartition des tâches entre les deux devrait être 
reconsidérée en profondeur. Ces points sont-ils pris en 
compte par les SEGPol?

Au cours des auditions, il a également été souligné 
que toute zone de police est une entité dynamique ayant 
un flux constant de personnes entrantes et sortantes, et 
que beaucoup de choses peuvent changer en peu de 
temps sur le territoire d’une zone de police (par exemple 
l’arrivée ou la disparition d’une prison, ou la rétrogradation 
ou la promotion d’un club de football). Cependant, ces 
paramètres ne peuvent pas toujours être pris en compte 
dans la gestion du personnel d’un corps de police. La 
ministre convient-elle que, dans le cadre d’une réforme 
du financement de la police locale, il faudrait également 
envisager des moyens d’anticiper de manière flexible 
les paramètres changeants sur le territoire d’une zone 
de police, tels que les allées et venues de certaines 
instances et de certaines organisations sur le territoire?

Pour le CD&V, la proximité des forces de police avec 
le citoyen reste cruciale. Il faut donc espérer qu’une part 
importante des 1600 inspecteurs qui seront recrutés 
chaque année pourra être déployée dans les quartiers. 
La ministre partage-t-elle cette ambition?
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Het vraagstuk inzake de schaalgrootte van de politie-
zones blijft ook erg belangrijk in het licht van de discus-
sie met betrekking tot de financiering. De beleidsnota 
verwijst naar de overheidsopdracht die in 2021 werd 
gelanceerd om een kwalitatieve en kwantitatieve evalu-
atie te maken van de 10 reeds gefuseerde politiezones. 
De resultaten daarvan zullen worden meegenomen in 
de werkzaamheden van de multidisciplinaire werkgroep 
inzake de financiering en de optimale schaalgrootte 
van de politiezones. Wanneer mogen de resultaten van 
die studie worden verwacht? Zullen die resultaten ook 
gedeeld worden met het Parlement?

Zoals reeds gesteld, hecht CD&V veel belang aan 
de wijkwerking van de politie. De minister geeft in de 
beleidsnota aan dat zij aan de lokale politie zal vragen 
om de verschillende types van wijkwerking te evalueren 
en om concrete voorstellen te bezorgen om de werking 
aantrekkelijker te maken en de relatie met de burger 
te versterken. Dat zijn uiteraard gezonde ambities. De 
minister stelt in dat verband ook te willen inzetten op de 
“digitale wijkagent”. Zoiets kan inderdaad drempelverla-
gend zijn. Tegelijkertijd blijft de heer Demon er wel van 
overtuigd dat dit slechts een aanvulling kan zijn op de 
fysieke wijkwerking. Is dat ook de visie van de minister?

Wie over de politiediensten spreekt, moet het uiteraard 
ook hebben over de vakbondsacties naar aanleiding 
van de sectorale onderhandelingen. De politiemensen 
spelen een cruciale rol in de samenleving. Zij zetten 
zich dag in dag uit, en vaak met gevaar voor eigen leven, 
in voor de veiligheid van de burgers. Waardering voor 
dat werk is dan op zijn plaats, en noodzakelijk als we het 
beroep aantrekkelijk willen houden. Na 20 jaar hebben 
de politiemensen dus recht op de loonsverhoging waar 
zij reeds lang om vragen. Tegelijkertijd is er begrip voor 
het feit dat het voor de regering budgettair onmogelijk 
is om alle wensen van de vakbonden in te willigen. 
De minister heeft tot nu toe steeds aangegeven open 
te staan voor het gesprek en bereid te zijn om verder 
te onderhandelen. CD&V deelt het standpunt dat de 
onderhandelingen aan tafel dienen te worden gevoerd.

Bovendien is daarbij ook het nodige respect vereist. 
De aanvallen in de pers aan het adres van de minister 
zijn weinig bevorderlijk voor de onderhandelingen. CD&V 
hoopt alvast dat zowel de minister als de sociale part-
ners met elkaar het gesprek blijven aangaan en dat zij 
zullen blijven voortwerken aan een akkoord. Het is van 
belang dat ook de lokale besturen worden betrokken in 
het proces. Het kan immers niet de bedoeling zijn dat er 
vanuit de regering eenzijdig een factuur wordt neergelegd 
bij de lokale besturen. Het stemt dan ook hoopvol dat 
het gesprek met hen reeds werd aangegaan en dat de 
minister al heeft aangegeven op dat punt niet dezelfde 
fout te willen maken als sommige van haar voorgangers.

La question de la taille des zones de police reste 
également très importante à la lumière de la discussion 
sur le financement. La note de politique renvoie au mar-
ché public lancé en 2021 en vue de la réalisation d’une 
évaluation qualitative et quantitative des 10 zones de 
police ayant déjà fusionné. Les résultats seront inclus 
dans les travaux du groupe de travail multidisciplinaire 
sur le financement et l’échelle optimale des zones de 
police. Quand les résultats de cette étude peuvent-ils 
être attendus? Ces résultats seront-ils également com-
muniqués au Parlement?

Comme indiqué précédemment, le CD&V attache 
beaucoup d’importance à la police de quartier. Dans sa 
note de politique, la ministre indique qu’elle demandera 
à la police locale d’évaluer les différents types de police 
de quartier et de soumettre des propositions concrètes 
pour la rendre plus attrayante et renforcer les relations 
avec les citoyens. Il s’agit, bien entendu, d’ambitions 
saines. À cet égard, la ministre déclare également vou-
loir travailler sur le concept d’”agent de quartier digital”. 
Cela pourrait en effet améliorer l’accessibilité. M. Demon 
estime en outre que cela ne peut que compléter le travail 
physique de quartier. La ministre est-elle du même avis?

Quand on parle de la police, il faut bien sûr aussi 
parler des actions syndicales menées à l’occasion des 
négociations sectorielles. Les policiers jouent un rôle 
crucial dans la société. Jour après jour, ils travaillent pour 
assurer la sécurité des citoyens, et souvent au péril de 
leur vie. L’appréciation de ce travail est donc méritée et 
nécessaire si nous voulons que cette profession reste 
attractive. Après 20 ans, les policiers ont donc droit à 
l’augmentation de salaire qu’ils réclament depuis long-
temps. Cependant, on comprend qu’il est impossible 
pour le gouvernement, d’un point de vue budgétaire, 
de répondre à tous les souhaits des syndicats. Jusqu’à 
présent, la ministre a toujours indiqué qu’elle était ouverte 
à la discussion et prête à continuer à négocier. Le CD&V 
partage le point de vue selon lequel les négociations 
doivent être menées à la table des négociations.

En outre, le respect nécessaire est également requis. 
Les attaques de la presse contre la ministre ne sont pas 
de nature à faire progresser les négociations. Le CD&V 
espère que la ministre et les partenaires sociaux continue-
ront à se parler et à travailler à un accord. Il est important 
que les autorités locales soient également associées à 
ce processus. En effet, il ne serait pas admissible que 
le gouvernement présente unilatéralement une facture 
aux autorités locales. Il est donc encourageant que des 
discussions aient déjà été entamées avec elles et que la 
ministre ait déjà indiqué qu’elle ne voulait pas commettre 
la même erreur que certains de ses prédécesseurs à 
cet égard.
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De minister kondigde afgelopen weekend aan vrij-
dag een mandaat van de regering te hebben gekregen 
waardoor zij zich gesterkt voelde om de gesprekken met 
de vakbonden opnieuw aan te vatten. Gisteren was er 
opnieuw een ontmoeting. Hoe is die verlopen? Zijn alle 
partijen bereid om de gesprekken in een constructieve 
sfeer voort te zetten? Op grond van de standpunten van 
de andere meerderheidspartijen gaat de heer Demon 
ervan uit dat zij de vraag van de minister naar bijkomende 
financiële middelen zullen ondersteunen.

Tevens moet gewezen worden op het feit dat de 
minister heel wat doet om de aantrekkelijkheid en de 
slagkracht van de politie te vergroten. In 2021 werd in 
een bedrag van 50 miljoen euro voorzien voor bijko-
mende investeringen, en voor de daaropvolgende jaren 
respectievelijk in 70, 90 en 100 miljoen euro. Dit alles 
naast de hervorming van de rekrutering en de verschil-
lende initiatieven die werden genomen in het kader van 
de “employer branding”, die moeten bijdragen aan het 
aantrekkelijker maken van de politie als werkgever.

Voorts moet worden gewezen op de plannen om 
meer gespecialiseerde profielen bij de politie binnen 
te halen, bijvoorbeeld op het vlak van ICT. De recente 
ontwikkelingen in enkele drugszaken op basis van het 
decoderen van Sky ECC-berichten tonen nogmaals aan 
dat de onderschepping van telecommunicatie en het 
analyseren van big data belangrijke uitdagingen zullen 
vormen voor het politiewerk van de toekomst. Het is 
bijgevolg noodzakelijk dat daarop blijvend wordt ingezet 
en dat de politiediensten daarvoor voldoende mensen 
en middelen ter beschikking krijgen. De beleidsnota 
doet alvast die toezegging. Er wordt immers gesteld dat 
de pistes voor zij-instroom van hooggespecialiseerde 
profielen in 2022 verder zullen worden onderzocht. Kan 
de minister wat meer duidelijkheid geven over welke 
pistes dat zijn? Tegen wanneer hoopt zij hierover meer 
duidelijkheid te hebben?

Een andere belangrijke uitdaging die aan bod komt 
in de beleidsnota is de bestuurlijke handhaving. De on-
derwereld tracht immers op allerhande manieren voet 
aan de grond te krijgen in de steden en gemeenten via 
allerhande legale structuren. Onlangs legde de Gazet 
van Antwerpen nog glashelder uit wat de link is tussen 
de drugstrafiek in de Antwerpse haven en bepaalde 
tavernes in de Kempen en het centrum van Antwerpen. 
De lokale besturen zijn in dezen de belangrijkste ogen 
en oren op het terrein. Zij kunnen verdachte situaties 
immers snel capteren en zijn het best geplaatst om snel 
en effectief op te treden. Hun positie in dezen versterken 
is dan ook noodzakelijk. Positief is dat de minister aan-
geeft voort te werken aan een nieuw regelgevend kader 
dat tot doel heeft de lokale besturen meer slagkracht te 
geven in de aanpak van de ondermijnende criminaliteit. 

La ministre a annoncé le week-end dernier qu’elle 
avait reçu un mandat du gouvernement vendredi, ce 
qui l’encourageait à reprendre les discussions avec les 
syndicats. Hier, une autre réunion a eu lieu. Comment 
s’est-elle passée? Toutes les parties sont-elles prêtes 
à poursuivre les discussions dans une atmosphère 
constructive? Compte tenu des positions des autres partis 
de la majorité, M. Demon suppose qu’ils soutiendront 
la demande de moyens financiers supplémentaires de 
la ministre.

Il convient également de souligner que la ministre 
ne ménage pas ses efforts pour accroître l’attracti-
vité et la capacité d’action de la police. En 2021, un 
montant de 50 millions d’euros a été prévu pour des 
investissements supplémentaires, et respectivement 70, 
90 et 100 millions d’euros seront dégagés pour les années 
suivantes. Tout cela s’ajoute à la réforme du recrutement 
et aux diverses initiatives prises dans le cadre de la cam-
pagne d’ “employer branding”, qui devraient contribuer 
à rendre la police plus attrayante en tant qu’employeur.

Il convient en outre de mentionner les projets visant 
à intégrer au sein de la police des profils plus spéciali-
sés, par exemple dans le domaine des TIC. Les récents 
développements dans certaines affaires de drogue basés 
sur le décodage des messages Sky ECC montrent 
une fois de plus que l’interception des télécommuni-
cations et l’analyse des big data représenteront des 
défis majeurs pour le travail de la police à l’avenir. Il est 
donc nécessaire de continuer à travailler sur ces ques-
tions et de fournir aux services de police des moyens 
humains et financiers suffisants pour le faire. La note de 
politique générale prend en tout cas cet engagement. 
Elle prévoit en effet que les possibilités d’afflux latéral 
de profils hautement spécialisés seront étudiées plus 
avant en 2022. La ministre peut-elle préciser quels sont 
les pistes privilégiées? Quand espère-t-elle avoir plus 
de clarté à ce sujet?

Un autre défi majeur abordé dans la note de politique 
générale est l’approche administrative. Les milieux crimi-
nels tentent de s’implanter dans les villes et les communes 
de toutes sortes de manières, par le biais de diverses 
structures légales. Récemment, la Gazet van Antwerpen 
a expliqué très clairement le lien entre la criminalité liée 
à la drogue dans le port d’Anvers et certaines tavernes 
de Campine et du centre-ville d’Anvers. Les autorités 
locales sont les yeux et les oreilles les plus importants 
sur le terrain. Elles peuvent en effet rapidement identifier 
les situations suspectes et sont les mieux placées pour 
prendre des mesures rapides et efficaces. Il est donc 
nécessaire de renforcer leur position. Il est positif que 
la ministre indique qu’elle continuera à travailler sur un 
nouveau cadre réglementaire visant à donner aux autorités 
locales plus de poids dans la lutte contre la criminalité 
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Dat komt niets te vroeg. De fractie van de spreker juicht 
daarnaast ook toe dat de minister werk wil maken van het 
verder sensibiliseren van de lokale besturen op dat vlak 
en hen wil aanmoedigen een aanklampende aanpak uit 
te werken rond bestuurlijke handhaving. Binnen welke 
termijn mag het wetgevend initiatief inzake bestuurlijke 
handhaving worden verwacht?

Vanaf 2022 treedt het nieuwe Nationale Veiligheidsplan 
(NVP) in werking. Momenteel wordt aan het NVP 2022-
2025 de laatste hand gelegd, maar het staat al vast dat dit 
plan de focusgebieden van de politiediensten opnieuw op 
scherp zal stellen. Ook de Kadernota Integrale Veiligheid 
(KIV) 2022-2025 zit eraan te komen. De beleidsnota 
vermeldt dat deze KIV het integrale veiligheids- en pre-
ventiebeleid kleur zal moeten geven. De CD&V-fractie 
juicht alvast toe dat er in het kader van die KIV aandacht 
zal zijn voor de strijd tegen het intrafamiliaal geweld. De 
minister heeft reeds een impulsproject uitgewerkt om de 
lokale besturen te ondersteunen in die strijd. Zij wil daar-
mee de lokale besturen ondersteunen in het opbouwen 
van expertise en hen aanmoedigen om die expertise te 
delen en om innoverende proefprojecten te ontwikkelen. 
Vijftien projecten zullen worden geselecteerd en zullen 
elk een forfaitair bedrag van 100 000 euro toegekend 
krijgen. De selectiecriteria voor de projecten zullen 
worden uitgewerkt in een koninklijk besluit. Wanneer 
mag dat koninklijk besluit worden verwacht? Wanneer 
zullen de in uitzicht gestelde middelen kunnen worden 
toegekend?

De beleidsnota gaat ook in op beveiligingsopdrachten. 
De minister zal de DAB in 2022 verder versterken om 
zo toe te werken naar een volledige invulling van het 
geplande personeelskader. Dat is zeker en vast noodza-
kelijk. Een andere interessante piste is het onderzoeken 
van de mogelijkheid van het aanwerven van beveiligings-
agenten van politie (BAGP) door de lokale politiezones. 
In september 2021 werden bepaalde bewakingsopdrach-
ten waarvoor Defensie instond, overgedragen aan de 
betreffende lokale politiezones. Dat was een terechte 
beslissing. De beveiliging van de steden en gemeenten 
is in de eerste plaats een lokale bevoegdheid, en het 
is goed dat de minister iedere stad of gemeente gelijk 
behandelt op dat vlak. Dat neemt echter niet weg dat de 
minister mee moet nadenken over creatieve manieren om 
die opdrachten invulling te geven. Zij geeft zelf aan dat 
BAGP goedkoper zijn dan de militairen, meer specifiek 
opgeleid zijn om dergelijke bewakingsopdrachten uit te 
voeren en dat dit systeem mogelijkheden biedt in het 
kader van de sociale promotie binnen het eigen lokale 
politiekorps. Het is dus een win-win-winsituatie. Daarom 
is CD&V deze plannen erg genegen en hoopt alvast dat 
er snel meer duidelijkheid komt over de mogelijkheden 
om dit in de praktijk om te zetten.

subversive. Il était temps. Le groupe de l’intervenant 
se félicite également du fait que la ministre souhaite 
poursuivre la sensibilisation des autorités locales à cet 
égard et les encourager à développer une approche 
vigoureuse et proactive de l’approche administrative. 
Dans quel délai pouvons-nous espérer l’initiative légis-
lative relative à l’approche administrative?

Le nouveau Plan national de sécurité (PNS) entrera 
en vigueur en 2022. Pour l’instant, le PNS 2022-2025 est 
en cours de finalisation, mais il est déjà clair que ce 
plan remettra l’accent sur les domaines d’intervention 
des services de police. La Note-cadre sur la sécurité 
intégrale (NCSI) 2022-2025 est également en chantier. 
La note de politique indique que cette NCSI devra revi-
taliser la politique de prévention. Le groupe CD&V se 
félicite du fait que, dans le cadre de cette NCSI, une 
attention sera accordée à la lutte contre la violence 
intrafamiliale. La ministre a déjà développé un projet 
d’impulsion pour soutenir les autorités locales dans 
cette lutte. Elle souhaite ainsi aider les autorités locales 
à développer leur expertise, et les encourager à partager 
celle-ci et à développer des projets pilotes innovants. 
Quinze projets seront sélectionnés et chacun recevra 
une somme forfaitaire de 100 000 euros. Les critères 
de sélection des projets seront détaillés dans un arrêté 
royal. Quand peut-on espérer cet arrêté royal? Quand 
les moyens prévus pourront-ils être alloués?

La note de politique générale aborde également les 
missions de sécurisation. La ministre renforcera encore 
le DAB en 2022 afin de tendre vers un effectif complet. 
C’est absolument nécessaire. Une autre piste intéres-
sante consiste à étudier la possibilité pour les zones de 
police locales de recruter des agents de sécurisation de 
police (BAGP). En septembre 2021, certaines missions 
de sécurisation dont la Défense était responsable ont 
été transférées aux zones de police locale concernées. 
Cette décision était justifiée. La sécurisation des villes et 
des communes est avant tout une compétence locale, et 
il est bon que la ministre traite chaque ville ou commune 
de la même manière à cet égard. Il reste que la ministre 
doit participer à la recherche de manières créatives de 
donner corps à ces missions. Elle indique elle-même 
que les BAGP sont moins chers que les militaires, qu’ils 
sont plus spécifiquement formés pour effectuer de telles 
tâches de surveillance et que ce système offre des 
opportunités dans le cadre de la promotion sociale au 
sein du propre corps de police locale. Il s’agit donc d’une 
situation gagnant-gagnant-gagnant. C’est pourquoi le 
CD&V est très enthousiaste à l’égard de ces plans et 
espère que davantage de clarté sera bientôt fournie 
quant aux possibilités de mise en pratique.
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Ook de brandweer blijft uiteraard een cruciaal on-
derdeel van de portefeuille van Binnenlandse Zaken. 
Ook die wordt geconfronteerd met tal van uitdagingen. 
Zo blijft de erkenning van COVID-19 als beroepsziekte 
een heikel punt. Dat geldt trouwens evenzeer voor de 
politiediensten. De heer Demon heeft namens zijn frac-
tie reeds meerdere malen aangegeven dat de regeling 
die de minister van Volksgezondheid heeft uitgewerkt, 
namelijk dat COVID-19 wordt erkend als een beroeps-
ziekte indien er sprake is van een clusterbesmetting met 
minstens 5 besmettingen, te nauw is voor de hulpverle-
ningsdiensten. Wanneer zij op interventie gaan, zitten 
zij immers vaak slechts met 2 of met 4 personen in een 
voertuig. Ook kunnen zij door de aard van hun werk 
tijdens interventies vaak de maatregel van anderhalve 
meter afstand niet respecteren. Een aangepaste rege-
ling voor de hulpdiensten is dus meer dan wenselijk. Nu 
de vierde golf volop bezig is en er regelmatig berichten 
verschijnen van brandweerposten die tijdelijk moeten 
sluiten wegens besmettingen, roept de spreker de minister 
dan ook op dit probleem opnieuw aan te kaarten bij de 
minister van Volksgezondheid en binnen de regering.

Daarnaast blijft de kankerproblematiek een belangrijke 
uitdaging in het beleid inzake gezondheid en welzijn op 
het werk bij de brandweer. De spreker heeft daarover 
niets in de beleidsnota gelezen. Zal de minister daarrond 
in het komende werkjaar nog verdere initiatieven nemen?

In verband met de plannen voor de brandweer is 
het belangrijk is te verwijzen naar het overleg dat de 
minister voert met de sociale partners om het statuut 
van de brandweerlieden te verbeteren. Positief is ook 
dat de beleidsnota uitgebreid aandacht besteedt aan de 
vrijwillige brandweerlieden. Zij zijn immers een cruciale 
steunpilaar voor de werking van de hulpverleningszones, 
niet in het minst in de kleinere zones en gemeentes. 
De minister kondigt een analyse en herdefiniëring aan 
van de rol van de vrijwillige brandweerlieden. Zo zal het 
project “Vrijwilliger 2.0” worden opgestart. Kan daarover 
al meer toelichting worden verschaft? De beleidsnota 
meldt dat de minister met dat project wil nadenken over 
de evolutie van de inzet van vrijwillige en de beroeps-
brandweer op de lange termijn. Wat dient onder de 
lange termijn te worden begrepen? Welke looptijd zal 
het project hebben? Wat mag worden verwacht van de 
analyse en de herdefiniëring van de rol van de vrijwillige 
brandweerlieden? Hoe wordt deze analyse aangepakt 
en wie zal die uitvoeren?

In het regeerakkoord werd op aandringen van 
CD&V een aanzienlijke budgettaire versterking voor 
de financiering van de hulpverleningszones bedongen. 
Voor 2022 gaat het om een bedrag van 10 miljoen euro 

Bien sûr, les services d’incendie restent un élément 
crucial du portefeuille de l’Intérieur. Eux aussi sont 
confrontés à de nombreux défis. La reconnaissance du 
COVID-19 comme maladie professionnelle, par exemple, 
demeure une question délicate. Il en va d’ailleurs de 
même pour les services de police. M. Demon a déjà 
indiqué à plusieurs reprises, au nom de son groupe, que 
la réglementation élaborée par le ministre de la Santé, à 
savoir la reconnaissance du COVID-19 comme maladie 
professionnelle en cas de foyer de contamination com-
prenant au moins cinq cas, est trop limitative pour les 
services d’urgence. Lorsqu’ils partent en intervention, 
il n’y a souvent que 2 ou 4 personnes par véhicule. De 
plus, en raison de la nature de leur travail, ils ne peuvent 
souvent pas respecter la distance d’un mètre et demi 
lors des interventions. Une réglementation adaptée pour 
les services d’urgence est donc plus que souhaitable. 
Maintenant que la quatrième vague bat son plein et que 
des informations parviennent régulièrement sur des 
casernes de pompiers qui doivent fermer temporairement 
à cause des contaminations, l’intervenant demande à 
la ministre d’évoquer à nouveau ce problème auprès 
du ministre de la Santé et au sein du gouvernement.

En outre, la problématique du cancer reste un défi 
majeur dans la politique de santé et de bien-être au travail 
menée au sein des services d’incendie. L’intervenant 
n’a rien lu à ce sujet dans la note de politique générale 
à l’examen. La ministre prendra-t-elle d’autres initiatives 
à ce sujet au cours de la prochaine année?

En ce qui concerne les projets pour les pompiers, il 
importe de renvoyer à la concertation que la ministre 
mène avec les partenaires sociaux en vue d’améliorer 
leur statut. Il est également positif que la note de politique 
générale accorde une grande attention aux pompiers 
volontaires, ces derniers constituant en effet un pilier 
essentiel du fonctionnement des zones de secours, 
surtout dans les zones et communes de plus petite taille. 
La ministre annonce une analyse et une redéfinition du 
rôle des pompiers volontaires. Elle lancera par exemple 
le projet “Volontaire 2.0”. Pourrait-elle déjà fournir plus 
de précisions à cet égard? La note de politique géné-
rale indique qu’à travers ce projet, la ministre souhaite 
réfléchir à l’évolution de l’engagement à long terme des 
pompiers volontaires et professionnels. Que convient-
il d’entendre par “long terme”? Combien de temps ce 
projet durera-t-il? Que peut-on escompter de l’analyse 
et de la redéfinition du rôle des pompiers volontaires? 
Comment cette analyse sera-t-elle effectuée et qui en 
aura la charge?

À la demande du CD&V, il a été prévu dans l’accord 
de gouvernement que le financement des zones de 
secours ferait l’objet d’un renforcement budgétaire 
considérable. Pour l’année 2022, il s’agira d’un montant 
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aan extra financiering. De verdere verhoging van de 
financiering zal gebeuren via een omzendbrief. De 
fractie van de spreker hoopt alvast dat die middelen 
snel zullen kunnen worden toegekend en gepast kun-
nen worden besteed.

Tot slot wenst de heer Demon in te gaan op de trans-
migratie. Dat blijft een nijpend actuele problematiek. De 
internationale samenwerking op dat vlak is van cruciaal 
belang. De beleidsnota meldt dat er dienaangaande 
verschillende initiatieven lopen en dat er pistes verder 
zullen worden onderzocht onder leiding van de West-
Vlaamse provinciegouverneur Carl Decaluwé. Voor de 
spreker moet voorts alles op alles worden gezet om 
te bekijken hoe de problematiek van vluchtelingen die 
de oversteek per boot wagen kan worden aangepakt. 
Het maximale moet worden gedaan om te voorkomen 
dat die migranten hun leven riskeren door zich aan die 
levensgevaarlijke oversteek naar het Verenigd Koninkrijk 
te wagen. Tot slot moet samen met de staatssecretaris 
voor Asiel en Migratie worden nagedacht over de manier 
waarop wordt omgegaan met opgepakte transmigranten, 
en over hoe voorkomen kan worden dat zij al te snel 
opnieuw opduiken op de plekken waar ze eerder door 
de politie werden gearresteerd. De afhandeling van 
dergelijke dossiers door de politiediensten verdient dan 
ook blijvende aandacht.

De minister had op 28 november 2021 een ontmoeting 
met de Franse collega’s omtrent de transmigratie en 
de problematiek van de small boats in Calais. Kan de 
minister de uitkomst van dat overleg toelichten?

De heer Nabil Boukili (PVDA-PTB) geeft de minister 
gelijk wanneer zij beklemtoont hoe bijzonder het afge-
lopen jaar is geweest. De spreker onthoudt vooral dat 
dit jaar gekenmerkt zal zijn geweest door ongeziene 
sociale bewegingen bij de politie en bij de brandweer-
korpsen, die allemaal de handen in elkaar hebben 
geslagen tegen het beleid van de minister. De minister 
is er dus alvast in geslaagd hen te verenigen om zich 
tegen haar te keren, zoals blijkt uit het actievoerend 
gemeenschappelijk front van politiemensen.

Gelet op die actualiteit die iedereen aanbelangt, 
verwachtte de spreker dat de minister dienaangaande 
toelichting zou verschaffen. Desondanks kan alleen 
maar worden vastgesteld dat daarvan in de beleidsnota 
met geen woord wordt gerept en dat de minister zich 
daarover in haar toelichting niet heeft uitgesproken. Er is 
dus een schril contrast tussen wat zij vandaag voorstelt 
en wat er op straat en in het veld gebeurt.

de 10 millions d’euros supplémentaires. Cette nouvelle 
augmentation du financement se fera par le biais d’une 
circulaire. Le groupe de l’intervenant espère en tout cas 
que ces moyens seront alloués rapidement et pourront 
être dépensés de manière adéquate.

Enfin, M. Demon souhaite évoquer la question de la 
migration de transit, qui demeure une question brûlante. 
Dans ce domaine, la coopération internationale est 
cruciale. La note de politique générale indique que des 
initiatives ont été prises à cet égard et que des pistes 
seront examinées sous la direction du gouverneur de 
la province de Flandre occidentale Carl Decaluwé. 
L’intervenant estime qu’il faut tout mettre en œuvre 
pour examiner comment il serait possible de régler la 
problématique des réfugiés qui tentent la traversée de 
la Manche en bateau. Il convient de faire le maximum 
pour éviter que ces migrants risquent leur vie en tentant 
cette traversée vers le Royaume-Uni au péril de leur vie. 
Enfin, il convient de réfléchir avec le secrétaire d’État à 
l’asile et à la migration à la stratégie à adopter à l’égard 
des transmigrants appréhendés, ainsi qu’à une stratégie 
visant à éviter que ceux-ci ne réapparaissent trop rapi-
dement sur les lieux où ils avaient déjà été appréhendés 
par la police auparavant. Il convient dès lors de continuer 
à accorder de l’attention au traitement de ces dossiers 
par les services de police.

Le 28 novembre 2021, la ministre a rencontré ses 
collègues français pour discuter de la question de la 
migration de transit et de la problématique des petites 
embarcations (small boats) à Calais. La ministre pour-
ra-t-elle fournir des précisions quant aux résultats de 
cette concertation?

M. Nabil Boukili (PVDA-PTB) donne raison à la ministre 
lorsqu’elle souligne à quel point l’année qui vient de 
s’écouler est particulière. L’intervenant retient surtout 
que cette année aura été marquée par des mouvements 
sociaux sans précédents au sein de la police et de corps 
de pompiers qui, tous, se sont ligués contre la politique 
de la ministre. Si la ministre a bien réussi une chose, 
c’est donc de les unir contre elle, comme en témoignent 
les actions en front commun des policiers.

Compte tenu de cette actualité qui intéresse tout le 
monde, l’intervenant s’attendait à entendre la ministre 
donner des explications à ce sujet. Pourtant, force est 
de constater que la note de politique générale n’en dit 
mot, et que la ministre ne s’est pas exprimée à ce propos 
dans sa présentation. Il y a donc un réel contraste entre 
ce qu’elle présente aujourd’hui et ce qui se passe dans 
la rue et sur le terrain.
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De minister belooft dat de politie een “aantrekkelijke 
en moderne werkgever” zal worden. Voor de vakbon-
den is het echter een harde noot geweest om te kra-
ken. Na wekenlange acties kregen zij uiteindelijk de 
toezegging van de minister dat in 2023 niet aan het 
NAVAP-systeem zou worden geraakt. De minister zal 
op 2 december 2021 voorts een ontmoeting hebben 
met de vakbonden voor – hopelijk – een constructie-
vere bespreking, aangezien zij zou moeten preciseren 
wat zij op tafel wil leggen voor de opwaardering van 
de lonen. Die koersverandering toont aan hoezeer de 
strijd vruchten afwerpt. Bevestigt de minister dat zij 
ervan afziet om het NAVAP-systeem in 2023 te doen 
uitdoven? Welk concreet voorstel zal zij doen aan de 
vakbonden die 200 miljoen euro vrijgemaakt willen zien?

De spreker geeft aan dat hij zich achter het voorstel 
van mevrouw Taquin schaart om de vakbonden te horen.

In de beleidsnota (DOC 55 2294/018, blz. 48) geeft de 
minister het volgende aan: “Een studie inzake absente-
isme resulteerde in 2021 in een praktisch draaiboek. Er zal 
op deze basis in 2022 een actieplan voorgesteld worden 
met een reeks aanbevelingen voor de Geïntegreerde 
Politie.”. Waaruit zal dat plan bestaan? Zal het erop 
gericht zijn langdurig zieken te sanctioneren als zij niet 
opnieuw aan de slag kunnen?

In september 2018 was de vorige regering – waar-
van CD&V deel uitmaakte – het eens geworden over 
de toekenning van een dertiende, kosteloze en van de 
politie gedetacheerde vakbondsafgevaardigde. Aan die 
overeenkomst is nooit concreet uitvoering gegeven ge-
zien de val van de regering-Michel. Het lijkt erop dat de 
minister zich nu tegen de uitvoering van die overeenkomst 
verzet op grond van een advies van de inspecteur van 
financiën dat er niet genoeg vakbondswerk zou zijn en 
dat de terbeschikkingstelling van vier politiemensen de 
werking van de federale politie op de helling zou kunnen 
zetten. De minister kan nochtans moeilijk ontkennen dat 
er vakbondswerk is bij de politie. Voorts is het nogal 
kleingeestig te beweren dat de terbeschikkingstelling van 
die paar politiemensen de werking van de politie in het 
gedrang zou kunnen brengen, terwijl het personeelste-
kort er oploopt tot 4 000 personeelsleden. Het lid vraagt 
de minister bijgevolg of zij uiteindelijk gevolg zal geven 
aan de overeenkomst die in de vorige regering over de 
toekenning van de dertiende vakbondsafgevaardigde 
is bereikt.

De VSOA heeft onlangs een stakingsaanzegging 
voor alle hulpverleningszones van het land ingediend. 
Ze hekelen de niet-naleving van de arbeidstijdwet, het 
gebrek aan middelen in de zones en de niet-inachtneming 
van de minimumnormen inzake het persoonlijk be-
schermingsmateriaal. Ze vragen een verhoging van de 

La ministre promet que la police sera un “employeur 
attractif et moderne”. Or, cela a été dur pour les syndicats. 
Après des semaines de mobilisation, ils ont enfin obtenu 
un engagement de la ministre de ne pas toucher à la 
NAPAP en 2023. La ministre rencontrera par ailleurs les 
syndicats ce 2 décembre 2021 pour, il faut l’espérer, une 
discussion plus constructive puisqu’elle devrait préciser 
ce qu’elle compte mettre sur la table pour la revalorisa-
tion des salaires. Ce changement de position montre à 
quel point la lutte paie. La ministre confirme-t-elle qu’elle 
renonce à faire s’éteindre la NAPAP en 2023? Quelle 
proposition concrète fera-t-elle aux syndicats qui deman-
daient que soient libérés 200 millions d’euros?

L’intervenant souligne qu’il soutient, pour sa part, la 
proposition de Mme Taquin d’entendre les syndicats.

D a n s  l a  n o t e  d e  p o l i t i q u e  g é n é r a l e 
(DOC 55 2294/018,p.48), la ministre indique qu’une étude 
sur l’absentéisme a débouché sur une feuille de route 
pratique en 2021 et qu’un plan d’action sera présenté 
en 2022, reprenant une série de recommandations pour 
la Police Intégrée. En quoi consistera ce plan? Ce plan 
visera-t-il à sanctionner les malades de longue durée 
s’ils ne peuvent réintégrer leur emploi?

En septembre 2018, le précédent gouvernement - dont 
le CD&V faisait partie - s’était accordé sur l’octroi d’un 
treizième permanent syndical, gratuit et détaché de la 
police. Cet accord n’a jamais été mis en œuvre compte 
tenu de la chute du gouvernement Michel. Il semble 
qu’aujourd’hui, la ministre s’oppose à l’exécution de 
cet accord en se basant sur un avis de l’inspecteur des 
finances selon lequel il n’y aurait pas assez de travail 
syndical et que la mise à disposition de quatre policiers 
pourrait mettre en péril le fonctionnement de la police 
fédérale. Pourtant, la ministre peut difficilement nier qu’il 
y ait du travail syndical à faire au sein de la police. Il est 
par ailleurs assez mesquin de mettre en avant que la 
mise à disposition de ces quelques policiers constitue 
un risque pour le fonctionnement de la police alors que 
le manque d’effectifs s’élève à 4000. L’intervenant de-
mande par conséquent si la ministre honorera finalement 
l’accord intervenu au sein du gouvernement précédent 
concernant l’octroi du treizième permanent syndical?

Le SLFP a déposé récemment un préavis de grève 
pour toutes les zones de secours du pays. Ils reprochent 
le non-respect de la loi sur le temps de travail, le manque 
de moyens dans les zones, et le non-respect des normes 
minimales en matière d’équipement de protection indi-
viduelle. Ils demandent l’augmentation des échelles 



2292/022DOC 5574

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

barema’s en verwijten de minister dat ze langer moeten 
werken voordat ze met pensioen kunnen. De vakbond 
eist tevens onmiddellijke garanties met betrekking tot 
het behoud van en de overstap naar het ploegensys-
teem van 12 of 24 uren. Hoe reageert de minister op die 
eisen? Is ze van plan de 24u-shifts voor de brandweer 
definitief af te schaffen? Wat zijn haar plannen inzake 
de pensioenen van de brandweerlieden en inzake de 
herziening van de anciënniteitsschalen?

De heer Boukili herhaalt dat dit de vragen zijn die de 
mensen in het veld het meest interesseren en waarop 
de minister blijkbaar niet antwoordt. Hoe kan de minister 
praten over respect jegens de politiemensen wanneer ze 
terugkomt op haar belofte om de lonen op te waarderen, 
en wanneer er weken van sociale onrust nodig zijn voordat 
ze voorstellen op tafel legt? Hoe kan ze voorts praten 
over respect voor de hulpdiensten wanneer die klagen 
over hun werkomstandigheden en werkuren omdat er 
onvoldoende financiële middelen zijn?

De spreker stelt voorts vast dat de minister geen oren 
heeft naar de noden van de mensen. De aanpak van 
de overstromingen en van de gezondheidscrisis in het 
afgelopen jaar toont aan dat er enorme problemen zijn 
op het vlak van middelen, personeel en coördinatie in 
onze nooddiensten. Inzake de gebrekkige respons op 
de overstromingen gaat de federale overheid niet vrijuit.

De minister wil 28 agenten bij de Civiele Bescherming 
aanwerven. Dat is weinig, wanneer men weet dat door 
de hervorming van Jan Jambon 800 jobs zijn verdwenen 
en vier van de zes kazernes werden gesloten. Hoe kan 
ze in het licht van de ramp van juli 2021 een dermate 
povere belofte doen? Erkent ze dat de hervorming van 
de Civiele Bescherming tijdens de vorige regeerperiode 
een vergissing was? Is ze van plan de sluiting van de 
kazernes ongedaan te maken?

De minister kondigt aan dat ze voor 2024 zal voor-
zien in een financiering van 200 miljoen euro voor de 
hulpverleningszones. Die herfinanciering is echt nodig: 
geregeld komen de hulpverleners door een gebrek aan 
personeel en materieel te laat aan op de plaats van een 
ongeval of brand. De brandweer doet wat ze kan met de 
middelen waarover hij beschikt. Met de huidige winter 
en de energie-armoede is het er niet beter op geworden.

De heer Boukili wijst erop dat de federale overheid in 
principe 50 % van het budget van de hulpverleningszones 
moet financieren. Zal het bedrag van 200 miljoen euro 

barémiques et reproche à la ministre l’obligation qui 
leur est imposée de travailler plus longtemps avant de 
pouvoir accéder à la pension. Le syndicat exige éga-
lement des garanties immédiates relatives au maintien 
et au passage à des shifts de 12 ou 24 heures. Quelles 
sont les réponses de la ministre à ces revendications? 
Compte-t-elle renoncer définitivement à supprimer les 
shifts de 24 heures pour les pompiers? Quelles sont ses 
intentions concernant les pensions des pompiers et de 
révision des échelles d’ancienneté?

M. Boukili répète que ce sont ces questions qui inté-
ressent le plus le terrain, et force est de constater que 
la ministre n’y répond pas. Comment la ministre peut-
elle parler de respect envers les policiers lorsqu’elle 
revient sur la parole donnée en matière de revalorisation 
salariale et qu’elle attend des semaines de mouvement 
social pour mettre des propositions sur la table? De 
même, comment peut-elle parler de respect pour les 
services de secours alors que ces derniers dénoncent 
leurs conditions et leur temps de travail en raison du 
manque de financement?

L’intervenant observe, par ailleurs, que la ministre 
s‘abstient de répondre aux besoins des gens. La gestion 
des inondations et de la crise sanitaire qui ont marqué 
l’année qui vient de s’écouler démontre qu’il existe 
d’énormes problèmes liés aux moyens, au personnel 
ou à la coordination dans nos services d’urgence. Les 
failles de la réponse aux inondations se situent aussi 
au niveau fédéral.

La ministre prévoit l’engagement de 28 agents pour 
la Protection civile. C’est peu quand on sait que la 
réforme menée par Jan Jambon a conduit à la suppres-
sion de 800 postes et de quatre casernes sur les six. 
Comment justifie-t-elle la maigreur de cette promesse 
face à la catastrophe de juillet 2021? Reconnait-elle 
que la réforme de la Protection civile décidée sous la 
précédente législature était une erreur? Compte-t-elle 
revenir sur la fermeture des casernes?

La ministre annonce son intention de prévoir un finan-
cement de 200 millions d’euros pour les zones de secours 
pour 2024. Ce refinancement est vraiment nécessaire: 
on voit régulièrement que, par manque de personnel et 
de matériel, les zones de secours arrivent en retard sur 
les lieux d’accidents ou d’incendie. Les pompiers font 
ce qu’ils peuvent, avec les moyens qu’on leur donne. 
Cette situation est aggravée avec l’arrivée de l’hiver et 
la précarité énergétique.

M. Boukili rappelle que les autorités fédérales doivent 
financer, en principe, 50 % du budget des zones de 
secours. Ce montant de 200 millions suffira-t-il à respecter 
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volstaan om dat principe na te leven? Welk percentage 
van dat bedrag zal worden aangewend om nieuwe 
mensen aan te trekken?

De spreker merkt op dat de politie lineaire besparingen 
worden opgelegd, waardoor ze tientallen miljoenen euro 
zal verliezen. Het is echter bekend dat de afdelingen 
van de federale politie die financiële en seksuele delin-
quentie moeten bestrijden, nu al op droog zaad zitten. 
In alle diensten samen zijn er 4 000 politiemensen te 
weinig. De noden zijn dus immens, zoals men heeft 
geconstateerd naar aanleiding van de publicatie van 
de Pandora Papers en na de gebeurtenissen in Elsene. 
De trage reactie van de overheid in dit dossier spreekt 
boekdelen over de toestand. Kan de minister gedetail-
leerde informatie geven over het totale bedrag van die 
besparingen en van de uitsplitsing ervan? Zal daardoor 
minder gespecialiseerd personeel op dossiers inzake 
financiële misdrijven en inzake seksuele misdrijven 
worden gezet?

De minister heeft in oktober meegedeeld dat men 
dit jaar 1 600 politiemedewerkers zou aanwerven. Elk jaar 
gaan er echter 1 400 politiemensen met pensioen. Met 
hoeveel mensen zullen er dan netto worden aangewor-
ven? Hoeveel nieuwe medewerkers zal men inzetten bij 
de buurtpolitie, in de strijd tegen financiële delinquentie 
of nog in de strijd tegen seksuele misdrijven?

De federale gerechtelijke politie heeft onlangs in de 
pers aangegeven “failliet” te zijn. Ze acht zich door een 
gebrek aan structurele middelen niet bij machte om prio-
ritaire criminele verschijnselen, zoals de georganiseerde 
misdaad, aan te pakken. De federale gerechtelijke politie 
heeft een structureel tekort van 43 miljoen euro nadat 
de vorige regering haar middelen met 200 miljoen euro 
heeft verlaagd. De minister belooft volgend jaar 35 mil-
joen euro extra, maar het is duidelijk dat zulks niet 
zal volstaan. Als gevolg daarvan is de veiligheid van 
de burgers niet langer gewaarborgd. Bepaalde taken 
worden immers niet langer naar behoren vervuld. De 
afdeling die is belast met terrorismebestrijding heeft de 
helft van zijn medewerkers moeten inleveren niettegen-
staande de voortdurende dreiging, inzonderheid van 
het extreemrechtse terrorisme. Hetzelfde geldt voor de 
afdeling die belast is met de bestrijding van financiële 
en cybercriminaliteit.

De beschikbare uitrusting laat eveneens te wensen 
over. Men heeft bijvoorbeeld huiszoekingen moeten 
annuleren bij gebrek aan rijklare voertuigen. De spreker 
stelt vast dat 74 % van de voertuigen van de federale 
gerechtelijke politie 10 tot 17 jaar oud is. De computers 
zijn schromelijk verouderd, terwijl de minister voortdurend 
op digitalisering hamert. Wat zal de minister doen om 

ce principe? Quel est le pourcentage de ce montant 
qui sera dédié au recrutement de nouveau personnel?

Il relève que la police subira des économies linéaires 
qui lui feront perdre des dizaines de millions d’euros. Or, 
on sait que les sections de lutte contre la délinquance 
financière et la délinquance sexuelle de la police fédé-
rale sont déjà exsangues. Tous services confondus, il 
manque 4000 agents de police. Les besoins sont donc 
énormes, comme on a pu le voir suite aux Pandora 
Papers et suite aux événements survenus à Ixelles. La 
lenteur de la réaction des autorités dans ce dossier en 
dit long sur la situation. La ministre peut-elle donner 
des précisions sur le montant total de ces coupes et 
leur répartition? Auront-elles pour conséquence une 
diminution de personnel spécialisé dans les affaires de 
délinquance financière et sexuelle?

La ministre a indiqué en octobre que 1600 agents 
seraient recrutés cette année. Or, 1400 policiers vont 
à la pension chaque année. À quoi correspondent les 
recrutements annoncés en termes de capacité nette? 
Combien de nouvelles recrues seront affectées à la police 
de proximité, à la lutte contre la délinquance financière 
ou encore à la lutte contre la délinquance sexuelle?

La police judiciaire fédérale s’est déclarée “en faillite” 
récemment dans la presse. Elle se dit incapable de faire 
face aux phénomènes criminels prioritaires, notamment 
la criminalité organisée, en raison du manque de moyens 
structurels dont elle dispose. La police judiciaire fédé-
rale affiche un déficit structurel de 43 millions d’euros 
après une réduction de 200 millions de ses moyens 
décidée par le précédent gouvernement. La ministre 
promet 35 millions supplémentaire l’an prochain mais il 
est clair que ça ne suffira pas. La conséquence est que 
la sécurité des citoyens n’est plus garantie. Certaines 
missions ne sont en effet plus remplies correctement. 
La section de lutte contre le terrorisme a vu ses effectifs 
diminuer de moitié malgré le risque persistant, notamment 
du terrorisme d’extrême-droite. Il en va de même dans 
le domaine de la criminalité financière et informatique.

Le matériel laisse aussi à désirer. Des perquisitions 
ont par exemple dû être annulées en raison du manque 
de véhicules en état de marche. L’intervenant constate 
que 74 % des voitures de la PJF ont entre 10 et 17 ans. 
Les ordinateurs sont antiques alors que la ministre n’a de 
cesse d’évoquer la numérisation. Que va faire la ministre 
pour résoudre ces problèmes de la police judiciaire 
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die problemen binnen de federale gerechtelijke politie 
op te lossen? Zal ook de federale gerechtelijke politie 
lineaire besparingen worden opgelegd?

Voorts geeft de minister aan dat zij een adviescommis-
sie voor nieuwe technologieën in het leven wil roepen. 
Een dergelijk initiatief is zeker noodzakelijk, getuige de 
recente onthullingen over het gebruik van het Clearview-
programma. De spreker verwacht dan ook een proactiever 
beleid van de minister. Zijn er sancties getroffen naar 
aanleiding van het onwettige gebruik van dit gezichtsher-
kenningsprogramma? Zal de minister acht slaan op het 
door het Europees Parlement gevraagde moratorium met 
betrekking tot het gebruik van dergelijke technologie?

Vervolgens verwijst de heer Boukili naar de beslissing 
van het Waals Gewest om een einde te maken aan een 
subsidie van 2 miljoen euro voor slachtofferbejegening in 
de politiezones. Het Waals Gewest is terecht de mening 
toegedaan dat zulks door de federale overheid moet 
worden gefinancierd. De steden Luik en Bergen heb-
ben ingestemd met door de PTB ingediende moties om 
die financiering ten laste te doen vallen van de federale 
overheid. Slachtofferbejegening is een essentiële dienst-
verlening, niet het minst bij seksueel en intrafamiliaal 
geweld. Zal de minister aan dat verzoek gehoor geven?

De minister heeft het in haar beleidsnota vaak over 
veiligheid en schetst het beeld van “een veilige, weerbare 
en moderne samenleving”.

Hoe denkt zij echter die doelstelling te kunnen ver-
wezenlijken als het budget voor de politie wordt beknot, 
de federale gerechtelijke politie doodbloedt, de Civiele 
Bescherming nog slechts een lege huls is en de hulp-
diensten ondergefinancierd zijn? De mensen hebben 
vooral nood aan slagvaardige hulpdiensten. Zij hebben 
nood aan een eerstelijnspolitie, die kort bij de bevolking 
staat en die zich over seksueel of intrafamiliaal geweld 
ontfermt. Ook hebben zij nood aan een politie die de 
strijd aanbindt met financiële delinquentie, die onze 
overheid 30 miljard euro per jaar kost – een bedrag dat 
we vandaag echt niet kunnen missen. Waar zij echter 
geen nood aan hebben, zijn camera’s die hun doen en 
laten volgen.

De heer Tim Vandenput (Open Vld) geeft aan dat de 
rekrutering en de selectie de grootste uitdaging vormen 
voor het beleid inzake de politie. Daar werd al herhaaldelijk 
over gediscussieerd. Er werd eveneens een thematisch 
debat aan gewijd in de commissie (DOC 55 2326/001). 
De instroom van 1 600 nieuwe aspiranten zal elk jaar 
moeten gebeuren. De Vlaams-Brabantse provinciegou-
verneur heeft daarover overlegd met de burgemeesters 
en de korpschefs. Tijdens de stuurgroepvergadering 

fédérale? La PJF est-elle également concernée par les 
coupes linéaires qui sont prévues?

La ministre annonce par ailleurs vouloir créer une 
commission d’avis sur les nouvelles technologies. Il 
s’agit d’une initiative certainement nécessaire comme 
en témoignent les révélations récentes concernant 
l’utilisation du logiciel Clearview. Cela étant, l’interve-
nant attend une politique plus proactive de la part de 
la ministre. Des sanctions ont-elles été prises suite à 
l’usage illégal de ce logiciel de reconnaissance faciale? 
La ministre respectera-t-elle le moratoire demandé par 
le Parlement européen concernant l’utilisation de ces 
technologies?

M. Boukili se réfère ensuite à la décision de la Région 
wallonne de mettre fin à un subside de 2 millions d’euros 
pour l’assistance aux victimes dans les zones de police. 
La Région considère, à juste titre, que ce financement 
incombe aux autorités fédérales. Les villes de Liège et 
de Mons ont approuvé des motions déposées par le 
PTB afin que les autorités fédérales reprennent, à leur 
charge, ce financement. L’assistance aux victimes est un 
service essentiel, notamment en matière de violences 
sexuelles et intrafamiliales. La ministre peut-elle dire si 
elle donnera suite à cette demande?

La ministre parle beaucoup de sécurité dans sa note 
de politique générale et évoque “une société sûre, rési-
liente et moderne”.

Mais comment compte-t-elle atteindre cet objectif avec 
moins de budget pour la police, une police judiciaire 
fédérale exsangue, une Protection civile réduite à une 
coquille vide et des services de secours sous-financés? 
Les gens ont surtout besoin de services de secours 
forts. Ils ont besoin d’une police de proximité, en lien 
avec la population et qui prend en charge les violences 
sexuelles ou intrafamiliales. Ils ont aussi besoin d’une 
police qui lutte contre la délinquance financière qui fait 
perdre à nos services publics 30 milliards d’euros par 
an, montant dont on a bien besoin à l’heure actuelle. Ils 
n’ont par contre pas besoin de surveillance.

M. Tim Vandenput (Open Vld) indique que le recru-
tement et la sélection sont les principaux défis de la 
politique menée en matière de police. Ces sujets ont 
déjà été débattus à de nombreuses reprises, un débat 
thématique leur ayant même été accordé en commission 
(DOC 55 2326/001). 1 600 nouveaux aspirants devraient 
arriver chaque année. Le gouverneur de la province 
du Brabant flamand s’est concerté à ce sujet avec les 
bourgmestres et chefs de corps. Lors de la réunion du 
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op 26 november 2021 liet de vertegenwoordiger van de 
rekruteringsdienst optekenen dat het nog steeds sleuren 
en trekken is om de kandidaten in de politiescholen te 
krijgen en om voor voldoende begeleiding te zorgen.

In dat verband wijst de spreker naar zijn mondelinge 
vraag nr. 55022077C over de loonmotor. De beleidsnota 
stelt dat de nieuwe loonmotor in 2021 probleemloos in 
gebruik werd genomen, en dat die in 2022 voorzien zal 
worden van een nieuwe interface. Het secretariaat van 
de geïntegreerde politie, gestructureerd op twee niveaus 
(SSGPI) heeft haar oude loonmotor ingewisseld voor een 
nieuw systeem voor het berekenen van de wedden van 
alle personeelsleden van de geïntegreerde politie. Het 
nieuwe systeem zou een aantal politiezones verplichten 
hun boekhoudpakketten aan te passen. Indien dat zo 
is, is het cruciaal om snel te handelen. Het politieper-
soneel moet immers kunnen rekenen op een degelijk 
weddebeheer. Wanneer zal het systeem van de loon-
motor op beide niveaus (front-end en back-end) klaar 
zijn? Wanneer zal het operationeel zijn? Klopt het dat er 
nog geen testbestanden werden aangeleverd? Welke 
demarches werden en zullen worden ondernomen opdat 
de lokale politiezones zo snel mogelijk maatregelen kun-
nen treffen, zonder onderbreking van de continuïteit?

De DAB telt vandaag slechts 1 250 mensen in plaats 
van de vooropgezette 1 600. Het dossier sleept al jaren 
aan. Hoe zal gezorgd worden voor de volledige invulling 
van het personeelskader? Indien dat lukt, zal er immers 
meer ruimte vrijkomen voor de politie om de echte po-
litionele taken uit te voeren.

In de beleidsnota wordt niets gezegd over de 
Spoorwegpolitie. Die kampt de laatste tijd met een stij-
gend aantal gevallen van agressie, onder meer door de 
controles op het naleven van de gezondheidsregels in 
de strijd tegen COVID-19. Komt er een actieplan voor 
de Spoorwegpolitie?

Inzake de federale wegpolitie is het een goede zaak dat 
het ANPR management system sinds begin 2021 eindelijk 
actief is. Op dit moment is ongeveer de helft van alle 
trajectcontroles actief, en de aansluiting van het volledige 
cameranetwerk wordt gepland tegen eind 2022. Dat is 
geen moment te vroeg. De gedane investeringen moeten 
zich dus eindelijk beginnen terugverdienen. De wegpo-
litie kent echter al jaar en dag personeelstekorten. Over 
welke personeelstekorten gaat precies? Is in specifieke 
aanwervingsacties voorzien? Zullen de 41 bijkomende 
personeelsleden in de gewestelijke verkeerscentra 
volstaan om de datagegevens, die voortvloeien uit 
trajectcontroles en het ANPR-systeem, te verwerken? 
Thans doet een aantal politiezones een beroep op die 
centra. Zal de stijging van het aantal data dat bij die centra 

groupe de pilotage du 26 novembre 2021, le représen-
tant du service de recrutement a fait observer qu’il était 
toujours difficile d’attirer des candidats dans les écoles 
de police et d’assurer un accompagnement suffisant.

À cet égard, l’intervenant renvoie à sa question 
orale n° 55022077C sur le moteur salarial. La note de 
politique générale indique que le nouveau moteur sala-
rial a été mis en service sans problème en 2021 et que 
celui-ci sera pourvu d’une nouvelle interface en 2022. 
Le secrétariat de la police intégrée, structurée à deux 
niveaux (SSGPI) a troqué son ancien moteur salarial 
pour un nouveau système de calcul des traitements de 
l’ensemble des membres du personnel de la police inté-
grée. Toutefois, ce nouveau système obligerait certaines 
zones de police à modifier leurs logiciels comptables. Si 
tel est le cas, il est urgent d’agir rapidement. En effet, le 
personnel de police doit pouvoir compter sur une gestion 
correcte des traitements. Quand le système de moteur 
salarial sera-t-il prêt sur les deux niveaux (front-end et 
back-end)? Quand sera-t-il opérationnel? Est-il vrai 
qu’aucun fichier de test n’a été livré jusqu’à présent? 
Quelles mesures ont été et seront prises pour que les 
zones de police locale puissent prendre des mesures le 
plus rapidement possible et sans interrompre la continuité 
de leurs missions?

La DAB ne compte aujourd’hui que 1 250 membres 
du personnel au lieu des 1 600 prévus. Ce dossier traîne 
depuis des années. Comment la ministre s’y prendra-t-
elle pour y compléter totalement le cadre du personnel? 
Si elle y parvient, la police disposera en effet de plus de 
temps pour réaliser les véritables missions de police.

La note de politique générale ne parle pas de la 
police des chemins de fer. Or, ces agents font face à un 
nombre croissant de cas d’agression ces derniers temps, 
notamment en raison du contrôle des règles sanitaires 
dans la lutte contre le COVID-19. Un plan d’action est-il 
prévu pour la police des chemins de fer?

En ce qui concerne la Police fédérale de la route, il 
est positif que l’ANPR management system soit enfin 
actif depuis le début de l’année 2021. Actuellement, 
près de la moitié des radars tronçons sont actifs, et le 
raccordement de l’ensemble du réseau de caméras 
est prévu pour la fin de l’année 2022. Ce n’est pas trop 
tôt. Les investissements réalisés doivent donc enfin 
commencer à porter leurs fruits. La police de la route 
souffre toutefois d’une pénurie de personnel depuis 
des années. De quelle pénurie de personnel s’agit-il 
précisément? Des actions de recrutement spécifiques 
sont-elles prévues? Les 41 employés supplémentaires 
dans les centres régionaux de trafic suffiront-ils à traiter 
les données résultant des radars tronçons et du sys-
tème ANPR? Actuellement, plusieurs zones de police 
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terecht zullen komen ervoor zorgen dat die zones er niet 
langer terecht zullen kunnen, en bijgevolg opnieuw zelf 
voor de afhandeling zullen moeten instaan?

In verband met de federale gerechtelijke politie (FGP) 
kondigde de minister op 25 maart 2021 samen met 
de minister van Justitie aan dat er binnen de federale 
politie 117 plaatsen voor gespecialiseerde profielen 
opengesteld worden bij de FGP. Dat is noodzakelijk 
om de uitdagingen van vandaag, zoals cybercrime en 
de georganiseerde criminaliteit, aan te kunnen. Tegelijk 
kan in de pers worden gelezen dat bij de FGP een 
personeelstekort is van meer dan 1 600 mensen. Dat 
maakt de spreker bezorgd. De procureurs-generaal en 
de procureurs des Konings trekken aan de alarmbel en 
stellen dat er minstens 35 miljoen euro extra nodig is 
om hun basistaken te kunnen blijven uitoefenen. Hoe 
ver staat het inmiddels met de aanwervingen van de 
gespecialiseerde profielen bij de FGP? Hoeveel rekruten 
zijn er intussen? Kloppen de budgettaire en personeels-
tekorten die de procureurs-generaal en de procureurs 
des Konings aanhalen? Wat zal worden gedaan om 
aan hun vraag tegemoet te komen? Is er sprake van 
voorafnames voor de FGP van nieuwe rekruten bij de 
politie? De heer Vandenput wijst er in dat verband op 
dat alle diensten, ook de lokale politiezones, met per-
soneelstekorten kampen.

De Luchtvaartpolitie (LPA) is al jaren structureel 
onderbemand. Ook hierover is jammer genoeg niets 
terug te vinden in de beleidsnota. Dat heeft een invloed 
op de veiligheid op de luchthaven. Maar ook het aantal 
uitwijzingen van uitgeprocedeerde mensen zonder pa-
pieren, met of zonder escorte, is veel te laag, mede door 
een personeelstekort. Zijn er, in overleg met de staats-
secretaris voor Asiel en Migratie, plannen om de LPA 
in de toekomst te versterken of een job als politieagent 
op de luchthaven structureel aantrekkelijker te maken?

Voorts geeft de spreker enkele cijfers van de politie-
tekorten in de provincies: West-Vlaanderen (min 9 %), 
Oost-Vlaanderen (min 17 %), Henegouwen (min 16 %) 
en Vlaams-Brabant (min 13 %). Hij geeft ook enkele 
cijfers over de tekorten in een paar Vlaams-Brabantse 
politiezones: Grimbergen (min 25 %), de politiezone 
Druivenstreek (min 20 %) of Zaventem (min 33 %). Die 
percentages stemmen tot nadenken. De burgemeesters 
en de korpschef hebben het moeilijk om er de veiligheid 
georganiseerd te krijgen. Er zijn zelfs zones die een 
afschakelplan hebben opgesteld met taken die zij niet 
langer kunnen uitvoeren. De heer Vandenput pleit er 
bijgevolg voor dat de meest deficitaire zones het eerst 
bediend worden met de nieuwe rekruten. Daar bestaat 

font appel à ces centres. L’augmentation du nombre 
de données adressées à ces centres aura-t-elle pour 
conséquence qu’ils ne seront plus en mesure de les 
traiter et que les zones devront donc s’en charger à 
nouveau elles-mêmes?

En ce qui concerne la Police judiciaire fédérale (PJF), 
la ministre a annoncé le 25 mars 2021, conjointement 
avec le ministre de la Justice, que 117 postes pour des 
profils spécialisés seraient ouverts au sein de la PJF. 
C’est nécessaire si l’on veut relever les défis actuels, tels 
que la cybercriminalité et la criminalité organisée. Dans 
le même temps, la presse rapporte que la PJF souffre 
d’une pénurie de personnel de plus de 1 600 personnes. 
Cette situation inquiète l’intervenant. Les procureurs 
généraux et les procureurs du Roi tirent la sonnette 
d’alarme et déclarent qu’il leur faut un budget supplé-
mentaire d’au moins 35 millions d’euros pour pouvoir 
continuer à remplir leurs missions de base. Où en est le 
recrutement de profils spécialisés à la PJF? Combien de 
recrues ont été constituées dans l’intervalle? Les pénuries 
budgétaires et de personnel citées par les procureurs 
généraux et les procureurs du Roi sont-elles exactes? 
Quelles seront les mesures prises pour y répondre? Est-il 
question d’anticiper, pour la PJF, les nouvelles recrues à 
la police? À cet égard, M. Vandenput fait observer que 
les pénuries de personnel touchent tous les services, 
y compris les zones de police locale.

La Police aéronautique (LPA) est en sous-effectif 
structurel depuis des années. Cette fois encore, on 
ne trouve rien dans la note de politique générale à ce 
sujet. Ce sous-effectif a un impact sur la sécurité des 
aéroports. Mais le nombre d’expulsions de sans-pa-
piers en fin de procédure, avec ou sans escorte, est 
également beaucoup trop faible, notamment en raison 
du manque de personnel. Est-il prévu, en concertation 
avec le secrétaire d’État à l’Asile et à la Migration, de 
renforcer la LPA à l’avenir ou de rendre structurellement 
plus attractif un emploi de policier à l’aéroport?

L’intervenant donne également quelques chiffres 
sur la pénurie de policiers dans les provinces: Flandre 
occidentale (moins 9 %), Flandre orientale (moins 17 %), 
Hainaut (moins 16 %) et Brabant flamand (moins 13 %). 
Il livre également quelques chiffres sur la pénurie dans 
plusieurs zones de police du Brabant flamand: Grimbergen 
(moins 25 %), zone de police Druivenstreek (moins 20 %) 
ou Zaventem (moins 33 %). Ces pourcentages inter-
pellent. Les bourgmestres et le chef de corps peinent à 
organiser la sécurité. Il y a même des secteurs qui ont 
établi un “plan de délestage” reprenant les tâches qu’ils 
ne peuvent plus assurer. M. Vandenput préconise donc 
que les zones les plus déficitaires soient pourvues de 
nouvelles recrues en premier lieu. Un instrument existe 
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een instrument voor, met name de omzendbrief GPI 73. 
Is de minister bereid de GPI 73 aan te passen om het 
mogelijk te maken dat de meest deficitaire zones het 
eerst worden bediend?

In verband met de loononderhandelingen voor de 
politie valt in de beleidsnota te lezen: “In 2021 werden 
de onderhandelingen over een nieuw sectoraal akkoord 
aangevat. De bedoeling is om 20 jaar na de politieher-
vorming een daadwerkelijke loonsverhoging voor alle 
personeelscategorieën te bewerkstelligen, alsook het 
statuut van de politie te verbeteren. Deze onderhan-
delingen zullen in 2022 worden voortgezet binnen de 
budgettaire ruimte en met afstemming op de initiatieven 
voor het openbaar ambt.” (DOC 55 2294/018, blz. 50). 
Open Vld is voorstander van de verbetering van het loon 
en het statuut. De vakbondsmensen laten verstaan dat 
de minister wel van goede wil is, maar dat zij enkel een 
lege geldkoffer heeft. De minister heeft inmiddels een 
mandaat gekregen van de regering om te onderhandelen. 
Wat is de inhoud van dat mandaat concreet? Bovendien 
is het zo dat 75 % van de lonen van de politiemensen 
wordt betaald door de lokale politiezones. De minister 
zou overleg hebben gepleegd met de vertegenwoordigers 
van de verenigingen van de steden en gemeenten. Die 
zouden hebben laten verstaan dat er weinig tot geen 
budgettaire ruimte is. Ook zij zullen toch met bijkomende 
middelen over de brug moeten komen, al zal het grootste 
aandeel van bijkomende middelen wel van de federale 
overheid moeten komen. Veiligheid is een kerntaak van 
de federale overheid, maar evenzeer van een stedelijke 
of gemeentelijke overheid. Het is dus een en-en-verhaal.

De spreker gelooft sterk in technologische toepas-
singen (bodycams, gezichtsherkenning enzovoort). Die 
moeten wel worden geregeld binnen een wettelijk kader. 
De voorbereiding daarvan verloopt het best door te 
werken met proeftuinen. Wat is de visie van de minister 
op het implementeren van technologieën?

Voorts maakt de heer Vandenput zich zorgen over 
i-Police. Het totale budget daarvoor is opgelopen 
tot 299 miljoen euro. Het budget van de federale overheid 
is ontoereikend om dat bedrag volledig te financieren. 
De Inspecteur van Financiën zou hebben aangeraden 
dat de rest van de factuur dan maar betaald moet wor-
den door de lokale politiezones. Ten eerste is zoiets 
een beslissing van politici en niet van ambtenaren. Ten 
tweede is het ongepast dat alweer zou worden gekeken 
naar de lokale politiezones om de meerkosten van die 
tool te dragen. Kan bijgevolg meer toelichting worden 
verschaft over de financiering van i-Police?

à cet effet, à savoir la circulaire GPI 73. La ministre est-
elle prête à modifier la GPI 73 pour permettre aux zones 
les plus déficitaires d’être servies en priorité?

En ce qui concerne les négociations salariales pour 
la police, la note de politique générale indique ceci: 
“Les négociations en vue d’un nouvel accord sectoriel 
ont débuté en 2021. Vingt ans après la réforme des 
polices, l’objectif est d’atteindre une réelle augmentation 
barémique pour l’ensemble des catégories de personnel 
et d’améliorer le statut policier. Ces négociations se 
poursuivront en 2022, en fonction de la marge budgé-
taire et compte tenu des initiatives prises au niveau de 
la fonction publique.” (DOC 55 2294/018, p. 50). L’Open 
Vld est favorable à l’amélioration de la rémunération 
et du statut. Les syndicalistes laissent entendre que la 
ministre est de bonne volonté, mais que ses caisses 
sont vides. Dans l’intervalle, elle a été mandatée par le 
gouvernement pour négocier. Quelle est la teneur de ce 
mandat? Il est également exact que 75 % des salaires 
des policiers sont payés par les zones de police locale. 
La ministre aurait consulté les représentants des asso-
ciations des villes et communes, lesquels auraient laissé 
entendre qu’il n’y a pas ou peu de marge budgétaire. 
Ils devront, eux aussi, contribuer malgré tout à l’effort 
en trouvant des ressources supplémentaires, même si 
la plus grande partie de ces moyens supplémentaires 
devra provenir du gouvernement fédéral. La sécurité est 
une tâche essentielle de l’autorité fédérale, mais aussi 
d’une autorité municipale ou communale. On ne peut 
envisager l’une sans l’autre.

L’intervenant a toute confiance dans ces applications 
technologiques (bodycams, reconnaissance faciale, 
etc.), qu’il convient toutefois d’encadrer légalement. 
Il est préférable de préparer ce cadre en recourant à 
des jardins d’essai. Quelle est la vision de la ministre 
à propos de la mise en œuvre de ces technologies?

Ensuite, M. Vandenput s’inquiète à propos de l’I-
Police. Le budget total consacré à ce projet est passé 
à 299 millions d’euros. Le budget de l’autorité fédérale 
est insuffisant pour financer entièrement ce montant. 
L’Inspecteur des Finances aurait conseillé que le solde 
de la facture soit payé par les zones de police locale. 
Premièrement, une décision en la matière appartient aux 
politiques et non aux fonctionnaires. Deuxièmement, il 
est indécent de se tourner à nouveau vers les zones de 
police locale pour supporter le surcoût de cet outil. Par 
conséquent, la ministre peut-elle fournir de plus amples 
explications à propos du financement de l’I-Police?



2292/022DOC 5580

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Kan de minister meer informatie geven over de test-
fase van ASTRID? Wat is de timing van de uitrol van de 
nieuwe generatie noodcentrales?

De verhoging van de middelen voor de brandweer 
worden door menige hulpverleningszone geapprecieerd. 
Voorts stelt de beleidsnota: “In 2022 onderzoeken we 
met alle betrokken partijen de opportuniteit en wen-
selijkheid van de invoering van 24-uren shiften in de 
hulpverleningszones” (DOC 55 2294/018, blz.25). Wat 
is de stand van zaken van dat dossier? Hoe zullen de 
personeelstekorten bij de brandweer worden opgevangen? 
Zullen meer jongeren worden aangetrokken? Bovendien 
worden signalen opgevangen dat een aantal zonecom-
mandanten een hogere graad zou willen krijgen. Zal op 
die vraag worden ingegaan? Indien dat gebeurt, dreigt 
een carrousel op gang te komen van promoties van het 
hoger en het middenkader. Dat is wat er net niet moet 
gebeuren. Er moet daarentegen aan de rekrutering van 
nieuwe mensen worden gewerkt.

In verband met de noodcentrales wijst de spreker op 
de recente nieuwsberichten over de problemen in de 
Oost-Vlaamse noodcentrale: er is een te hoge werkdruk, 
er zijn gebrekkige werkomstandigheden en de com-
putersystemen zouden crashen tijdens een oproep. In 
Antwerpen, Oost-Vlaanderen en Vlaams-Brabant werden 
intussen stiptheidsacties gepland wegens bovenstaande 
problematiek. Is er een budget om de problemen bij de 
noodcentrales op te lossen?

Een ander belangrijk thema is dat van de cyberveilig-
heid. Het steeds digitaler organiseren van verkiezingen 
is een goede zaak. Wel moet dat veilig kunnen verlopen. 
Hoe ver staat het intussen met de organisatie van het 
online stemmen?

De gemeente Hoeilaart is recent het slachtoffer ge-
worden van hackers. De gemeente is goed ondersteund 
geweest door de FCCU. Wel is het uiteindelijk een extern 
bedrijf geweest dat de onderhandeling is gaan voeren 
met de hackers. Die competentie is dus nog niet bij de 
politiediensten zelf aanwezig. Dat zou nochtans wel het 
geval moeten zijn. Daarvoor is wellicht een zij-instroom 
nodig van specifieke competentieprofielen, met ook 
specifieke noden op het vlak van de verloning. Zullen 
daartoe inspanningen worden geleverd?

Tot slot gaat de heer Vandenput in op de transmigra-
tie. België krijgt steeds meer met die problematiek te 
maken. De Kanaalroute wordt meer en meer gebruikt 
om de oversteek naar Groot-Brittannië te maken. Steeds 
meer vluchtelingen komen terecht in de Noordzee. 

La ministre peut-elle fournir plus d’informations sur la 
phase de test d’ASTRID? Quel est le calendrier prévu 
pour le déploiement des centrales d’urgence de nouvelle 
génération?

L’augmentation des moyens pour les services d’in-
cendie est appréciée par de nombreuses zones de 
secours. Ensuite, on lit dans la note de politique géné-
rale: “En 2022, nous examinerons, en collaboration 
avec toutes les parties concernées, l’opportunité d’in-
troduire des shifts de 24 heures au sein des zones de 
secours” (DOC 55 2294/018, p. 25). Où en est ce dossier? 
Comment sera-t-il remédié au manque de personnel 
dans les services d’incendie? Un plus grand nombre de 
jeunes seront-ils attirés? En outre, des signaux ont été 
perçus indiquant que plusieurs commandants de zone 
souhaiteraient être promus à un grade supérieur. Sera-t-il 
accédé à leur requête? Dans l’affirmative, on risque de 
lancer une valse de promotions du cadre supérieur et 
du cadre moyen. C’est justement la situation qu’il faut 
éviter. Il convient, au contraire, d’œuvrer au recrutement 
de nouveaux agents.

Concernant les centrales d’urgence, l’intervenant sou-
ligne les informations récentes à propos des problèmes 
survenus à la centrale d’urgence de Flandre orientale: une 
pression du travail trop élevée, des mauvaises conditions 
de travail et des systèmes informatiques qui cessent de 
fonctionner pendant un appel. Entre-temps, une grève 
du zèle a été planifiée à Anvers, en Flandre orientale 
et dans le Brabant flamand en raison des problèmes 
précités. Un budget est-il disponible pour résoudre les 
problèmes des centrales d’urgence?

Un autre thème important est celui de la cybersé-
curité. Si l’organisation de plus en plus numérique des 
élections constitue un élément positif, ces élections 
doivent toutefois pouvoir se dérouler en toute sécurité. 
Où en est entre-temps l’organisation du vote en ligne?

La commune de Hoeilaart a récemment été la victime 
de pirates informatiques. Même si la commune a bien été 
soutenue par la FCCU, c’est finalement une entreprise 
externe qui a négocié avec les pirates informatiques. Les 
services de police ne disposent donc pas encore de cette 
compétence en interne, ce qui devrait toutefois être le 
cas. À cet effet, il est peut-être nécessaire de favoriser 
un afflux de profils de compétences spécifiques, qui 
ont aussi des besoins spécifiques en matière de rému-
nération. Des efforts seront-ils consentis à cet égard?

Enfin, M. Vandenput s’intéresse à la transmigration. 
La Belgique est de plus en plus confrontée à ce pro-
blème. La Manche est de plus en plus empruntée pour 
faire la traversée jusqu’en Grande-Bretagne. Un nombre 
croissant de réfugiés se retrouvent dans la mer du Nord. 
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Recent was er het dodelijkste incident tot op heden. De 
minister heeft daarover op 30 november 2021 in Calais 
overleg gepleegd. Wat is de uitkomst van dat overleg? 
De minister heeft er al terecht op gewezen dat er op-
lossingen moeten komen op Europees niveau. Zoiets 
vereist een Europese samenwerking op het vlak van 
inlichtingen en opsporing. De lokale politiezones die 
met de problematiek te maken krijgen, moeten op een 
betere ondersteuning kunnen rekenen, zowel vanuit de 
Dienst Vreemdelingenzaken als vanuit de federale politie. 
Daarnaast is het zo dat de lokale korpsen over informatie 
beschikken met betrekking tot de mensensmokkelaars. 
Het zou gaan om busjes met een Duitse nummerplaat 
die bestuurd worden door Turkse Koerden. Indien de 
politiezone Westkust die informatie heeft, zou die toch 
moeten opgepikt worden door de FGP, Europol en Interpol 
om tot een samenwerking en concrete acties te komen? 
Nochtans gebeurt er vooralsnog niets met die informatie. 
Hoe kan daar verandering in worden gebracht?

De heer Bert Moyaers (Vooruit) geeft aan dat hij bij 
de bespreking van de beleidsnota voor 2021 had be-
nadrukt dat veiligheid geen luxeproduct is en mag zijn. 
Veiligheid is een basisrecht. De eerste taak van een 
overheid is net de veiligheid van de burgers te vrijwaren. 
Het voorbije jaar werden wij met allerhande fenomenen 
geconfronteerd die nog maar eens duidelijk maken hoe 
ontzettend belangrijk een goed veiligheidsbeleid is voor 
de samenleving.

De beleidsnota is uitgebreid, wat wijst op het feit dat 
er veel werkpunten zijn. Er ligt dus nog veel werk op de 
plank. De spreker wenst thans een aantal actuele zaken 
voor het voetlicht te brengen.

— Geweld tegen en door de politie

De politie is de eerste schakel van de veiligheidske-
ten. De agenten staan momenteel onder een enorme 
druk. Ze zijn met te weinig en worden steeds vaker een 
mikpunt op straat. Als zij zich al niet meer veilig voelen, 
wat betekent dat dan voor de meest kwetsbaren in de 
samenleving?

Iedereen is het erover eens dat geweld tegen de 
politie, en bij uitbreiding alle veiligheidsprofessionals, 
ontoelaatbaar is. Wederzijds respect tussen burger en 
politieagent is van cruciaal belang. Te vaak hebben we 
ondertussen incidenten gezien waarbij vertegenwoordi-
gers van het openbaar gezag betrokken zijn. Die krijgen 
dan ook veel weerklank in de pers en op sociale media.

Bij geweld tegen de agenten van de federale politie 
stelt de minister zich persoonlijk burgerlijke partij in 
strafprocedures. De lokale politiezones worden blijvend 

On a récemment déploré l’incident le plus meurtrier à 
ce jour. La ministre a mené une concertation à ce sujet 
le 30 novembre 2021 à Calais. Quel est le résultat de cette 
concertation? La ministre a déjà souligné, à juste titre, qu’il 
convient de trouver des solutions au niveau européen. 
Ce problème requiert une coopération européenne en 
matière d’information et de recherche. Les zones de 
police locale confrontées à ce problème doivent pouvoir 
compter sur un meilleur soutien, de la part de l’Office 
des étrangers comme de la part de la police fédérale. 
En outre, les corps locaux disposent d’informations à 
propos des trafiquants d’êtres humains. Il s’agirait de 
minibus immatriculés en Allemagne qui sont conduits 
par des Kurdes turcs. Si la zone de police Westkust 
dispose de ces informations, celles-ci devraient tout 
de même pouvoir être récupérées par la PJF, Europol 
et Interpol afin d’aboutir à une coopération et à des 
actions concrètes? Pourtant, ces informations ne sont 
pas utilisées. Comment faire pour y remédier?

M. Bert Moyaers (Vooruit) indique qu’il avait souligné, 
lors de la discussion de la note de politique générale 
pour l’année 2021, que la sécurité ne pouvait être un 
produit de luxe. Au contraire, la sécurité est un droit fon-
damental. La première mission des pouvoirs publics est 
justement de garantir la sécurité des citoyens. L’année 
dernière, nous avons été confrontés à toutes sortes 
de phénomènes qui soulignent à nouveau clairement 
l’importance capitale pour la société d’une bonne poli-
tique de sécurité.

La note de politique générale est étoffée, ce qui indique 
qu’il y a de nombreux chantiers. Il reste dès lors fort à 
faire. L’intervenant souhaite à présent épingler plusieurs 
éléments actuels.

— Violence envers et de la part de la police

La police est le premier maillon de la chaîne de sécu-
rité. Les agents subissent actuellement une pression 
énorme. Ils sont trop peu nombreux et sont de plus 
en plus souvent pris pour cible dans la rue. Si eux ne 
se sentent déjà plus en sécurité, qu’en est-il alors des 
personnes les plus vulnérables de la société?

Tout le monde s’accorde à dire que la violence contre 
la police, et par extension contre tous les professionnels 
de la sécurité, est inacceptable. Le respect mutuel entre 
les citoyens et les agents de police est crucial. Trop sou-
vent, nous avons assisté à des incidents impliquant des 
représentants de l’ordre. Ces incidents sont largement 
relayés dans la presse et sur les réseaux sociaux.

En cas de violence contre les agents de la police 
fédérale, le ministre se constitue personnellement partie 
civile dans les procédures pénales. Les zones locales 
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aangemoedigd om dezelfde acties te ondernemen. Heeft 
de minister sinds die oproep vorig jaar een kentering op 
dat vlak vastgesteld?

De heer Moyaers begrijpt uit de beleidsnota dat de 
strafmaat zoals bepaald voor daden van agressie tegen 
hulpverleners wordt verstrengd, zodat deze op dezelfde 
wijze worden bestraft als daden van agressie tegen 
de politie. Daarvoor moet samen met de minister van 
Justitie het Strafwetboek worden hervormd. Wat is de 
timing hiervoor?

Tegelijk mag men niet blind zijn voor de omgekeerde 
beweging. Integriteit en beroepsdeontologie van de in-
dividuele politiemensen blijven eveneens cruciaal. Dat 
start bij een gedegen opleiding.

Hoe verbeteren we de relatie tussen veiligheidspro-
fessionals en de burger? In september 2021 werd het 
project Wederzijds Respect gelanceerd. Daarnaast 
zouden nog tal van initiatieven in ontwikkeling zijn. 
Waarover gaat het concreet?

— Rekrutering bij de politie

Het is belangrijk om snel en adequaat te reageren op 
het personeelsverloop dat eigen is aan een organisatie 
als de politie. Er zijn in het najaar grote en goede stap-
pen gezet op het vlak van de selectieprocedure om te 
bepalen of iemand aan de opleiding voor politieagent 
mag beginnen. Met de uitrol van het nieuwe rekruterings-
concept werd gezorgd voor een verkorte doorlooptijd van 
de procedure. Het is daarbij vooral van belang dat de 
inhoud van de selectieproeven beter is afgestemd op het 
gevraagde competentieprofiel. Het is immers zaak om 
kandidaten met het juiste profiel te kunnen vinden. Die 
nieuwe selectietesten hebben ook een diversiteitstoets 
ondergaan. Leiden al die inspanningen al tot de eerste 
positieve resultaten?

De ambitie van de jaarlijkse aanwerving van 1 600 as-
piranten lijkt plots niet meer zo ver af. De minister liet 
reeds optekenen dat de planning daaromtrent op schema 
zit. Kan een stand van zaken worden gegeven?

De rekruteringsperiode wordt dus een stuk korter. 
Daarmee is het werk uiteraard niet af. Ook de opleiding 
heeft nood aan een hervorming.

— Staten-Generaal van de Politie

In 2021 werd de Staten-Generaal van de Politie 
(SEGPol) opgestart. Voor 2021-2022 worden 4 thema’s 
op de agenda geplaatst:

sont continuellement encouragées à agir de même. La 
ministre a-t-elle constaté un changement à cet égard 
depuis que cet appel a été lancé l’année dernière?

M. Moyaers comprend, d’après la note de politique 
générale, que les sanctions prévues pour les actes 
d’agression contre les secouristes seront renforcées, 
de sorte qu’ils soient punis de la même manière que les 
actes d’agression contre la police. Pour cela, le Code 
pénal doit être réformé avec le ministre de la Justice. 
Quel est le calendrier prévu?

En même temps, il ne faut pas être aveugle au mou-
vement inverse. L’intégrité et l’éthique professionnelle 
de chaque policier restent également cruciales. Cela 
commence par une formation solide.

Comment améliorer la relation entre les professionnels 
de la sécurité et les citoyens? Le projet “Respect mutuel” 
a été lancé en septembre 2021. En outre, de nombreuses 
initiatives seraient en cours de développement. De quoi 
s’agit-il concrètement?

— Recrutement à la police

Il est important de réagir rapidement et de manière 
appropriée à la rotation du personnel qui caractérise 
une organisation comme la police. De bonnes initiatives 
de grande ampleur ont été prises à l’automne dans le 
domaine de la procédure de sélection pour déterminer 
si une personne peut commencer une formation de 
policier. Le déploiement du nouveau concept de recrute-
ment a permis de raccourcir les délais de la procédure. 
Il est particulièrement important que le contenu des 
épreuves de sélection corresponde mieux au profil de 
compétences attendu. En effet, le but est de trouver des 
candidats ayant le bon profil. Les nouvelles épreuves 
de sélection ont également été soumises à un test de 
diversité. Tous ces efforts débouchent-ils déjà sur de 
premiers résultats positifs?

L’ambition de recruter 1600 aspirants par an semble 
soudain moins éloignée. La ministre a déjà indiqué que 
la planification de ce projet se déroule comme prévu. 
Peut-elle donner un état de la situation?

La période de recrutement sera donc beaucoup plus 
courte. Bien sûr, cela ne signifie pas que le travail est 
terminé. La formation, elle aussi, a besoin d’être réformée.

— États Généraux de la Police

Les États Généraux de la Police (SEGPol) ont été 
lancés en 2021. Pour 2021-2022, 4 thèmes sont inscrits 
à l’ordre du jour:
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— de herziening van de financiering van de lokale 
politie en de optimale schaalgrootte;

— de afstemming van de beleidsplannen van de 
verschillende beleidsniveaus inzake politie en veiligheid;

— een langetermijnvisie op het politieonderwijs, en

— een nieuwe tuchtwet.

De SEGPol zal gedurende anderhalf jaar de politie, de 
overheden, de academische wereld en andere relevante 
partners rond de tafel brengen om te reflecteren over de 
uitdagingen voor de politie van morgen. De voorlopige 
resultaten worden gepresenteerd op het tussentijds 
evenement in het voorjaar van 2022. De daadwerkelijke 
beleidsaanbevelingen zullen eind 2022 of begin 2023 aan 
bod komen tijdens het slotevent.

Daarvoor werd een multidisciplinaire commissie op-
gericht. De minister heeft altijd gezegd het Parlement 
hierbij actief te willen betrekken. Hoe zal dat gebeuren?

— De politie als aantrekkelijke werkgever

In oktober 2021 werd hierover een boeiend thematisch 
debat georganiseerd (DOC 55 2326/001).

Vandaag gaat in dat verband alle aandacht naar de 
onderhandelingen over een sectoraal akkoord die op 
zijn zachtst gezegd niet echt vlot verlopen. De spreker 
heeft daar ook enkele mondelinge vragen over ingediend. 
De centrale vraag is hoe de angel zo snel mogelijk uit 
dat conflict kan worden gehaald. Bij deze situatie heeft 
niemand baat: noch de burger, noch de politiemensen, 
noch de burgers. Inmiddels zou er toch weer worden 
overlegd. Dat zou al hebben geleid tot een akkoord 
over de eindeloopbaanregeling. Kan daarover al meer 
informatie worden geboden?

— Civiele veiligheid en crisisbeheer

Het is positief dat de beleidsnota een groot stuk wijdt 
aan de civiele veiligheid en aan crisisbeheer.

De zware overstromingsramp van juli 2021 was voor 
de hulpverleningsdiensten een enorme stresstest.

De minister wil het crisisbeheer performanter ma-
ken om een antwoord te bieden op de vraag naar een 
structurele verankering van een federaal aangestuurd 

— la révision du financement de la Police Locale et 
l’échelle optimale;

— l’harmonisation des plans stratégiques des différents 
niveaux de pouvoir en matière de police et de sécurité;

— une vision à long terme sur l’enseignement 
policier et

— une nouvelle loi disciplinaire.

Pendant un an et demi, SEGPOL réunira autour de la 
table des représentants de la police, des autorités, du 
monde académique et d’autres partenaires pertinents 
pour réfléchir aux défis de la police de demain. Les résul-
tats préliminaires seront présentés lors de l’événement 
intermédiaire qui aura lieu au printemps 2022. Les réelles 
recommandations politiques seront présentées lors de 
l’événement de clôture fin 2022/début 2023.

Dans ce cadre, une commission multidisciplinaire 
a été créée. La ministre a toujours dit qu’elle voulait 
impliquer activement le Parlement dans ce domaine. 
Comment le fera-t-elle?

— La police en tant qu’employeur attractif

En octobre 2021, un débat thématique captivant a été 
organisé en la matière (DOC 55 2326/001).

Aujourd’hui, les négociations au sujet d’un accord 
sectoriel font l’objet de toutes les attentions à cet égard. 
Ce serait un euphémisme de dire qu’elles ne se sont 
pas réellement aisées. L’intervenant a également posé 
quelques questions orales à cet égard. La question 
centrale est de savoir comment désamorcer ce conflit 
le plus vite possible. Personne n’est gagnant dans cette 
situation, ni les citoyens, ni les policiers. La concertation 
aurait tout de même repris dans l’intervalle. Elle aurait 
déjà conduit à un accord sur le régime de fin de carrière. 
De plus amples informations peuvent-elles déjà être 
fournies à cet égard?

— Sécurité civile et gestion de crise

Il est une bonne chose qu’une grande partie de la 
note de politique générale soit consacrée à la sécurité 
civile et à la gestion de crise.

Les graves inondations de juillet 2021 ont également 
constitué un sérieux test de résistance au stress pour 
l’ensemble de nos services de secours.

La ministre souhaite rendre la gestion de crise plus 
performante afin d’apporter une réponse à la question 
de l’intégration structurelle d’une équipe spécialisée, 
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gespecialiseerd team. De spreker is overtuigd van de 
noodzaak daarvan. Er komen immers steeds meer 
stortregens, zwaardere stormen of juist lange droge en 
hete periodes op ons af. Adequaat kunnen reageren is 
dan een absolute must.

Er zal een opdracht worden gelanceerd die zal bestaan 
uit een onderzoek om het beheer van overstromingen 
die zich in juli 2021 in meerdere Belgische provincies 
hebben voorgedaan, te evalueren en er lessen uit te 
trekken in de vorm van aanbevelingen om een crisis van 
dergelijke omvang nog beter te kunnen beheren. Moeten 
die plannen worden gezien als de aankondiging van de 
leercommissie? Wat is de stand van zaken daarvan? Is 
dat iets anders dan wat de provincies aan het doen zijn 
met bijvoorbeeld de Vlaamse Milieumaatschappij en 
de respectieve gemeentebesturen die momenteel aan 
tafel schuiven in de provincie Limburg? Wat mag men 
precies verwachten?

Voorts staat een grondige evaluatie van de huidige 
werking van de Civiele Bescherming op het programma. 
Dat zou gebeuren via diepte-interviews van de ver-
schillende partners die een beroep doen op de Civiele 
Bescherming. Kunnen die plannen worden geduid?

Tegelijkertijd kondigt de minister al aan dat er zal wor-
den geïnvesteerd in bijkomende middelen voor de Civiele 
Bescherming. Zo zal al voor 2021 en ook voor 2022 het 
theoretisch personeelskader worden ingevuld, dat werd 
vastgesteld op 312 VTE of dus 156 VTE per eenheid. Zal 
dat evenwel voldoende zijn? 156 VTE per kazerne klinkt 
op het eerste gezicht mooi. In de praktijk betekent dat 
evenwel dat er steeds slechts 26 mensen tegelijkertijd 
in een kazerne aanwezig zijn, gesteld dat telkens een 
factor 6 wordt toegepast om 1 personeelslid 24/7 aan-
wezig te hebben.

Wat de opleiding van de brandweerlieden betreft, stelt 
de heer Moyaers tevreden vast dat in 2022 een eerste 
aanzet zal gegeven worden om het opleidingsaanbod 
maximaal af te stemmen op de behoeften van de hulp-
verleningszones. De vrijwilligers zullen de mogelijkheid 
krijgen om modulaire opleidingen te volgen. Dat is be-
langrijk, want de brandweervrijwilliger is cruciaal, maar 
staat erg onder druk. Er zal worden gestart met het pro-
ject van de “Vrijwilliger 2.0”. Kan dat worden toegelicht?

dirigée au niveau central. L’intervenant est convaincu 
de sa nécessité. Nous serons exposés de manière 
croissante à des précipitations diluviennes, de fortes 
tempêtes ou de longues périodes de sécheresse et 
de canicule. Il est dès lors crucial de pouvoir réagir de 
manière adéquate.

Un marché public sera lancé avec pour objectif de 
réaliser une étude qui permettra d’évaluer la gestion 
des inondations survenues dans plusieurs provinces de 
Belgique en juillet 2021, et d’en tirer les enseignements 
sous forme de recommandations, afin de pouvoir encore 
mieux gérer une crise d’une telle envergure. Ces projets 
doivent-ils être perçus comme annonçant un comité 
d’apprentissage? Quel en est l’état d’avancement? 
Est-ce différent par rapport à ce que les provinces 
sont occupées à faire avec, par exemple, la Vlaamse 
Milieumaatschappij et les administrations communales 
respectives qui se réunissent actuellement dans la 
province de Limbourg? Qu’est-on en droit d’attendre?

En outre, une évaluation approfondie du fonction-
nement actuel de la Protection civile est prévue. Elle 
serait réalisée par le biais d’entretiens approfondis 
des différents partenaires qui font appel à la Protection 
civile. Des précisions peuvent-elles être apportées au 
sujet de ces projets?

La ministre annonce déjà simultanément qu’un in-
vestissement en moyens supplémentaires sera prévu 
pour la Protection civile. Ainsi, pour 2021 ainsi que 
pour 2022 également, le cadre théorique du personnel 
sera pourvu, celui-ci a été fixé à 312 ETP, soit 156 ETP 
par unité. Sera-t-il toutefois suffisant? 156 ETP par 
caserne sonnent bien à première vue. Dans la pratique, 
cela signifie toutefois que seulement 26 personnes sont 
toujours présentes en même temps dans une caserne, 
en admettant qu’un facteur 6 est chaque fois appliqué 
afin qu’1 membre du personnel soit présent 24 heures 
sur 24 et 7 jours sur 7.

S’agissant de la formation des pompiers, M. Moyaers 
se félicite de constater qu’un premier pas sera fait 
en 2022 en vue de maximaliser l’offre de formation par 
rapport aux besoins exprimés par les zones de secours. 
Les volontaires obtiendront la possibilité de suivre des 
formations modulaires. Cette mesure importe car le 
pompier volontaire est crucial mais subit des pressions 
considérables. Le projet volontaire 2.0 sera lancé. Peut-iI 
être commenté?
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Daarnaast komt er een verhoging van de federale 
financiering van de Brusselse brandweer en de hulpver-
leningszones. Dit zal verder worden geregeld via een 
omzendbrief. In 2024 zal de financiering bijna 200 mil-
joen euro bedragen. Dat is goed nieuws. Er was reeds 
een aankondiging voor een verhoging tot 2024. Is dat 
iets blijvends?

— Cybercriminaliteit

Dit thema komt iets minder prominent aan bod in de 
beleidsnota. Het is uiteraard niet alleen de bevoegdheid 
van de minister. Niettemin zou het goed zijn geweest 
om bijvoorbeeld initiatieven aan te kondigen die moeten 
bijdragen tot de bescherming van de individuele burgers.

Wel zal er een financiële injectie komen ter bescher-
ming tegen cyberaanvallen zoals degene die gericht 
was tegen de FOD Binnenlandse Zaken. De minister 
wil tevens het personeelskader van het FCCU en de 
RCCU’s vervolledigen. Het is ook positief dat België in 
de Joint Cybercrime Taskforce stapt. Naar aanleiding 
van een hoorzitting met Europol (DOC 55 2169/001) heeft 
de spreker die suggestie gedaan in een debat met de 
premier. Het is goed dat die suggestie haar weg heeft 
gevonden naar de beleidsnota.

Maar het valt te vrezen dat deze elementen in een snel 
veranderende wereld niet zullen volstaan. Oplichting via 
het internet of inbraak in een pc of smartphone staan in 
de top 3 van misdrijven die door de burger aangegeven 
worden als criminele feiten waarvan ze het vaakst het 
slachtoffer van zijn. Op momenten dat iedereen nood-
gedwongen meer online koopt, swingen de cijfers van 
phishing en andere technieken weer de pan uit. Fraudeurs 
spelen daar gretig op in. De cybercriminaliteit raakt ook 
steeds beter georganiseerd en wijder verspreid.

Vandaag geven politiezones aan dat ze ter zake van 
geen hout pijlen meer weten te maken. We moeten de 
politiediensten dan ook voldoende wapenen tegen dit 
soort van criminaliteit, niet enkel met middelen, maar 
zeker ook door gericht specialisten aan te werven.

Mevrouw Vanessa Matz (cdH) benadrukt dat 2021 werd 
gekenmerkt door twee grootschalige crises: de gezond-
heidscrisis en de overstromingen. Men kan zich goed 
indenken dat het kabinet de handen vol heeft gehad met 
het beheer ervan, dat boven op het dagelijkse beheer 
van ’s lands veiligheid kwam; zulks ligt allerminst voor 
de hand.

Toch kan de spreekster zich niet van de indruk ont-
doen dat de beleidsnota niet ambitieus genoeg is wat de 
bakens voor het beleid betreft, en amper verschilt van 

En outre, le financement fédéral des pompiers et des 
zones de secours de Bruxelles sera augmenté, par le 
biais d’une circulaire. En 2024 le financement atteindra 
quasi les 200 millions d’euros. C’est une bonne nouvelle. 
Une augmentation jusqu’en 2024 a déjà été annoncée. 
Est-ce définitif?

— Cybercriminalité

Ce thème est un peu moins présent dans la note de 
politique générale. Il est vrai qu’il ne relève pas seule-
ment de la compétence de la ministre, mais il aurait été 
bon d’annoncer par exemple des initiatives susceptibles 
de contribuer à la protection des citoyens individuels.

Une injection financière est toutefois prévue pour la 
protection contre les cyberattaques comme celle qui a 
été menée contre le SPF Intérieur. La ministre souhaite 
également compléter le cadre de la FCCU et des RCCU. 
L’intervenant se réjouit par ailleurs que la Belgique 
rejoigne la Joint Cybercrime Taskforce. L’intervenant 
avait suggéré cette participation lors d’un débat avec 
le premier ministre, à la suite d’une audition d’Europol 
(DOC 55 2169/001). Il se félicite qu’il soit tenu compte 
de sa suggestion dans la note de politique générale.

Mais le membre craint que ces éléments ne soient 
pas suffisants dans un monde en mutation rapide. Les 
escroqueries sur l’internet ou l’intrusion dans un ordina-
teur ou dans un smartphone figurent dans le top 3 des 
infractions dont les citoyens se disent le plus souvent 
victimes. Lorsque tout le monde est contraint d’acheter 
davantage en ligne, le nombre de cas de phishing et 
autres techniques monte en flèche. Les fraudeurs pro-
fitent pleinement de la situation. La cybercriminalité est 
par ailleurs de mieux en mieux organisée et de plus en 
plus répandue.

Aujourd’hui, les zones de police ne savent plus à quel 
saint se vouer dans ce domaine. Il est donc essentiel 
d’armer efficacement les services de police contre ce 
type de criminalité, non seulement en leur octroyant 
des moyens, mais aussi en recrutant des spécialistes.

Mme Vanessa Matz (cdH) souligne que l’année 2021 a 
été marquée par la gestion de deux crises majeures: 
la crise sanitaire et celle liée aux inondations. On peut 
imaginer que le cabinet a été fort occupé dans la gestion 
de celles-ci, en plus de la gestion quotidienne liée à la 
sécurité intérieure de notre pays, ce qui ne constitue 
pas une mince affaire.

Cela dit, l’intervenante ne peut se départir de l’impres-
sion que la note de politique générale manque d’ambi-
tion sur le plan des orientations politiques et est assez 
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die van vorig jaar. Nochtans is het volkomen gewettigd 
uit te kijken naar een aantal nieuwe beleidslijnen van 
de minister en naar de concrete tenuitvoerlegging van 
de maatregelen die al sinds lang in uitzicht gesteld zijn.

Mevrouw Matz spitst haar betoog toe op vier belang-
rijke thema’s en uitdagingen.

In de eerste plaats zijn er de eisen van de 
politiediensten.

De spreekster herinnert eraan dat de minister zich ertoe 
had verbonden dat in de federale politie geïnvesteerd 
zou worden en dat de toegezegde bedragen integraal 
zouden worden toegekend. Ook had de minister aange-
kondigd dat de bijkomende enveloppe voor de politie (ten 
belope van respectievelijk 50, 70, 90 en 100 miljoen euro 
van 2021 tot 2024) zou dienen voor de indienstneming 
van 1 600 aspiranten. In 2020 zijn die indienstnemingen 
gestaakt moeten worden als gevolg van de COVID-19-
crisis. Toch hebben op 15 oktober 2021, 1 123 nieuwe 
inspecteurs hun opleiding aangevat. De federale politie 
wil het daar niet bij laten: tegen eind 2021 moet het voor-
opgestelde aantal van 1 600 nieuwe krachten bereikt zijn.

Mevrouw Matz is echter van mening dat het geen zin 
heeft met de ene hand iets te geven om het vervolgens 
met de andere hand af te nemen; alle departementen, 
en dus ook de politie, krijgen immers lineaire bespa-
ringen opgelegd. De spreekster herinnert eraan dat de 
regering, door lineaire besparingen op te leggen, geen 
beleidsprioriteiten vaststelt en de burger een rad voor 
ogen draait.

De binnen de veiligheidsdiensten aangemerkte be-
hoeften zijn doorgaans niet gericht op een handhaving 
van de thans beschikbare capaciteit, maar wel degelijk 
op een uitbreiding ervan.

De spreekster verwijst naar de verklaringen van de 
commissaris-generaal van de federale politie, maar ook 
naar de getuigenissen uit de gerechtelijke wereld waarbij 
het gebrek aan middelen bij de federale gerechtelijke 
politie aan de kaak wordt gesteld.

Bij het begin van het gerechtelijk jaar heeft de pro-
cureur-generaal van Brussel verklaard dat de federale 
gerechtelijke politie, als gevolg van een gebrek aan mid-
delen, niet langer alle zaken, waaronder meer bepaald 
ook financiële dossiers, zal kunnen behandelen. Michel 
Claise, onderzoeksrechter te Brussel, doet eenzelfde 
vaststelling en heeft het beleid op 24 september 2021 een 
veeg uit de pan gegeven: “Rien n’est véritablement fait 
pour lutter contre la criminalité financière. Les effectifs 
sont largement insuffisants. (…)”.

semblable à celle de l’année dernière. Or, on aurait 
légitimement pu s’attendre à une série de nouvelles 
lignes directrices de la ministre et à la concrétisation 
des mesures annoncées de longue date.

Mme Matz axe son intervention sur quatre thématiques 
et enjeux majeurs.

La première a trait aux revendications des services 
de police.

L’intervenante rappelle que la ministre s’était engagée 
à investir dans la police fédérale et à ce que les montants 
promis soient versés intégralement. La ministre avait par 
ailleurs annoncé que l’enveloppe supplémentaire en faveur 
de la police (à savoir 50, 70, 90 et 100 millions d’euros 
de 2021 à 2024) servirait au recrutement des 1600 aspi-
rants. En 2020, le recrutement a été interrompu en 
raison du COVID-19. Néanmoins, le 15 octobre 2021,  
1 123 nouveaux inspecteurs ont commencé leur formation 
et la police fédérale en prévoit de nombreux autres, de 
sorte qu’on atteindra 1 600 recrues pour 2021.

Cela étant, Mme Matz est d’avis qu’il ne sert à rien 
de donner d’une main ce que l’on reprend de l’autre, 
puisque des économies linéaires sont imposées à tous 
les départements, y compris la police. L’intervenante 
rappelle que le fait d’imposer des économies linéaires 
constitue un non-choix sur les priorités politiques du 
gouvernement et brouille le message pour le citoyen.

Les besoins exprimés au sein des services de sécu-
rité, de manière générale, ne visent pas le maintien 
de la capacité actuellement disponible, mais bien un 
renforcement de celle-ci.

L’ intervenante se réfère aux déclarations du 
Commissaire général de la police fédérale mais éga-
lement aux témoignages au sein du monde judiciaire 
visant à dénoncer le manque de moyens à la police 
judiciaire fédérale.

Lors de la rentrée judiciaire, le procureur général 
de Bruxelles a déclaré que, faute de moyens, la police 
judiciaire fédérale ne mènera plus toutes les affaires, 
notamment les dossiers financiers. Michel Claise, juge 
d’instruction à Bruxelles, partage le même constat et a 
tenu des propos très durs à l’égard du monde politique 
en déclarant, le 24 septembre 2021, que “rien n’est véri-
tablement fait pour lutter contre la criminalité financière. 
Les effectifs sont largement insuffisants.(…)”.
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De spreekster verwijst ook naar de hoorzittingen 
die op 19 oktober 2021 in de commissie voor Justitie 
werden gehouden naar aanleiding van de bespreking 
van het wetsontwerp houdende wijzigingen aan het 
Strafwetboek met betrekking tot het seksueel strafrecht. 
In dat verband heeft de heer Charles-Éric Clesse, lid van 
de raad van bestuur van de Stichting Samilia, gewezen 
op een hoogst problematisch personeelstekort, inzonder-
heid wat het aantal speurders betreft. Hij verwees naar 
de federale gerechtelijke politie te Charleroi, waar het 
personeelstekort zou hebben geleid tot de afschaffing 
van de afdeling mensensmokkel en mensenhandel.

Ofschoon de verhoging van de kredieten voor het 
i-Policeproject een goede zaak is, wordt tegelijk vast-
gesteld dat de middelen van de DG’s van de federale 
politie worden beknot. Dat staat haaks op de belofte van 
de minister om opnieuw in de federale politie te inves-
teren via bijkomende kredieten en Europese fondsen. 
Met betrekking tot i-Police merkt het Rekenhof in zijn 
advies het volgende op: “De kredieten voor het project 
zijn opgenomen in het programma 17.80.4 “i-Police”, 
maar zijn onvoldoende om alle verplichtingen na te 
komen.”. Het Rekenhof leidt daaruit af dat de “Federale 
Politie (…) de komende jaren een beroep [zal] moeten 
doen op verschillende heterogene federale financie-
ringsbronnen”. Derhalve beveelt het Rekenhof aan om 
“de vereiste kredieten zoveel mogelijk rechtstreeks in 
het programma 17.80.4 in te inschrijven [sic] maar ook 
de budgettaire meerjarenraming voor het project en de 
financieringswijze op te nemen in de verantwoordings-
nota.” (DOC 55 2291/003, blz. 82-83).

De toename van de begrotingsenveloppe voor de po-
litiediensten en de uitbreiding van de personeelsformatie 
bij de politie moeten een absolute prioriteit vormen, in 
het belang van onze politiemensen en voor de veiligheid 
van onze medeburgers.

Ook de personeelssterkte van de Directie Veiligheid 
moet worden uitgebreid, zodat de DAB volledig operati-
oneel wordt. Momenteel bedraagt het aantal effectieve 
personeelsleden 1 250 op een totaal van 1 600.

Voorts is het van essentieel belang dat de arbeids-
omstandigheden van onze politiemensen worden ver-
beterd. Al jarenlang, inzonderheid in de context van de 
coronacrisis, hebben onze politiediensten hun taken 
echter almaar complexer zien worden zonder dat hun 
lonen werden opgewaardeerd. Het ligt dan ook voor 
de hand dat de toegenomen complexiteit van de taken 
gepaard zal moeten gaan met een opwaardering van 
het loon. Tevens zal zowel voor de federale als voor de 

L’intervenante se réfère aussi aux auditions organisées 
par la commission de la Justice, le 19 octobre 2021, 
dans le cadre du projet de loi modifiant le Code pénal 
en ce qui concerne le droit pénal sexuel. Dans ce cadre, 
M. Charles-Eric Clesse, membre du conseil d’adminis-
tration de la fondation Samilia, a fait part d’un grave 
problème de déficit en personnel et plus particulièrement 
en ce qui concerne le nombre d’enquêteurs. Il a cité la 
PJF de Charleroi, où le manque en personnel aurait 
entrainé la suppression de la section “trafic et traite des 
êtres humains” (TEH).

Par ailleurs, si l’augmentation des crédits à destination 
du projet de l’I-Police est une bonne chose, on remarque 
en même temps que les moyens des DG de la police 
fédérale sont diminués. Ce qui est en porte-à-faux 
avec l’engagement de la ministre de réinvestir dans la 
police fédérale via des crédits supplémentaires et des 
budgets européens. Concernant i-Police, la Cour des 
comptes relève dans son avis que les crédits destinés 
au projet sont repris au programme 17.80.4 “i-Police”, 
mais qu’ils sont insuffisants pour couvrir toutes les 
obligations. La Cour en déduit que la police fédérale 
devra faire appel à différentes sources de financement 
fédérales hétérogènes au cours des prochaines années. 
Elle recommande dès lors d’inscrire autant que possible 
les crédits requis directement au programme 17.80.4 mais 
également de reprendre l’estimation budgétaire plurian-
nuelle du projet ainsi que le mode de financement dans 
la note justificative (DOC 55 2291/003, p. 82-83).

L’augmentation de l’enveloppe budgétaire à destina-
tion des services de police ainsi le renforcement des 
effectifs policiers doivent constituer une priorité absolue 
dans l’intérêt de nos policiers et pour la sécurité de nos 
concitoyens.

Les effectifs de la Direction de sécurisation doivent 
également être renforcés pour que la DAB soit tout à fait 
opérationnelle. À l’heure actuelle, le nombre d’effectifs 
s’élève à 1250 sur un total de 1600.

Par ailleurs, il est essentiel d’améliorer les conditions 
de travail de nos policiers. Or, depuis plusieurs années 
et particulièrement dans le cadre de la crise du coro-
navirus, nos services de police ont vu leurs tâches se 
complexifier sans que leur salaire ne soit revalorisé. Il 
est donc évident que la complexification des tâches 
devra s’accompagner d’une revalorisation salariale. Une 
solution pérenne devra également être trouvée pour le 
régime de la NAPAP que ce soit pour la police fédérale 
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lokale politie een permanente oplossing moeten worden 
gevonden voor de NAVAP-regeling.

Het is jammer dat tijdens de onderhandelingen over 
de sectorovereenkomst niet de minste vooruitgang is 
geboekt wat die twee pijnpunten betreft. Kan de minister 
informatie verstrekken over de lopende onderhandelingen? 
Uit het advies van het Rekenhof blijkt het volgende: “De 
regering besliste om in 2022 de non-activiteit te com-
penseren en kende tijdens voormelde begrotingsnotifi-
caties 56,4 miljoen euro toe, waarvan 15,6 miljoen euro 
voor de Federale Politie en 40,8 miljoen euro voor de 
lokale politie. Wat de lokale politie betreft, stemmen 
de toegekende kredieten voor de non-activiteit [echter] 
overeen met de raming”. Er zou dus een tekort zijn 
van 4 miljoen euro. Is de minister voornemens een 
amendement in te dienen om de uitgavenbegroting aan 
te passen en daarin het nodige bedrag op te nemen? 
De spreekster herinnert eraan dat de minister, en de 
regering in het algemeen, zich ertoe hadden verbonden 
om de NAVAP-financiering voor 2022 te garanderen.

Aangaande de aantrekkelijkheid van het politieambt lijkt 
de minister dan weer een mandaat te hebben gekregen 
om te onderhandelen in het kader van een begrotings-
enveloppe van 150 miljoen euro die in twee fasen moet 
worden opgesplitst. Volgens mevrouw Matz moet over 
die cijfers publiekelijk worden gedebatteerd en moeten 
ze aan het parlementair toezicht worden onderworpen. Zij 
herinnert eraan dat de vakbonden om 210 miljoen euro 
hadden gevraagd voor de opwaardering van bepaalde 
lonen. Wat zijn de desiderata en waarover is er al een 
akkoord?

Het tweede thema dat mevrouw Matz wil aankaarten, 
is de bestrijding van het geweld jegens de politie en de 
brandweer, alsook van het politiegeweld.

Het lid herinnert eraan dat de Kamer van volksver-
tegenwoordigers een op initiatief van cdH ingediende 
resolutie heeft aangenomen over de evaluatie en de 
opvoering van de maatregelen om geweld tegen de leden 
van de politiediensten tegen te gaan (DOC 55 0443/004). 
In die resolutie werd de regering verzocht:

— “een alomvattende en terugkerende evaluatie uit 
te voeren van de maatregelen die sinds 2012 werden 
genomen om geweld ten aanzien van de leden van de 
politiediensten tegen te gaan”;

— “een mediacampagne te voeren om de burgers 
bewust te maken van het geweld ten aanzien van de 
leden van de veiligheidsdiensten, in het bijzonder ten 

que locale. Or, il est dommage qu’aucune avancée n’ait 
été réalisée dans ces deux volets lors des négociations 
de l’accord sectoriel. La ministre peut-elle donner des 
informations sur les négociations en cours?

Sur la base de l’avis de la Cour des comptes, il res-
sort que le gouvernement a décidé de compenser la 
non-activité en 2022 et a accordé 56,4 millions d’euros 
dans le cadre des notifications budgétaires précitées, 
dont 15,6 millions d’euros à la police fédérale et 40,8 mil-
lions d’euros à la police locale. Pour la police fédérale, 
le coût de la non-activité est toutefois estimé à 19,6 mil-
lions d’euros. Il manquerait donc 4 millions d’euros. La 
ministre compte-t-elle déposer un amendement pour 
adapter le budget des dépenses et y prévoir le montant 
nécessaire? L’intervenante rappelle que la ministre, et le 
gouvernement de manière générale, s’étaient engagés 
à garantir le financement de la NAPAP pour 2022.

D’autre part, concernant l’attractivité de la fonction 
de police, il semblerait que la ministre a reçu le mandat 
de négocier dans le cadre d’une enveloppe budgétaire 
de 150 millions d’euros à répartir en deux phases. 
Mme Matz est d’avis que ces chiffres doivent faire partie 
du débat public et sont nécessaires au contrôle parle-
mentaire. Elle rappelle que les syndicats demandaient 
un montant de 210 millions d’euros pour revaloriser 
certains salaires. Quelles sont les demandes et sur quoi 
il y a-t-il déjà un accord?

La deuxième thématique que Mme Matz souhaite 
aborder concerne la lutte contre les violences à l’encontre 
de la police et des services d’incendie et les violences 
policières.

Elle rappelle que la Chambre des représentants a 
adopté, à l’initiative du cdH, une résolution visant à éva-
luer et à renforcer les mesures prises pour lutter contre 
les violences à l’encontre des membres des services 
de police (DOC 55 0443/004). Dans cette résolution, la 
Chambre demandait au gouvernement:

— de réaliser une évaluation globale et récurrente 
des mesures qui ont été prises depuis 2012 pour lut-
ter contre les violences à l’encontre des membres des 
services de police;

— de lancer une campagne médiatique de sensibili-
sation relative à la violence à l’encontre des membres 
des services de sécurité, en particulier à l’encontre 
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aanzien van de leden van de politiediensten, en te zorgen 
voor de follow-up van die campagne”;

— “de database van de ANG aan te passen zodat 
de registratie van gewelddaden ten aanzien van de 
beoefenaars van beroepen van algemeen belang, en meer 
bepaald ten aanzien van de leden van de politiediensten, 
nauwkeuriger kan worden gemaakt”.

Kan de minister een stand van zaken geven over de 
tenuitvoerlegging van die resolutie?

Bovendien maakt de minister de bestrijding van het 
politiegeweld tot een van haar prioriteiten. Op wetsvlak 
geeft zij aan te werken op drie aspecten, namelijk:

— een hervorming van de tuchtwet met het oog op 
een vlottere behandeling van de zaken;

— de tenuitvoerlegging van nieuwe wetgeving met 
betrekking tot het melden van integriteitsschendingen. In 
dit verband herinnert mevrouw Matz eraan dat deze wet 
uit 2013 het kader aanreikt voor het aangeven van een 
ambtenaar – in voorkomend geval een politieambtenaar – 
die de integriteit van een burger zou hebben geschonden. 
In 2019 werd de wet bijgestuurd om klokkenluiders beter 
te beschermen;

— de invoering van een wettelijke grondslag met het 
oog op de uitvoering van een screening van het personeel 
gedurende de hele loopbaan. De spreekster juicht deze 
evolutie toe. Met betrekking tot het politiegeweld is de 
politieoverheid immers zelf vragende partij voor een 
cultuurwijziging bij de geïntegreerde politie. De screening 
van het politiepersoneel gedurende de hele loopbaan is 
een voorstel van de AIG, dat de spreekster als voorzet 
heeft genomen om ter zake een wetsvoorstel in te dienen 
(DOC 55 1497/001). Zij roept de minister ertoe op ook 
daar inspiratie uit te putten.

De drie voormelde projecten werden al ter sprake 
gebracht in de beleidsnota van 2020, maar het moet 
gezegd dat ze tot dusver geen enkel concreet verleng-
stuk hebben gekregen. Hoeveel tijd zal de minister nog 
nodig hebben om die maatregelen concreet ten uitvoer 
te leggen?

Een derde thema dat alle aandacht verdient, is de 
tenuitvoerlegging van de aanbevelingen van de onder-
zoekscommissie naar de aanslagen.

Hoewel op het vlak van de binnenlandse veiligheid voor-
al het beheer van de pandemie en van de overstromingen 
in de actualiteit heeft gestaan, blijft de tenuitvoerlegging 

des membres des services de police, à destination des 
particuliers et d’en assurer le suivi;

— d’adapter la banque de données BNG afin que 
l’enregistrement des actes de violence à l’encontre 
des professions d’intérêt général et plus précisément 
contre les membres des services de police puisse être 
rendu plus précis;

La ministre peut-elle donner un état des lieux concer-
nant la mise en œuvre de cette résolution?

En outre, la ministre fait de la lutte contre les violences 
policières l’une de ses priorités. Au niveau légal, elle 
annonce dans ce contexte travailler sur trois aspects, 
à savoir:

— une réforme de la loi disciplinaire afin de garantir 
un traitement plus fluide des affaires.

— la mise en œuvre d’une nouvelle législation relative 
à la dénonciation d’atteintes à l’intégrité. Mme Matz 
rappelle à ce sujet que cette loi de 2013 encadre la 
dénonciation d’un fonctionnaire – en l’occurrence, d’un 
policier – qui aurait porté atteinte à l’intégrité d’un citoyen. 
La loi avait été modifiée en 2019 afin de mieux protéger 
le lanceur d’alerte.

— La création d’une base légale en vue de la réalisation 
d’un screening du personnel tout au long de la carrière. 
L’intervenante juge cette évolution positive. Face aux 
violences policières, l’autorité de police elle-même est 
demanderesse d’un changement de culture au sein de 
la police intégrée. Le screening du personnel policier 
tout au long de la carrière est une proposition de l’AIG 
que l’intervenante dit avoir traduite dans une proposition 
de loi (55 1497/001). Elle invite la ministre à s’en inspirer 
également.

Les trois projets précités étaient déjà évoqués lors de 
la note de politique générale de 2020, mais force est de 
constater qu’ils sont restés lettre morte jusqu’à présent. 
De combien de temps la ministre a-t-elle besoin pour 
concrétiser ces mesures?

Une troisième thématique qui mérite toute l’attention 
est la mise en œuvre des recommandations de la com-
mission d’enquête sur les attentats.

Malgré le fait que l’actualité, sur le plan de la sécurité 
intérieure, a principalement concerné la gestion de la 
pandémie et des inondations, la mise en œuvre des 
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van de aanbevelingen van de onderzoekscommissie 
een grote uitdaging.

In dit verband is de spreekster ingenomen met de 
vooruitgang die op sommige punten wordt geboekt.

Dat geldt bijvoorbeeld voor de uitbouw van een 
bovenprovinciale oproeparchitectuur, waarbij eerst 
de 112-noodcentrale van Aarlen naar die architectuur 
werd gemigreerd; binnenkort volgt die van Namen. De 
spreekster pleit ervoor het proces in de andere provincies 
te bespoedigen, zodat alle 112-noodcentrales onderling 
verbonden zijn, overeenkomstig de aanbeveling van de 
onderzoekscommissie.

Voorts verwijst zij naar de Strategische Nota 
Extremisme en Terrorisme, die in de plaats komt van 
het vroegere Plan R. Mevrouw Matz roept de minister 
ertoe op deze nota correct uit te rollen bij de actoren in 
het veld en in commissie te komen toelichten.

Mevrouw Matz is ook ingenomen met het project van 
een “kruispuntbank veiligheid” bij de politie, maar vraagt 
om dit te verruimen en te voorzien in een kruispuntbank 
voor alle veiligheidsdiensten; zulks moet, conform de 
aanbevelingen van de onderzoekscommissie, de infor-
matiedoorstroming verbeteren.

Voor het overige zijn het Joint Decision Center en het 
Joint Information Center operationeel in Brussel, maar hoe 
zit het met die van Antwerpen, Gent, Charleroi en Luik?

Ook was er sprake van om inspiratie te halen uit het 
model van het Bureau Bibob in Nederland en een natio-
naal bureau op te richten waar lokale besturen informatie 
kunnen krijgen over criminele fenomenen en netwerken. 
Werd dit project terzijde geschoven?

Vervolgens gaat mevrouw Matz in op de verster-
king en de verhuizing van het Crisiscentrum, die al in 
de beleidsnota van 2018 in uitzicht werden gesteld. 
Waarom loopt een en ander vertraging op? Hoe is de 
personeelsbezetting van het Crisiscentrum de afgelopen 
vier jaar geëvolueerd?

Er werd een nieuwe, gebiedsoverschrijdende, door 
een technisch samenwerkingsplatform ondersteunde 
structuur opgericht. Kan de minister nader ingaan op 
de oprichting ervan?

De modernisering van het Astrid-netwerk is van start 
gegaan in 2016, met de bedoeling die in 2019 te vol-
tooien. Hoe ver staat het daarmee? De hulpdiensten 
zouden 6 000 prioritaire kaarten krijgen. Werden de 

recommandations de la commission d’enquête demeure 
toutefois un défi majeur.

Dans ce cadre, l’intervenante salue certaines avancées.

Tel est le cas de la mise en place d’une architecture 
d’appel supra-provinciale via la migration de la première 
centrale d’urgence 112 à Arlon et la prochaine à Namur. 
L’intervenante plaide pour accélérer le processus dans 
les autres provinces afin que toutes les centrales d’ur-
gence 112 soient interconnectées comme le préconisait 
la commission d’enquête.

Elle cite également l’élaboration de la note stratégique 
extrémisme et terrorisme qui vient remplacer l’ancien 
plan R. Mme Matz invite la ministre à garantir sa cor-
recte implémentation auprès des acteurs de terrain et 
à la présenter en commission.

Mme Matz salue aussi le projet d’une banque-carrefour 
dédiée à la sécurité au niveau de la police mais demande 
d’élargir le spectre et de mettre sur pied une banque 
carrefour qui rassemble tous les services de sécurité 
afin d’améliorer le flux d’information et ce, conformément 
aux recommandations de la commission d’enquête.

Pour le reste, si le Joint Decision Center et le Joint 
Information Center sont opérationnels à Bruxelles, 
qu’en est-il de ceux d’Anvers, de Gand, de Charleroi 
et de Liège?

Il avait par ailleurs été question de s’inspirer du modèle 
du bureau BIBOB au Pays-Bas et de créer un bureau 
national où les administrations locales peuvent s’adresser 
pour obtenir des informations sur les phénomènes et 
les réseaux criminels. Ce projet a-t-il été mis de côté?

Mme Matz évoque ensuite le renforcement et le 
déménagement du Centre de crise qui était déjà prévu 
dans la note de politique générale de 2018. Quelle est la 
raison du retard? Quelle est l’évolution des effectifs au 
sein du Centre de crise ces quatre dernières années?

Une nouvelle structure transversale appuyée par une 
plateforme technique de collaboration a été mise en 
place. La ministre peut-elle donner plus d’explications 
quant à la mise en place de cette nouvelle structure 
transversale?

La modernisation du réseau Astrid a débuté en 2016. 
L’objectif était de la finaliser en 2019. Où en est-on? Il était 
prévu de distribuer 6000 cartes prioritaires aux services 
de secours. Les cartes SIM ont-elles été distribuées 
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simkaarten aan de hulpdiensten uitgedeeld? Wat is de 
geraamde kostprijs van de vervanging van het Tetra-
netwerk door het LTE-netwerk, en van de gekozen aanpak 
om het netwerk uit te besteden aan de gsm-operatoren?

De opleiding van de actoren in het veld om de hun 
ter beschikking gestelde instrumenten optimaal te ge-
bruiken, is essentieel. Het is belangrijk oefeningen te 
organiseren. Welke lering kan worden getrokken uit de 
al verrichte oefeningen ingevolge de goedkeuring van 
het koninklijk besluit van 1 mei 2016 tot vaststelling van 
het nationaal noodplan betreffende de aanpak van een 
terroristische gijzelneming of terroristische aanslag? 
Staan er oefeningen gepland in 2022?

In verband met het PNR-systeem vindt mevrouw Matz 
het een goede zaak dat België op Europees niveau een 
voortrekkersrol speelt en overlegt met andere lidstaten. 
Zij wijst erop dat de cdH-fractie, toen de PNR-wet werd 
aangenomen, benadrukt had dat het een averechts ef-
fect zou hebben mocht dit dossier afzonderlijk worden 
behandeld.

Hoe evalueert de minister de tenuitvoerlegging van 
het PNR-systeem in de luchtvaart? Hoeveel gegevens 
werden al verzameld? Hoe werden deze gegevens 
gebruikt in België en in Europa? Zijn inmiddels andere 
luchtvaartmaatschappijen dan Brussels Airlines op de 
databank aangesloten?

Met welke landen heeft België akkoorden gesloten 
voor de tenuitvoerlegging van de PNR?

Wat zi jn de krachtl i jnen van de taskforce 
“hogesnelheidstreinen”?

Wat zijn de kosten van de IT-infrastructuur en van 
de applicatie die werd ontwikkeld om het IT-platform te 
bouwen waarmee de inlichtingendiensten, het OCAD 
en het Crisiscentrum kunnen samenwerken?

Beschikt de minister over statistieken over de resultaten 
die in de strijd tegen drugshandel en inzake parentale 
ontvoeringen werden geboekt? Werden personen gevat 
die als Foreign Terrorist Fighter geseind staan? Zo ja, 
over hoeveel personen gaat het en welk gevolg hebben 
de veiligheidsdiensten aan hun aanhouding gegeven?

De spreekster heeft het voorts over cyberveiligheid, 
een belangrijke uitdaging nu en morgen op het vlak 
van onze veiligheid. Welke middelen zal men aan cy-
berveiligheid besteden? Kan de minister duidelijkheid 
verschaffen over de opdrachten en de organisatie van 
de pool van cyberveiligheidsexperten?

aux services de secours? Quel est le coût prévu pour 
le remplacement du réseau Tetra par celui du LTE et 
l’approche privilégiée qui consiste à sous-traiter le réseau 
avec les opérateurs de GSM?

La formation des acteurs de terrain à une utilisation 
optimale des outils mis à leur disposition est essen-
tielle. L’organisation d’exercices est importante. Quels 
sont les enseignements que l’on peut tirer des exer-
cices déjà réalisés suite à l’adoption de l’arrêté royal 
du 1er mai 2016 portant fixation du plan d’urgence natio-
nal relatif à l’approche d’une prise d’otage terroriste 
ou d’un attentat terroriste? Des exercices sont-ils déjà 
programmés pour 2022?

Concernant le système PNR, Mme Matz juge qu’il est 
positif de voir que la Belgique joue un rôle moteur au 
niveau européen et qu’elle organise une concertation 
avec d’autres États membres. Elle rappelle qu’au moment 
de l’adoption de la loi relative au PNR, le groupe cdH 
avait souligné qu’avancer sur ce dossier de manière 
isolée serait contreproductif.

Comment la ministre évalue-t-elle la mise en œuvre 
du PNR au niveau aérien? Combien de données ont-
elles déjà été récoltées? Quelle en a été l’exploitation 
au niveau belge et européen? D’autres compagnies 
aériennes que Brussels Airlines ont-elles été connectées 
à la banque de données entre-temps?

Quels sont les pays avec lesquels la Belgique a conclu 
des accords pour mettre en œuvre le PNR?

S’agissant de la taskforce “trains à grande vitesse”, 
quelles sont les lignes directrices?

Quel est le coût de l’infrastructure informatique et de 
l’application qui ont été développées pour mettre sur 
pied la plateforme informatique qui permet la collabo-
ration entre les services de renseignement, l’OCAM et 
le Centre de crise?

La ministre dispose-t-elle de statistiques concernant 
les résultats qui ont pu être obtenus en matière de lutte 
contre le trafic de drogue et d’enlèvements parentaux? 
Des personnes signalées comme Foreign Terrorist 
Fighters ont-elles été appréhendées? Si oui, combien 
et quel suivi les services de sécurité y ont-ils donné?

L’intervenante aborde encore la question de la cyber-
sécurité qui constitue un enjeu essentiel actuel et futur 
en termes de sécurité. Quels seront les moyens qui y 
seront consacrés? La ministre peut-elle donner quelques 
précisions quant aux missions et à l’organisation du pool 
d’experts cybersécurité?
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Als laatste thema dat volgens de spreekster bijzon-
dere aandacht verdient, haalt ze de hervorming van de 
hulpverleningszones en van de Civiele Bescherming 
aan. Om de goede werking van de hulpverleningszones 
te garanderen, moeten deze kunnen beschikken over 
een financiering die strookt met de omvang van de 
hervorming. Hoewel de spreekster tevreden is dat er 
tot 2024 bijkomende middelen zullen beschikbaar zijn, 
vreest ze dat zulks onvoldoende is, om de volgende 
redenen.

Alleen al wat de personeelsbezetting van de brandweer 
betreft, heeft de Koninklijke Belgische Brandweerfederatie 
in de commissie voor Binnenlandse Zaken, Veiligheid, 
Migratie en Bestuurszaken immers aangegeven dat 
er op het Belgisch grondgebied ongeveer 3 000 be-
roepsbrandweerlieden te weinig zijn, wat zou leiden 
tot een stijging van de kosten voor civiele veiligheid 
met 195 miljoen euro.

Aangezien de 34 hulpverleningszones jarenlang 
(van 2017 tot 2019) middelen zijn misgelopen als een 
gevolg van niet-indexeringen, pleit de spreekster voor 
een automatische indexering van de federale dotaties; 
ze heeft daartoe trouwens een wetsvoorstel ingediend.

Tot slot geeft mevrouw Matz aan dat de opdrachten 
van de hulpverleningszones duidelijk complexer worden.

Mevrouw Matz vindt het jammer dat de regering er 
niet naar streeft een evenwicht te vinden tussen de 
gemeentelijke en de federale financiering van de civiele 
veiligheid, overeenkomstig de wettelijke bepalingen. De 
verhouding ter zake zou momenteel 75/25 bedragen. 
Klopt dit?

Kandidaat-zonecommandanten zijn schaars. Thans is 
het zo dat ze zich na twee mandaten opnieuw kandidaat 
moeten stellen en dat met hun ervaring geen rekening 
wordt gehouden. Zou het niet verstandiger zijn de beper-
king van het aantal zonecommandanten af te schaffen 
opdat er voldoende dergelijke personeelsleden zouden 
zijn? Welke denksporen schuift de minister naar voren 
inzake de toekomst van de mandaathouders binnen de 
hulpverleningszones?

Inzake de verduidelijking van de rol van de Civiele 
Bescherming heeft het Parlement op 9 juli 2020 het 
door de cdH-fractie ingediende voorstel van resolu-
tie over de hervorming van de Civiele Bescherming 
(DOC 55 0947/008) aangenomen. Met die resolutie 
werd de regering verzocht de keuze van de vestigings-
plaatsen van de bijzondere eenheden van de Civiele 
Bescherming opnieuw onder de loep te nemen en na 
te gaan of de niet langer gebruikte kazernes als voor-
uitgeschoven posten zouden kunnen worden gebruikt. 

La dernière thématique qui mérite une attention parti-
culière est relative à la réforme des zones de secours et 
de la Protection civile. Pour garantir le bon fonctionne-
ment des zones de secours, celles-ci doivent bénéficier 
d’un financement à la hauteur des enjeux de la réforme. 
Si l’intervenante salue l’injection de moyens financiers 
supplémentaires jusqu’en 2024, elle estime, cependant, 
que cela reste insuffisant pour les raisons suivantes.

En ce qui concerne les effectifs des pompiers, la 
Fédération Royale des Corps de Sapeurs-Pompiers de 
Belgique (FRCSPB) a indiqué en commission de l’Intérieur 
qu’il manquait environ 3 000 pompiers professionnels sur 
le territoire belge, ce qui engendrerait une augmentation 
du coût de la sécurité civile de 195 millions d’euros.

Rappelant que les 34 zones de secours ont essuyé un 
manque à gagner suite à l’absence d’indexation pendant 
plusieurs années (de 2017 à 2019), l’intervenante plaide 
pour une indexation automatique des dotations fédérales 
et a d’ailleurs déposé une proposition de loi à cette fin.

Et enfin, force est de constater que les missions des 
zones de secours se complexifient.

Mme Matz regrette que le gouvernement n’ait pas eu 
l’ambition d’atteindre l’équilibre prescrit par la loi entre 
le financement de la sécurité civile par les communes 
et celui par les autorités fédérales. Il semblerait que le 
ratio se situe actuellement à 75/25. Qu’en est-il?

Il est difficile de trouver des candidats commandants de 
zone. Aujourd’hui, à l’issue de deux mandats, ils doivent 
à nouveau postuler et leur expérience n’est pas prise 
en compte. Ne serait-il pas plus judicieux de supprimer 
la limitation du nombre de mandats de commandants 
de zone afin de pouvoir compter sur des effectifs suffi-
sants? Quelles sont pistes de réflexion envisagées par 
la ministre quant à l’avenir des mandataires au sein des 
zones de secours?

En ce qui concerne la clarification du rôle de la 
Protection civile, le Parlement a adopté, le 9 juillet 2020, 
une résolution relative à la réforme de la Protection civile 
(DOC 55 0947/008), dont le texte avait été déposé par le 
groupe cdH. Cette résolution invitait le gouvernement à 
réexaminer le choix des implantations des unités spéciales 
de la Protection civile et à examiner la possibilité de 
transformer les casernes abandonnées en postes avan-
cés. L’intervenante regrette qu’un après l’adoption de la 
résolution, l’administration n’ait pas procédé elle-même 
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De spreekster betreurt dat de administratie na de aan-
neming van de resolutie niet zelf werk van die evaluatie 
heeft gemaakt, maar die oefening via een aanbesteding 
aan een externe partner zal uitbesteden. Had men tijdig 
een evaluatie gemaakt van de diensten van de Civiele 
Bescherming, dan had men wellicht de stortvloed aan 
kritiek naar aanleiding van de overstromingen kunnen 
voorkomen. De spreekster hoopt dat de minister haar 
verbintenissen snel zal kunnen verwezenlijken. Dat is 
niet enkel voor de betrokken diensten nodig maar tevens 
voor de burgers, die zich met de winter voor de deur 
in een kwetsbare situatie bevinden en nog steeds op 
antwoorden wachten.

B. Antwoorden van de minister

De minister overloopt per thema de vragen van de 
commissieleden.

1. Algemeen

Beleidsnota

Een aantal leden heeft erop gewezen dat de be-
leidsnota veel intenties bevat. De minister benadrukt in 
dat verband veel belang te hechten aan een degelijke 
beleidsvoorbereiding. Zo niet, leidt dat tot slechte be-
slissingen. Bepaalde zaken dienen goed bestudeerd te 
worden. Het crisisbeheer is in België een zeer complex 
gegeven. Het is onmogelijk om dat op korte tijd te her-
tekenen en te herdenken.

Iedereen beseft dat ook het voorbije jaar gedomineerd 
werd door het beheer van de coronacrisis. Daardoor 
werden andere beleidsplannen doorkruist.

Begroting

De besparingsdoelstelling van de regering bij de 
federale departementen werd nominaal opgenomen in 
de meerjarenbegroting. Vorig jaar werd inderdaad een 
ander percentage gehanteerd tussen de verschillende 
departementen, met name 0,89 % voor de veiligheids- 
en gezondheidsdepartementen en 2 % voor de andere. 
Vanaf 2022 wordt geopteerd om geen verschil in be-
handeling te creëren tussen departementen en om de 
scope van de besparing zo breed mogelijk te maken. 
Zo kan het percentage per departement relatief laag 
worden gehouden (1,11 %), wat eigenlijk lager is dan de 
indexatie van loon- en werkingskredieten.

Het gaat niet om een vestzak-broekzakoperatie. Er 
wordt immers meer in veiligheid geïnvesteerd dan tijdens 
de vorige regeerperiode.

à cette évaluation mais que l’exercice sera attribué à un 
partenaire externe via un marché public. La réalisation 
de l’évaluation de la Protection civile en temps utile 
aurait sans doute permis d’éviter une partie des nom-
breuses critiques formulées lors des inondations. Elle 
espère que la ministre pourra rapidement concrétiser 
ses engagements. Cela est non seulement nécessaire 
pour les services concernés mais aussi pour les citoyens 
qui, aux portes de l’hiver, se trouvent dans une situation 
précaire et qui n’ont toujours pas de réponses.

B. Réponses de la ministre

La ministre répond aux questions des membres de 
la commission de manière thématique.

1. Généralités

Note de politique générale

Plusieurs membres ont souligné le fait que la note de 
politique générale contient de nombreuses intentions. 
La ministre souligne à cet égard accorder une grande 
importance à la qualité de la préparation des décisions. 
Une mauvaise préparation entraîne de mauvaises déci-
sions. Certains thèmes nécessitent un examen approfondi. 
La gestion de crise est une donnée très complexe en 
Belgique et il est impossible de la redessiner ou de la 
repenser en peu de temps.

Tout le monde est conscient que l’année écoulée a 
été dominée par la gestion de la crise du coronavirus. 
D’autres projets politiques ont de ce fait dû être supprimés.

Budget

L’objectif du gouvernement de réaliser des écono-
mies dans les départements fédéraux a été repris de 
façon nominale dans le budget pluriannuel. Il est vrai 
que l’année dernière, un pourcentage différent avait été 
utilisé selon le département, à savoir 0,89 % pour les 
départements de la sécurité et de la santé et 2 % pour 
les autres. À partir de 2022, on a choisi de ne plus opérer 
de différence de traitement entre les départements et 
d’élargir autant que possible le cadre des économies. 
Cela permet de maintenir le pourcentage par départe-
ment à un niveau relativement bas (1,11 %), qui est en 
réalité inférieur à l’indexation des crédit de personnel 
et de fonctionnement.

Il ne s’agit pas de donner d’une main et de reprendre 
de l’autre. En effet, l’investissement dans la sécurité est 
plus important que pendant la législature précédente.



2292/022DOC 5594

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

In verband met het budget voor de juridische on-
dersteuning wijst de minister erop dat het gaat om een 
toename met een bedrag van ongeveer 500 000 euro. 
Het betreft de integratie van de benodigde kredieten 
voor juridische ondersteuning die in 2021 nog telkens 
via de interdepartementale provisie werden ter beschik-
king gesteld in het kader van het coronabeleid. Tijdens 
de eerste golf werden bijvoorbeeld heel wat procedures 
ingeleid bij de Raad van State over de toen genomen 
maatregelen. Die procedures lopen nog. Er wordt ook 
in 2022 nog een belangrijk “coronacontentieux” verwacht.

Inzake de vraag over de besparing van 312 000 euro 
op de LIVC’s kan worden meegedeeld dat het om een 
lineaire besparing gaat, die is opgelegd door de begroting. 
Het gaat om een facultatieve subsidie die niet wettelijk is 
beschermd. Bijgevolg is het budget daarvan onderhevig 
aan de opgelegde lineaire restrictie.

Stroomplan

Het is inderdaad vooral een plan specifiek voor het 
gerechtelijk arrondissement Antwerpen. In hoeverre het 
kan of moet worden uitgebreid tot andere geografische 
gebieden wordt onderzocht, vooral vanuit gerechtelijk 
oogpunt.

Op verschillende domeinen worden initiatieven ont-
wikkeld rond een meer geïntegreerde aanpak tussen 
politie en justitie, samen met andere partners. Het gaat 
dan bijvoorbeeld om de problematiek van het seksueel 
geweld, transmigratie of de georganiseerde criminaliteit.

2. Binnenlandse Zaken

Private veiligheid

De wet op de private veiligheid voorziet in kansen en 
mogelijkheden om een samenwerking tussen private en 
publieke spelers van het veiligheidsbeleid mogelijk te 
maken. De recent opgerichte adviesraad voor private 
veiligheid, die op 23 november 2021 voor de tweede maal 
is samengekomen, heeft het initiatief genomen om onder 
meer de optimalisatie van de mogelijkheden binnen het 
wettelijk kader te onderzoeken. Publiek-private samen-
werking (PPS) maakt daarvan een belangrijk onderdeel 
uit. Een werkgroep in de schoot van de adviesraad, 
waarvan ook de politie deel zal uitmaken, zal zich over 
PPS buigen. Er zal in het kader van deze werkzaamhe-
den verder gebouwd worden op oefeningen die in het 
verleden gemaakt werden, zoals de conclusies van het 
kerntakendebat. De minister verwacht een eerste reeks 
aanbevelingen dienaangaande tegen medio 2022.

En ce qui concerne le budget pour l’appui juridique, 
la ministre indique que ce budget a été augmenté d’un 
montant d’environ 500 000 euros. Il s’agit de l’intégra-
tion des crédits nécessaires pour l’appui juridique dans 
le cadre de la politique de gestion du coronavirus, qui 
en 2021 ont encore été chaque fois mis à disposition via 
la provision interdépartementale. Pendant la première 
vague, de nombreuses procédures ont par exemple 
été introduites devant le Conseil d’État concernant les 
mesures prises. Ces procédures sont toujours en cours. 
Un nombre important de litiges relatifs à la politique de 
gestion du coronavirus sont encore attendus en 2022.

Concernant la question sur l’économie de 312 000 eu-
ros sur les CSIL, la ministre indique qu’il s’agit d’une 
économie linéaire imposée par le budget. Il s’agit d’une 
subvention facultative, qui n’est pas protégée légale-
ment. Par conséquent, le budget octroyé est soumis 
aux restrictions linéaires imposées.

Stroomplan

Il s’agit en effet d’un plan spécifique à l’arrondissement 
judiciaire d’Anvers. La mesure dans laquelle ce plan peut 
ou doit être étendu à d’autres régions est examinée, 
principalement du point de vue judiciaire.

Dans plusieurs domaines, des initiatives sont dévelop-
pées en vue de tendre vers une approche plus intégrée 
entre la police et la justice, en coopération avec d’autres 
partenaires. Cela concerne par exemple les probléma-
tiques des violences sexuelles, de la transmigration ou 
de la criminalité organisée.

2. Intérieur

Sécurité privée

La loi relative à la protection de la vie privée prévoit 
des opportunités et des possibilités de coopération 
entre des acteurs privés et publics du domaine de la 
sécurité. Le Conseil consultatif de la sécurité privée, qui 
a été créé récemment et s’est réuni pour la deuxième 
fois le 23 novembre 2021, a pris l’initiative d’examiner 
notamment l’optimisation des possibilités offertes par 
le cadre légal. Les partenariats public-privé (PPP) en 
sont un élément important. Un groupe de travail créé au 
sein du conseil consultatif, dont fait également partie la 
police, se penchera sur les PPP. Ces travaux s’appuie-
ront sur des exercices déjà réalisés dans le passé, par 
exemple sur les conclusions du débat relatif aux tâches 
essentielles de la police. La ministre attend une première 
série de recommandations à ce sujet d’ici à la mi-2022.
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Een academische studie die de aanzet tot de Staten-
Generaal van de Private Veiligheid zal vormen, is lopende. 
De verschillende stakeholders van de private veiligheid 
zullen zich beraden over de toekomst van de sector. Een 
Staten-Generaal van de Private Veiligheid zal, samen 
met de Adviesraad Private Veiligheid, in staat worden 
gesteld om met behulp van concrete aanbevelingen het 
toekomstig beleid uit te stippelen.

De bijeenkomst zelf is nog niet ingepland, en ook 
de actoren die beoogd worden om deel te nemen, zijn 
nog niet gedefinieerd. Het doel is om dit in de loop 
van 2022 te organiseren.

Camerawetgeving

I n   2 0 1 8   w e r d  d e  c a m e r a w e t g e v i n g 
van 21 maart 2007 grondig herzien om een flexibel 
wetgevend kader te creëren zodat technologische evo-
luties in het vaststellen en opsporen van criminaliteit 
mogelijk worden. Hiertoe werden de camera’s van 
de politiediensten uit het toepassingsgebied van de 
wet 21 maart 2007 gehaald en is deze laatste wet zelf 
gewijzigd om een antwoord te geven op een reeks 
toepassingsmogelijkheden. De door de politiediensten 
gebruikte camera’s werden dus juridisch overgeheveld 
naar de wet op het Politieambt. Zo is in een regeling 
voorzien voor alle vormen van operationele camera’s, 
alsook in de regels voor het gebruik ervan, de toestem-
mingen tot plaatsing en de verwerking van de gegevens. 
Er werd ook voorzien in een kader voor het gebruik van 
automatische nummerplaatherkenning (ANPR) en de 
in dat kader verzamelde gegevens. Een tweede doel 
van de wetswijziging was een reeks wijzigingen aan te 
brengen aan de wetgeving om deze te laten voldoen aan 
de Europese wetgeving op de gegevensbescherming. 
Voor een goed begrip, de regeling van het operationeel 
gebruik van camera’s door de politiediensten valt onder 
de EU-richtlijn 2016/680 (Law Enforcement directive).

Inmiddels is gebleken dat de camerawetgeving degelijk 
is. Bijgevolg zijn thans geen aanpassingen vereist. Wel 
werd geoordeeld dat proactief moet worden ingezet op 
informatie, communicatie en opleiding van de betrokken 
politiediensten.

Inzake gezichtsherkenningssoftware dient te worden 
gesteld dat er twee soorten bestaan. De eerste heeft 
als doelstelling om een gezicht ter plaatse te vergelijken 
met de foto die op de chip van de identiteitskaart of het 
paspoort staat. Hiervoor bestaat een wettelijk kader, en 
is er zelfs een verplichting van de EU om dit maximaal in 
te zetten voor grenscontroles door politie. Deze software 

Une étude académique qui préfacera les État géné-
raux de la Sécurité privée est en cours. Les différentes 
parties prenantes de la sécurité privée se concerteront 
sur l’avenir du secteur. La création de ces États généraux 
de la Sécurité privée en plus du Comité consultatif de 
la Sécurité privée permettra de définir la politique future 
sur la base de recommandations concrètes.

Aucune date de réunion n’est prévue à ce jour et 
les participants ne sont pas encore définis non plus. 
L’objectif est d’organiser ces États généraux dans le 
courant de 2022.

Législation relative aux caméras

En 2021, la législation relative aux caméras a été 
revue en profondeur pour créer un cadre législatif flexible 
de telle manière que les évolutions technologiques 
puissent contribuer à la constatation et la détection de 
la criminalité. À cette fin, les caméras des services de 
police ont été retirées du champ d’application de la loi 
du 21 mars 2007 et cette loi a été elle-même modifiée 
pour préciser une série de possibilités d’application. 
Les caméras utilisées par les services de police ont 
donc juridiquement été transférées dans la loi sur la 
fonction de police. Une réglementation est ainsi prévue 
pour tous les types de caméras opérationnelles, ainsi 
des règles concernant leur utilisation, les autorisations 
de placement et le traitement des données. Un cadre 
a également été prévu pour l’utilisation de la recon-
naissance automatique des plaques d’immatriculation 
(ANPR) et des données collectées dans ce cadre. Un 
deuxième objectif de cette modification de la loi était 
d’apporter une série de modifications à la législation afin 
de la rendre conforme à la législation européenne sur 
la protection des données. Dans un souci de clarté, la 
ministre précise que les règles pour l’utilisation opéra-
tionnelle de caméras par les services de police tombe 
sous l’application de la directive UE 2016/680 (Data 
Protection Law Enforcement directive).

Dans l’intervalle, la législation relative aux caméras 
s’est révélée robuste. Pour l’heure, de nouvelles modi-
fications ne sont dès lors pas requises. Il a toutefois été 
estimé qu’il convient de miser sur la communication 
ainsi que sur l’information et la formation des services 
de police concernés.

S’agissant du logiciel de reconnaissance faciale, il 
convient de signaler qu’il en existe deux types. Le premier 
vise à comparer un visage sur place avec la photo qui se 
trouve dans la puce de la carte d’identité ou du passeport. 
Il existe un cadre légal à cet effet et l’UE impose même 
de déployer au maximum cette reconnaissance faciale 
pour les contrôles aux frontières réalisés par la police. 
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maakt geen verbinding met databanken. Bij dit type 
gezichtsherkenningssoftware kan men dus niet spreken 
van dezelfde gevaren als bij het (real time) screenen 
van gezichten in een publieke ruimte, waarbij men de 
gezichten gaat vergelijken met gezichten in databanken 
en daarop eventueel bepaalde voorspellende of analy-
serende algoritmes zou laten werken. Het tweede type 
software is momenteel niet toegelaten. De discussies 
daarover worden thans op Europees niveau gevoerd.

Bestuurlijke handhaving

Momenteel wordt een nieuw regelgevend kader uitge-
werkt dat de lokale overheden meer slagkracht geeft om 
op een doeltreffende manier de uitwassen van onder-
mijnende criminaliteit op hun grondgebied te vermijden 
en te bestrijden.

In overleg met de administratie werd besloten om 
een advocatenkantoor aan te stellen voor bijstand bij de 
redactie van de tekst. Tijdens de redactie werd rekening 
gehouden met de adviezen met overigens fundamentele 
opmerkingen die werden uitgebracht ten aanzien van het 
ontwerp dat werd voorbereid onder de vorige regering. 
Er wordt dus niet opnieuw van een leeg blad vertrokken. 
Wel is het de bedoeling om een tekst uit te werken die 
breed genoeg gedragen kan worden.

Zoals eerder reeds aangegeven, wordt de gewoon-
lijke procedure gevolgd, waarbij de teksten worden 
voorgelegd aan de verschillende stakeholders en aan 
een interkabinettenwerkgroep (IKW) met het oog op de 
validatie door de regering. Daarbij wordt ook voorzien in 
overleg met de deelstaten. Na de goedkeuring door de 
regering zal het wetsontwerp worden voorgelegd aan 
de bevoegde adviesinstanties en uiteindelijk worden 
ingediend in het Parlement.

GAS-wetgeving

De ontwerptekst tot wijziging van de GAS-wet naar 
aanleiding van het vijfjaarlijkse GAS-evaluatieverslag 
zal binnenkort beschikbaar zijn. Op basis daarvan zal 
de minister een wetsontwerp indienen tot wijziging van 
de GAS-wet. Hieraan gelinkt zullen ook een aantal 
koninklijke besluiten tot uitvoering van de GAS-wet 
worden gewijzigd.

De minister wenst zich thans nog niet uit te spreken 
over de inhoud van de wijzigingen maar kan wel al aan-
geven dat de verhoging van de maximale boetegrens 
van de GAS-boetes een vraag was van meerdere GAS-
actoren. De minister staat niet afkerig tegenover dat 
verzoek. Ook voor de vraag inzake de uitbreiding van 

Ce logiciel ne se connecte pas avec des banques de 
données. Ce type de logiciel de reconnaissance faciale 
ne présente donc pas les mêmes dangers que dans le 
cadre du contrôle des visages (en temps réel) dans un 
espace public comparant les visages à ceux des banques 
de données et y appliquant éventuellement certains 
algorithmes prédictifs ou analytiques. Le deuxième 
type de logiciel n’est pas autorisé pour le moment. Les 
discussions à cet égard sont actuellement menées au 
niveau européen.

Approche administrative

Un nouveau cadre réglementaire qui donnera aux 
autorités locales une plus grande capacité d’action afin 
de prévenir et de combattre efficacement les excès de 
la criminalité subversive sur leur territoire est en cours 
d’élaboration.

Il a été décidé en concertation avec l’administration de 
désigner un cabinet d’avocats pour aider à la rédaction du 
texte. Lors de la rédaction, il a été tenu compte des avis 
comportant des observations d’ailleurs fondamentales 
qui avaient été formulées vis-à-vis du projet qui avait 
été préparé sous le gouvernement précédent. On n’est 
donc pas de nouveau parti d’une feuille blanche. Le but 
est toutefois d’élaborer un texte qui puisse rencontrer 
une adhésion suffisamment large.

Comme cela a déjà été indiqué précédemment, la 
procédure ordinaire est suivie dans le cadre de laquelle 
les textes sont soumis aux différentes parties prenantes 
et au groupe de travail intercabinets en vue de la vali-
dation par le gouvernement. Une concertation avec 
les entités fédérées est également prévue à cet égard. 
Après l’approbation du gouvernement, le projet de loi 
sera soumis aux instances consultatives compétentes 
et finalement déposé au parlement.

Législation SAC

Le projet de texte modifiant la législation SAC à la 
suite du rapport d’évaluation quinquennal relatifs aux 
SAC sera disponible prochainement. C’est sur cette 
base que la ministre déposera un projet de loi modifiant 
la législation SAC. Dans ce cadre, une série d’arrêtés 
royaux d’exécution de la législation SAC seront modifiés.

La ministre ne souhaite pas encore se prononcer sur 
le contenu des modifications mais est toutefois déjà 
en mesure d’indiquer que le relèvement de la limite 
supérieure des amendes SAC était une demande for-
mulée par plusieurs acteurs des SAC. La ministre n’est 
pas opposée à cette demande. En ce qui concerne la 
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het aantal GAS-sancties verwijst zij naar de parlemen-
taire besprekingen die binnenkort zullen plaatsvinden.

Voorts dient te worden benadrukt dat de GAS-
bemiddeling onder de bevoegdheid valt van de minister 
van Ontwikkelingssamenwerking en Grootstedenbeleid. 
De minister heeft reeds met minister Kitir overleg gepleegd 
over de bemiddeling teneinde onderling af te stemmen 
over de wijzigingen die aan het luik bemiddeling van 
de GAS-wet zullen worden aangebracht teneinde het 
gebruik van deze maatregel verder te bevorderen en 
te optimaliseren.

Naar aanleiding van de nakende wetswijziging zal ook 
een omzendbrief verspreid worden om de gemeenten 
extra uitleg te geven en om in te zetten op de informa-
tiedoorstroming vanuit de gemeenten.

De wet van 19 juli 1991 tot regeling van het beroep 
van privédetective

Het bestaande raamwerk ter zake dateert van 1991 en 
is voorbijgestreefd; daarom wordt een nieuwe wet op 
de private opsporing gecreëerd. Die nieuwe wet zal 
aan de tijdsgeest aangepast zijn en rekening houden 
met het gebruik van moderne, technologische midde-
len. Ook zal deze wet rekening houden met de plaats 
en de rol van de private opsporing in de wereldwijde 
veiligheidscontext, alsook met de actuele beginselen 
en wetten inzake de bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer en met de individuele grondrechten in een 
democratische rechtsstaat.

Plaatsverbod

De aangenomen resolutie (DOC 55 1332/005) ver-
zoekt de federale regering onder meer een regeling uit 
te werken waarbij alle actoren van het veiligheidsnetwerk 
worden betrokken om ervoor te zorgen dat veroorzakers 
van overlast een plaatsverbod krijgen en ook op andere 
domeinen geweigerd kunnen worden.

De minister heeft in juni 2021 een vernieuwde om-
zendbrief gepubliceerd betreffende overlast in recrea-
tiegebieden en recreatiezones. De omzendbrief was al 
sinds 2006 niet meer geactualiseerd. Een belangrijk 
onderdeel van de omzendbrief heeft betrekking op 
verschillende preventieve en repressieve maatregelen 
die overlast kunnen voorkomen en aanpakken.

Voorts werd ervoor gezorgd dat amokmakers die een 
plaatsverbod opgelegd krijgen, worden opgenomen in 
de ANG, zodat elke politiezone ze kan raadplegen om 

demande visant à élargir le nombre de sanctions SAC, 
elle renvoie également aux discussions parlementaires 
qui auront lieu prochainement.

Il convient en outre de souligner que la médiation SAC 
relève de la compétence de la ministre de la Coopération 
au développement et de la politique des Grandes Villes. 
La ministre s’est déjà concertée avec la ministre Kitir au 
sujet de la médiation afin de s’accorder mutuellement 
au sujet des modifications qui seront apportées au volet 
médiation de la législation SAC afin de promouvoir et 
d’optimiser davantage l’utilisation de cette mesure.

Dans l’optique de la modification législative imminente, 
une circulaire sera également distribuée afin de fournir 
des explications supplémentaires aux communes et 
de miser sur la transmission d’informations depuis le 
niveau communal.

Loi du 19 juillet 1991 organisant la profession de 
détective privé

L’objectif est de créer une nouvelle loi sur les enquêtes 
privées pour remplacer le cadre actuel, obsolète, datant 
de 1991. Une nouvelle loi adaptée à l’esprit du temps et 
tenant compte de l’utilisation de moyens et de méthodes 
modernes et technologiques est en préparation. La loi  
tient également compte de la place et du rôle de l’enquête 
privée dans l’environnement sécuritaire mondial, ainsi 
que des principes et lois actuels sur la protection de la 
vie privée et des droits fondamentaux individuels dans 
un État constitutionnel démocratique.

Interdiction de lieu

La résolution adoptée (DOC 55 1332/005) demande 
notamment au gouvernement fédéral d’élaborer une 
réglementation impliquant tous les acteurs du secteur 
de la sécurité afin de faire en sorte que les fauteurs de 
troubles qui causent des nuisances se voient infliger une 
interdiction de lieu et puissent se voir refuser l’accès à 
d’autres domaines.

En juin 2021, la ministre a publié une circulaire actua-
lisée concernant les nuisances dans des domaines 
récréatifs et des zones récréatives. La circulaire n’avait 
déjà plus été actualisée depuis 2006. Une grande partie 
de la circulaire concerne les différentes mesures pré-
ventives et répressives des nuisances.

En outre, on a veillé à ce que les fauteurs de troubles 
qui se voient infliger une interdiction de lieu soient enre-
gistrés dans la BNG de manière à ce que chaque zone 
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deze personen beter te kunnen opvolgen. Burgemeesters 
kunnen met het oog op het vrijwaren van de openbare 
orde deze informatie ook opvragen en eventueel aan-
wenden voor de eigen besluitvorming.

Verder kunnen recreatiedomeinen gebruik maken van 
een parkreglement om de toegang voor amokmakers 
te ontzeggen indien de bepalingen van dat reglement 
worden overtreden. In besloten recreatiedomeinen kan 
gebruik worden gemaakt van een registratiesysteem om 
eventuele overtreders van het opgelegde toegangsver-
bod te detecteren. Een recreatiegebied dat een dergelijk 
systeem wenst te implementeren, dient zich uiteraard te 
conformeren aan de wet van 30 juli 2018.

De omzendbrief betreffende overlast in recreatie-
gebieden en recreatiezones, die werd gepubliceerd 
op 23 juni 2021, bepaalt dat de FOD Binnenlandse Zaken 
de omzendbrief zal evalueren binnen een termijn van 
twaalf maanden na publicatie. De evaluatie zal dus de 
komende maanden concreter vorm krijgen.

De politie kan personen die overlast veroorzaken, 
registreren in de bestuurlijke ANG. De bestuurlijke 
overheid (de burgemeester) wordt hiervan op de hoogte 
gesteld en kan, na de betrokkene te hebben gehoord 
en na beraadslaging, overgaan tot een besluit om de 
persoon in kwestie een plaatsverbod op te leggen. De 
politie wordt in kennis gesteld van het besluit. Zodra 
een plaatsverbod in de ANG geregistreerd staat, kan 
elke politieambtenaar bij een identiteitscontrole op het 
terrein onmiddellijk zien of er voor de gecontroleerde 
persoon een plaatsverbod van kracht is. De ingevoerde 
maatregel is beperkt in tijd en ruimte. Het besluit van de 
burgemeester is enkel afdwingbaar voor een bepaalde 
plaats en periode, en dus kunnen politiezones mensen 
niet weren omwille van een verbod elders uitgevaardigd. 
Indien de bestuurlijke maatregel verlengd wordt, wordt 
een nieuw besluit van de burgemeester bezorgd aan 
de lokale politie en wordt de duurtijd van maatregel ver-
lengd – telkens verlengbaar met maximaal één maand 
en tot tweemaal. Eenmaal de duurtijd van de maatregel 
verstreken is, verdwijnt de maatregel automatisch uit 
de module “controle” van de ANG. Tijdens een identi-
teitscontrole of tijdens eender welke andere opzoeking, 
zal deze informatie dus slechts zichtbaar zijn zolang de 
maatregel voor de persoon in kwestie van kracht is. Het 
gaat dus om een proportionele maatregel.

Burgerparticipatie

De administratie (de Algemene Directie Veiligheid en 
Preventie) heeft meegewerkt aan het onderzoek van 
de VIVES Hogeschool met betrekking tot het project 
“Burgerparticipatie in lokale veiligheid”, dat resulteerde in 

de police puisse la consulter afin de pouvoir mieux suivre 
ces personnes. Les bourgmestres peuvent également 
demander ces informations et éventuellement les utili-
ser pour leur propre prise de décision afin de maintenir 
l’ordre public.

En outre, les domaines récréatifs peuvent utiliser un 
règlement intérieur afin de refuser l’accès aux fauteurs 
de troubles si les dispositions de ce règlement sont 
enfreintes. Dans les domaines récréatifs fermés, un 
système d’enregistrement peut être utilisé afin de détec-
ter d’éventuels contrevenants de l’interdiction d’accès 
imposée. Si un domaine récréatif souhaite mettre en 
œuvre un tel système, il va de soi qu’il devra se confor-
mer à la loi du 30 juillet 2018.

La circulaire relative aux nuisances dans des domaines 
récréatifs et des zones récréatives, qui a été publiée 
le 23 juin 2021, prévoit que le SPF Intérieur l’évaluera 
dans un délai de douze mois suivant sa publication. La 
forme de l’évaluation sera ainsi concrétisée au cours 
des prochains mois.

La police peut enregistrer les personnes qui causent 
des nuisances dans la BNG administrative. L’autorité 
administrative (le bourgmestre) en est informée et pourra 
décider d’infliger une interdiction de lieu à la personne 
en question après l’avoir entendue et après délibération. 
La police sera informée de la décision. Dès qu’une 
interdiction sera enregistrée dans la BNG, tout agent 
de police effectuant un contrôle d’identité sur le terrain 
pourra immédiatement voir si la personne contrôlée fait 
l’objet d’une interdiction de lieu. La mesure introduite 
est limitée dans le temps et dans l’espace. La décision 
du bourgmestre ne sera contraignante que pour un 
certain lieu et une certaine période. Les zones de police 
ne peuvent donc pas interdire des personnes en raison 
d’une interdiction prononcée ailleurs. Si la mesure 
administrative est prolongée, une nouvelle décision du 
bourgmestre sera transmise à la police locale et la durée 
de la mesure sera prolongée – chaque fois d’un mois 
maximum et jusqu’à deux fois. Une fois la durée de la 
mesure expirée, la mesure disparaît automatiquement 
du module “contrôle” de la BNG. Lors d’un contrôle 
d’identité ou lors de toute autre recherche, ces infor-
mations ne seront donc visibles que tant que la mesure 
sera en vigueur pour la personne en question. Il s’agit 
donc d’une mesure proportionnée.

Participation citoyenne

L’administration (la Direction générale Sécurité et 
Prévention) a collaboré à l’étude de la Haute école 
VIVES concernant le projet “Burgerparticipatie in lokale 
veiligheid” (Participation à la sécurité locale) dont le 
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de praktijkgids met tal van voorbeelden, zoals de buurt-
informatienetwerken of de mobiele observatiediensten 
die in een aantal Limburgse gemeenten bestaan. Het 
onderzoek wordt momenteel afgerond en de resultaten 
ervan zullen in maart 2022 worden voorgesteld op een 
studiedag van het CPS (Centre for Policing & Security).

Uiteraard is het belangrijk dat er een goede relatie is 
tussen de burger en de veiligheidsberoepen. De buurt-
informatienetwerken (BIN’s) kunnen een toonbeeld zijn 
van een goede relatie tussen beide. De minister hecht 
in dat verhaal belang aan de lokale autonomie. Om die 
reden kan bezwaarlijk het oprichten van een BIN worden 
opgelegd. Het is belangrijk dat er voor de oprichting van 
een BIN een draagvlak bestaat bij de bevolking.

Voorts geeft de minister mee dat rond burgerpartici-
patie wordt gewerkt aan een omzendbrief met richtlijnen. 
Daarin zal ook aandacht worden geschonken aan het 
landschap van de BIN’s.

Voetbal

Om racisme en discriminatie in het Belgische voetbal 
te bestrijden, is er uit zowel preventief als repressief 
oogpunt nood aan een geïntegreerde aanpak, in samen-
spraak met de politie, de overheid en de voetbalsector. 
Elke actor moet zijn steentje bijdragen.

Ook sensibilisering is belangrijk, niet alleen van de 
clubs, de politie en de supportersverenigingen, maar 
ook van de media. De boodschap moet glashelder 
zijn: racisme en discriminatie hebben geen plaats in de 
samenleving en ook niet in voetbalstadions.

De strijd tegen pyrotechniek in en rond voetbalstadions 
is overduidelijk nog niet gewonnen. De voetbalsector 
en alle regeringspartners werken actief mee aan de 
bestrijding van dit probleem.

De minister geeft aan reeds gesprekken te hebben 
gevoerd met de vertegenwoordigers van de KBVB en 
van de Pro League, die het optreden tegen pyrotechniek 
steunen. Daarnaast heeft zij ontmoetingen gehad met 
vertegenwoordigers van meerdere clubs uit de hoogste 
afdelingen en van de supportersfederatie, alsook met 
een delegatie van een groep Ultra’s. In een volgende 
fase zal tevens overleg worden gepleegd met de lokale 
overheden en de politie.

Nieuwe technologieën

De minister benadrukt dat het gebruik van nieuwe 
technologie altijd weloverwogen, passend en evenwichtig 

résultat est un guide pratique comprenant une multitude 
d’exemples, tels que les partenariats locaux de prévention 
ou les services mobiles d’observation qui existent dans 
une série de communes limbourgeoises. L’étude est en 
cours de finalisation et ses résultats seront présentés 
lors d’une journée d’étude du CPS (Centre for Policing 
& Security).

Il va de soi que de bonnes relations importent entre 
le citoyen et les professions de la sécurité. Les partena-
riats locaux de prévention (PLP) peuvent constituer un 
exemple de bonnes relations entre ces deux groupes. 
La ministre accorde de l’importance à l’autonomie locale 
dans ce contexte. Pour cette raison, la mise en place 
d’un PLP peut difficilement être imposé. Il importe que 
la population adhère à la création d’un PLP.

La ministre indique en outre qu’une circulaire com-
prenant des directives est en cours d’élaboration sur 
le thème de la participation citoyenne. Il y sera prêté 
attention au paysage des PLP.

Football

Afin de lutter contre le racisme et la discrimination 
dans le football belge, une approche intégrée avec la 
participation de la police, les autorités et le monde du 
football est nécessaire, tant au niveau préventif que 
répressif. Chacun doit faire sa part.

La sensibilisation est également essentielle qu’il 
s’agisse des clubs, de la police, des fédérations de sup-
porters et également des médias. Le message doit être 
très clair: le racisme et la discrimination n’ont pas leur 
place ni dans la société, ni dans les stades de football.

La lutte contre la pyrotechnie dans et autour des 
stades de football n’est manifestement pas encore 
terminée. Le monde du football et tous les partenaires 
gouvernementaux participent activement à la lutte contre 
ce problème.

La ministre indique avoir déjà rencontré les représen-
tants de la KBVB et de la Pro League, qui ont approuvé 
la démarche contre la pyrotechnie. Elle a également 
rencontré les représentants de plusieurs clubs des plus 
hautes divisions ainsi que ceux de la fédération des 
supporters et une délégation d’un groupe des Ultra. Par 
la suite, auront également lieu des consultations avec 
les autorités locales et la police.

Nouvelles technologies

La ministre souligne que l’utilisation des nouvelles 
technologies doit toujours être réfléchie, appropriée et 



2292/022DOC 55100

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

moet zijn. Daarom wordt de oprichting in uitzicht gesteld 
van een ethische adviescommissie “veiligheid“, die het 
ethisch en doeltreffend gebruik van technologie en van 
onderzoeks- en interventiemethoden moet beoordelen. 
De diensten stellen momenteel een discussienota op 
met betrekking tot de samenstelling en de nadere wer-
kingsregels van die ethische adviescommissie.

Met betrekking tot de controle van het CST op open-
bare plaatsen bevestigt de minister dat de bevoegdheden 
van de gemeenschapswachten duidelijk vastgelegd zijn 
in de wet. Zij mogen het CST niet controleren, maar zij 
kunnen wel worden ingezet om te helpen toezien op de 
inachtneming van de regels. Hetzelfde geldt voor de 
politieagenten: ook zij mogen het CST niet zelf contro-
leren maar kunnen wel toezien op de manier waarop 
die controle wordt uitgevoerd door degenen die ermee 
belast zijn (de uitbaters van een inrichting bijvoorbeeld).

Nationaal Veiligheidsplan

Het nieuw Nationaal Veiligheidsplan zal begin 2022 in 
werking treden. Het goedkeuringstraject is aan de gang. 
Op 1 december 2021 zal het ontwerp worden besproken 
met het College van procureurs-generaal. Op 17 decem-
ber 2021 zou het opnieuw worden besproken met de 
deelstaten op de Interministeriële Conferentie Veiligheids- 
en Handhavingsbeleid. Ook de Federale Politieraad zal 
nog advies dienen te geven. De komende weken zullen 
dus nog een aantal stappen worden gezet.

Civiele Bescherming

De overheidsopdracht is er gekomen om de evalu-
atie van de werking van de Civiele Bescherming op een 
wetenschappelijke en neutrale manier te doen, en dat 
op vraag van het Parlement (DOC 55 0947/008).

Het spreekt voor zich dat het Parlement zal ingelicht 
worden van de resultaten van de studie.

De opdracht is in augustus 2021 gelanceerd. Twee 
partners dienden een offerte in en daarna volgde een 
BAFO (Best And Final Offer). Op 22 november 2021 is 
het gunningsverslag naar de Inspectie van Financiën 
gestuurd. Eerstdaags zal de opdracht dus definitief kun-
nen worden gegund. Dit jaar nog zal de studie starten.

Uit de bevindingen van dat onderzoek zal kunnen 
worden afgeleid of het bestaande raamwerk en het be-
schikbare materieel thans nog voldoen. Ook het aantal 
kazernes en de oprichting van eventuele vooruitgescho-
ven posten zal daarbij tegen het licht worden gehouden.

équilibrée. C’est la raison pour laquelle il a été proposé 
de créer une commission consultative éthique “sécurité” 
pour évaluer l’utilisation éthique et efficace des tech-
nologies et des méthodes d’enquête et d’intervention. 
Les services travaillent à l’élaboration d’une note de 
discussion pour définir sa composition et les modalité 
de travail.

Concernant le contrôle du CST sur les lieux publics, la 
ministre confirme que les compétences des gardiens de 
la paix sont clairement définies dans la loi. Ils ne peuvent 
donc pas contrôler le CST mais peuvent, par contre, être 
déployés pour s’assurer que tout le monde adhère au 
respect des règles. Il en va de même pour les policiers 
qui, s’ils ne peuvent contrôler le CST, peuvent par contre 
contrôler la manière dont ce contrôle est effectué par 
ceux qui en sont chargés (par exemple, les exploitants 
d’un établissement).

Plan national de sécurité

Le nouveau Plan national de sécurité, dont le trajet 
d’approbation est en cours, entrera en vigueur début 2022. 
Il sera examiné avec le Collège des procureurs généraux 
le 1er décembre 2021. Il est prévu qu’il fasse l’objet d’une 
nouvelle discussion avec les entités fédérées le 17 dé-
cembre 2021, lors de la Conférence interministérielle 
sur la politique de sécurité et de maintien de l’ordre. Le 
Conseil fédéral de police devra également donner son 
avis. Une série d’étapes seront donc encore franchies 
dans les prochaines semaines.

Protection civile

À la demande du Parlement (DOC 55 0947/008), le 
marché public visant à évaluer le fonctionnement de 
la Protection civile de manière scientifique et neutre a 
été établi.

Il va de soi que le Parlement sera informé des résul-
tats de cette étude.

Le marché a été lancé en août 2021. Deux partenaires 
ont introduit une offre, avant de remettre ensuite une 
BAFO (best and final offer). Le 22 novembre 2021, le 
rapport d’attribution a été envoyé à l’Inspection des 
Finances. Le marché pourra donc être définitivement 
attribué dans les prochaines jours. L’étude commencera 
cette année encore.

Les résultats de cette étude permettront d’analyser 
si le cadre actuel et le matériel disponibles sont encore 
adaptés à la situation actuelle. La question du nombre 
de casernes et de la création d’éventuels postes avancés 
y sera intégrée.
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De minister wenst mevrouw  Chanson en 
de heer Thiébaut op het hart te drukken dat zij niet wil 
talmen en niet zal wachten totdat zich een nieuwe crisis 
voordoet. De eerste prioriteit is het volledig benutten van 
de personeelsformatie van 312 VTE (voltijds equivalen-
ten). Momenteel loopt de aanwervingsprocedure voor 
tien sappeurs, voor de Civiele-Beschermingseenheid 
van Crisnée, en voor nog eens achttien voor die van 
Brasschaat. De kandidaten worden momenteel medisch 
onderzocht.

Binnenkort zal opnieuw worden geput uit de wervings-
reserve voor sappeurs: 12 voor Brasschaat en 17 voor 
Crisnée. Zij zouden in de tweede helft van 2022 in dienst 
moeten treden.

Voorts werd op 8 oktober 2021 een procedure opge-
start voor de bevordering in de rang van sergeant (7 voor 
Brasschaat en 9 voor Crisnée). De benoemingen zijn 
voor begin 2022.

In de loop van volgend jaar zullen nog selecties wor-
den gepubliceerd voor sergeanten (6 in Brasschaat) en 
kapiteins (4 in Brasschaat en 6 in Crisnée).

De tweede prioriteit heeft betrekking op het mate-
rieel. De minister heeft in de begroting in een budget 
van 1,4 miljoen euro voorzien om te investeren in ma-
terieel voor de Civiele Bescherming. Dit is een stijging 
met maar liefst 1,1 miljoen euro ten opzichte van het 
huidige budget.

Het spreekt voor zich dat ook aan de opleiding van 
het personeel moet worden gedacht. De kwaliteit van 
het werk moet worden gewaarborgd. Dat heeft tot ge-
volg dat de nieuwe medewerkers pas in 2022 zullen 
kunnen starten.

Samenwerking met B-Fast

De minister geeft aan dat het departement Buitenlandse 
Zaken en het NCCN samen zullen bekijken wat kan 
worden gedaan om het B-Fast-secretariaat te integreren 
en doeltreffender te maken. In dit verband herinnert zij 
er bijvoorbeeld aan dat het NCCN nu al de klok rond 
voorziet in een wachtdienst waarop het secretariaat een 
beroep kan doen.

Beroepsziekten

Er zijn stappen gezet om bepaalde kankers als be-
roepsziekte te doen erkennen door het Federaal agent-
schap voor beroepsrisico’s (Fedris), maar vooralsnog 
zonder succes. Volgens Fedris zijn er te weinig bewijzen 

La ministre tient à rassurer Mme Chanson et 
M. Thiébaut: elle compte bien agir dès à présent et 
n’attendra pas qu’une nouvelle crise survienne. La 
première priorité est de remplir le cadre de personnel 
de 312 ETP (équivalents temps plein). Le processus de 
recrutement est en cours pour 10 sapeurs qui seront 
affectés à l’unité de Protection civile de Crisnée et 18 qui 
rejoindront celle de Brasschaat. Les candidats passent 
actuellement les examens médicaux.

Une nouvelle consultation de la réserve de recrute-
ment pour la fonction de sapeur sera lancée d’ici peu: 
il s’agit de 12 pour Brasschaat et de 17 pour Crisnée. 
Leur entrée en service est prévue dans le courant de 
de la deuxième moitié de 2022.

Par ailleurs, une procédure de promotion de sergent 
a été publiée le 8 octobre 2021 (7 pour Brasschaat 
et 9 pour Crisnée). Les nominations se feront début 2022.

Dans le courant de l’année prochaine, il y aura encore 
la publication de sélections pour des sergents (6 à 
Brasschaat) et des capitaines (4 à Brasschaat et 6 à 
Crisnée).

La deuxième priorité concerne le matériel. La ministre 
a prévu dans le budget un montant de 1,4 million d’euros 
pour investir dans du matériel pour la Protection civile. 
Cela représente une hausse de pas moins de 1,1 mil-
lion d’euros par rapport au budget précédent.

Il va de soi qu’il convient également de penser à la 
formation du personnel. La qualité du travail doit être 
garantie. Cela a pour conséquence que les nouveaux 
collaborateurs ne pourront entrer en service qu’en 2022.

Collaboration avec B-Fast

La ministre annonce que le département des Affaires 
étrangères et le NCCN collaboreront pour voir ce qui 
peut être fait pour intégrer le secrétariat de B-Fast et le 
rendre plus efficace. Elle rappelle à ce sujet, par exemple, 
que le NCCN dispose déjà d’une permanence 24/7 à 
laquelle il peut faire appel.

Maladies professionnelles

Des démarches ont été engagées pour faire recon-
naitre certains cancers comme maladies professionnelles 
auprès de l’Agence fédérale des risques professionnels 
(Fedris), jusqu’ici sans succès. Selon Fedris, les preuves 
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voorhanden om bepaalde vormen van kanker als be-
roepsziekte bij brandweerlieden te doen erkennen. 
Momenteel wordt hierover nog verder gesproken met 
Fedris zelf, maar ook met een ter zake deskundig aca-
demicus. Ook de mogelijkheden binnen het budgettaire 
raamwerk worden tegen het licht gehouden. De minister 
geeft nog mee dat de evaluatie van het systeem voor de 
erkenning van beroepsziekten tot de bevoegdheid van 
de minister van Volksgezondheid behoort.

De heer Demon heeft daarnaast geïnformeerd naar 
de erkenning van COVID-19 als beroepsziekte voor de 
brandweer. Hij heeft de huidige situatie geschetst. Het 
moet gaan om 5 besmettingen. Er werd beslist om dat 
aantal ruim te interpreteren. Het hoeft dus niet te gaan 
om besmettingen van collega’s. Het kan ook gaan om 
besmettingen bij mensen aan wie hulp werd geboden. 
Het is dus niet zo dat COVID-19 automatisch als een 
beroepsziekte wordt beschouwd. Tegelijk wordt het met 
deze regeling evenmin uitgesloten.

Hulpverleningszones brandweer

Deze regeerperiode is in een recurrente stijging 
van 42 miljoen euro voorzien van de dotaties voor de 
hulpverleningszones. Deze verhoging is gradueel in de 
begroting gespreid over de jaren 2021 tot en met 2024. 
De middelen zitten in de interdepartementale provisie 
(IDP) voor de ontwikkeling van nieuw beleid. Jaarlijks 
dient dus te worden beslist volgens welke verdeelsleutel 
de dotatie wordt toegekend. Ook voor het jaar 2022 zal 
worden voorzien in bijkomende middelen.

De zones zijn autonoom in de verdere besteding 
ervan, maar gezien de overstromingsramp tijdens de 
zomer wil de minister via een omzendbrief aan de zones 
vragen om deze financiële middelen in te zetten voor 
maatregelen tegen de klimaatbestrijding, en dat door 
extra investeringen in personeel en in materieel. De mi-
nister wil vooral dat de middelen in de zones zelf blijven.

De beleidsverklaring vermeldt duidelijk dat de minis-
ter de rol van de vrijwilliger binnen de brandweer zeer 
belangrijk vindt. Er is evenwel een evolutie aan de gang, 
niet enkel in België maar in geheel Europa, waarbij het 
aantal vrijwilligers daalt. Ook de coronapandemie heeft 
daar geen goed aan gedaan. Het project “Vrijwilliger 2.0” 
moet dus dringend worden opgestart.

permettant de reconnaitre certaines formes de cancer 
comme maladie professionnelle chez les pompiers sont 
insuffisantes. Des discussions sont encore en cours avec 
FEDRIS mais aussi avec un professeur spécialisé dans 
ce domaine. Les possibilités dans le cadre financier bud-
gétaire sont également à l’examen. La ministre précise 
encore que la question de l’évaluation du système de 
reconnaissance des maladies professionnelles relève 
de la compétence du ministre de la Santé publique.

M. Demon s’est ensuite informé à propos de la recon-
naissance du COVID-19 comme maladie professionnelle 
chez les pompiers. Il a donné un aperçu de la situation 
actuelle, à savoir que cinq contaminations doivent avoir été 
constatées. La décision a été prise d’interpréter ce chiffre 
de manière large. Il ne doit donc pas nécessairement 
s’agir de contaminations de collègues. Le nombre peut 
également englober les personnes qui ont été secourues. 
En résumé, le COVID-19 n’est pas automatiquement 
considéré comme une maladie professionnelle, mais 
la réglementation ne l’exclut pas non plus.

Zones de secours des services d’incendie

Au cours de cette législature, une augmentation 
récurrente de 42 millions d’euros est prévue pour les 
dotations accordées aux zones de secours. Cette aug-
mentation est ventilée graduellement dans le budget sur 
les années 2021 à 2024. Les moyens sont repris dans 
la provision interdépartementale (PID) pour le déve-
loppement d’une nouvelle politique. Par conséquent, il 
convient de déterminer chaque année sur la base de 
quelle clé de répartition la dotation est octroyée. Des 
moyens supplémentaires seront également prévus pour 
l’année 2022.

Les zones sont autonomes dans la manière dont 
elles dépensent ces moyens, mais compte tenu des 
inondations catastrophiques de l’été dernier, la ministre 
entend demander aux zones via une circulaire d’investir 
ces moyens financiers dans des mesures de lutte contre 
les changements climatiques, en réalisant des investis-
sements supplémentaires en personnel et en matériel. 
La ministre veut surtout que ces moyens restent dans 
les zones mêmes.

L’exposé d’orientation politique mentionne clairement 
que la ministre trouve le rôle de volontaire très important 
dans les services d’incendie. Une tendance à la baisse 
du nombre de volontaires peut toutefois être observée, 
pas seulement en Belgique mais dans l’ensemble de 
l’Europe. La pandémie de coronavirus n’a pas aidé à 
inverser cette tendance. Par conséquent, il est urgent 
de lancer le projet “Volontaire 2.0”.
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In juni 2021 heeft de minister een reflectie aange-
vat over de toekomstvisie die met betrekking tot de 
hulpverleningszones moet worden uitgewerkt voor de 
vrijwilliger van morgen. Op basis daarvan moeten de 
kritieke en strategische factoren voor de ontwikkeling 
en de bevordering van de functie van vrijwilliger in de 
hulpverleningszones kunnen worden bepaald. Zij zal 
hiervoor blijven samenwerken met de belangrijkste 
partners, namelijk de vrijwilligersverenigingen, enerzijds, 
en de brandweernetwerken, anderzijds.

In december 2021 zal zij voorts de commissie die de 
hervorming begeleidt, bijeenroepen om onder meer het 
vrijwilligersvraagstuk te bespreken.

Zij volgt die dossiers dan ook op de voet. Inzake op-
leiding bijvoorbeeld heeft de Algemene Directie Civiele 
Veiligheid samen met haar partners bepaalde aspecten 
van de opleiding van de vrijwilligers aangepast, teneinde 
die toegankelijker te maken en ervoor te zorgen dat de 
kandidaat-vrijwilligers sneller in de hulpverleningszones 
kunnen worden ingezet.

Schaalvergroting bij de brandweer

De schaalvergroting heeft reeds plaatsgevonden in 
het kader van de hervorming van de civiele veiligheid. 
250 gemeentelijke brandweerposten werden geïntegreerd 
in 34 hulpverleningszones.

Een fusie van de hulpverleningszones is mogelijk op 
basis van de wet van 15 mei 2007. De beslissing om tot 
een dergelijke fusie over te gaan, behoort toe aan de 
hulpverleningszones zelf. Er worden dus “top-down” 
geen initiatieven genomen.

De stakingsaanzegging van de brandweer

De minister wijst erop aan dat ze vorige maand werk-
groepen heeft opgericht om bepaalde zaken te onder-
zoeken, met name een werkgroep “24 uur-diensten”, een 
werkgroep “statuut” en een werkgroep “opleidingen”. 
Die drie thema’s zijn thans de prioriteiten waarop zij 
samen met de Algemene Directie Civiele Veiligheid de 
nadruk legt.

Er zijn al twee vergaderingen geweest om na te gaan 
of een 24-uurs werkregeling voor het brandweerperso-
neel mogelijk is en zo ja, onder welke voorwaarden en 
op welke manier die zou kunnen worden ingevoerd.

De minister wijst erop dat daarbij rekening moet 
worden gehouden met de geestelijke gezondheid van 
de brandweerlieden en met de risico’s van dergelijke 

La ministre a entamé en juin de cette année une 
réflexion sur la vision à développer à propos du métier de 
volontaire de demain dans les zones de secours. Cette 
réflexion mènera à l’identification des facteurs critiques 
et stratégiques de développement et de promotion du 
métier de volontaire dans les zones de secours. Elle 
poursuivra cet exercice avec les partenaires principaux, 
à savoir les associations de volontaires, d’une part, et 
les réseaux pompiers, d’autre part.

En décembre, elle réunira également la commission 
d’accompagnement de la réforme pour évoquer notam-
ment du dossier des volontaires.

Elle suit donc ces dossiers de très près. En matière 
de formation, par exemple, la Direction générale de 
la Sécurité civile a procédé avec ses partenaires à 
l’adaptation de certains aspects de la formation des 
volontaires pour la rendre plus accessible et permettre 
aux candidats volontaires d’être engagés plus rapidement 
dans les zones de secours.

Agrandissement d’échelle dans les services 
d’incendie

L’agrandissement d’échelle a déjà eu lieu dans le 
cadre de la réforme de la sécurité civile. Les 250 postes 
d’incendie communaux ont été intégrés dans 34 zones 
de secours.

Une fusion des zones de secours est possible en vertu 
de la loi du 15 mai 2007. La décision de procéder à une 
telle fusion appartient aux zones de secours mêmes. Il 
n’y a pas d’initiatives top down en la matière.

Le préavis de grève des pompiers

La ministre indique avoir lancé des groupes de travail 
concernant certains sujets le mois dernier, notamment 
un groupe de travail sur “le régime de travail – 24heures”, 
un groupe de travail “statut” ainsi qu’un groupe de travail 
“formations”. Ces trois thématiques sont actuellement les 
priorités sur lesquelles elle met l’accent avec la Direction 
générale de la Sécurité civile.

Deux réunions ont déjà été organisées pour exami-
ner si un régime de travail par tranche de 24 heures 
est possible pour le personnel des services d’incendie 
et dans l’affirmative, à quelles conditions et de quelle 
manière ce régime pourrait être instauré.

La ministre rappelle qu’il faut, dans ce cadre, tenir 
compte de la santé mentale des pompiers et des risques 
de tels shifts pour la sécurité. Il n’est en effet pas évident 
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ploegendiensten voor de veiligheid. Het is immers niet 
vanzelfsprekend om 24 uur na elkaar te werken, vooral 
wanneer er zich tegen het einde van die tijdsspanne 
incidenten voordoen.

Voorts zij erop gewezen dat de minister van bij haar 
aantreden veel aandacht heeft besteed aan het vak-
bondsoverleg. Zij en haar kabinet hebben meermaals met 
de vakbondsafgevaardigden gesproken, zowel formeel 
als informeel, steeds met het oog op een constructieve 
onderlinge samenwerking.

Zij verbindt zich ertoe in die richting voort te werken. 
Bij de volgende geplande vakbondsvergadering inzake 
de opgerichte werkgroepen zal ze haar kabinetsmede-
werkers vragen de stand van zaken op te maken van 
de opgesomde aspecten die thans aanleiding geven tot 
de stakingsaanzegging van het VSOA.

Ze wijst er evenwel op dat ze aan bepaalde eisen 
alleen tegemoet kan komen indien zij daartoe over de 
nodige middelen beschikt.

Voorts is de minister van plan gevolg te geven aan 
de uitspraak van de rechtbank van Namen, door het 
koninklijk besluit goed te keuren tot vastlegging van de 
inkomsten- en uitgavenposten die in aanmerking wor-
den genomen om de verhouding te berekenen tussen 
de middelen waarin door de gemeenten en de federale 
overheid wordt voorzien op 31 december 2007. Die tekst 
wordt opgesteld. Daarna zal die worden besproken 
met de betrokken spelers, met name de verenigingen 
van steden en gemeenten. Het ontwerpbesluit moet 
vervolgens voor advies aan de Raad van State en ter 
instemming aan de Ministerraad worden voorgelegd.

Bevorderingen – graden van kolonel

Thans zijn geen bevorderingen tot de graad van 
kolonel mogelijk omdat de nodige opleidingen om het 
voor een dergelijke bevordering vereiste brevet OFF4 te 
behalen, nog niet worden georganiseerd. De procedure 
en de inhoud van de te volgen opleiding moeten immers 
nog bij koninklijk besluit worden vastgesteld. Informele 
gesprekken met de vakbonden, de brandweernetwer-
ken, de overheidspartners en de verenigingen van 
steden en gemeenten werden aangevat, teneinde de 
krachtlijnen van die opleiding te bepalen. Daarom werd 
beslist te voorzien in een overgangsmaatregel voor de 
zonecommandanten. De besprekingen betreffen ook de 
voorwaarden voor kandidaatstelling en de administratieve 
en geldelijke gevolgen van dit mandaat. De minister is 
van oordeel dat de redactie van het voormelde koninklijk 
besluit enige discretie vereist, teneinde de debatten niet 
te bemoeilijken. Ze waarborgt evenwel dat haar diensten 
erop zullen toezien dat het ontwerp de beginselen van 

de travailler pendant 24 heures successives, surtout 
lorsque des incidents surviennent à la fin de cette période.

Par ailleurs, elle rappelle que dès la prise de ses 
fonctions, elle a accordé beaucoup d’attention à la 
concertation syndicale. Son cabinet et elle-même ont 
rencontré plusieurs fois les représentants syndicaux de 
manière formelle et informelle, toujours dans une optique 
de collaboration constructive réciproque.

Elle s’engage à poursuivre dans ce sens. Lors de 
la prochaine réunion syndicale prévue dans le cadre 
des groupes de travail mis en place, elle demandera 
aux membres de son cabinet de faire le point sur les 
aspects énumérés qui font l’objet aujourd’hui du préavis 
de grève du SLFP.

Elle rappelle toutefois qu’elle ne peut prendre d’enga-
gement sur certaines revendications que si elle dispose 
des moyens nécessaires.

Elle compte par ailleurs donner suite au jugement 
du tribunal de Namur en adoptant l’arrêté royal fixant 
les postes de revenus et de dépenses qui entrent en 
considération pour calculer le ratio entre les moyens 
fédéraux et les moyens des autorités communales 
au 31 décembre 2007. Le texte est en cours d’élabora-
tion. Il sera ensuite discuté avec les acteurs concernés, 
à savoir notamment les unions des villes et communes. 
Le projet d’arrêté devra ensuite être soumis à l’avis du 
Conseil d’État et à l’accord du Conseil des ministres.

Promotions – grades de colonel

Aujourd’hui, il n’est pas possible de procéder à une 
promotion au grade de colonel car les formations néces-
saires pour l’obtention du brevet off4 requis pour bénéficier 
d’une telle promotion ne sont pas encore organisées. 
Un arrêté royal doit en effet encore définir la procédure 
et le contenu de la formation à suivre. Des discussions 
informelles ont été entamées avec les syndicats, les 
réseaux des pompiers, les partenaires gouvernemen-
taux ainsi que les unions des villes et communes pour 
définir les contours de cette formation. C’est la raison 
pour laquelle une mesure transitoire a été décidée pour 
les commandants de zones. Les discussions portent 
aussi sur les conditions pour poser sa candidature et sur 
les conséquences administratives et pécuniaires de ce 
mandat. La ministre estime qu’une certaine discrétion est 
de mise sur le processus d’élaboration de l’arrêté royal 
précité pour éviter de rendre les débats plus difficiles. 
Elle garantit toutefois que ses services seront attentifs 
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gelijkheid en non-discriminatie in acht neemt. Voorts 
zullen de meerkosten voor elk van de in het vooruitzicht 
gestelde pistes worden geëvalueerd. Het toekomstige 
ontwerp van koninklijk besluit zal voor vakbondsoverleg 
worden voorgelegd aan het Comité C, alvorens het ter 
goedkeuring aan de Ministerraad en voor advies van de 
Raad van State zal worden voorgelegd.

Noodcentrales

Voor de noodcentrales 112 en de 101 is in een aan-
zienlijke financiële injectie voorzien voor de aanwerving 
van 17 extra personeelsleden (calltakers) in 2022 en nog 
eens 34 extra in 2023, die effectief werd verworven in 
het begrotingsconclaaf.

Er is vorige week een overleg geweest met de vak-
bonden en het personeel in het kader van de acties die 
plaatsvinden in de noodcentrales.

Er werden in 2021 al twee aanwervingsrondes gedaan, 
maar er werden niet voldoende kandidaten gevonden 
om alle openstaande operator-plaatsen in te vullen. 
Op 26 en 30 november 2021 worden aanwervingen 
gelanceerd voor de twee centrales met de hoogste 
onderbezetting, zijnde Oost-Vlaanderen en Antwerpen, 
en begin 2022 wordt opnieuw een globale aanwervings-
ronde voor alle centrales gelanceerd.

De huidige aanwervingsprocedure neemt inderdaad 
veel tijd in beslag. Sommige zaken kunnen onmogelijk 
ingekort worden (bijvoorbeeld het respecteren van de 
opzeggingstermijn van potentiële kandidaten). Een 
gedeelte van het selectieproces, zoals mondelinge in-
terviews van de kandidaten, zijn tijdrovend, en daarom 
wordt bekeken of dat anders kan. Een oplossing zou 
kunnen zijn om een volledig computergestuurd examen 
te ontwikkelen.

De opleiding van de operatoren is uiteraard nodig en 
duurt thans 6 maanden. Op termijn wordt afgestapt van 
de louter klassikale opleiding. Er is een evolutie nodig 
naar een meer dynamische opleiding. Zo zijn sommige 
kandidaten bijvoorbeeld al vrijwillig brandweerman of 
ambulancier, en die hebben uiteraard al een nuttige 
bagage.

Een dynamische opleiding houdt ook in dat er aan-
dacht moet zijn voor e-learning-modules en zelfevalua-
tiemomenten. Dat soort zaken wordt momenteel onder 
de loep genomen.

à ce que le projet respecte les principes d’égalité et 
de non-discrimination. Par ailleurs, il y aura également 
une évaluation du surcoût pour chacune des pistes 
envisagées. Le futur projet d’arrêté royal sera soumis 
à la concertation syndicale au sein du comité C avant 
d’être soumis à l’approbation du Conseil des ministres 
et à l’avis du Conseil d’État.

Centrales d’urgence

Dans les centrales d’urgence 112 et 101, une injection 
financière considérable est prévue pour le recrutement 
de 17 membres du personnel supplémentaires (callta-
kers) en 2022 et 34 de plus en 2023. Cette injection a 
été effectivement acquise lors du conclave budgétaire.

La semaine dernière, une concertation a été organisée 
avec les syndicats et le personnel dans le cadre des 
actions qui ont eu lieu dans les centrales de secours.

En 2021, deux campagnes de recrutement ont déjà 
été organisées, mais un nombre insuffisant de candidats 
a été trouvé pour pourvoir à tous les postes d’opérateur 
vacants. Les 26 et 30 novembre, des recrutements 
seront lancés pour les deux centrales où le manque de 
personnel est le plus criant, à savoir la Flandre Orientale 
et Anvers. Début 2022, une campagne de recrutement 
globale sera de nouveau lancée pour toutes les centrales.

La procédure de recrutement actuelle prend effec-
tivement beaucoup de temps. Certains éléments sont 
impossibles à raccourcir (par exemple, le respect du 
délai de préavis des candidats potentiels). Une partie 
du processus de sélection, comme les entretiens avec 
les candidats, prend beaucoup de temps, raison pour 
laquelle on examine s’il ne serait pas possible de procéder 
différemment. Une solution pourrait être de développer 
un examen entièrement informatisé.

La formation des opérateurs est évidemment néces-
saire et dure actuellement six mois. À terme, nous 
abandonnerons la formation purement classique. Nous 
devons évoluer vers une formation plus dynamique. 
Par exemple, certains candidats sont déjà pompiers ou 
ambulanciers volontaires, et ils possèdent évidemment 
déjà un bagage utile.

Une formation dynamique implique également de 
prêter attention aux modules d’apprentissage en ligne 
et aux moments d’auto-évaluation. Ces aspects sont 
actuellement à l’étude.
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Digitaal loket 1722

Sinds juni 2021 is het e-loket 1722.be 6 944 keer 
gebruikt. Tijdens deze periode werd het num-
mer 1722 14 maal geactiveerd, wat resulteerde 
in 49 119 oproepen.

Het elektronisch loket 1722.be wordt vandaag dus nog 
niet voldoende gebruikt. Bijgevolg zal nog meer worden 
ingezet op de bekendmaking ervan, zodat het gebruik 
door de burger meer en meer ingang kan vinden. Zo is 
het bijvoorbeeld perfect denkbaar dat een aanvraag voor 
wespenverdelging via dit loket zou verlopen.

Doeltreffendheid van de noodcentrales

Innovatie is belangrijk, zeker inzake de evolutie van 
de noodcentrales. Daartoe werden al heel wat maatre-
gelen genomen, zoals de applicatie 112 – aan de hand 
waarvan de calltaker een beller sneller en nauwkeuriger 
kan lokaliseren – en het keuzemenu 112.

Voorts wordt beoogd samen met de cel Innovatie van 
de FOD Beleid en Ondersteuning na te gaan in hoeverre 
artificiële intelligentie een rol zou kunnen spelen bij het 
beheer van de oproepen. Via AI zou bijvoorbeeld een 
onderscheid kunnen worden gemaakt tussen de dringende 
en de superdringende oproepen, opdat de operator de 
dringendste eerst zou kunnen beantwoorden. Ook de 
optie van een chatbox voor het nummer 1722 zou nader 
kunnen worden onderzocht.

Voor het overige wijst de minister erop dat de migratie 
van de eerste noodcentrale 112 (die van Luxemburg, te 
Aarlen) naar de nieuwe bovenprovinciale architectuur 
wordt afgerond. Die migratie wordt thans zorgvuldig getest. 
Indien de resultaten positief zijn, zal nog voor het einde 
van het jaar kunnen worden overgegaan tot de migratie 
van de 112-centrale van Namen. De migratie van de 
andere centrales zal in de loop van 2022 plaatsvinden. 
Dankzij die onderlinge verbinding zullen de oproepen, 
indien nodig, beter kunnen worden verdeeld.

BE-Alert

In 2022 worden de inspanningen voortgezet om de 
gehele bevolking te bereiken en de technologische in-
novatie te vergroten. Er moeten inspanningen worden 
geleverd opdat meer burgers zich inschrijven en meer 
gemeenten aansluiten. Door in te zetten op nieuwe 
technologieën zullen de berichten van BE-Alert kunnen 
worden verspreid op informatieborden, via apps of nog 
via websites (focus op meerdere kanalen), hetgeen een 
ruimere en uitgebreidere dekking mogelijk maakt.

Guichet électronique 1722

Depuis juin 2021, le guichet électronique 1722.be a été 
utilisé 6 944 fois. Pendant cette période, le numéro 1722 a 
été activé 14 fois, avec 49 119 appels à la clé.

Cela signifie dès lors que le guichet électronique 1722.
be n’est pas encore suffisamment utilisé aujourd’hui. 
Par conséquent, on renforcera les efforts pour en faire 
la publicité, afin que son utilisation soit plus répandue 
parmi la population. Il serait parfaitement envisageable 
que les demandes de destruction de nids de guêpes 
soient introduites par le biais de ce guichet, par exemple.

Efficacité des centrales d’urgence

L’innovation est importante, certainement aussi 
lorsqu’il s’agit de l’évolution des centres d’urgence. 
De nombreuses mesures ont déjà été prises dans ce 
sens, comme par exemple l’application 112 – qui aide 
l’opérateur à localiser un appelant plus rapidement et 
plus précisément – et le menu de sélection du 112.

Il est également prévu d’examiner avec la cellule 
Innovation du SPF BOSA dans quelle mesure l’intelli-
gence artificielle pourrait jouer un rôle dans la gestion 
des appels. L’IA pourrait par exemple permettre de 
faire la distinction entre les appels urgents et les appels 
très urgents afin que l’opérateur puisse répondre à ces 
derniers en priorité. La possibilité de travailler avec une 
Chatbox pour le 1722 pourrait également être explorée.

Pour le reste, la ministre rappelle que la migration 
de la première centrale d’urgence 112, la centrale du 
Luxembourg à Arlon, vers la nouvelle architecture supra-
provinciale arrive à sa fin. Cette migration fait actuel-
lement l’objet de tests minutieux. Si les résultats sont 
positifs, on pourra encore procéder à la migration de 
la centrale 112 de Namur avant la fin de l’année. Les 
autres centrales suivront dans le courant de 2022. Cette 
interconnexion permettra de mieux répartir les appels 
en cas de besoin.

BE-Alert

En 2022, les efforts visant à atteindre l’ensemble de 
la population et à augmenter l’innovation technologique 
seront poursuivis. Il conviendra de travailler pour inciter 
plus de citoyens à s’enregistrer et plus de communes à 
se connecter. En travaillant sur les nouvelles technolo-
gies, on pourra diffuser les messages de BE-Alert sur 
des panneaux d’information, des applications ou encore 
des sites web (multichannel focus), ce qui permettra une 
couverture plus large et plus étendue.
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Bovendien kan via het LB-sms-kanaal elke mobiele 
telefoon een sms ontvangen, ongeacht of de gebruiker 
zich vooraf had geregistreerd.

Nationaal Crisiscentrum (NCCN)

De tweejaarlijkse barometer dient om de perceptie 
van de bevolking over BE-Alert te meten. Het aanbe-
stedingsdossier voor een eenmalig onderzoek loopt.

Tijdens de coronacrisis werden verschillende acties 
genomen ter verbetering van de communicatie naar 
kwetsbare doelgroepen. Deze acties zijn ook onder de 
loep genomen in een wetenschappelijk project van de 
Universiteit Antwerpen. Het moet ervoor zorgen dat aan-
dacht wordt besteed aan inclusieve en laagdrempelige 
communicatie. Niet iedereen kan immers op dezelfde 
manier worden bereikt.

Naast in de aanstelling van een communicatiebureau 
voorziet de nieuwe strategie ook in ruimte voor onderzoek 
om specifieke inzichten te krijgen omtrent beweegrede-
nen of hindernissen van diverse bevolkingsgroepen om 
bepaalde informatie op te nemen of bepaalde reflexen 
aan te nemen.

Het huidige werkingsbudget van het NCCN is hoofd-
zakelijk gericht op de administratieve werking van de 
eigen organisatie en omvat tevens de noodzakelijke 
uitgaven voor de operationele werking van het NCCN, 
in het bijzonder voor het beheer van crisissen op fede-
raal niveau.

De voorbije jaren werden via de interdepartementale 
provisie bijkomende middelen ter beschikking gesteld om 
het beheer van grootschalige crisissen te verzekeren.

Wat de geïntegreerde noodplanning betreft, stipt de 
minister aan dat het proces met het oog op de herzie-
ning van het juridisch raamwerk enkele jaren geleden 
van start is gegaan. Het koninklijk besluit betreffende 
de lokale noodplanning werd in 2019 reeds herzien. In 
het raam van de codificatie van het nationaal risicobe-
heer, de noodplanning en het crisisbeheer zijn thans 
een wetsontwerp en ontwerpen van koninklijk besluit 
in aanmaak. Het proces, dat enige vertraging heeft 
opgelopen vanwege de COVID-19-crisis, is gebaseerd 
op een analyse inzake meerdere risico’s. De wetteksten 
zullen rekening houden met de lessen die werden ge-
trokken uit het beheer van de vele crisissen die België 
hebben getroffen. De minister beklemtoont aldus dat de 
diensten zowel proactief als reactief te werk gaan. Er 
hebben al meerdere vergaderingen plaatsgevonden met 
de betrokken partners en er zullen er nog volgen. De 

En outre, le canal LB-SMS permet à chaque portable 
de recevoir un SMS, qu’il ait été enregistré au préalable 
ou non.

Centre de crise national (NCCN)

Le baromètre bisannuel sert à mesurer la perception 
de BE-Alert par la population. Le dossier d’appel d’offres 
pour une enquête ponctuelle est en cours.

Pendant la crise du coronavirus, plusieurs actions ont 
été entreprises pour améliorer la communication avec les 
groupes-cibles vulnérables. Ces actions ont également 
été examinées dans le cadre d’un projet scientifique 
de l’Université d’Anvers. Il convient de veiller à ce que 
l’attention soit portée sur une communication inclusive 
et facilement accessible, dès lors qu’on ne peut pas 
atteindre tout le monde de la même manière.

En plus de la désignation d’une agence de com-
munication, la nouvelle stratégie prévoit également la 
réalisation d’études visant à mieux cerner les raisons qui 
convainquent ou les obstacles qui empêchent différents 
groupes de population d’intégrer certaines informations 
ou d’adopter certains réflexes.

Le budget de fonctionnement actuel du NCCN est 
principalement axé sur le fonctionnement administratif 
de sa propre organisation et comprend également les 
dépenses nécessaires au fonctionnement opérationnel 
du NCCN, notamment pour la gestion des crises au 
niveau fédéral.

Ces dernières années, des moyens supplémentaires 
ont été mis à disposition par le biais de la provision 
interdépartementale pour assurer la gestion des crises 
de grande envergure.

Concernant la planification d’urgence intégrée, la 
ministre rappelle que le processus de révision du cadre 
juridique a été entamé, il y a plusieurs années. Une 
révision de l’arrêté royal relatif à la planification d’ur-
gence locale a déjà eu lieu en 2019. Dans le cadre de 
la codification de la gestion des risques nationaux, de 
la planification d’urgence et de la gestion de crise, un 
projet de loi et des projets d’arrêtés royaux sont en cours 
d’élaboration. Le processus, qui a pris un peu de retard 
en raison de la crise de la COVID-19, repose sur une 
analyse multirisque. Les textes réglementaires tiendront 
compte des leçons tirées de la gestion des nombreuses 
crises qui ont impacté notre pays. La ministre insiste 
donc sur le fait que les services travaillent de manière 
proactive et réactive. Plusieurs réunions ont déjà eu 
lieu avec les partenaires impliqués. D’autres réunions 
suivront. – L’approche est également sectorielle: les 
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aanpak is ook sectorgebonden; de betrokken sectoren 
werden op de hoogte gebracht en zoeken op hun niveau 
naar oplossingen.

Betreffende de veiligheid op het proces van de daders 
van de aanslagen van 16 maart 2016 wijst de minister 
erop dat de beveiliging binnen de perimeter van de 
NAVO onder de bevoegdheid van de FOD Justitie valt. 
Het Crisiscentrum is belast met de coördinatie van de 
veiligheid buiten die perimeter.

In verband met de PNR (Passanger Name Records) 
licht de minister toe dat de lancering van het “national 
travel targeting center” vooral tot doel heeft om een 
gemeenschappelijke beheerskoepel te creëren voor de 
bestaande Passagiers Informatie Eenheid (PIU) ener-
zijds en de opstart van een nationale ETIAS-eenheid 
(European Travel Information and Authorisation System) 
anderzijds. De oprichting van de nationale ETIAS-eenheid 
is de uitvoering van een Europese verordening die stelt 
dat elke lidstaat tegen eind 2022 een dergelijke eenheid 
operationeel dient te hebben. Door het plaatsen onder 
dezelfde koepel als de Passagiers Informatie Eenheid 
zullen dezelfde strikte regels gelden in verband met de 
privacy en de beperkte toegang tot de data. De vertaling 
van de EU-verordening ETIAS naar nationale wetgeving 
zal als een onderdeel van het “smart borders” pakket 
in 2022 aan het Parlement worden voorgelegd. Het 
PNR-systeem is, conform de EU-richtlijn, gericht op de 
aanpak van het terrorisme en de zware criminaliteit. Het 
systeem heeft de afgelopen jaren reeds zijn vruchten 
afgeworpen op diverse vlakken. De PNR-gegevensbank 
wordt ook steeds meer bevraagd ter ondersteuning van 
gerechtelijke onderzoeken, getuige daarvan de al meer 
dan 1 000 aanvragen van de procureurs en onderzoeks-
rechters in 2021.

Crisisbeheer en communicatie

Het NCCN wil de professionalisering van het crisis-
beheer voortzetten door de bestaande opleidingen uit 
te breiden en te promoten en door in nieuwe opleidin-
gen te voorzien voor iedereen die in het kader van zijn 
beroepsactiviteit een rol speelt bij de noodplanning en 
het crisisbeheer.

In de federale fase van het crisisbeheer coördineert 
Infocel de communicatie, waarbij altijd wordt gestreefd 
naar een samenhangende communicatie. Het NCCN 
staat daartoe in heel nauw contact met het betrok-
ken lokale TEAM D5 via structureel overleg met de 
D5-verantwoordelijke van de federale diensten van de 
gouverneur. Om de lokale overheden bij hun D5-taken te 
ondersteunen, verstuurt het NCCN een wekelijkse infor-
matiebrief met adviezen en nuttig communicatiemateriaal. 

secteurs concernés ont été informés et cherchent des 
solutions à leur niveau.

Concernant la sécurité du procès des auteurs des 
attentats du 16 mars 2016, la ministre indique que la 
sécurisation du procès au sein du périmètre de l’OTAN 
relève des compétences du SPF Justice. Le Centre de 
crise, lui, est chargé de coordonner la sécurité à l’exté-
rieur de ce périmètre.

En ce qui concerne les Passenger Name Records 
(PNR), la ministre explique que le lancement du Travel 
National Targeting Centre vise principalement à créer une 
coupole de gestion commune pour l’Unité d’information 
des passagers (UIP) existante, d’une part, et pour le 
lancement de l’unité ETIAS (système européen d’infor-
mation et d’autorisation concernant les voyages), d’autre 
part. La création de l’unité nationale ETIAS résulte de 
la mise en œuvre d’un règlement européen qui dispose 
que chaque État membre doit disposer d’une telle unité 
opérationnelle d’ici la fin 2022. En la plaçant sous la même 
coupole que l’Unité d’information des passagers, on 
s’assure que les mêmes règles strictes s’appliqueront en 
matière de confidentialité et d’accès limité aux données. 
La transposition du règlement européen ETIAS dans la 
législation nationale sera présentée au Parlement dans 
le cadre du paquet “frontières intelligentes” en 2022. 
En application de la directive européenne, le système 
PNR vise à lutter contre le terrorisme et les formes 
graves de criminalité. Le système a déjà porté ses fruits 
dans plusieurs domaines ces dernières années. La 
base de données PNR est également de plus en plus 
consultée pour obtenir des informations dans le cadre 
d’enquêtes judiciaires, comme en témoignent les plus 
de 1 000 demandes déjà formulées par les procureurs 
et les juges d’instruction en 2021.

Gestion de crise et communication

Le NCCN veut poursuivre la professionnalisation de 
la gestion de crise en élargissant et en promouvant les 
formations existantes et en mettant en place de nouvelles 
formations accessibles pour toutes les personnes ame-
nées à participer à la planification d’urgence et la gestion 
de crise dans le cadre de leur activité professionnelle.

Dans la phase fédérale de la gestion de crise, l’infocel 
coordonne la communication, l’objectif étant toujours 
d’arriver à une communication cohérente. À cette fin, 
le NCCN est en contact très étroit avec le D5 local 
concerné par le biais de consultations structurelles avec 
le D5 responsable auprès des services fédéraux du 
gouverneur. Afin de soutenir les autorités locales dans 
leurs tâches D5, le NCCN envoie une lettre d’informa-
tion hebdomadaire avec des conseils et du matériel de 
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Op de website van het NCCN worden ook diverse prak-
tische gidsen voor crisiscommunicatie ter beschikking 
gesteld, die door de lokale overheden gratis kunnen 
worden gedownload. Daarenboven beschikt het NCCN 
over een D5-SPOC die de klok rond ter beschikking staat 
van de federale departementen van de gouverneurs.

Naast op de voormelde diensten ligt de nadruk ook 
op een beleid van opleidingen en oefeningen om de 
lokale overheden te ondersteunen bij het vervullen 
van hun taken. De lokale partners kunnen rekenen op 
een regelmatig aanbod van opleidingen en oefeningen 
inzake zowel crisiscommunicatie (in het bijzonder over 
de kennis van het werkproces rond crisiscommunicatie) 
als het gebruik van ICMS en BE-Alert.

Via nieuwsbrieven worden die partners regelmatig 
van die aanbiedingen op de hoogte gehouden.

Evaluatie van het crisisbeheer

In het kader van de COVID-19-crisis werd in het 
Parlement een bijzondere commissie opgericht. Het 
NCCN organiseerde zelf meerdere debriefings waarvan 
de conclusies tijdens deze commissie naar voren zijn 
gebracht.

Voor wat betreft de overstromingen heeft het NCCN 
een eerste debriefing georganiseerd. Op basis daarvan 
wordt een algemenere evaluatie van het multidisciplinair 
crisisbeheer voorbereid. De deadline hiervoor is janu-
ari 2022. Daarenboven wordt een leercommissie geor-
ganiseerd via de Algemene Directie Civiele Veiligheid.

De lessen die werden getrokken uit die evaluaties 
(niet alleen van de COVID-19-crisis, maar ook van de 
overstromingen bijvoorbeeld), alsook de aanbevelingen 
van de parlementaire commissies (de bijzondere COVID-
commissie of de parlementaire onderzoekscommissie 
over de aanslagen van 22 maart 2016) zullen worden 
opgenomen in het ontwerp van codificatie teneinde de 
noodplanning en het crisisbeheer te verbeteren.

Als coördinator van de nationale noodplanning wil het 
NCCN zowel de lokale overheden als de sectoroverheden 
tevens bewustmaken en ondersteunen bij de voorberei-
ding, op hun niveau, op nationale noodsituaties.

De lessons learned van de COVID-19-pandemie heb-
ben uitgewezen dat extra aandacht moet worden besteed 
aan de verhoging van de nationale weerbaarheid, en 
dit over de hele risicocyclus (van risicoanalyse naar 

communication utile. Le site web du NCCN propose 
également différents guides pratiques de communica-
tion de crise qui peuvent être téléchargés gratuitement 
par les autorités locales. En outre, le NCCN dispose 
d’un SPOC D5 disponible 24 heures sur 24 et 7 jours 
sur 7 pour les départements fédéraux des gouverneurs.

En plus des services mentionnés ci-dessus, l’accent 
est également mis sur une politique de formation et 
d’exercices qui doit soutenir les autorités locales dans 
l’exécution de leurs tâches. Les partenaires locaux béné-
ficient d’une offre régulière de formations et d’exercices 
portant à la fois sur la communication de crise (et plus 
particulièrement sur la connaissance du processus de 
travail de la communication de crise) et sur l’utilisation 
des outils ICMS et BE-Alert.

Des newsletters permettent d’attirer régulièrement 
l’attention de ces partenaires sur ces offres.

Évaluation de la gestion de crise

Une commission spéciale a été créée au Parlement 
dans le cadre de la crise du COVID-19. Le NCCN a orga-
nisé lui-même plusieurs debriefings dont les conclusions 
ont été présentées à cette commission.

En ce qui concerne les inondations, le NCCN a orga-
nisé un premier debriefing, qui servira de base à la pré-
paration d’une évaluation plus générale de la gestion de 
crise multidisciplinaire. La date butoir fixée à cet égard 
est le mois de janvier 2022. En outre, une commission 
d’apprentissage sera organisée au travers de la Direction 
générale de la Sécurité civile.

Les enseignements tirés de ces évaluations (non 
seulement de la crise COVID-19, mais aussi de la crise 
des inondations par exemple) ainsi que les recomman-
dations des commissions parlementaires (que ce soit 
celles de la Commission spéciale COVID-19 ou celles de 
la commission d’enquête parlementaire sur les attentats 
du 22 mars 2016) seront intégrées dans le projet de 
codification afin d’améliorer la planification d’urgence 
et la gestion de crise.

En tant que coordinateur de la planification d’urgence 
nationale, le NCCN vise également à sensibiliser et 
soutenir aussi bien les autorités locales que les autori-
tés sectorielles dans la préparation, à leur niveau, des 
situations d’urgence nationales.

Les leçons tirées de la pandémie de COVID-19 ont 
montré que nous devons accorder plus d’attention au 
renforcement de notre résilience nationale, et ce, tout 
au long du cycle de risques (de l’analyse des risques à 
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preventie naar de voorbereiding op noodsituaties). Het 
NCCN neemt hierbij de rol op van nationale coördinator.

Ten slotte dient er voor het restrisico gewerkt te wor-
den aan een geharmoniseerde en geoperationaliseerde 
noodplanning waarbij duidelijke procedures, capacity 
building, een nationaal overzicht van de middelen en 
het beheren en uitbreiden van strategische stocks de 
sleutelwoorden zijn, opdat binnen het crisisbeheer op 
een meer adequate manier gewerkt kan worden.

Leercommissie

De heer Moyaers heeft gewezen op het overleginiti-
atief van de gouverneur van de provincie Limburg. Dat 
moet onderscheiden worden van de leercommissie, die 
een initiatief is van de regering. Na elke crisis voert het 
NCCN een evaluatie uit. Daar wordt ook het provinciaal 
niveau bij betrokken. Dat neemt niet weg dat ook de 
provinciegouverneurs zelf initiatieven kunnen nemen om 
over een bepaalde crisis samen te zitten met regionale 
instanties.

De zogenaamde “leercommissie” is in feite een 
aanbesteding, die gericht is op de evaluatie van 
het beheer van de overstromingsramp die België 
op 14 en 15 juli 2021 heeft getroffen. De aanbesteding 
werd op 12 november bekendgemaakt. De offertes 
worden tegen 15 december verwacht. Na analyse van 
die offertes zal de opdracht begin 2022 kunnen worden 
gegund. De raming zal bij de gunning van de opdracht 
worden gefinaliseerd.

De opdracht bepaalt dat de dienstverlener in het 
Parlement verslag uitbrengt over de vorderingen van 
de werkzaamheden. Dat moment zal in overleg met het 
Parlement worden bepaald.

Het is de bedoeling informatie te verzamelen aan de 
hand waarvan eventuele tekortkomingen kunnen wor-
den aangepakt en weggewerkt, vandaar de benaming 
“Leercommissie”. Het is niet de bedoeling uit te zoeken 
wie verantwoordelijk was, maar wel lering te trekken, 
teneinde een crisis van dergelijke omvang in de toekomst 
nog beter te kunnen beheren.

Er zal een begeleidingscomité worden opgericht om 
de onpartijdigheid van de werkzaamheden en de kwa-
liteit ervan te garanderen. Dankzij zijn terreinkennis kan 
dit comité eveneens de dienstverlener ondersteunen. 
Het comité mag gedurende de ganse opdracht aan 
de dienstverlener vragen om de werkzaamheden te 

la préparation aux situations d’urgence, en passant par 
la prévention). Le NCCN jouera le rôle de coordinateur 
national à cet égard.

Enfin, pour les risque résiduels, il convient de déve-
lopper une planification d’urgence harmonisée et opéra-
tionnalisée dans le cadre de laquelle les mots-clés seront 
des procédures claires, un renforcement des capacités, 
une vue d’ensemble des moyens au niveau national et 
la gestion et l’amélioration des stocks stratégiques, afin 
de permettre une action plus adéquate dans le cadre 
de la gestion de crise.

Commission d’apprentissage

M. Moyaers a souligné l’initiative de concertation 
lancée par le gouverneur de la province de Limbourg. Il 
convient de distinguer cette initiative de la commission 
d’apprentissage, qui est une initiative du gouvernement. 
Le NCCN procède à une évaluation après chaque crise, 
à laquelle le niveau provincial est également associé. 
Toutefois, cela n’empêche nullement les gouverneurs de 
province de prendre des initiatives personnelles en vue 
de l’organisation d’une concertation avec les instances 
régionales à propos d’une crise donnée.

Ce qu’on appelle la “commission d’apprentissage” est 
en fait un marché public qui vise à évaluer la gestion de 
la catastrophe des inondations qui a frappé la Belgique 
les 14 et 15 juillet 2021. Le marché a été publié le 12 no-
vembre. Les offres sont attendues pour le 15 décembre. 
Après analyse de celles-ci, le marché pourra être attribué 
au début de l’année 2022. L’estimation sera finalisée au 
moment de l’attribution du marché.

La mission prévoit que le prestataire de service rende 
compte au Parlement de l’avancement des travaux. 
Ce moment sera déterminé en concertation avec le 
Parlement.

L’objectif est d’obtenir des informations qui permettront 
d’aborder et de corriger d’éventuelles lacunes. D’où le 
terme “Commission d’apprentissage”. Le but de l’étude 
n’est pas de chercher des responsables mais de tirer 
des leçons afin de pouvoir encore mieux gérer une crise 
d’une telle envergure.

Un comité d’accompagnement sera mis en place 
pour garantir l’impartialité des travaux et leur qualité. 
Grâce à sa connaissance du terrain, ce comité peut 
également soutenir le prestataire de service. Le comité 
peut demander au prestataire de service de clarifier ou 
de compléter le travail tout au long de la mission. Le 
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verduidelijken of aan te vullen. Het resultaat moet een 
integrale studie zijn met bruikbare aanbevelingen voor 
de toekomst.

Dat comité zal zijn samengesteld uit vertegenwoor-
digers van de academische wereld die gespecialiseerd 
zijn in crisisbeheer, van de disciplines 1 (hulpverlenings-
operaties), 2, 3 (politie) en 4 (logistieke ondersteuning) 
en van het beleid (minstens één gouverneur en één 
burgemeester).

De lijst van leden van het begeleidingscomité zal na 
de gunning van de opdracht worden meegedeeld aan 
de dienstverlener. De leden van het begeleidingscomité 
moeten onafhankelijk zijn van de opdrachtnemer en 
mogen niet rechtstreeks door de crisis getroffen zijn. De 
concrete samenstelling ervan werd nog niet vastgelegd.

Het is gebruikelijk in het Belgische crisisbeheer om 
na de beëindiging van een federale fase in de schoot 
van het NCCN een algemene debriefing te organiseren. 
Dat is dus niets nieuws. Nieuw is wel de doelstelling 
om de resultaten van deze debriefing te koppelen aan 
andere initiatieven die in het kader van de evaluatie van 
de aanpak van de overstromingsramp zijn genomen. 
Tijdens de federale fase worden dagelijks vergaderingen 
met de verschillende disciplines georganiseerd, waarbij 
telkenmale een stand van zaken opgemaakt wordt. De 
bestaande bezorgdheden worden in het huidige systeem 
bijgevolg reeds voldoende ondervangen.

Instellingen en bevolking (met inbegrip van 
verkiezingen)

De Dienst Verkiezingen bereidt verbeteringen aan de 
verkiezingssoftware voor op basis van de ervaringen en 
lessen getrokken uit het gebruik ervan tijdens vorige 
verkiezingen. De administratie neemt voortdurend de 
nodige maatregelen om de organisatie, de werking en 
de veiligheid van de verkiezingssoftware te garanderen 
ter voorbereiding van de volgende verkiezingen en ook in 
geval van eventuele vervroegde parlementsverkiezingen.

Daartoe worden de volgende acties genomen.

1. Met betrekking tot cyberbedreigingen: gezien de 
toename van de cyberdreigingen en de voortdurende 
evolutie ervan, wordt sinds 2017 samengewerkt met het 
CCB (Center for Cybersecurity Belgium). Jaarlijks worden 
met het CCB testen uitgevoerd op de verkiezingssoftware 
en wordt het cyberrisicobeheer uitgezet.

2. Er is een constante actualisering van de soft-
ware voor het elektronisch stemmen. Ter herinnering, 
deze software is een offline stemsoftware. Er gebeuren 

résultat doit être une étude intégrale avec des recom-
mandations utilisables pour l’avenir.

Ce comité sera notamment composé de représentants 
du monde académique spécialisés en gestion de crise, 
des disciplines 1 (opérations de secours), 2, 3 (police) 
et 4 (appui logistique) et du monde politique (au moins 
un gouverneur et un bourgmestre).

La liste des membres du comité d’accompagnement 
sera communiquée au prestataire de service après 
l’attribution du marché. Il est prévu que les membres 
du comité d’accompagnement soient indépendants du 
soumissionnaire et n’aient pas été concernés directement 
par la crise. Sa composition concrète n’a pas encore 
été déterminée.

Il est d’usage dans la gestion de crise belge d’organiser 
un débriefing général après la fin d’une phase fédérale 
au sein du NCCN. Ce n’est donc pas nouveau. Ce qui 
est nouveau, c’est l’objectif de lier les résultats de ce 
débriefing à d’autres initiatives prises dans le cadre de 
l’évaluation de la gestion en cas d’inondations catas-
trophiques. Pendant la phase fédérale, des réunions 
quotidiennes sont organisées avec les différentes disci-
plines, au cours desquelles un état des lieux est dressé 
à chaque fois. Par conséquent, le système actuel couvre 
déjà suffisamment les préoccupations existantes.

Institutions et population (y compris les élections)

Le service Élections travaille à l’amélioration des 
logiciels électoraux sur la base des expériences et des 
enseignements tirés de leur utilisation lors des élections 
précédentes. L’administration prend en permanence les 
mesures nécessaires pour garantir l’organisation, le 
fonctionnement et la sécurité des logiciels électoraux 
en vue des prochaines élections et également en cas 
d’élections législatives anticipées.

Les actions suivantes seront lancées à cette fin:

1. En ce qui concerne les cybermenaces:vu l’augmenta-
tion des cybermenaces et leur évolution constante, on col-
labore depuis 2017 avec le CCB (Center for Cybersecurity 
Belgium). Chaque année, des tests sont effectués, en 
collaboration avec le CCB, sur les logiciels électoraux 
et la gestion des cyber-risques analysée.

2. Il est procédé à une actualisation constante des 
logiciels utilisés pour le vote électronique. Pour rappel, 
ces logiciels sont des logiciels électoraux hors ligne. 
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regelmatige tests, analyses en veiligheidsupdates door 
Smartmatic. Daarenboven dient de minister de verkie-
zingssoftware te laten controleren door een erkende 
instantie (officiële audits).

3. Daarnaast is er ook voortdurend toezicht op en 
bijwerking van de Martine-applicatie. Die online ap-
plicatie zorgt voor de aggregatie en de verzending van 
verkiezingsresultaten. Ook hierop gebeuren regelmatig 
end-to-end testen en technische bijwerkingen met het 
oog op de veiligheid.

Om te allen tijde klaar te zijn voor verkiezingen wordt 
elk jaar een pre-audit van de Martine-toepassing uitge-
voerd na de hierboven beschreven technische updates.

De heer Vandenput heeft verwezen naar de studie 
over het online stemmen. Er wordt niet gekozen voor 
een proefproject tegen 2024. Het project wordt wel 
verdergezet om na te gaan hoe het stemmen voor de 
burger zo makkelijk mogelijk kan worden gemaakt, doch 
met garantie voor de vertrouwelijkheid.

Het principe van de centralisatie van de bevolkings-
registers binnen het Rijksregister zal in de wetgeving 
worden verankerd om een stelsel tot stand te brengen 
dat berust op de eenmalige invoer van alle gegevens 
inzake de identificatie van natuurlijke personen in één 
enkel gecentraliseerd referentiebestand. Dit impliceert 
dat het wettelijk raamwerk grondig zal moeten worden 
gewijzigd. De huidige wetgeving is immers te versnipperd; 
voor elk register gelden immers specifieke bepalingen. 
Voorts brengt die centralisatie ook een heuse logistieke 
uitdaging met zich. Het wordt een proces van lange adem.

Voorts verduidelijkt de minister dat ze voorrang zal 
blijven geven aan de bestrijding van identiteitsfraude en 
domiciliefraude. Ze kondigt een omzendbrief aan om 
de controle op te voeren en het beleid ter zake van de 
gemeenten te harmoniseren.

Openbaarheid van bestuur

De aanwijzing van de nieuwe leden van de Commissie 
voor Toegang tot Bestuursdocumenten (CTB) voor een 
mandaat van 4 jaar gebeurt door de Ministerraad. Het 
betreft een bevoegdheid van de eerste minister, die de 
procedure coördineert. Bij het departement van de minister 
is reeds de vraag van de FOD Kanselarij binnengekomen 
tot het voorstellen van kandidaten. Eenmaal de eerste 
minister de antwoorden met de nodige kandidaat-leden 
heeft ontvangen, wordt het nieuwe koninklijk besluit met 
de benoemingen voorgesteld aan de Ministerraad waarna 
de tekst, eenmaal goedgekeurd, voor publicatie aan het 
Belgisch Staatsblad wordt aangeboden. Vervolgens 

Smartmic procède régulièrement à des tests, des analyses 
et des mises à jour de sécurité. En outre, la ministre doit 
faire contrôler les logiciels électoraux par une instance 
agréée (audits officiels).

3. Il y a également un contrôle et une mise à jour 
constante de l’application Martine. Cette application en 
ligne gère l’agrégation et la transmission des résultats 
électoraux. Il fait aussi régulièrement l’objet de tests 
end-to-end et de mises à jour techniques à des fins de 
sécurité.

Afin d’être prêt à tout moment pour les élections, un 
pré-audit de l’application Martine est effectué chaque an-
née après les mises à jour techniques décrites ci-dessus.

M. Vandenput a évoqué l’étude sur le vote en ligne. 
Un projet pilote n’a pas été retenu pour 2024. Le projet 
se poursuivra afin de voir comment rendre le vote aussi 
facile que possible pour les citoyens, mais avec une 
garantie de confidentialité.

Le principe de la centralisation, au sein du Registre 
national, des registres de la population sera ancré dans 
la législation de manière à mettre en place un système 
reposant sur l’enregistrement unique de toutes les don-
nées liées à l’identification des personnes physiques 
dans un seul fichier centralisé de référence. Ceci sup-
pose des modifications importantes du cadre légal. La 
législation actuelle est en effet trop fragmentée, chaque 
registre étant régi par des dispositions spécifiques. Par 
ailleurs, cette centralisation implique également un défi 
logistique de taille. Il s’agit d’un processus de longue 
haleine qui prendra du temps.

La ministre précise encore que la lutte contre la fraude 
à l’identité et la fraude au domicile restent pour elle 
prioritaire. Elle annonce qu’une circulaire sera diffusée 
en vue de renforcer les contrôles et harmoniser les 
politiques des communes à ce sujet.

Publicité de l’administration

La désignation des nouveaux membres de la 
Commission d’accès aux documents administratifs (CADA) 
pour un mandat de 4 ans est faite par le Conseil des 
ministres. C’est une compétence du premier ministre, qui 
coordonne la procédure. Le département de la ministre 
a déjà reçu la demande de du SPF Chancellerie de pro-
poser des candidats. Une fois que le premier ministre 
aura reçu les réponses avec les candidats membres 
nécessaires, le nouvel arrêté royal contenant les nomi-
nations sera présenté au Conseil des ministres, après 
quoi le texte, une fois approuvé, sera publié au Moniteur 
belge. Les membres de la Commission doivent ensuite 
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dienen de leden van de Commissie in handen van de 
minister de grondwettelijke eed af te leggen. Pas daarna 
kan de Commissie volgens de procedure vastgelegd in 
het huishoudelijk reglement haar mandaat uitoefenen.

eID en genderneutraliteit

Deze maatregel is het gevolg van een arrest van het 
Grondwettelijk Hof van 2019. Ingevolge dat arrest dient 
elke discussie of verwarring te worden vermeden. Het 
is eenvoudiger om de vermelding te verwijderen dan om 
voor een bredere differentiatie van geslachten te zorgen.

Het is bovendien niet zo dat België als eerste land een 
dergelijke maatregel neemt. Nederland heeft dat reeds 
een aantal maanden geleden gedaan. Er zijn ook landen 
die de vermelding van een “X” op de identiteitskaart 
mogelijk hebben gemaakt. België kan als een voortrek-
ker worden beschouwd, maar is dus zeker geen pionier.

De praktische problemen waarvoor de maatregel zou 
kunnen zorgen, werden onderzocht. Het advies was 
positief. Uiteraard blijft het geslacht wel geregistreerd 
in het Rijksregister.

Wagenpark van de FOD Binnenlandse Zaken

De FOD Binnenlandse Zaken wil tevens zijn wagenpark 
blijven vernieuwen door te investeren in ecologische 
exemplaren, waaronder voertuigen met een ecoscore 
lager dan 75, teneinde bij te dragen tot milieuvriendelijke 
mobiliteit en tot een vermindering van de broeikasgas-
uitstoot. In dat verband zal ook worden bekeken of 
laadpalen voor elektrische voertuigen kunnen worden 
geïnstalleerd en zal het gebruik van fietsen voor dien-
stopdrachten worden aangemoedigd.

In overleg met de Regie der Gebouwen werden 
in 2021 de eerste laadpalen geïnstalleerd en daarmee 
zal in 2022 worden doorgegaan.

Wanneer voertuigen moeten worden vervangen, zal 
eerst worden nagegaan of zulks absoluut noodzakelijk 
is en of er geen alternatieven zijn (zoals het gebruik 
van fietsen).

In geval van vervanging worden groene wagens aan-
bevolen, hoewel dat niet altijd mogelijk zal zijn, bijvoor-
beeld in het geval van de specifieke voertuigen voor de 
civiele veiligheid of voor de Dienst Vreemdelingenzaken.

prêter le serment constitutionnel devant la ministre. Ce 
n’est qu’ensuite que la Commission peut exercer son 
mandat selon la procédure prévue par le règlement 
d’ordre intérieur.

eiD et neutralité du genre

Cette mesure est le résultat d’un arrêt de la Cour 
constitutionnelle de 2019. Suite à cette décision, toute 
discussion ou confusion doit être évitée. Il est plus facile 
de supprimer la mention que de prévoir une différencia-
tion plus large des genres.

En outre, la Belgique n’est pas le premier pays à 
prendre une telle mesure. Les Pays-Bas l’ont fait il y 
a quelques mois. Il y a aussi des pays qui ont rendu 
possible l’inscription d’un “X” sur la carte d’identité. La 
Belgique peut être considérée comme une pionnière, 
mais elle n’est certainement pas le premier pays à agir 
dans ce domaine.

Les problèmes pratiques que la mesure pourrait poser 
ont été examinés. L’avis a été positif. Bien entendu, le 
sexe restera inscrit dans le Registre national.

Parc automobile du SPF Intérieur

Le SPF veut également continuer à renouveler sa 
flotte de véhicules en investissant dans des véhicules 
écologiques et dans des véhicules dont l’éco-score est 
inférieur à 75 afin de contribuer à une mobilité respec-
tueuse de l’environnement et ainsi réduire les émissions 
de gaz à effet de serre. Dans ce cadre, les possibilités 
d’installer des bornes de recharge pour les véhicules 
électriques seront également étudiées et l’utilisation de 
vélos pour les missions de service sera encouragée.

En concertation avec la Régie des Bâtiments les pre-
mières installations de rechargement électriques ont été 
installées en 2021 et cet exercice sera poursuivi en 2022.

Si des voitures doivent être remplacées, on vérifiera 
d’abord si c’est absolument nécessaire, si d’alternatives 
ne sont pas possibles (p.ex. l’utilisation de vélos).

En cas de remplacement, les voitures vertes sont pré-
conisées même si l’on sait que cela ne sera pas toujours 
possible (par exemple, pour des véhicules spécifiques 
pour la Sécurité civile ou l’Office des Etrangers).
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3. Politie

De strijd tegen de georganiseerde misdaad

De strijd tegen de economische en financiële delin-
quentie is een prioriteit voor de federale gerechtelijke 
politie. Momenteel werken 443 VTE op die dossiers, van 
wie op centraal niveau 35 bij de CDGEFID (bestrijding 
van economische en financiële fraude) en 67 bij de 
CDBC (corruptiebestrijding). Zoals reeds aangegeven is 
de aanwerving van gespecialiseerde hoofdinspecteurs 
lopende. Het is de bedoeling 38 gespecialiseerde hoofd-
inspecteurs van politie (INPP sp) in dienst te nemen, ten 
bate van zowel de centrale diensten als de gedecon-
centreerde directies van de federale gerechtelijke politie; 
een tiental andere medewerkers met dat profiel ronden 
momenteel hun opleiding af. De directeur-generaal van 
de gerechtelijke politie legt bovendien de laatste hand 
aan instructies voor zijn diensten, teneinde het opsporen 
van illegaal verworven vermogens aan te scherpen en 
multidisciplinaire onderzoeksteams (MOTEM) inzake 
sociale en fiscale fraude op te richten.

Voor vragen over het vervolgingsbeleid in de strijd 
tegen die misdaad en over andere initiatieven in verband 
met de gerechtelijke overheid verwijst de minister naar 
de minister van Justitie.

Bijkomend budget

In de bijkomende enveloppe van 70 miljoen euro 
voor de federale politie is momenteel nog voorzien op 
de interdepartementale provisie (IDP). Net als vorig jaar 
– en net zoals voor andere nieuwe beleidsenveloppes – 
worden de middelen eerst op de IDP ingeschreven en bij 
herverdelingsbesluit door de regering in de loop van het 
begrotingsjaar toebedeeld aan specifieke basisallocaties.

Zoals reeds aangegeven zal dat budget bij voorrang 
dienen voor de indienstneming van nieuwe aspiranten, 
teneinde aldus de tekorten weg te werken. De minister 
hoopt echter dat met een deel van dat bedrag ander beleid 
zal kunnen worden gefinancierd. Het directiecomité van 
de federale politie is trouwens aan het bekijken hoe het 
saldo van die bijkomende middelen zou kunnen worden 
toegewezen. De voorstellen van dat comité zullen ver-
volgens worden besproken met de minister van Justitie.

Financiering – KUL-norm

De samenstelling van de Multidisciplinaire Commissie 
voor de Financiering en optimale Schaalgrootte van de 
lokale politie (MCFS) werd al een tijdje geleden afgerond. 
Naast de politie maken ook de overheden, inclusief 
vertegenwoordigers van de deelstaten, evenals de 

3. Police

La lutte contre la criminalité

La lutte contre la délinquance économique et finan-
cière est une priorité de la Police Judiciaire Fédérale. À 
l’heure actuelle, 443 FTE sont consacrés à cette matière, 
dont 35 à l’OCDEFO (Ecofin anti-fraude) et 67 à l’OCRC 
(anti-corruption) au niveau central. Comme déjà indiqué, 
des Inspecteurs principaux spécialisés sont en cours de 
recrutement. L’objectif est de recruter 38 INPP sp, au 
bénéfice tant des services centraux que des directions 
déconcentrées de la Police judiciaire Fédérale et une 
dizaine d’autres terminent actuellement leur formation. 
Par ailleurs, le Directeur général de la Police Judiciaire 
finalise une directive pour ses services, en vue d’amé-
liorer d’une part la recherche du patrimoine illégalement 
acquis et d’autre part, la mise en place des “Teams 
multidisciplinaires d’enquête” (MOTEM) en matière de 
fraudes sociales et fiscales.

Pour ce qui concerne la politique de poursuite dans 
la lutte contre cette délinquance, ainsi que les autres 
initiatives liées aux autorités judiciaires, la ministre 
renvoie au ministre de la Justice.

Budget supplémentaire

L’enveloppe supplémentaire de 70 millions d’euros 
pour la Police fédérale est actuellement toujours prévue 
dans la provision interdépartementale (PID). Comme 
l’année dernière – et comme c’est le cas pour les autres 
nouvelles enveloppes – les moyens sont d’abord inscrits 
dans la PID et, par arrêté de répartition délibéré en 
Conseil des ministres sont affectés à des allocations de 
base spécifiques dans le courant de l’année budgétaire.

Comme énoncé précédemment, ce budget servira 
prioritairement au recrutement de nouveaux aspirants et 
donc, à combler les déficits. La ministre espère toutefois 
qu’une partie de ce montant pourra servir à financer 
d’autres politiques. Le comité de direction de la Police 
fédérale est d’ailleurs en train d’examiner comment le 
solde de ces moyens additionnels pourrait être alloué. 
Ses propositions seront ensuite discutées avec le ministre 
de la Justice.

Financement – Norme KUL

La composition de la Commission multidisciplinaire 
Financement et échelle optimale des zones de police 
locales (CMFE) a été finalisée il y a quelque temps 
déjà. Outre la police, les autorités, y compris les repré-
sentants des entités fédérées, ainsi que l’Inspection 
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Inspectie van Financiën deel uit van de MCFS. Experten 
in diverse domeinen zullen worden uitgenodigd wan-
neer de werkzaamheden het vereisen. Ook de diverse 
financieringsmodellen zullen aan bod komen.

Op dit ogenblik bevindt deze MCFS zich in de ana-
lysefase van het in kaart brengen van de verschillende 
financieringsvormen en subsidievormen die aan de basis 
liggen van de dotaties voor de politiezones. Binnen het 
MCFS werd afgesproken om een vrij hoog vergaderritme 
aan te houden en gefaseerd te werk te gaan.

Employer branding

Dit onderwerp werd uitgebreid besproken tijdens de 
thematische commissievergadering (DOC 55 2326/001).

Gelet op de belangrijke rol die de politiezones en 
directies van de federale politie in het nieuwe rekrute-
ringsproces moeten spelen, wordt hen via het intranet 
een employer branding pakket ter beschikking gesteld. 
Het gaat om een toolbox met aanpasbare templates 
(affiches in verschillende formaten, brochures, flyers 
enzovoort), foto’s, videoclips en PowerPointpresentaties, 
zodat de verschillende entiteiten van de geïntegreerde 
politie zichzelf kunnen promoten voor rechtstreekse aan-
werving in hun eenheid. Er is daarbij een klemtoon op 
diversiteit. Personeelsleden worden ook via workshops 
gesensibiliseerd om hun ambassadeursrol te versterken. 
Hierbij wordt tevens maximaal gebruik gemaakt van de 
sociale media.

Het is de bedoeling zo snel en zo goed mogelijk voor 
een match te zorgen tussen de politie en de kandidaten. 
Op die manier wordt de rekrutering bespoedigd.

Rapportering van geweldpleging

Het tijdelijk digitaal loket op Police-on-web betekent 
reeds een verlaging van de aangiftedrempel voor be-
paalde misdrijven tegen personen. Dit tijdelijk loket zal 
gefaseerd evolueren tot een uitgebreidere Police-on-web 
waarbij er per misdrijf een specifiek klachtenformulier 
zal komen.

Er is tevens intensief overleg tussen justitie en de 
politie en andere kabinetten om een betere registratie te 
verkrijgen over welbepaalde geweldsmisdrijven. Er zijn 
thans reeds statistische data beschikbaar van geweld 
tegen bepaalde beroepsgroepen. Deze kunnen opge-
vraagd worden voor zover deze gegevens gedetailleerd 
genoeg worden ingegeven door de opsteller.

des finances font partie de la CMFE. Des experts dans 
divers domaines seront invités lorsque les travaux l’exi-
geront. Les différents modèles de financement seront 
également abordés.

La CMFE est actuellement dans la phase d’analyse de 
la cartographie des différentes formes de financement et 
de subvention qui constituent la base des dotations des 
zones de police. Au sein de la CMFE, il a été convenu 
de maintenir un rythme de réunion relativement élevé 
et de procéder par étapes.

Employer Branding

Cette question a été longuement examinée au cours 
du débat thématique en commission (DOC 55 2326/001).

Compte tenu du rôle important dévolu aux zones de 
police et aux directions de la Police fédérale dans le nou-
veau processus de recrutement, un package “employer 
branding” est mis à leur disposition via l’intranet. Il s’agit 
d’une boîte à outils contenant des modèles adaptables 
(affiches de différents formats, brochures, dépliants, 
etc.), des photos, des clips vidéo et des présentations 
PowerPoint, visant à permettre aux différentes entités 
de la police intégrée de se promouvoir elles-mêmes 
en vue d’assurer un recrutement direct au sein de leur 
unité. L’accent est mis, à cet égard, sur la diversité. Les 
membres du personnel sont également sensibilisés 
à leur rôle d’ambassadeur au moyen d’ateliers. Les 
médias sociaux sont également utilisés au maximum 
dans ce cadre.

L’objectif est d’assurer le plus rapidement possible et 
le mieux possible une adéquation entre la police et les 
candidats. De cette manière, le recrutement est accéléré.

Signalement des violences

Le guichet numérique temporaire de Police-on-web 
permet déjà d’abaisser le seuil de signalement de cer-
taines infractions contre les personnes. Ce guichet 
temporaire évoluera progressivement vers un système 
plus étendu de Police-on-web, où un formulaire de plainte 
spécifique sera disponible pour chaque délit.

Une intense concertation est menée entre la justice 
et la police et d’autres cabinets pour améliorer l’enre-
gistrement de certaines infractions avec violences. On 
dispose actuellement déjà de données statistiques 
relatives à la violence à l’encontre de certains groupes 
professionnels. Ces données peuvent être demandées 
pour autant qu’elles soient saisies de manière suffisam-
ment détaillée par l’auteur.
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Het nieuwe platform i-Police is ook geconcipieerd 
om voor verbeteringen op het vlak van de registratie 
te zorgen.

Kadertekst tijds- en plaatsonafhankelijk werk

In november 2021 werd over deze visie overlegd met 
de syndicale partners. De aangepaste tekst zal opnieuw 
overlegd worden op het eerste Hoger Overlegcomité 
van 2022.

Afspraken met de medische wereld

De minister bevestigt dat de aanpak met de politie, 
de medische wereld en het openbaar ministerie inzake 
de ruimere problematiek van omgaan met verwarde 
personen (bijvoorbeeld inzake EDS) wordt voorbereid. 
De gesprekken lopen. De resultaten van de werkzaamhe-
den van deze multidisciplinaire werkgroep zullen nadien 
dienstig zijn om in voorkomend geval het wetgevend 
arsenaal aan te passen en de ketengerichte aanpak en 
de procedures te verfijnen. De minister verwacht een 
eerste rapport in het voorjaar van 2022.

Artikel 44 WPA

In het algemeen zijn er heel wat wijzigingen van 
artikel 44 van de wet op het Politieambt op komst in 
het licht van het gebruik van nieuwe technologieën, 
platformen, tools enzovoort. Tegelijkertijd is de richtlijn 
EU 2016/680 een leidraad die verder verfijnd zal worden 
in de wet op het Politieambt (WPA).

De evaluatie van de kaderwet op de privacy zal on-
getwijfeld ook tot aanpassingen aan de WPA leiden. Er 
zijn al heel wat richtlijnen geschreven om te voldoen aan 
de verplichtingen van bovenvermelde richtlijn, maar dit 
is een gradueel proces dat ook nauw wordt opgevolgd 
door de EU.

Vrijwilligers bij de politie

Het begrip “vrijwilliger” kent diverse invullingen. Vandaar 
dat eerst de verschillende vormen in kaart zullen worden 
gebracht zodat de voor- en nadelen van de verschillende 
vormen goed kunnen ingeschat alvorens het kader vast 
te leggen.

Het is niet de bedoeling om taken te delegeren aan de 
vrijwilligers. Wel kan de samenwerking met de vrijwilligers 
op bepaalde plaatsen het veiligheidsbeeld verbeteren.

La nouvelle plateforme i-Police est également conçue 
pour apporter des améliorations dans le domaine de 
l’enregistrement.

Texte-cadre sur le travail indépendant du temps 
et du lieu

En novembre, les partenaires syndicaux ont été consul-
tés à propos de cette vision. Le texte adapté sera à 
nouveau examiné lors du premier Comité supérieur de 
concertation de 2022.

Accords avec le monde médical

La ministre confirme que l’approche adoptée au 
niveau de la police, du monde médical et du ministère 
public à l’égard de la problématique plus large de la prise 
en charge des personnes désorientées (par exemple 
à l’égard des EDS) est en cours de préparation. Les 
discussions sont en cours. Les résultats des travaux de 
ce groupe de travail multidisciplinaire serviront ensuite, 
le cas échéant, à ajuster l’arsenal législatif et à affiner 
l’approche en cascade et les procédures. La ministre 
attend un premier rapport au printemps 2022.

Article 44 de la LFP

De manière générale, de très nombreuses modifi-
cations de l’article 44 de la loi sur la fonction de police 
sont prévues à la lumière de l’utilisation de nouvelles 
technologies, de plateformes, d’outils, etc. Dans le 
même temps, la directive UE 2016/680 est un une ligne 
directrice qui sera peaufinée dans la loi sur la fonction 
de police (LFP).

L’évaluation de la loi-cadre sur la protection de la vie 
privée entraînera sans aucune doute également des 
modifications de la LFP. De nombreuses directives ont 
déjà été rédigées pour satisfaire aux obligations de la 
directive précitée, mais il s’agit d’un processus progressif 
qui est également suivi de près par l’UE.

Volontaires au sein de la police

La notion de “volontaires” se décline sous différentes 
formes. C’est la raison pour laquelle les différentes formes 
seront répertoriées afin que leurs avantages et incon-
vénients puissent être évalués avant de fixer le cadre.

L’objectif n’est pas de déléguer des tâches à des 
volontaires. La collaboration avec des volontaires pour-
rait toutefois améliorer l’image de la sécurité à certains 
endroits.
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Eerstelijnsspolitie

In haar memorandum 2019-2023 heeft de Vaste 
Commissie van de lokale politie (VCLP) de krachtlijnen 
van het lokalepolitiebeleid uitgezet. De VCLP benadrukt 
dat op veiligheidsvlak een aantal wezenlijke kenmerken 
moeten worden gehandhaafd met betrekking tot de 
ontwikkeling van de politiestructuren in ons land. De 
lokale politie moet in het bijzonder kunnen steunen op 
fundamentele pijlers; inzonderheid de eerstelijnspolitie 
moet worden behouden en bestendigd.

De Vaste Commissie van de lokale politie denkt 
voorts na over de aantrekkelijkheid van de functie van 
wijkagent, over de evaluatie van de tevredenheid van 
de burgers, alsook over het aanvatten van de dialoog 
tussen de jongeren en de burgers.

De minister stelt evenwel dat de lokale politiezo-
nes autonoom zijn bij het toekennen van bepaalde 
taken aan hun personeelsleden, en dat in functie van 
de 7 basisfunctionaliteiten.

Aanwezigheid van vrouwen

Het nationale actieplan tegen seksueel geweld wordt 
uitgewerkt en zal binnenkort worden goedgekeurd. De 
politie draagt bij aan de tenuitvoerlegging van de zeer 
belangrijke doelstellingen van dat plan. De minister 
heeft de politie bijvoorbeeld verzocht te voorzien in de 
mogelijkheid om online aangifte te doen van seksueel 
of gendergerelateerd geweld.

Met betrekking tot de aanwezigheid van vrouwen in alle 
politiegeledingen, met inbegrip van de directiefuncties, 
bevestigt de minister dat ze de situatie op de voet volgt 
en de politie verzoekt acties te ondernemen in het raam 
van het actieplan inzake diversiteit en loopbaanbeheer.

Nieuw uniform

Het uniform van de geïntegreerde politie is niet louter 
een kledingstuk dat aan de operationele personeelsle-
den ter beschikking wordt gesteld. Het is bovenal een 
cruciaal onderdeel van het beeld van de politiediensten. 
Het nieuwe project zit nog in de studiefase op het niveau 
van de uniformencommissie en zal ten uitvoer worden 
gelegd, rekening houdend met de keuzes van de politie-
instanties op het vlak van financiën en beleid.

Ook de visuele identiteit van de politievoertuigen is 
van kapitaal belang voor de bevolking en voor de poli-
tieambtenaren. Ze zorgt immers voor herkenbaarheid en 
voor een veiligheidsgevoel bij de burger, maar vermindert 
ook de risico’s op een ongeval voor het politiepersoneel. 

Police de proximité

Dans son Memorandum 2019-2023, la Commission 
Permanente de la Police Locale (CPPL) définit les grandes 
lignes de la politique de la Police Locale. Celle-ci tient 
à souligner la nécessité de conserver, dans le domaine 
de la sécurité, un certain nombre de caractéristiques 
essentielles dans les développements du paysage policier 
belge. Ainsi, la police locale doit pouvoir s’appuyer sur 
des piliers fondamentaux et, en particulier, sur la néces-
sité de préserver et de consolider la police de proximité.

Par ailleurs, la Commission Permanente de la Police 
Locale mène une réflexion sur l’attractivité de la fonc-
tion de quartier et sur l’évaluation de la satisfaction des 
citoyens ainsi que sur l’engagement du dialogue entre 
les jeunes et les citoyens.

La ministre constate toutefois que les zones de police 
locales sont autonomes dans l’attribution de certaines 
tâches aux membres de leur personnel et ce, en fonction 
des 7 fonctionnalités de base.

Présence des femmes

Le plan d’action national “violences sexuelles” est 
en cours et sera validé bientôt. La police contribue à 
la mise en œuvre des objectifs très importants de ce 
plan. La ministre a par exemple demandé à la police 
de rendre possible la déclaration en ligne des faits de 
violence sexuelle ou lié au genre.

En ce qui concerne la présence des femmes à la 
police dans tous les cadres, en ce compris dans les 
fonctions de management, la ministre confirme suivre 
l’évolution de la situation de près et demande à la police 
de prendre des actions dans le cadre du plan d’action 
diversité et gestion de carrière.

Nouvel uniforme

L’uniforme de la Police Intégrée n’est pas qu’un simple 
vêtement mis à la disposition des membres du personnel 
opérationnel. Il constitue avant tout un élément essentiel 
de l’image des services de police. Le nouveau projet, 
encore au stade de la réflexion au niveau de la com-
mission “uniformes”, sera mis en œuvre en fonction des 
choix opérés par les autorités policières en matière de 
finances et de politique.

En ce qui concerne l’identité visuelle des véhicules de 
police, celle-ci est essentielle tant pour la population que 
pour les policiers. En effet, elle permet l’identification et 
un sentiment de sécurité pour le citoyen mais également 
une réduction du risque d’accident pour les policiers. 
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Gelet op het belang van die visuele identiteit voor de 
burger en voor het politiepersoneel heeft de politie een 
werkgroep gecreëerd om een proefproject in verband 
met het gebruik van Battenburg-patronen op te starten. 
Gedurende 20 maanden zal in politiezones en in eenhe-
den van de federale politie een test worden uitgevoerd.

Indien de resultaten van die testfase bevredigend 
zijn, zal de werkgroep een juridische tekst opstellen, 
waarin de visuele identiteit van alle voertuigen van de 
geïntegreerde politie duidelijk wordt omschreven. Voorts 
zal een raming van de begrotingsweerslag gebeuren.

De digitale kloof

De politie tracht zich aan te passen aan de realiteit, 
zonder de goede praktijken uit het verleden op te geven. 
De lokale politie verbreedt immers haar dienstenaanbod 
via digitale middelen, bijvoorbeeld door de mogelijk-
heid aan te bieden om online een afspraak te maken, 
hinder te melden of misdrijven aan te geven waarvoor 
geen dringende actie van de politie vereist is. Natuurlijk 
worden de burgers die de stap naar digitalisering nog 
niet hebben gezet, niet aan hun lot overgelaten. Een 
persoonlijk onderhoud of een telefoongesprek maken 
dus deel uit van de brede waaier van diensten.

Modernisering en infrastructuur

De follow-up van het dossier betreffende de tweede 
fase van het Vottem-project valt a priori onder de ver-
antwoordelijkheid van de staatssecretaris belast met de 
Regie der Gebouwen.

Het spreekt voor zich dat de minister volledig achter 
dat project staat, dat trouwens deel uitmaakt van het 
Masterplan infrastructuur van de federale politie. Het 
project zal concrete perspectieven bieden voor een sterk 
gemoderniseerde infrastructuur ten bate van heel wat 
entiteiten van de federale politie te Luik. Dat dossier werd 
op 29 oktober 2021 goedgekeurd door de Ministerraad.

Verhuizing van de diensten naar Vottem

De Regie der Gebouwen beschikt over een meerjar-
eninvesteringsplan, waarin alle met de klanten doorge-
sproken lopende en geplande grote uitvoeringsprojecten 
worden beschreven. Dat plan biedt een overzicht van 
alle projecten op langere termijn met een weerslag op de 
begroting van de Regie en weerspiegelt de verbintenis-
sen van de instelling ten opzichte van haar klanten. Het 
Masterplan infrastructuur van de federale politie maakt 
deel uit van die aanpak.

Vu l’importance de cette identité visuelle tant pour le 
citoyen que pour le policier, la police a mis en place 
un groupe de travail afin de lancer un projet-pilote pour 
le striping Battenburg. Une phase de test d’une durée 
de 20 mois sera menée tant dans des zones de police 
que dans des unités de la Police fédérale.

Enfin, si cette phase de test fournit des résultats 
concluants, le groupe de travail s’attèlera à la rédaction 
d’un texte juridique clair définissant l’identité visuelle 
pour l’ensemble des véhicules de la Police Intégrée. 
Une estimation de l’impact budgétaire sera également 
effectuée.

Le fossé numérique

La police s’efforce de s’adapter à la réalité d’aujourd’hui 
sans renoncer aux bonnes pratiques du passé. En effet, 
la police locale élargit son offre de services par le biais 
de moyens numériques. Il s’agit par exemple de la prise 
de rendez-vous en ligne, des signalements de nuisances 
ou de crimes qui ne nécessitent pas une action urgente 
de la police. Bien entendu, nous ne perdons pas de vue 
les citoyens qui n’ont pas encore franchi le pas vers le 
monde numérique. Une conversation personnelle ou un 
appel téléphonique font dès lors partie du large éventail 
de services.

Modernisation et infrastructure

Le suivi du dossier relatif à la phase II du projet Vottem 
relève à priori de la responsabilité du secrétaire d’État 
chargé de la Régie des Bâtiments.

Il va naturellement de soi que la ministre soutient 
pleinement ce projet, conformément au “Masterplan 
infrastructure” de la Police Fédérale. Le projet permettra 
d’offrir des perspectives concrètes pour une infrastruc-
ture significativement modernisée pour de nombreuses 
entités de la Police Fédérale à Liège. Ce dossier a été 
approuvé par le Conseil des ministres du 29 octobre 2021.

Déménagement des services à Vottem

La Régie des Bâtiments dispose d’un “Plan pluriannuel 
d”investissement’ (PPI) reprenant tous les grands projets 
opérationnels en cours et planifiés en concertation avec 
les clients. Il s’agit d’une vue d’ensemble des projets à 
plus long terme ayant une incidence sur le budget de la 
Régie et traduisant l’engagement de l’institution vis-à-
vis de ses clients. Le “Masterplan infrastructure” de la 
Police fédérale s’inscrit dans cette démarche.
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De staatssecretaris belast met de Regie der Gebouwen 
zal op een volgende Ministerraad zijn meerjareninves-
teringsplan voorstellen.

Cybercriminaliteit

Er wordt alles aan gedaan om de problematiek op te 
vangen binnen de politie, en dat door de FCCU en de 
RCCU’s. Het is ook een beslissing van de aangevallen 
organisatie in kwestie om al dan niet naar de politie te 
stappen. Het is van essentieel belang dat voldoende 
wordt gecommuniceerd over de dienstverlening die de 
politie binnen dat domein kan bieden.

Schietstanden

De minister geeft aan dat de federale politie momenteel 
over 14 schietstanden beschikt voor oefeningen om het 
geweld met vuurwapens in de hand te kunnen houden. 
Volgens een studie uit 2016 waarin de behoefte aan 
schietstanden van de federale politie voor heel België 
werd nagegaan, blijkt dat er 35 schietstanden nodig zijn 
om de doelstellingen van de uiteenlopende entiteiten 
van de federale politie te bereiken. Daarom voorziet het 
Masterplan infrastructuur onder andere in een landelijke 
structurele verhoging van het aantal schietstanden.

Staten-Generaal van de Politie (SEGPol)

De Staten-Generaal van de Politie werd gelanceerd 
als koepel of platform om een aantal principiële discus-
sies te kunnen voeren over de voorbereiding van de 
toekomst van de politie, en dat dus 20 jaar na de poli-
tiehervorming. Daarop worden alle betrokken actoren 
uitgenodigd. Volgens het “bottom up” principe kunnen 
enkel sleutelpartners vrij meedenken over en meewerken 
aan diverse thema’s. Ook de sociale partners worden 
bij de werkzaamheden betrokken.

De minister nodigt ook de parlementsleden uit om 
deel te nemen aan de verschillende initiatieven op dat 
gebied. Desgewenst wordt de agenda van de SEGPol 
aan het Parlement bezorgd.

Het tussentijds evenement van de SEGPol zal plaats-
vinden tijdens de Infopolbeurs in februari 2022 in Kortrijk. 
Daar zal een stand van zaken van de werkzaamheden 
worden gegeven. Op dat ogenblik kan ook worden 
bekeken welke bijkomende thema’s of domeinen nog 
behandeld dienen te worden.

Le secrétaire d’État chargé de la Régie des Bâtiments 
présentera son “Plan pluriannuel d’investissement” lors 
d’un prochain Conseil des ministres.

Cybercriminalité

Tout est mis en œuvre au sein de la police pour faire 
face à cette problématique, et ce par le biais de la FCCU 
et des RCCU. Il appartient également à l’organisation 
attaquée de décider de s’adresser à la police ou non. 
Il est essentiel de communiquer suffisamment sur les 
services que la police peut offrir dans ce domaine.

Stands de tir

La ministre indique que la police fédérale dispose 
actuellement de 14 stands de tir pour les entrainements 
en maîtrise de la violence avec armes à feu. Une étude 
menée en 2016 concernant les besoins de la police 
fédérale en stands de tir à l’échelle du pays, a établi 
qu’une capacité de 35 stands de tir serait nécessaire 
pour atteindre les objectifs que se fixent les différentes 
entités pour la police fédérale. C’est la raison pour 
laquelle le masterplan infrastructure vise entre autres 
l’augmentation structurelle du nombre de stands de tir 
à l’échelle du pays.

États Généraux de la Police (SEGPol)

Les États Généraux de la Police ont été lancés en 
tant qu’organisation faîtière ou en tant que plate-forme 
pour pouvoir mener un certain nombre de discussions 
de principe sur la préparation de la police à l’avenir, et 
ce 20 ans après la réforme de la police. Tous les acteurs 
concernés sont invités à y participer. Selon le principe 
“bottom up”, seuls les partenaires clés peuvent réfléchir 
et collaborer librement à différents thèmes. Les parte-
naires sociaux sont également associés aux travaux.

La ministre invite également les parlementaires à 
participer aux différentes initiatives dans ce domaine. 
L’ordre du jour du SEGPol sera communiqué au Parlement 
s’il le souhaite.

L’événement intermédiaire de SEGPol aura lieu pendant 
la foire Infopol en février 2022 à Courtrai. L’état d’avan-
cement des travaux y sera présenté. On pourra alors 
examiner quels thèmes ou domaines supplémentaires 
pourront encore être traités.
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Rekrutering

De minister bevestigt dat de vooropgestelde doelstelling 
ruimschoots werd gehaald. Voor het jaar 2021 staat de tel-
ler vandaag op 1 700 aspiranten die werden aangeworven.

Uiteraard hebben ook in 2021 een aantal mensen 
de politie verlaten. Op grond van de inschatting van het 
aantal vertrekkers kan worden gesteld dat in elk geval 
bijkomende capaciteit wordt opgebouwd. Netto komen 
er enkele honderden inspecteurs bij.

Het is absoluut niet aan de orde om de kwaliteitsver-
eisten voor de rekrutering te verlagen. De slaagpercen-
tages zijn al een aantal jaren gelijklopend. Wel is het 
de ambitie om de testen sneller te laten verlopen. Zo 
zal een combinatie worden gemaakt van het testen op 
afstand en in persoon. Met dergelijke maatregelen kan 
de rekrutering vlotter verlopen en kan de doelstelling 
van de doorlooptijd van 18 weken worden gehaald. De 
gevraagde vereisten op fysiek, intellectueel en menselijk 
vlak blijven evenwel dezelfde.

De dynamische maatregelen rond rekrutering moet 
ervoor zorgen dat de politie concurrentieel is op de 
arbeidsmarkt van de veiligheidsberoepen. Er moest 
immers worden vastgesteld dat kandidaten afhaakten 
omwille van de traagheid van de selectieprocedure.

De zorg voor diversiteit komt niet neer op een positieve 
discriminatie. Wel is het de bedoeling om verschillende 
doelgroepen te bereiken en warm te maken voor de poli-
tiefunctie. Die inspanningen hebben geen enkele invloed 
op de slaagkansen van de kandidaten. Het gaat dus niet 
om quota. Wel is het de bedoeling om in te zetten op de 
uitbouw van een representatieve politieorganisatie. Het 
is goed dat er een diversiteitsmonitor is, want meten is 
weten. Op basis daarvan kunnen onderbouwde beslis-
singen worden genomen.

Rekrutering van artsen

De volgende initiatieven werden genomen: een per-
manente externe vacature voor meerdere plaatsen 
van arbeidsgeneesheren, een samenwerking met de 
medische dienst daar waar wettelijk mogelijk, een her-
publicatie van een overheidsopdracht voor het beroep 
op een externe dienst, een prioritering in de opdrachten 
van de arbeidsgeneesheer inzake rekrutering en een 
permanent overleg met de arbeidsinspectie voor de 
opvolging van de situatie.

De piste om voor de rekrutering beroep te kunnen 
doen op de artsen van de medische dienst werd door 

Recrutement

La ministre confirme que l’objectif fixé a été ample-
ment atteint. Pour l’année 2021, le compteur s’élève 
aujourd’hui à 1 700 aspirants recrutés.

Bien entendu, en 2021 aussi, un certain nombre de 
personnes ont quitté la police. Sur la base de l’estima-
tion du nombre de départs, on peut dire que, dans tous 
les cas, une capacité supplémentaire est en train de se 
constituer. La ministre table sur une augmentation nette 
de plusieurs centaines d’inspecteurs.

Il n’est absolument pas question d’abaisser les exi-
gences de qualité en matière de recrutement. Les taux 
de réussite sont les mêmes depuis plusieurs années. En 
revanche, l’ambition est que les tests s’effectuent à un 
rythme plus soutenu. C’est ainsi par exemple que des 
tests à distance seront combinés à tests avec présence 
physique des candidats. Grâce à de telles mesures, le 
recrutement pourra se faire plus rapidement et l’objectif 
du délai total de la procédure, fixé à 18 semaines, pourra 
être atteint. Cela étant, les exigences sur les plans phy-
sique, intellectuel et humain restent les mêmes.

Les mesures dynamiques concernant le recrutement 
doivent permettre à la police d’être compétitive sur le 
marché du travail des métiers de la sécurité. En effet, 
il a été observé que des candidats se sont désistés en 
raison de la lenteur de la procédure de sélection.

Le souci de la diversité ne se réduit pas à une simple 
discrimination positive. L’objectif est de toucher différents 
groupes cibles et d’y susciter un intérêt pour la fonction 
de police. Ces efforts n’ont aucun impact sur les chances 
de réussite des candidats. Il ne s’agit donc pas de quotas. 
L’idée, en revanche, est de miser sur le développement 
d’une organisation policière représentative. Il est bon 
qu’il y ait un moniteur de la diversité au sein de la police, 
car mesurer, c’est savoir. Sur cette base, des décisions 
fondées peuvent être prises.

Recrutement de médecins

Les initiatives suivantes ont été prises: un appel 
permanent à candidatures pour plusieurs postes de 
médecins du travail, une coopération avec le service 
médical lorsque c’est légalement possible, la republi-
cation d’un appel d’offres dans le cadre du recours à 
des services externes, une priorisation des missions du 
médecin du travail en matière de recrutement et, enfin, 
une concertation permanente avec l’inspection du travail 
pour le suivi de la situation.

Toutefois, l’inspecteur du travail a considéré que la 
piste consistant à faire appel aux médecins du service 
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de arbeidsinspecteur echter als onwettelijk bestempeld 
en kon dus niet weerhouden worden.

De politieacademies en de nationale politie-
academie (ANPA) zijn speciaal hiervoor met in-
gang van 1 mei 2021 versterkt met 11 assistenten 
en 25 opleiders.

Zijdelingse instroom

De minister verzekert dat reeds werk is gemaakt van 
de zij-instroom van gespecialiseerde medewerkers. 
In 2021 werden immers 3 pistes weerhouden voor de 
aanwerving van burgerpersoneel voor hooggespeciali-
seerde functies, namelijk de externe rekrutering via een 
experten-contract, via een consultancy-contract en via 
een headhunting bureau.

In mei 2021 werden 16 vacatures gepubliceerd. 
2 experten gaan in november 2021 al aan de slag 
en 3 aanwervingen zijn momenteel nog lopende (stand 
van zaken op 12 oktober 2021). Bovendien wordt spe-
cifiek voor de algemene directie gerechtelijke politie in 
een jaarlijks quotum voorzien van 60 hoofdinspecteurs 
bijzondere specialisatie, die via externe weg worden 
aangeworven om aldus de FGP te versterken.

Daarnaast zijn er verschillende projecten om een 
gespecialiseerde zij-instroom mogelijk te maken, zoals 
het herbekijken van het huidige wegingssysteem voor 
burgerpersoneel en het voorbereiden van een uitbreiding 
van “gespecialiseerde onderzoeker” naar de graad van 
commissaris van de politie.

Rekrutering via de website

De nieuwe website Jobpol.be werd, samen met de 
nieuwe selectieprocedure, op 14 september 2021 ge-
lanceerd. Deze vernieuwde site is interactief, moderner, 
toegankelijker en rijker gevuld dan de vorige. Er wordt 
een grotere focus gelegd op content om de kandidaten 
een duidelijker beeld te geven over de jobmogelijkheden, 
de voordelen enzovoort.

In 2021 was er een budget van 900 000 euro ter be-
schikking voor alle acties en productontwikkeling met 
betrekking tot de rekrutering. De komende 2 jaren zal 
telkens een budget van 650 000 euro beschikbaar zijn 
(voor campagnes, het beheer van de website enzovoort).

DAB

De  DAB (Directie Beveiliging) telt momen-
teel 1 284 medewerkers op een personeelsformatie 

médical à des fins de recrutement était illégale, et elle 
n’a donc pu être retenue.

Les écoles de police et l’Académie nationale de police 
(ANPA) ont été spécialement renforcées à cet effet, 
avec l’engagement au 1er mai 2021 de 11 assistants et 
de 25 formateurs.

Recrutement latéral

La ministre assure qu’un travail a déjà été effectué 
concernant l’afflux latéral de collaborateurs spécialisés. 
En 2021, trois pistes ont en effet été retenues pour le 
recrutement externe de personnel civil pour des fonctions 
hautement spécialisées: soit via un contrat d’expert, soit 
via un contrat de consultance, soit encore par l’intermé-
diaire d’une agence de chasseurs de têtes.

En mai 2021, un appel à candidatures a été publié 
pour 16 postes vacants. Deux experts prendront leurs 
fonctions dès novembre 2021 et 3 recrutements sont 
actuellement en cours (situation au 12 octobre 2021). 
En outre, un quota annuel de 60 inspecteurs principaux 
spécialisés est prévu spécifiquement pour la direction 
générale de la police judiciaire est prévu. Ces inspec-
teurs seront recrutés par voie externe et viendront donc 
renforcer la PJF.

Il existe par ailleurs différents projets visant à permettre 
un recrutement latéral spécialisé. La ministre mentionne 
à cet égard la révision du système actuel de pondération 
pour le personnel civil et la préparation d’une passerelle 
entre la fonction d’“enquêteur spécialisé” et le grade de 
commissaire de police.

Recrutement par le biais du site web

Le nouveau site Jobpol.be a été lancé le 14 sep-
tembre 2021, en même temps que la nouvelle procédure 
de sélection. Ce site remanié est interactif, plus moderne, 
plus accessible et plus complet que le précédent. L’accent 
est mis davantage sur le contenu afin de donner aux 
candidats une idée plus claire des possibilités d’emploi, 
des avantages, etc.

En 2021, la police a pu disposer d’un budget 
de 900 000 euros pour mener l’ensemble de ses ac-
tions et liées au recrutement. Au cours des deux pro-
chaines années, un budget annuel de 650 000 euros 
sera également disponible (pour les campagnes, la 
gestion du site web, etc.).

DAB

La DAB (Direction de la sécurisation) compte 
actuellement 1 284 collaborateurs pour un cadre 
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van 1 600 personeelsleden. Er worden regelmatig mo-
biliteitsaanbiedingen georganiseerd om de aanwerving 
van ontbrekende personeelsleden mogelijk te maken.

De 316 ontbrekende personeelsleden kunnen wor-
den uitgesplitst in 269 beveiligingsagenten van politie, 
47 stafleden (1 hoofdcommissaris van politie, 14 politie-
commissarissen, 26 hoofdinspecteurs), 5 personeelsleden 
van niveau B en 1 personeelslid van niveau C.

Het ziet ernaar uit de DAB-personeelsformatie in au-
gustus 2024 volledig ingevuld zal zijn. Momenteel kan 
de DAB niet instaan voor de beveiliging van de nucleaire 
sites van Doel, Mol/Dessel/Geel, voor de koninklijke 
domeinen en paleizen en voor de SHAPE. De DAB-
personeelssterkte zal na sociale promotie even hoog 
zijn als ervoor. Het tekort aan personeelsleden bij de 
DAB moet worden weggewerkt om de uitvoering van 
die opdrachten te kunnen hervatten. Voorlopig werd 
overeengekomen dat de DAB die opdrachten op 1 ja-
nuari 2023 zou hervatten.

Enkel voor de politieopdrachten bij de hoven en recht-
banken en voor het overbrengen van gedetineerden kan 
het nodig zijn “versterking” te vragen. De DAB heeft dus 
haar opdrachten opnieuw opgenomen, maar in bepaalde 
gevallen kan versterking van de lokale politie nodig zijn.

Wegpolitie

Op dit moment is er een deficit van 202 (16,5 %) me-
dewerkers bij de Wegpolitie (DAH). Om dit tekort weg te 
werken zal DAH elk jaar 250 plaatsen open stellen via 
interne mobiliteit. Een deel van die plaatsen is bedoeld 
om de uitstroom op te vangen.

Inzake aanwervingen focust de federale wegpolitie 
(DAH) zowel op de eenheden met het grootste perso-
neelstekort als op de andere provincies, teneinde de 
leeftijdspiramide in balans te houden. Bovendien krijgt het 
personeel aldus de kans om hun standplaats te kiezen. 
Aldus probeert de politie zijn personeelsleden – en dus 
ook de verworven kennis en expertise – voor langere 
tijd binnen haar eenheden te houden.

Bovendien heeft de DAH aandacht voor het verhogen 
van de aantrekkelijkheid van de wegpolitie als werkgever 
en zet ze in op de ruime verspreiding van vacatures; ze 
voorziet eveneens in de nodige opleidingen ten behoeve 
van de diverse functies van de wegpolitie.

de 1 600 personnes. Des possibilités de mobilité sont 
régulièrement proposées afin de permettre le recrutement 
de personnel manquant.

Les 316 membres du personnel qui manquent à 
l’effectif comprennent 269 agents de sécurisation de 
police et 47 membres de l’encadrement (1 commissaire 
divisionnaire de police, 14 commissaires de police, 
26 inspecteurs principaux, 5 niveaux B et 1 niveau C).

Selon les prévisions, le cadre de la DAB serait complet 
en août 2024. Les missions de sécurisation des sites 
nucléaires de Doel, Mol/Dessel/Geel, des Domaines et 
palais royaux et du SHAPE sont celles qui ne peuvent 
actuellement pas être assumées par la DAB. La capacité 
de la DAB après l’exécution de la promotion sociale sera 
aussi élevée qu’avant celle-ci. Les membres de la DAB 
manquants sont nécessaires pour pouvoir reprendre ces 
missions. La date du 1er janvier 2023 a, pour l’instant, été 
convenue pour la reprise de ces missions par la DAB.

La seule mission pour laquelle des “renforts” peuvent 
être demandés est la mission de police des Cours et 
tribunaux et de transfèrement des détenus. Les missions 
ont donc été reprises par la DAB mais cette dernière 
peut, dans certains cas, être amenée à demander un 
renfort de la police locale.

Police de la route

À l’heure actuelle, il manque 200 personnes (16,5 %) au 
sein de la Police fédérale de la route (DAH). Afin de com-
bler ce déficit, la DAH ouvrira chaque année 250 postes 
par le biais de la mobilité interne. Certains de ces postes 
sont destinés à compenser le flux sortant.

Au niveau des recrutements, la DAH se concentre 
tant sur les unités les plus déficitaires que sur les autres 
provinces afin que la pyramide des âges reste sous 
contrôle. De plus, cela permet de donner aux membres 
du personnel la possibilité de choisir le poste qu’ils 
préfèrent. De cette façon, la police tente de garder les 
membres du personnel au sein de ses unités pendant 
une plus longue période et il y a une préservation des 
connaissances et de l’expertise au sein de la DAH.

En outre, la DAH veille à augmenter l’attractivité et 
la diffusion des offres et tient à fournir la capacité de 
formation nécessaire pour les formations fonctionnelles 
prévues pour les différents postes de la police de la route.
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Verkeerscriminaliteit

De politie stelt ter zake geen “sterke” verhoging vast, 
toch niet op landelijk niveau. In de provincies met een 
sterke stijging van het aantal inbreuken op snelweg-
parkings hebben de specifieke patrouillecellen extra 
personeel gekregen. Dat kan deels verklaren waarom 
het aantal vaststellingen is toegenomen.

Sinds 2021 neemt de federale wegpolitie eveneens 
deel aan de Trivium-operaties. Trivium is een politieope-
ratie waaraan meerdere Europese landen deelnemen 
en waarmee wordt beoogd op te treden tegen interna-
tionale georganiseerde dievenbendes die zich via de 
weg verplaatsen.

Personeelssterkte van de federale gerechtelijke 
politie

De federale gerechtelijke politie voert een personeels-
beleid dat op haar specifieke noden is afgestemd en 
rolt daartoe een specifiek HRM-project uit. Dit project 
strekt ertoe, in samenwerking met DGR, een specifieke 
HRM-strategie uit te werken op basis van een concept 
van gespecialiseerde beroepsprofielen, teneinde te 
evolueren naar een gespecialiseerde en versterkte 
federale gerechtelijke politie.

Momenteel is de federale gerechtelijke politie goed 
voor 4 373 jobs. De personeelstekorten worden permanent 
gevolgd, en de budgetten worden navenant toegekend.

Wat inzonderheid de strijd tegen mensenhandel 
betreft, beschikken de lokale politie en de federale ge-
rechtelijke politie over ter zake gespecialiseerde teams. 
Die teams zijn voornamelijk belast met de follow-up van 
de gerechtelijke onderzoeken onder de auspiciën van 
de referentiemagistraten binnen de lokale parketten.

Binnen de Centrale directie van de bestrijding van de 
zware en georganiseerde criminaliteit (DJSOC) beschikt 
de Algemene directie van de gerechtelijke politie over 
een afdeling die is gespecialiseerd in de follow-up van 
mensenhandel en –smokkel. Die afdeling is belast met 
de coördinatie van de informatie en van de criminele 
inlichtingen nationaal en internationaal, alsook voor 
de coördinatie van de onderzoeken; op verzoek van 
de magistraten of de speurders biedt ze operationele 
ondersteuning.

Beroepsheroriëntering

Inzake beroepsheroriëntering wil de federale po-
litie ten gunste van haar personeel op drie pijlers 

Criminalité routière

La police ne constate pas de “très forte augmentation”, 
du moins pas au niveau national. Dans les provinces où 
il y a eu une forte augmentation du nombre d’infractions 
sur les parkings d’autoroute, le personnel dans les cellules 
spécifiques pour les patrouilles a augmenté. Ceci peut 
en partie expliquer cette augmentation de constatation 
d’infractions.

Depuis 2021, la Police fédérale de la route participe 
également aux opérations Trivium. Il s’agit d’une opération 
menée en coopération avec plusieurs pays européens et 
visant à lutter contre les groupes internationaux d’auteurs 
de vols organisés utilisant le réseau routier.

Capacité de la Police judiciaire fédérale

La Police Judiciaire Fédérale mène une politique 
de ressources humaines adaptée à ses spécificités et 
déploie à cet effet un projet GRH spécifique. Ce projet 
vise à développer une stratégie spécifique de GRH, en 
synergie avec la DGR, basée sur un concept de profils 
spécialisés pour évoluer vers une police judiciaire spé-
cialisée renforcée.

La capacité totale actuelle est de 4 373 emplois. Il y 
a un monitoring permanent des déficits et les budgets 
sont alloués en fonction de ce monitoring.

Plus spécifiquement, en ce qui concerne la lutte contre 
le trafic des êtres humains, les polices Locales et la Police 
judiciaire fédérale disposent d’équipes spécialisées 
dans ces matières. Ces équipes sont essentiellement 
chargées du suivi des enquêtes judiciaires sous l’auto-
rité des magistrats de référence des parquets locaux.

La Direction Générale de la Police Judiciaire dispose 
au sein de la Direction de la lutte contre la Criminalité 
Sérieuse et Organisée (DJSOC), d’une section spécialisée 
dans le suivi des phénomènes Traite et Trafic d’Êtres 
Humains. Cette section se charge de la coordination de 
l’information et du renseignement criminel aux niveaux 
national et international, de la coordination des enquêtes 
et de fournir certaines formes d’appui opérationnel sur 
demande des magistrats ou enquêteurs.

Réorientation professionnelle

En matière de réorientation professionnelle, la Police 
fédérale souhaite se concentrer sur trois axes pour son 
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focussen: loopbaanplanning, loopbaanontwikkeling en 
loopbaanbegeleiding.

Loopbaanmanagement veronderstelt een synergie 
tussen loopbaanplanning en loopbaanontwikkeling. Die 
planning wordt verwezenlijkt via gesprekken waarin wordt 
nagegaan hoe de doelstellingen en de verwachtingen 
van de personeelsleden kunnen worden afgestemd 
op die van de organisatie. De personeelsleden krijgen 
eveneens de gelegenheid om, meer bepaald via oplei-
dingen, hun vaardigheden en expertise te verruimen, 
opdat zij hun loopbaan een nieuwe richting kunnen 
uitsturen die aan hun verwachtingen beantwoordt. Wat 
tot slot de loopbaanbegeleiding betreft, wordt het dien-
stenaanbod vervolledigd door het herinschakelingstraject 
na een lange afwezigheidsperiode. Met het oog op die 
herinschakeling kan in aanpassingen worden voorzien, 
bijvoorbeeld inzake de werkpost, de arbeidsregeling of 
de functie. Ook een heroriënteringstraject behoort tot 
de mogelijkheden.

De gemeenschappen hebben in de hogere jaren van 
het secundair onderwijs in een studierichting Defensie 
en Veiligheid voorzien. Het Nederlandstalige onderwijs 
biedt die opleiding van twee jaar aan in de derde graad 
van het secundair onderwijs. In het Franstalige onderwijs 
wordt die richting aangeboden in de drie laatste jaren 
van het secundair onderwijs.

In het Nederlandstalige onderwijs is die studierichting, 
die in het schooljaar 2021-2022 werd opgestart, een groot 
succes, en de vooruitzichten voor het schooljaar 2022-
2023 zijn nog beter. Ook in het Franstalige onderwijs 
zien de vooruitzichten voor die richting er zeer goed uit.

Luchtvaartpolitie

De organisatie van de Luchtvaartpolitie (LPA) is 
een uitdaging. Naar aanleiding van het overlijden van 
de heer Chovanec werd een analyse uitgevoerd. Het 
gaat om een rapport over leiderschap en integriteit. 
In tussentijd werden een reeks initiatieven genomen, 
zoals het project Values In Action. In dat kader heeft de 
dienst Integriteit van de commissaris-generaal van de 
federale politie een bevraging gelanceerd. Daarnaast 
werd een strategisch seminarie in verband met de LPA 
georganiseerd waaraan niet enkel de directie, maar 
ook alle officieren en het CALog-personeel (niveau A) 
hebben deelgenomen. Voorts wordt binnen de LPA een 
opleidingsplan uitgewerkt voor de personeelsleden.

Sectoraal akkoord

Een nieuw sectoraal akkoord zal sowieso geen bud-
gettaire impact hebben op de begroting van 2022. Het 
is dan ook logisch dat momenteel in geen expliciet 

personnel: la planification, le développement et l’accom-
pagnement de carrière.

Le management de carrière implique la synergie 
entre la planification et le développement de carrière. 
Cette planification est réalisée par le biais d’entretiens 
permettant de faire correspondre les objectifs et attentes 
des membres du personnel avec ceux de l’organisa-
tion. Ceux-ci ont également l’opportunité, notamment 
via des formations, d’élargir leurs compétences et leur 
expertise, afin de pouvoir réaliser un nouveau choix de 
carrière répondant à leurs attentes. Enfin, en matière 
d’accompagnement de carrière, le trajet de réintégra-
tion après une période d’absence prolongée complète 
l’offre du service. Dans le cadre de cette réintégration, 
des adaptations peuvent être prévues, notamment au 
niveau du poste de travail, du régime de travail ou de 
la fonction. Un trajet de réorientation peut également 
être envisagé.

Les communautés ont organisé une option “Défense 
et Sécurité” dans les années supérieures de l’éducation 
secondaire. Le réseau néerlandophone organise ceci 
dans le troisième degré (derde graad) de l’éducation 
secondaire, ce qui constitue une formation de deux 
ans. Du côté francophone il s’agira d’une option dans 
l’éducation secondaire pour les trois années supérieures.

L’option créée en réseau néerlandophone en 2021-
2022 est un grand succès et les prévisions pour 2022-
2023 sont meilleurs encore. Les prévisions pour le 
lancement de l’option en réseau francophone promet 
également un très grand intérêt.

Police aéronautique

L’organisation de la police aéronautique (LPA) est un 
défi. Une analyse a été effectuée à la suite du décès 
de M. Chovanec. Il s’agit d’un rapport sur le leadership 
et l’intégrité. Entre-temps, plusieurs initiatives ont été 
prises, comme le projet Values In Action. Dans ce cadre, 
le service Intégrité du Commissaire général de la police 
fédérale a lancé une enquête. Par ailleurs, un séminaire 
stratégique en lien avec la LPA a été organisé. Parmi 
les participants à ce séminaire, il y avait non seulement 
la direction, mais aussi tous les officiers ainsi que le 
personnel CALog de niveau A. En outre, la LPA est en 
train d’élaborer un plan de formation pour les membres 
du personnel.

Accord sectoriel

Un nouvel accord sectoriel n’aura quoi qu’il en soit pas 
d’incidence sur le budget 2022. Il est dès lors logique 
qu’aucun montant explicite ne soit prévu pour le moment. 
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bedrag is voorzien. Overigens kan men zich de vraag 
stellen of een expliciet bedrag vooraf vooropstellen de 
aangewezen aanpak is.

Het is de betrachting om het politiestatuut te ver-
beteren. Er dient te worden benadrukt dat dergelijke 
onderhandelingen in geen 20 jaar zijn gevoerd.

De minister heeft de voorbije weken binnen de regering 
de problematiek van het sectoraal overleg bij de politie 
kunnen aftoetsen. Die gesprekken hebben geleid tot 
een duidelijk mandaat. Op basis van dat mandaat kan 
het sectoraal overleg opnieuw worden opgestart. Het 
is thans nog te vroeg om in te gaan op de inhoud van 
dat overleg of op de beschikbare middelen. Het is in elk 
geval de bedoeling om perspectief te bieden voor een 
aantal groepen en weddeschalen binnen het politieambt. 
De gesprekken daarover moeten in de eerste plaats aan 
de onderhandelingstafel te gebeuren.

De aantrekkelijkheid van de politiefunctie heeft be-
trekking op tal van elementen: de arbeidsvoorwaarden, 
het beschikbaar materieel, de aanwezige infrastructuur 
enzovoort. Het is een complex samenspel van factoren. 
Het gaat dus niet louter om het loon, ook al mag dat 
element uiteraard niet worden geminacht.

De minister beklemtoont dat zij de afgelopen week 
meermaals contact heeft gehad met vertegenwoordigers 
van de steden en gemeenten, leden van de federale 
regering en de vertegenwoordigers van de vakbonden. 
Die gesprekken hebben geleid tot een voorstel dat zij 
aan de vakbonden heeft voorgelegd.

1. De NAVAP-regeling zal worden gehandhaafd, onder 
voorbehoud van inspanningen om de mensen langer 
aan het werk te houden. Dat punt past bij het beleid van 
de minister om de politie als werkgever aantrekkelijker 
te maken. Die aantrekkingskracht geldt zowel voor de 
aanvang als voor het einde van de loopbaan.

2. Voorts heeft zij uitzicht geboden op een nieuwe sec-
torovereenkomst, met de krachtlijnen van een mogelijke 
oplossing, zowel wat het financiële aspect als wat het 
tijdpad betreft. Die inspanningen vormen immers een 
investering in de aantrekkelijkheid van de politie. Meer 
politiemensen betekent meer gemotiveerd personeel 
en een beter gespreide werklast.

De vakbonden zullen dat voorstel nader bestu-
deren. De bespreking zal worden voortgezet op 
donderdag 2 december.

Il est d’ailleurs permis de se poser la question de savoir 
si annoncer un chiffre préalablement est l’approche 
indiquée.

Le but est d’améliorer le statut policier. Il convient 
de souligner que de telles négociations n’ont pas été 
menées en 20 ans.

Au cours des dernières semaines, la ministre a pu 
évaluer au sein du gouvernement la problématique de 
la concertation sectorielle au niveau de la police. Ces 
entretiens ont conduit à un mandat clair. La concerta-
tion sectorielle peut être redémarrée sur la base de ce 
mandat. Il est encore trop tôt pour aborder le contenu 
de la concertation ou les moyens disponibles. Le but 
consiste en tout cas à offrir une perspective à une 
série de groupes et d’échelles barémiques au sein de 
la fonction de police. Les entretiens à ce sujet doivent 
premièrement avoir lieu à la table des négociations.

L’attractivité de la fonction de police concerne nombre 
d’éléments, à savoir les conditions de travail, le matériel 
disponible, l’infrastructure présente, etc. Il s’agit d’un 
concours complexe de facteurs. Il ne s’agit dès lors pas 
simplement de la rémunération, bien que cet élément 
ne puisse évidemment pas être négligé.

La ministre souligne qu’elle a eu plusieurs contacts 
la semaine dernière avec des représentants des villes 
et communes, des membres du gouvernement fédéral 
ainsi que les représentants des syndicats. Ces discus-
sions ont abouti à une proposition qu’elle a présentée 
aux syndicats.

1. Le régime NAPAP sera maintenu, sous réserve 
d’efforts visant à maintenir les personnes en activité 
plus longtemps. Ce point s’inscrit dans la politique de 
la ministre visant à renforcer l’attractivité de la police 
en tant qu’employeur. Cette attractivité vaut aussi bien 
pour le début que la fin de carrière.

2. En outre, elle a proposé une perspective de nouvel 
accord sectoriel avec les grandes lignes d’une solution 
possible, tant sur le plan financier que sur celui du calen-
drier. Ces efforts constituent en effet un investissement 
dans l’attractivité de la police. Plus de policiers signifient 
plus de personnel motivé et une meilleure répartition de 
la charge de travail.

Les syndicats étudieront cette proposition plus en 
détails. La discussion se poursuivra le jeudi 2 décembre.
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NAVAP

Inzake de eindeloopbaanregeling voor de politie 
(NAVAP) is voor volgend jaar in net hetzelfde voorzien als 
voor dit jaar, met name een compensatie van de kosten 
van de wachtgelden die moeten uitgekeerd worden aan 
de personeelsleden die effectief op non-activiteit gaan.

Mevrouw Matz heeft erop gewezen dat het bedrag 
van de notificatie van het begrotingsconclaaf daarvoor 
onvoldoende is. De minister legt uit dat er ook budget is 
bij de federale politie om de kosten van de NAVAP voor 
de federale politie in 2022 volledig te dekken.

Tegelijk is er de betrachting om zoveel mogelijk poli-
tiemensen actief te houden. Dat betekent dat er constant 
over moet gewaakt worden dat het werk doenbaar blijft 
voor het politiepersoneel. Dergelijke inspanningen kunnen 
ervoor zorgen dat de kosten van de NAVAP verminderen.

Geweld tegen en door de politie

De minister is het ermee eens dat geweld tegen en 
(overmatig) geweld door de politie twee afzonderlijke 
problematieken zijn. Er zal worden bekeken hoe ook in 
de beleidsnota dat onderscheid duidelijker kan worden 
gemaakt.

De relatie tussen de burger en de politie staat of valt 
met het vertrouwen dat men heeft in een gerechtvaardigd 
optreden. Daar hoort bij dat het optreden proportioneel 
moet zijn en geen gebruik wordt gemaakt van overmatig 
geweld. Het is belangrijk dat voor een correcte beeld-
vorming kan worden gezorgd. De bodycams kunnen, 
naast de reeds beschikbare tools bij politie-interventies, 
daarvoor een nuttig instrument zijn.

Uiteraard zijn ook de gewelddaden tegen politiemen-
sen altijd ontoelaatbaar. Uiteraard moeten de lokale 
politiezones ertoe worden aangezet om zich in derge-
lijke gevallen burgerlijke partij te stellen. In het verleden 
heeft de minister in concrete gevallen steeds daarover 
contact genomen met de betrokken politiezone en hen 
die vraag heeft gesteld. Uiteraard komt het steeds aan 
de rechter toe om de feiten te beoordelen.

De incidenten in cijfers vertalen is belangrijk om de 
reële omvang in kaart te brengen en gepaste acties te 
kunnen ondernemen. Een correcte beeldvorming is ook 
mogelijk dankzij de vatting van de politionele inciden-
ten in het registratiesysteem MISI (Melding Incidenten 
Signalement Incidents) Daaruit kan men statistieken 
inzake geweld tegen en door politie genereren. Deze 
worden maandelijks door de Geïntegreerde Politie ge-
publiceerd. Het systeem laat de politiezones toe om te 

NAPAP

En ce qui concerne le régime de fin de carrière des 
policiers (NAPAP), les dispositions prévues pour l’année 
prochaine sont les mêmes que pour cette année, à savoir 
une compensation du coût des indemnités d’attente 
qui doivent être versées aux membres du personnel 
effectivement mis en non-activité.

Mme Matz a fait remarquer que le montant de la noti-
fication du conclave budgétaire était insuffisant à cette 
fin. La ministre explique qu’il existe également au sein 
de la police fédérale un budget pour couvrir entièrement 
le coût de la NAPAP pour la police fédérale en 2022.

Dans le même temps, l’objectif est de maintenir le 
plus grand nombre possible de policiers en activité. 
Cela signifie qu’il faut veiller en permanence à ce que 
le travail reste réalisable pour le personnel de la police. 
De tels efforts peuvent réduire le coût de la NAPAP.

Violence commises contre et par la police

La ministre convient que la violence à l’encontre de la 
police et la violence (excessive) de la part de la police sont 
deux questions distinctes. Elle s’efforcera d’opérer une 
distinction plus claire dans la note de politique générale.

La relation entre le citoyen et la police dépend de la 
confiance accordée à une intervention légitime. Cela 
signifie par conséquent que l’intervention doit être pro-
portionnée et que tout recours excessif à la force doit 
être évité. Il est important de créer une image correcte. 
En plus des outils déjà disponibles dans les interventions 
de la police, les bodycams peuvent être un instrument 
utile à cet effet.

Il va sans dire que les actes de violence à l’encontre 
des agents de police sont toujours inacceptables. Bien 
entendu, dans de pareils cas, il faut encourager les 
zones de police locales à se porter partie civile. Par le 
passé, la ministre a systématiquement contacté la zone 
de police concernée dans des cas concrets et leur a 
posé cette question. En définitive, c’est toujours au juge 
qu’il appartient d’apprécier les faits.

Il importe de traduire les incidents en chiffres afin d’en 
cerner l’ampleur réelle et de pouvoir prendre les mesures 
appropriées. Une image correcte peut également être 
créée grâce à la saisie des incidents de police dans 
le système d’enregistrement MISI (Melding Incidents 
Signalement Incidents), qui permet de générer ses sta-
tistiques en matière de violences contre et par la police. 
Ces statistiques sont publiées mensuellement par la 
police intégrée. Le système permet aux zones de police 



1272292/022DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

voorzien in de opmaak van eigen statistieken omtrent 
geweld tegen en door politie teneinde hun eigen kwanti-
tatieve en kwalitatieve analyses uit te voeren. Daarnaast 
wordt overeenkomstig de GPI 62 elk incident waarbij 
geweld wordt gebruikt, gesignaleerd, onder meer met 
het doel de werkprocessen, de uitrusting, de interven-
tietechnieken, de opleiding enzovoort te analyseren 
en zo nodig aan te passen. Het politiepersoneel wordt 
voortdurend gesensibiliseerd tot een kwaliteitsvolle 
registratie van veiligheidsincidenten.

De burger kan op verschillende manieren een klacht 
indienen met betrekking tot geweld door de politiedien-
sten. Hij of zij kan dit rechtstreeks doen bij het betrok-
ken politiekorps of bij een controleorgaan (de AIG of 
het Comité P). Wat de federale politie betreft, is in een 
klachtenformulier voorzien op de website. Wat de interne 
meldingen betreft, zijn onlangs in het raam van de klok-
kenluiderswet vertrouwenspersonen in de plaats gesteld. 
Op die manier hebben de politieambtenaren een extra 
mogelijkheid om mogelijke misstanden te melden.

Loopbaanscreening

Het concept voor de loopbaanscreening van alle per-
soneelsleden van de geïntegreerde politie is uitgewerkt 
door een werkgroep die uit de vertegenwoordigers ervan 
bestaat. De voorstelling van dat concept aan de politio-
nele overheden (federale politie en Vaste commissie van 
de lokale politie) is gepland in december 2021. Tegen 
eind 2022 zouden de ontwikkeling van het informatica-
instrument en de dienstige wetswijzigingen moeten zijn 
afgerond om een en ander vanaf 2023 ten uitvoer te 
kunnen leggen.

De permanente loopbaanscreening zal dus door 
een informaticaoplossing gefaciliteerd worden. De be-
heerstoepassing van de dienst screening zal in real 
time informatie doorkrijgen over politieambtenaren die 
betrokken zijn in een proces-verbaal of betrokken zijn 
bij een feit in de Gemeenschappelijke Gegevensbank 
(GGB). Dit zal een melding genereren voor de dienst 
screening die dit onmiddellijk kan opvolgen en de nodige 
stappen (laten) ondernemen.

Verhoging van de strafmaat voor geweld tegen 
hulpverleners

In januari 2021 heeft de minister een schrijven gericht 
aan de minister van Justitie met de vraag om de strafmaat 
tegenover de daders van geweld tegen hulpverleners 
te verhogen. Het wetsontwerp met betrekking tot de 
hervormingen van het Strafwetboek is, onder de coördi-
natie van de minister van Justitie, in bespreking binnen 
de regering en doorloopt de gebruikelijke procedure.

de fournir leurs propres statistiques sur la violence contre 
et par la police afin de réaliser leurs propres analyses 
quantitatives et qualitatives. En outre, conformément 
à la GPI 62, chaque incident impliquant l’usage de la 
violence est signalé, dans le but, entre autres, d’analyser 
et, le cas échéant, d’adapter les processus de travail, les 
équipements, les techniques d’intervention, la formation, 
etc. Le personnel de police est constamment sensibilisé 
à la nécessité d’un enregistrement de haute qualité des 
incidents de sécurité.

Le citoyen peut déposer une plainte pour violence 
policière de différentes manières. Il peut s’adresser 
directement au service de police concerné ou à l’organe 
de contrôle (l’AIG ou le Comité P). En ce qui concerne la 
police fédérale, un formulaire de plainte est disponible 
sur le site internet. Pour les signalements internes, des 
personnes de confiance ont récemment été nommées 
dans le cadre de la loi sur les lanceurs d’alerte. Les 
policiers ont une possibilité supplémentaire de signaler 
d’éventuels abus.

Screening de carrière

Le concept de screening de carrière de tous les 
membres du personnel de la Police Intégrée a été élaboré 
par un groupe de travail constitué de ses représentants. La 
présentation de ce concept aux autorités policières (Police 
Fédérale et Commission Permanente pour la Police 
Locale) est prévue durant le mois de décembre 2021. 
Pour la fin de l’année 2022, le développement de l’outil 
informatique ainsi que les modifications législatives 
utiles devraient être finalisés afin de pouvoir être mis 
en œuvre dès l’année 2023.

Le screening de carrière permanent sera ainsi facilité 
par une solution informatique. L’application de gestion 
du service de screening recevra en temps réel des 
informations sur les fonctionnaires de police qui font 
l’objet d’un procès-verbal ou qui sont impliqués dans 
une infraction dans la banque de données commune 
(BDC). Cela générera une notification pour le service 
de screening, qui pourra y donner suite immédiatement 
et prendre (ou faire prendre) les mesures nécessaires.

Augmenter les sanctions pour les violences à 
l’égard des services de secours

En janvier 2021, la ministre a écrit au ministre de la 
Justice pour demander une augmentation du taux de la 
peine pour les auteurs de violences contre les secou-
ristes. Le projet de loi réformant le Code pénal est, sous 
la coordination du ministre de la Justice, en discussion au 
sein du gouvernement et il suit la procédure habituelle.
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Eind september 2021 werd tevens een brief verstuurd 
aan alle hulpverleningszones met informatie over de 
manier waarop zij kunnen omgaan met geweld dat 
wordt gepleegd tegen hun personeelsleden. In de brief 
worden de zones aangemoedigd om hun personeel 
te motiveren om elk feit van geweld te melden bij de 
preventieadviseur of een vertrouwenspersoon, en om 
binnen de zone een beleid te ontwikkelen over het om-
gaan met geweld. Tot slot vermeldt de brief twee oplei-
dingen die worden aangeboden in de brandweerscholen 
(“resultaatgericht communiceren met moeilijke burgers 
en omstaanders tijdens interventies op het terrein voor 
operationeel brandweerpersoneel” en “first responder 
anti-agression training”).

Begin oktober 2021 werden twee sensibiliserings-
campagnes gelanceerd waarin het omgaan met geweld 
centraal staat. De eerste campagne richt zich op het 
brandweer- en ambulancepersoneel. De tweede cam-
pagne was gericht op de bevolking en zette in op het 
respecteren van de veiligheidsberoepen.

De heer Depoortere heeft gesteld dat wederzijds 
respect evident zou moeten zijn. Dat klopt, maar niet-
temin geldt de vaststelling dat daar niet altijd sprake van 
is. Tegen de onaanvaardbare feiten van geweld moet 
krachtig worden opgetreden. Tegelijk is er nood aan 
sensibiliseren. Dat betekent onder meer dat mensen 
ertoe worden aangezet om dergelijke feiten te melden. 
Het is dus meer dan het voeren van een softe campagne.

Tuchtwet

In verband met de tucht wet licht de minister toe dat 
de in plaats gestelde werkgroep bij de politie zijn werk-
zaamheden heeft afgerond. Enkele belangrijke partners 
dienen nog bevraagd te worden, waaronder de Tuchtraad 
en de Algemene Inspectie. Het coördinatiecomité van de 
Geïntegreerde Politie dient de voorstellen vervolgens te 
valideren, waarna zij aan de minister worden voorgesteld. 
Nadien zal het formeel onderhandelingsproces met de 
syndicale partners worden opgestart.

EDS

Voor wat betreft het gerechtelijk onderzoek naar het 
overlijden van de heer Jim Cooreman verwijst de minister 
naar de minister van Justitie en het Comité P.

De politiezone van Dendermonde heeft naar aan-
leiding van deze gebeurtenissen een informatiesessie 
georganiseerd voor alle personeelsleden. Zij heeft zelf 
twee monitoren Geweldsbeheersing aangesteld om een 
opleidingsmoment rond EDS te organiseren. Zij heeft 

Fin septembre 2021, une lettre a également été en-
voyée à toutes les zones de secours avec des informa-
tions sur la manière de traiter les violences commises 
à l’encontre de leur personnel. La lettre encourage les 
zones à motiver leur personnel à signaler tout fait de 
violence au conseiller en prévention ou à une personne 
de confiance, et à mettre en place au sein de la zone 
une politique de gestion de la violence. Enfin, le courrier 
mentionne deux formations proposées dans les écoles 
du feu (“Communication orientée résultat avec des 
citoyens difficiles et des passants lors d’interventions 
sur le terrain pour les pompiers opérationnels” et “first 
responder anti-agression training”).

Au début du mois d’octobre 2021, deux campagnes 
de sensibilisation ont été lancées sur le thème de la lutte 
contre la violence. La première campagne est destinée 
aux pompiers et aux ambulanciers. La deuxième cam-
pagne s’adresse au grand public et porte sur le respect 
des professions de la sécurité.

M. Depoortere a déclaré que le respect mutuel devait 
aller de soi. C’est vrai, mais il n’en reste pas moins vrai 
que ce n’est pas toujours le cas. Les actes de violence 
inacceptables doivent être traités avec fermeté. Dans 
le même temps, il est nécessaire de mener des actions 
de sensibilisation. Cela signifie, entre autres, que les 
citoyens doivent être encouragés à signaler de tels 
actes. Il ne s’agit donc pas seulement de mener une 
campagne douce.

Loi disciplinaire

Au sujet de la discipline, la ministre indique que le 
groupe de travail mis en place à la police a terminé ses 
travaux. Certains partenaires importants doivent encore 
être interrogés, notamment le Conseil de discipline et 
l’Inspection générale. Le Comité de coordination de la 
Police Intégrée doit ensuite valider les propositions, après 
quoi elles seront présentées à la ministre. Ensuite, le 
processus de négociation formelle avec les partenaires 
syndicaux commencera.

EDS

En ce qui concerne l’enquête judiciaire sur la mort de 
M. Jim Cooreman, la ministre renvoie au ministre de la 
Justice et au Comité P.

À la suite de ces événements, la zone de police de 
Dendermonde a organisé une séance d’information pour 
tous les membres du personnel. Elle a nommé deux 
moniteurs en Maîtrise de la violence pour organiser 
une formation sur l’EDS. Elle a également conclu un 
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daarnaast een samenwerkingsprotocol met het AZ Sint-
Blasius afgesloten met betrekking tot de opname van 
opgesloten personen.

De opleidingsactie waarvan sprake binnen de politie-
school Vesta kadert in het algemeen actieplan Excited 
Delirium Syndrome (EDS) dat door de Geïntegreerde 
Politie werd voorgesteld in augustus 2020 en door de 
minister gevalideerd werd.

Het betreft het toevoegen van kennis over EDS en 
een aangepaste aanpak aan te leren binnen alle basis-
opleidingen van de politie, in alle politiescholen, en dat 
vanaf januari 2021. Ook is er een voortgezette vorming 
voor alle politiemedewerkers ontwikkeld. Er werden in het 
najaar van 2020 meer dan 200 trainers EDS gevormd.

In verband met de zaak-Chovanec zijn diverse onder-
zoeken aan de gang. Er is de multidisciplinaire medische 
commissie waarnaar de minister heeft verwezen in 
haar antwoord aan de heer Metsu. De federale politie 
onderzoekt de informatiedoorstroming en de rol van 
de officier van bestuurlijke politie. Voorts zijn er nog de 
lopende tuchtdossiers, waarover zij in zich dit stadium 
niet zal uitspreken.

Werkgroep “Jongeren en politie”

De werkgroep die de politie-interventies beoogt te 
evalueren met een toetsing daarvan aan de rechten 
van het kind moet de vertrouwensband tussen jongeren 
en de politie verbeteren, door te voorzien in aange-
paste procedures die de politie kan aanwenden tijdens 
interventies waarbij kinderen en jongeren betrokken 
zijn. De werkgroep heeft tot doel te bepalen bij welke 
politieprocedures prioriteit dient de worden gegeven aan 
een evaluatie van het politieoptreden met een toetsing 
daarvan aan de rechten van het kind. Verscheidene 
aspecten zijn al aan bod gekomen: politieopleiding, 
identiteitscontroles, klachtenregeling en infrastructuur.

In 2022 zullen subgroepen worden opgericht om 
gerichter aan concrete thema’s te werken. Het tijdpad 
en de agenda zullen door de leden van de werkgroep 
worden vastgesteld. Om de vier maanden zal worden 
voorzien in algemene feedback aan de gehele werkgroep.

Professioneel profileren

In 2020 werd binnen de politie een werkroep profes-
sioneel profileren opgericht.

Momenteel wordt een ministeriële richtlijn met betrek-
king tot een handelingskader professioneel profileren 
voor de Geïntegreerde Politie voorbereid.

protocole de coopération avec l’hôpital AZ Sint-Blasius 
en ce qui concerne l’admission des personnes détenues.

L’action de formation mentionnée au sein de l’acadé-
mie de police Vesta fait partie du plan d’action général 
Excited Delirium Syndrome (EDS) proposé par la Police 
intégrée en août 2020 et validé par la ministre.

Il s’agit d’ajouter des connaissances sur l’EDS et 
d’enseigner une approche adaptée dans toutes les for-
mations de base des policiers, dans toutes les écoles de 
police, à partir de janvier 2021. Une formation continue 
pour tous les policiers a également été développée. Plus 
de 200 formateurs EDS ont été formés à l’automne 2020.

Concernant l’affaire Chovanec, plusieurs actions sont 
en cours. Il y a la commission multidisciplinaire médicale à 
laquelle la ministre a référé dans sa réponse à M. Metsu. 
La police fédérale travaille sur le flux d’informations et 
le rôle de l’officier de police administrative. Et il y a les 
dossiers disciplinaires en cours, sur lesquels elle ne se 
prononcera pas à ce stade.

Groupe de travail “Jeunes et Police”

Le groupe de travail “Evaluation des interventions 
policières à l’aune du droit des enfants” a pour mission 
d’améliorer le lien de confiance entre les jeunes et la 
police en prévoyant des procédures adaptées que la 
police peut mettre en place lors d’interventions impliquant 
des enfants et des jeunes. L’objectif du groupe de travail 
est de déterminer dans quelles procédures policières 
une évaluation des interventions policières à l’aune des 
droits de l’enfant doit avoir la priorité. Plusieurs aspects 
ont déjà été abordés: formation policière, contrôles 
d’identité, mécanisme de plaintes, infrastructure.

En 2022, des sous-groupes seront créés pour tra-
vailler de façon plus ciblée sur des thèmes concrets. Le 
timing et l’ordre du jour seront définis par les membres 
du groupe de travail. Un feed-back général sera prévu 
tous les quatre mois pour le groupe de travail dans son 
ensemble.

Profilage professionnel

En 2020, un groupe de travail sur le profilage profes-
sionnel a été mis en place au sein de la police.

Actuellement, une directive ministérielle relative à un 
cadre “profilage professionnel” pour la Police intégrée 
est en cours de préparation.
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De 4 betrokken proefzones (Gent, Mechelen, 
Antwerpen en BruNo) bouwden dit kader uit als een 
pijler van hun diversiteitsbeleid. Er is vertrokken vanuit 
een positieve benadering van het professioneel pro-
fileren. De bedoeling is dat dit handelingskader een 
ondersteuning kan bieden voor de personeelsleden 
op straat zodat overal dezelfde kwalitatieve manier van 
controles kan geboden worden. De nadruk in dit kader 
ligt op sensibilisering, vorming en communicatie.

Vanaf de nationale inwerkingtreding staan sensi-
bilisering en communicatie gepland, zowel naar de 
Geïntegreerde Politie als naar buiten. De verschillende 
politie-onderwijsinstellingen zullen dit kader integreren 
in hun opleidingen.

Integriteit

Met betrekking tot de integriteit neemt de politie elke 
daad van zinloos geweld ernstig. De opleiding op de 
verschillende niveaus en in de verschillende fasen van 
de loopbaan van de leden van de politiediensten gaat 
over het normenkader, de mensenrechten, de deonto-
logie of specifieke thema’s. Praktische trainingen vullen 
de theorie aan. Inzake geweldbeheersing ligt de nadruk 
op de de-escalatie van het geweld. Daartoe omvat de 
opleiding onder meer modules in verband met commu-
nicatie en met stress- en conflictbeheersing.

Verscheidene van die opleidingen over diversiteit, 
interculturele communicatie enzovoort worden gegeven 
door en/of in samenwerking met externe partners die 
actief zijn op het vlak van de verdediging van de men-
senrechten, zoals het Interfederaal Centrum voor gelijke 
kansen en bestrijding van discriminatie en racisme (Unia). 
De opleiding “Holocaust, Politie en Mensenrechten”, 
die in samenwerking met Kazerne Dossin in Mechelen 
wordt georganiseerd, gaat onder meer in op de situatie 
van de woonwagenbewoners. De opleiding “Polarisatie” 
gaat dan weer over de mechanismen die leiden tot po-
larisatie en over de impact van dat verschijnsel op het 
politiewerk en de relatie met de bevolking. De thema’s 
diversiteit en non-discriminatie worden als een prioriteit 
beschouwd in de politieopleiding. Het misbruik van hun 
wettelijke prerogatieven wordt opgevolgd door, en krijgt 
bijzondere aandacht van de overheid, van de voormelde 
toezichtsorganen en van de niet-gouvernementele orga-
nisaties (Amnesty International, de Liga voor de rechten 
van de mens enzovoort).

De minister heeft inzonderheid oog voor integriteit, 
en daarom staat dat ook uitdrukkelijk in haar beleids-
nota vermeld. Over dat thema worden tevens debatten 

Les quatre zones pilotes concernées (Gand, Malines, 
Anvers et Bruxelles-Nord) ont développé ce cadre en 
tant que pilier de leur politique de diversité. Le point de 
départ est une approche positive du profilage profession-
nel. L’objectif est que ce cadre puisse offrir un soutien 
aux policiers dans la rue afin que la même méthode 
qualitative de contrôle puisse être proposée partout. 
Dans ce cadre, l’accent est mis sur la sensibilisation, 
la formation et la communication.

Dès l’entrée en vigueur nationale, une sensibilisation et 
une communication sont prévues, tant auprès de la Police 
intégrée que du monde extérieur. Les différentes écoles 
de police intégreront ce cadre dans leurs formations.

Intégrité

En matière d’intégrité, la police prend au sérieux 
chaque fait de violence non-justifié. La formation aux 
différents niveaux et stades de la carrière des membres 
des services de police porte sur le cadre normatif, les 
droits de l’Homme, la déontologie, ou des thématiques 
particulières. Des entraînements pratiques viennent 
compléter la théorie. En matière de maîtrise de la vio-
lence, on s’oriente pratiquement à la désescalade de la 
violence. À cet effet, la formation comprend notamment 
des modules relatifs à la communication et à la gestion 
du stress et des conflits.

Plusieurs de ces formations portant sur la diversité, 
la communication interculturelle, … sont dispensées par 
et/ou en collaboration avec des partenaires externes 
actifs dans la promotion des droits de l’Homme, comme 
le Centre interfédéral pour l’égalité des chances (Unia). 
La formation “Holocauste, police et droits de l’homme”, 
organisée en partenariat avec la Caserne Dossin à 
Malines, aborde notamment la situation de la communauté 
des gens du voyage. La formation “polarisation”, quant à 
elle, porte sur les mécanismes menant à la polarisation 
et l’impact de ce phénomène sur le travail de la police 
et la relation avec la population. Les thématiques de la 
diversité et de la non-discrimination sont considérées 
comme prioritaires dans le domaine de la formation 
policière. L’usage abusif de leurs prérogatives légales, 
fait l’objet d’un suivi et d’une attention particulière de 
la part des autorités, des organes de contrôle précités, 
ainsi que des organisations non gouvernementales 
(Amnesty International, Ligue des droits humains, etc.).

La ministre porte une attention particulière à l’intégrité, 
raison pour laquelle est explicitement reprise dans sa note 
de politique. Cette thématique fait également l’objet de 
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en besprekingen gevoerd die door de federale politie 
worden georganiseerd in het kader van de SEGPol, die 
momenteel aan de gang zijn.

Stedelijk geweld

Er werd op 29 november 2021 een webinar gehou-
den rond de aanpak van stedelijk geweld. Er werd met 
buitenlandse experten overlegd om te bespreken hoe 
daar beter mee kan worden omgegaan. Het gaat dan 
bijvoorbeeld om de “new ways of protesting” waartoe 
via de sociale media wordt opgeroepen. Het gebeurt 
ook dat stadsbendes zich in die protesten mengen om 
amok te maken. Op basis van dat soort overleg zullen 
instructies voor de politiediensten worden uitgewerkt.

Kanaalplan

De minister wijst erop dat de toepassing van het 
Kanaalplan werd geëvalueerd door een stuurgroep met 
vertegenwoordigers van de politiezones Brussel-West, 
Halle-Vilvoorde en Brussel-Hoofdstad. Die resultaten 
moeten nader worden onderzocht, maar uit een eerste 
lezing blijkt dat het plan een echte toegevoegde waarde 
biedt omdat het een nauwere samenwerking mogelijk 
maakt tussen alle spelers in de veiligheidsketen, namelijk 
de lokale en de federale politiediensten, het openbaar 
ministerie, de provinciale diensten, het arbeidsauditoraat 
en de inspectiediensten. Die geïntegreerde aanpak is 
cruciaal in de strijd tegen gewelddadig radicalisme en 
de onderliggende criminele feiten die verband houden 
met mogelijk terrorisme. Door intensief in te zetten op 
een aantal criminele verschijnselen heeft het Kanaalplan 
onmiskenbaar positieve resultaten opgeleverd.

Intrafamiliaal geweld

Het werk inzake intrafamiliaal geweld is gebaseerd 
op drie duidelijk afgebakende pijlers:

— de ondersteuning van de zorgcentra;

— een subsidie voor 15 gemeentelijke projecten in 
het raam van een projectoproep;

— het nationaal plan tegen seksueel geweld, waarin 
veel maatregelen voor de politie zijn opgenomen, waar-
onder opleiding, bewustmaking, procedures, vereenvou-
diging van de aangifte enzovoort.

Voor de eerste doelstelling werd voorzien in een bedrag 
ten belope van 154 149 euro voor de samenwerking met 
de zorgcentra na seksueel geweld. De opening van de 
volgende zorgcentra zal een wezenlijk onderdeel vormen 
van de ondersteuning van de slachtoffers. De minister 

débats et discussions organisés par la Police Fédérale 
dans le cadre des SEGPOL, actuellement en cours.

Violence urbaine

Un webinaire a été organisé hier (29 novembre 2021) 
sur la lutte contre la violence urbaine. Des experts 
étrangers ont été consultés pour discuter de la manière 
de mieux gérer cette situation. Il s’agit par exemple des 
“nouvelles façons de protester” pour lesquelles des 
appels sont lancés sur les médias sociaux. Il arrive aussi 
que des bandes urbaines se mêlent à ces manifesta-
tions pour semer la pagaille. Sur la base de ce type de 
consultations, des instructions destinées aux services 
de police seront élaborées.

Plan Canal

La ministre indique que l’application du plan canal a 
fait l’objet d’une évaluation par un comité de pilotage 
composé des zone de police Bruxelles ouest, Hal-
Vilvorde et Bruxelles-Capitale. Ces résultats doivent 
encore être analysés en profondeur mais une première 
lecture permet de conclure que ce plan a une vraie 
valeur ajoutée car il permet une coopération plus étroite 
de tous les acteurs de la chaîne de sécurité à savoir 
les services de polices locales et fédérale, le ministère 
public, les services provinciaux, l’auditorat du travail et 
ses services d’inspection. Cette approche intégrée est 
cruciale dans le cadre de la lutte contre le radicalisme 
violent et les faits criminels sous-jacents lié au terrorisme 
potentiel. En permettant un travail intensif sur une série 
de phénomènes criminels, le plan Canal a donné des 
résultats positifs indéniables.

Violence intrafamiliale

Concernant la violence intrafamiliale, le travail s’effec-
tue sur trois pistes bien identifiées.

— l’appui des centres de prise en charge;

— un subside pour 15 projets communaux dans le 
cadre d’un appel à projets;

— le plan national contre la violence sexuelle dans 
lequel sont reprises de nombreuses mesures pour la 
police, y inclus la formation, la sensibilisation, les pro-
cédures, la facilitation de la déclaration, etc.

Pour le premier objectif, la somme de 154 149 euros 
a été prévue dans le cadre de la collaboration avec les 
centres de prise en charge des violences sexuelles. 
L’ouverture des prochains centres de prise en charge 
formera un élément substantiel d’appui offert aux victimes. 
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verbindt zich ertoe veel aandacht te blijven besteden 
aan die prioritaire doelstelling.

De opvang van slachtoffers van huiselijk geweld krijgt 
specifieke aandacht in de diverse politieopleidingen, onder 
meer in de opleiding die gericht is op het opvangbeheer 
en de interventie. Die opleidingen worden voornamelijk 
georganiseerd door de erkende provinciale scholen. 
De opleiding “zedeninspecteur voor de zorgcentra na 
seksueel geweld (ZSG)” beoogt de politieagenten een 
specifieke opleiding te bieden inzake zedenfeiten, het 
voeren van onderzoeken ter zake en het doeltreffend 
samenwerken met de partners van het zorgcentrum. 
Die opleiding wordt thans reeds georganiseerd door 
bepaalde erkende politiescholen, in samenwerking met 
het Instituut voor de gelijkheid van vrouwen en mannen. 
Overeenkomstig het federaal opleidingsplan krijgt dit 
thema prioritaire aandacht.

Inzake preventie worden de personeelsleden van 
de federale politie bewustgemaakt van het vraagstuk 
dankzij de campagnes van partners, zoals inzake het 
nummer 1712 tijdens de huidige pandemie. Voorts krijgen 
de leden van de dienst Politionele slachtofferbejegening 
naast hun basisopleiding nog een bijkomende nascholing.

Het spreekt voor zich dat het project geen alomvat-
tend antwoord is op de problematiek. Wel is het een 
instrument om de gemeenten, die dicht bij de bevolking 
staan, te ondersteunen in die strijd (de politiediensten, 
de sociale diensten), en dat door samen te werken rond 
innovatieve projecten. Dit project is slechts een deeltje 
van de puzzel, of één schakel binnen de ketenaanpak.

Internationale politiesamenwerking

In de in maart 2021 ondertekende strategische nota 
betreffende de samenwerking tussen Enabel en de 
geïntegreerde politie op het gebied van veiligheid en 
ontwikkeling werden drie prioritaire regio’s aangestipt: 
de Sahel/West-Afrika, Centraal-Afrika en Noord-Afrika. 
Er wordt thans al nauw samenwerking in Burkina Faso 
(sinds 2016) en in Benin (sinds 2020). Het betreft projec-
ten ter ondersteuning van de politiehervorming (aanpak 
buurtpolitie, onderhandeld beheer van de openbare ruimte 
enzovoort) en ter aanscherping van de vaardigheden van 
de veiligheidsdiensten op specifieke gebieden (cyber-
criminaliteit, crisisbeheersing, terrorisme, drugshandel 
enzovoort). Die projecten worden deels door de EU 
en deels door België gefinancierd (portfolio bilaterale 
ontwikkelingssamenwerking).

Twee projecten worden voorbereid (tenuitvoerleg-
ging vanaf 2022): een project ter ondersteuning van de 
hervorming van de Congolese Nationale Politie in de 

La ministre s’engage à continuer à prêter beaucoup 
d’attention à cet objectif prioritaire.

L’accueil de victimes de violences conjugales fait l’objet 
d’une attention spécifique lors de différentes formations de 
la police dont celle orienté à la gestion de l’accueil et de 
l’intervention. Celles-ci sont essentiellement organisées 
par les écoles provinciales agréées. La formation intitulée 
“inspecteurs de la police des mœurs pour les centres de 
prise en charge des violences sexuelles (CPVS)” a pour 
objectif de plus spécifiquement former les policiers aux 
faits de mœurs, à la conduite d’enquêtes en la matière et 
à la coopération efficace avec les partenaires du centre 
de prise en charge. Cette formation est déjà organisée 
par certaines écoles de police agréées, en partenariat 
avec l’Institut pour l’égalité des femmes et des hommes. 
Conformément au plan fédéral de formation, cette thé-
matique fait l’objet d’une attention prioritaire.

En termes de prévention, au niveau de la Police 
Fédérale, les membres du personnel sont sensibilisés 
grâce aux campagnes menées par nos partenaires, 
comme le 1712, notamment lors de la pandémie actuelle. 
En outre, les membres du Service d’assistance policière 
aux victimes bénéficient, outre leur formation de base, 
d’une formation continuée complémentaire.

Il va de soi que le projet ne constitue pas une réponse 
globale au problème. Cependant, il s’agit d’un instrument 
permettant de soutenir les communes, qui sont proches 
de la population, dans cette lutte (les services de police, 
les services sociaux), en coopérant à des projets inno-
vants. Ce projet n’est qu’une pièce du puzzle, ou un 
maillon de la chaîne.

Collaboration policière internationale

La note stratégique concernant la collaboration entre 
Enabel et la Police Intégrée en matière de sécurité et 
développement, qui a été signée au mois de mars de 
cette année, identifie 3 régions prioritaires: le Sahel/
l’Afrique de l’Ouest, l’Afrique centrale et l’Afrique du Nord. 
Actuellement, il existe déjà une collaboration intense au 
Burkina Faso (depuis 2016) et au Bénin (depuis 2020). Il 
s’agit de projets visant l’appui à la réforme de la police 
(approche police de proximité, gestion négociée de 
l’espace public, …) et le renforcement des capacités 
des services de sécurité dans des domaines particuliers 
(cybercriminalité, gestion de crise, terrorisme, trafic de 
drogues, …). Ces projets sont financés en partie par 
l’UE et en partie par la Belgique (portefeuille bilatéral 
de la coopération au développement).

Deux projets sont en préparation (avec mise en œuvre 
dès 2022): un projet d’appui à la réforme de la Police 
Nationale Congolaise en RDC (PARP 3; entièrement 
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DRC (PARP3, volledig gefinancierd door de EU), alsook 
een project ter ondersteuning van de Marokkaanse 
veiligheidsdiensten inzake het tegengaan van ge-
weld jegens vrouwen (bilaterale financiering van de 
ontwikkelingssamenwerking).

Grensoverschrijdende samenwerking

Er wordt voorts gewerkt aan een bilateraal politie-
samenwerkingsakkoord met het Verenigd Koninkrijk. 
Dat betekent niet dat er op dit ogenblik nog niet wordt 
samengewerkt. Er is bijvoorbeeld al de samenwerking 
van het douanepersoneel in Zeebrugge in verband met 
het scannen van containers en vrachtwagens.

Er wordt ook informatie uitgewisseld. De toegang tot 
bepaalde gegevensbanken vormt één van de afspraken 
die werden gemaakt in het kader van het brexitakkoord.

De heer Pivin acht die grensoverschrijdende samen-
werkingsinitiatieven om transmigratie tegen te gaan 
ontoereikend. Daarop antwoordt de minister dat ze zich 
terdege bewust is van de noodzaak om met de buurlan-
den samen te werken. De netwerken van smokkelaars 
gebruiken België immers als logistiek knooppunt voor 
mensenhandel.

De minister wijst erop dat ze tijdens de bijeenkomsten 
dienaangaande in Val Duchesse (22 november 2021) 
en Calais (28 november 2021) het onderwerp grondig 
heeft besproken met de buurlanden.

De deelnemende landen verbinden zich ertoe de 
politiesamenwerking in het grensgebied, de gerechte-
lijke samenwerking en de informatie-uitwisseling aan 
te scherpen, alsook ten volle gebruik te maken van de 
Europese instrumenten Frontex, Europol en Eurojust.

Er bestaan al veel samenwerkingsinitiatieven, die 
positief werden geëvalueerd. Het komt erop aan geen 
dubbel werk te doen door naast die initiatieven nieuwe 
initiatieven in het leven te roepen, en optimaal te benut-
ten wat al voorhanden is.

Tijdens het overleg met Frankrijk van 22 novem-
ber 2021 over de grensoverschrijdende samenwerking 
tussen de politiediensten werd met name overeen-
gekomen de nadere regels te onderzoeken voor de 
tenuitvoerlegging van pragmatische oplossingen om 
grensoverschrijdende vervolging mogelijk te maken 
en om de samenwerking aan de gemeenschappelijke 
grenzen aan te scherpen in het raam van het Akkoord 
Doornik II. Er werd ook afgesproken dat zou worden 
toegezien op de optimalisering van de werking van de 
bestaande akkoorden door regelmatig overleg te plegen 
in het Frans-Belgisch strategisch comité.

financé par l’UE) et un projet d’appui aux services de 
sécurité marocains sur la thématique de la lutte contre 
les violences faites aux femmes (financement bilatéral 
de la coopération au développement).

Coopération transfrontalière

Un accord bilatéral de coopération policière avec 
le Royaume-Uni est également en préparation. Cela 
ne signifie pas qu’il n’y a pas de coopération pour le 
moment. Il y a, par exemple, déjà une coopération du 
personnel des douanes à Zeebrugge en ce qui concerne 
le scannage des conteneurs et des camions.

Des informations sont également échangées. L’accès 
à certaines bases de données fait partie des accords 
conclus dans le cadre du Brexit.

À M. Pivin qui qualifie d’insuffisantes les initiatives en 
matière de coopération transfrontalière dans le cadre de 
la lutte contre la migration de transit, la ministre répond 
qu’elle est bien consciente de la nécessité de collaborer 
avec les pays voisins. Les réseaux de passeurs utilisent 
en effet la Belgique comme plaque tournante logistique 
pour le trafic des êtres humains.

La ministre indique avoir eu des discussions intenses 
à ce sujet avec les pays voisins à la réunion ayant eu 
lieu à Val Duchesse (22 novembre 2021) et à Calais 
(28 novembre 2021).

Les états participants s’engagent à renforcer la coo-
pération policière dans la zone frontalière, la coopéra-
tion judiciaire et l’échange d’informations et à utiliser 
pleinement les instruments européens avec Frontex, 
Europol et Eurojust.

Il existe déjà de nombreuses initiatives de coopération 
qui ont été évaluées positivement. Il convient d’éviter 
la duplication de ces initiatives avec de nouvelles ini-
tiatives et de profiter au maximum de ce qui a déjà été 
mis en place.

Dans le cadre de la concertation avec la France de 
ce lundi 22 novembre consacrée à la coopération trans-
frontalière entre les services de police, il a notamment 
été convenu d’étudier les modalités de mise en œuvre 
de solutions pragmatiques permettant les poursuites 
transfrontalières et de renforcer la coopération aux fron-
tières communes dans le cadre de l’Accord de Tournai 
II. Il a également été convenu de veiller à optimiser le 
fonctionnement des accords existants au moyen d’une 
concertation régulière au sein du comité stratégique 
franco-belge.
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Wat de Benelux betreft, garandeert de minister dat 
de Belgische politiediensten zeer nauw samenwerken 
met hun Nederlandse en Luxemburgse tegenhangers. 
Naast de dagelijkse operationele samenwerking nemen 
zij immers samen deel aan tal van Benelux-werkgroepen 
over uiteenlopende onderwerpen, gaande van de or-
ganisatie van gezamenlijke opleidingen tot de geza-
menlijke beveiliging bij voetbalwedstrijden, of nog de 
bestrijding van computercriminaliteit en het tegengaan 
van de drugscriminaliteit. Voorts zal het nieuwe Benelux-
politiesamenwerkingsverdrag van 23 juli 2018, dat al 
door België werd geratificeerd maar pas volgend jaar in 
werking zal treden (in Nederland en Luxemburg zijn de 
ratificatieprocedures nog niet afgerond), de drie landen 
veel nieuwe mogelijkheden bieden inzake informatie-
uitwisseling en grensoverschrijdende interventies, het-
geen de samenwerking nog meer ten goede zal komen.

Tevens lopen er onderhandelingen met Duitsland 
over de herziening van de bilaterale overeenkomst 
van 27 maart 2000 tussen de regering van het Koninkrijk 
België en de regering van de Bondsrepubliek Duitsland 
inzake de samenwerking van de politiediensten en de 
douane-administraties. De minister hoopt die in 2022 te 
kunnen afronden.

Het opstarten van het plan rond de “small boats” 
betekent niet dat er vandaag de dag niets gebeurt. Het 
grootste deel van die bootjes waagt de tocht naar het 
Verenigd Koninkrijk vanuit Frankrijk. Het zijn er steeds 
meer en het gaat om steeds meer mensen. In België 
ligt de klemtoon vooral op de oversteek aan boord van 
vrachtwagens, onder meer in Zeebrugge. Tegelijk wordt 
gewerkt aan de eerdere stappen in de keten. De proble-
men beginnen immers niet in de haven van Zeebrugge 
maar bijvoorbeeld reeds op de snelwegparkings in de 
richting van de kust.

Het is uiteraard van belang dat niet enkel de concrete 
situaties op het terrein worden opgelost, maar dat ook 
de grote criminele netwerken van mensensmokkelaars 
onderuit worden gehaald en ontwricht. Dat vraagt om 
een gecoördineerde aanpak. Er wordt daarom samen-
gewerkt met Europol. Het overleg dat de West-Vlaamse 
provinciegouverneur thans organiseert, vormt een ander 
element in die strijd.

Er loopt een proefproject rond het gebruik van ther-
mische camera’s in De Panne. Die kunnen niet alleen 
helpen bij het opsporen van bepaalde problemen, zij 
hebben eveneens een sterk ontradend effect. Uiteraard 
moet erover worden gewaakt dat de privacy van de 
andere burgers niet in het gevaar komt.

En ce qui concerne le Benelux, la ministre assure que 
les services de police belges collaborent de manière très 
étroite avec leurs homologues néerlandais et luxembour-
geois. En effet, outre la coopération opérationnelle quo-
tidienne, ils participent à de nombreux groupes de travail 
Benelux traitant de sujets divers, allant de l’organisation 
de formations conjointes à l’approche commune de la 
sécurité lors de matches de football, en passant par la 
lutte contre la criminalité informatique et la criminalité 
liée à la drogue. Par ailleurs, le nouveau traité Benelux 
de coopération policière du 23 juillet 2018, qui a déjà 
été ratifié par la Belgique mais n’entrera en vigueur 
que l’année prochaine (les procédures de ratification 
n’ayant pas encore été finalisées aux Pays-Bas et au 
Luxembourg), offrira aux trois pays de nombreuses nou-
velles possibilités en matière d’échange d’informations 
et d’interventions transfrontalières, ce qui renforcera 
encore la coopération.

Des négociations sont également en cours avec 
l’Allemagne concernant la révision de l’accord bilatéral 
du 27 mars 2000 relatif à la coopération entre les ser-
vices de police et les administrations douanières dans 
les régions frontalières. La ministre espère les finaliser 
en 2022.

Le lancement du plan relatif aux “small boats” ne signi-
fie pas que rien ne se passe aujourd’hui. La majorité de 
ces petits bateaux font le voyage vers le Royaume-Uni 
depuis la France. Ils sont de plus en plus nombreux et 
de plus en plus de personnes les utilisent. En Belgique, 
l’accent est mis principalement sur le passage à bord de 
camions, entre autres à Zeebrugge. Dans le même temps, 
on travaille sur les étapes antérieures de la chaîne. En 
effet, les problèmes ne commencent pas dans le port 
de Zeebrugge, mais par exemple déjà sur les parkings 
des autoroutes en direction de la côte.

Il importe évidemment d’apporter une réponse aux 
situations concrètes sur le terrain, mais aussi d’éliminer 
et de démanteler les grands réseaux criminels de trafi-
quants d’êtres humains, ce qui nécessite une approche 
coordonnée. C’est pourquoi une coopération a été mise 
en place avec Europol. La concertation que le gouver-
neur de la province de Flandre occidentale organise 
actuellement constitue un autre élément de cette lutte.

Un projet axé sur l’utilisation de caméras thermiques 
est en cours à La Panne. Ces caméras aident non 
seulement à détecter certains problèmes, mais elles 
produisent aussi un fort effet dissuasif. Dans ce cadre, 
il conviendra évidemment de ne pas mettre en péril le 
respect de la vie privée des autres citoyens.
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Daarnaast is er het gegeven dat het Verenigd Koninkrijk 
een grote aantrekkingskracht uitoefent op de mensen op 
de vlucht. Die boodschap werd ook duidelijk gegeven naar 
aanleiding van het overleg in Calais op 29 november 2021.

Bodycams

In verband met het wettelijk kader voor het gebruik van 
de bodycams heeft het Controleorgaan op de politionele 
informatie (COC) in zijn advies van 8 mei 2020 aange-
geven dat de bepalingen van de wet op het Politieambt 
toereikend zijn voor het gebruik van bodycams. Het COC 
beveelt in zijn advies echter verscheidene wijzigingen 
van de wet aan ter verduidelijking. Op basis van dat 
advies hebben de politiediensten een voorstel voorge-
legd aan de minister om de bepalingen van de wet op 
het Politieambt aan te passen. De politiediensten zullen 
ook in interne richtlijnen voorzien om de regels voor 
het gebruik en de werking te uniformiseren. Voor deze 
aanpassingen wordt gemikt op medio 2022.

Inzake de aankoop van bodycams werd de openbare 
aanbesteding in 2021 gepubliceerd. De aankoopprocedure 
loopt en de federale politie zal de eerste bodycams in 
de tweede helft van 2022 kunnen inzetten. Dit contract 
bestrijkt een periode van 6 jaar en staat ter beschikking 
van de politiezones. De camerawet maakt deel uit van het 
programma voor de opleidingen van het politiepersoneel.

Wat betreft het gebruik van de bodycams is het in de 
eerste plaats aan de verantwoordelijken van de lokale 
politiezones om ervoor te zorgen dat hun politieambtena-
ren dat correct doen. Daarvoor kunnen zij samenwerken 
met de provinciale politiescholen.

Voorts bevestigt de minister dat met de conclu-
sies en de aanbevelingen van de academische studie 
“Mogelijkheden en uitdagingen bij het gebruik van de 
bodycam door de geïntegreerde politie”, die in opdracht 
van de FOD Binnenlandse Zaken werd uitgevoerd door 
de KUL en de Université de Liège, rekening zal worden 
gehouden bij het gebruik van bodycams in de directies 
en diensten van de federale politie in de tweede helft 
van 2022.

Artificiële intelligentie

In de toekomst kunnen de AI-toepassingen uiteen-
lopend zijn. De wetgeving moet daarbij evolutief en bij 
voorkeur zoveel als mogelijk technologie-onafhankelijk 
zijn om te kunnen inspelen op legitieme nieuwe behoeften 
en om rekening te houden met een steeds wijzigende 

Il convient aussi de tenir compte de la puissance du 
pouvoir d’attraction exercé par le Royaume-Uni sur les 
individus en fuite. Ce message a aussi été souligné 
explicitement au cours de la concertation organisée à 
Calais le 29 novembre 2021.

Caméras-piétons (bodycams)

En ce qui concerne le cadre juridique de l’utilisation des 
caméras-piétons, l’Organe de contrôle de l’information 
policière a indiqué dans son avis du 8 mai 2020 que les 
dispositions de la loi sur la fonction de police sont suffi-
santes pour permettre l’utilisation des caméras-piétons. 
Dans ce même avis, l’Organe recommande toutefois de 
procéder à plusieurs modifications législatives à des fins 
de clarification. Sur la base de cet avis, les services de 
police ont soumis à la ministre une proposition visant 
à modifier les dispositions de la loi sur la fonction de 
police. Les services de police élaboreront également des 
directives internes pour uniformiser les règles d’utilisation 
et de fonctionnement. Le calendrier envisagé pour ces 
modifications est la mi-2022.

En ce qui concerne l’achat de caméras-piétons, 
l’appel d’offres public a été lancé en 2021. La procé-
dure d’achat suit son cours et la police fédérale sera 
en mesure de déployer les premières caméras au cours 
du second semestre 2022. Le contrat d’achat s’étend 
sur une période de six ans et est mis à la disposition 
des zones de police. La loi caméras est l’un des points 
des programmes de formation destinés au personnel 
de la police.

En ce qui concerne l’utilisation des caméras-piétons, il 
appartiendra avant tout aux responsables des zones de 
police locale de veiller à ce que leurs fonctionnaires de 
police les utilisent correctement. À cette fin, ils pourront 
coopérer avec les écoles de police provinciales.

La ministre confirme par ailleurs que les conclusions 
et recommandations de l’étude universitaire “opportuni-
tés et défis de l’utilisation de la bodycam par la Police 
Intégrée”, réalisée par la KUL et l’Université de Liège à 
la demande du SPF Intérieur, seront prises en compte 
lors du déploiement des caméras-piétons dans les 
directions et services de la Police Fédérale, au cours 
du second semestre 2022.

Intelligence artificielle

À l’avenir, les applications reposant sur l’intelligence 
artificielle pourraient être diverses. La législation doit 
pouvoir évoluer et être, de préférence, le plus possible 
indépendante de l’évolution technologique pour pou-
voir répondre aux nouveaux besoins légitimes et tenir 
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context. De politie wordt namelijk geconfronteerd met een 
exponentiële groei aan informatie, en beschikt steeds 
meer over nieuwe technologische mogelijkheden om 
daarmee om te gaan.

In 2022 zal verder worden onderzocht welke wet-
gevende initiatieven precies moeten worden genomen 
om in lijn met de Europese regelgeving de politie de 
mogelijkheden te geven om haar opdrachten te kunnen 
vervullen in de toekomst. In dat kader wordt ook gewacht 
op het Europese initiatief inzake de AI-Act.

Het is zeker belangrijk dat de overheid op technolo-
gisch vlak gelijke tred blijft houden met het criminele 
milieu. De minister weerlegt evenwel de stelling dat 
haar beleidsnota daarover geen concrete informatie 
bevat. ANPR, de bodycams, i-Police, Focus, de digitale 
bewijsopslag, de digitale handtekening, de Microsoft 
cloud-omgeving en zo meer maken gebruik van die 
nieuwe technologieën. Tools zoals i-Police maken ge-
bruik van kunstmatige intelligentie en van platformen 
die AI-toepassingen gradueel kunnen laten uitbreiden.

Op de oude politiesystemen was het quasi onmo-
gelijk een beleid te voeren rond de uitbouw van AI-
technologieën. Zowel de ANPR-AMS server als i-Police 
en Focus zijn geconcipieerd om de politiedata beter te 
exploreren met inachtneming van de bescherming van 
persoonsgegevens. De privacy-by-design opbouw is het 
essentiële fundament voor een gepast en proportioneel 
gebruik van de nieuwe technologieën. Ook het nieuwe 
i-Police platform is op deze leest geschoeid.

Het is belangrijk dat de technologie doelgericht wordt 
ingezet. Er werd nooit meer ingezet op nieuwe techno-
logie dan tijdens deze regeerperiode.

Wat betreft de vraag van de heer Metsu over de 
blockchain-technologie, vraagt de minister aan het lid 
dat hij een concreet politioneel doel formuleert dat 
daarmee gediend zou zijn.

De gloednieuwe Dienst Innovatie werd opgestart in au-
gustus 2021. De eerste actie bestaat uit de creatie van 
de Kennisdatabank Innovatie. Dat houdt een overzicht 
in van de bestaande initiatieven en de kennisdeling. 
Parallel werkt deze dienst aan een voorstel tot Innovation 
Governance binnen de Geïntegreerde Politie. Het doel 
daarvan is de verduidelijking van het innovatieproces. 
Daarnaast zal de dienst in 2022 werken aan een in-
novatiestrategie voor de politie. De Dienst Innovatie 

compte d’un contexte en constante évolution. En effet, 
la police est confrontée à une croissance exponentielle 
des informations, et dispose de plus en plus de nouvelles 
possibilités technologiques pour les traiter.

En 2022, nous continuerons à examiner les initia-
tives législatives à prendre pour permettre à la police 
de continuer à remplir ses missions à l’avenir, dans 
le respect de la réglementation européenne. Dans ce 
contexte, on attend aussi l’initiative européenne relative 
à la législation sur l’intelligence artificielle.

Il importera certainement que les pouvoirs publics ne 
se fassent pas distancer par les criminels sur le plan 
technologique. La ministre réfute toutefois l’affirmation 
selon laquelle sa note de politique générale ne contient 
aucune information concrète à ce sujet. Le système 
ANPR, les caméras-piétons, i-Police, Focus, le stockage 
électronique des preuves, la signature électronique, 
l’environnement cloud de Microsoft, etc. reposent sur 
l’utilisation de ces nouvelles technologies. Des outils 
comme i-Police font appel à l’intelligence artificielle et 
à des plateformes qui peuvent progressivement étendre 
les applications basées sur l’intelligence artificielle.

Dans les anciens systèmes de la police, il était presque 
impossible de mener une politique d’extension des 
technologies de l’intelligence artificielle. Tant le serveur 
ANPR-AMS que i-Police et Focus sont conçus pour 
permettre une meilleure exploration des données de 
police tout en respectant la protection des données à 
caractère personnel. L’élaboration du principe privacy 
by design est le fondement essentiel d’une utilisation 
appropriée et proportionnée des nouvelles technologies. 
La nouvelle plateforme i-Police est également basée 
sur ce principe.

Il importe que la technologie soit utilisée de manière 
ciblée. On n’a jamais autant misé sur les nouvelles 
technologies que sous cette législature.

En ce qui concerne la question de M. Metsu sur la 
technologie de la blockchain, la ministre demande au 
membre de formuler un objectif policier concret sus-
ceptible d’être concrétisé grâce à l’utilisation de cette 
technologie.

Le tout nouveau Service Innovation a été lancé 
en août 2021. Sa première action a consisté à créer 
la banque de données connaissances Innovation, qui 
offre une vue d’ensemble des initiatives existantes et 
qui permet le partage des connaissances. En parallèle, 
ce service œuvre à l’élaboration d’une proposition 
Innovation Governance au sein de la police intégrée, dont 
l’objectif est de clarifier le processus d’innovation. En 
outre, ce service œuvrera à l’élaboration d’une stratégie 
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beschikte in 2021 over een budget van 700 000 euro, 
hetgeen volledig werd besteed. Voor 2022 zal een 
budget worden toegekend dat rekening houdt met de 
beslissingen over de politiebegroting voor dat jaar. De 
voorstellen worden eerstdaags verwacht.

Er zijn veel innovaties mogelijk binnen de politiewerking, 
maar het wetgevend kader is vaak een aandachtspunt en 
ook de razendsnelle evoluties vormen een permanetnte 
uitdaging. De minister heeft daarom de politie de opdracht 
gegeven om zo snel mogelijk een wetgevend kader uit 
te werken voor het testen van nieuwe technologieën met 
operationele gegevens. Dit zal gebeuren in navolging 
zijn van de Kaderwet Privacy.

Wat betreft gezichtsherkenning, verwijst de minister 
naar haar eerdere antwoorden.

Voor elke nieuw type persoonsverwerking, of er nu 
nieuwe technologie wordt gebruikt of niet, wordt steeds 
een DPIA (Data Protection Impact Assessment) opge-
steld waarin een wettelijkheidstoets gebeurt en waarin 
de mogelijke privacy- en veiligheidsrisico’s worden 
geanalyseerd. Wanneer wordt vastgesteld dat er geen 
wettelijke grond is voor een dergelijke verwerking van 
gegevens, wordt deze niet opgestart of meteen stop-
gezet, en wordt dit aan de minister of aan de minister 
van Justitie gemeld, afhankelijk van wie optreedt als 
verwerkingsverantwoordelijke. Op vraag van haar of 
van de minister van Justitie kan een eventuele wetswij-
ziging worden voorbereid in functie van de behoeften. 
Een dergelijke wetswijziging zal steeds het voorwerp 
uitmaken van een parlementair debat om het politiek 
draagvlak af te toetsen.

Zoals reeds vermeld, is het essentieel dat men syste-
men heeft die privacy-by-design zijn, zodat de gegevens 
nooit zichtbaar zullen zijn voor wie ze op dat moment of 
in die context niet nodig heeft.

De maximale kosten van het totale i-Police programma 
zijn 299 miljoen euro (inclusief btw). Voor alle duidelijk-
heid, dit betreft een budget dat gespreid zal worden over 
een implementatieplan van 7 jaar.

De minister herinnert eraan dat de regering heeft 
ingestemd met de gunning van de overheidsopdracht. 
In het begrote budget wordt rekening gehouden met 
de behoeften die voortvloeien uit de oprichting van 
een kruispuntbank, zoals is aanbevolen door de parle-
mentaire onderzoekscommissie naar de terroristische 
aanslagen. I-Police is opgevat als een raamcontract 

d’innovation pour la police en 2022. Le Service Innovation 
disposait d’un budget de 700 000 euros en 2021, qui a 
été entièrement dépensé. Pour 2022, il lui sera alloué 
un budget qui tiendra compte des décisions relatives 
au budget de la police pour l’année en question. Les 
propositions sont attendues prochainement.

De nombreuses innovations sont possibles dans le 
fonctionnement de la police, mais le cadre législatif est 
souvent un point dont il faut tenir compte et les évolu-
tions rapides constituent également un défi permanent. 
C’est pourquoi la ministre a chargé la police d’élaborer 
au plus vite un cadre législatif permettant de tester de 
nouvelles technologies pour le traitement de données 
opérationnelles. Cela se fera conformément à la loi-cadre 
sur la protection de la vie privée.

En ce qui concerne la reconnaissance faciale, la 
ministre renvoie à ses réponses précédentes.

Pour chaque nouveau type de traitement de données 
à caractère personnel, que ce traitement repose ou non 
sur une nouvelle technologie, une analyse d’impact 
relative à la protection des données (AIPD) est toujours 
réalisée, dans le cadre de laquelle un examen de légalité 
est effectué et les risques éventuels pour la vie privée 
et la sécurité sont analysés. S’il est établi qu’il n’existe 
aucune base juridique pour un certain type de traite-
ment des données, celui-ci ne sera pas lancé ou sera 
immédiatement arrêté, et la ministre ou le ministre de la 
Justice en sera informé, en fonction du ministre qui est 
responsable du traitement des données concernées. 
Selon les besoins, une éventuelle modification législa-
tive pourra être préparée à la demande de la ministre 
ou du ministre de la Justice. Une telle modification fera 
toujours l’objet d’un débat parlementaire pour évaluer 
l’adhésion politique existante à cet égard.

Comme il a déjà été mentionné, il est essentiel de 
disposer de systèmes qui reposent sur le principe privacy 
by design, que les données ne soient jamais visibles 
pour quiconque n’en a pas besoin au moment ou dans 
le contexte approprié.

Le coût maximal de l’ensemble du programme i-Police 
est de 299 millions d’euros (TVA comprise). Par souci 
de clarté, il convient de préciser que le plan de mise en 
œuvre dudit budget sera réparti sur sept ans.

La ministre rappelle que le gouvernement a marqué 
son accord sur l’attribution du marché. Le budget prévu 
tient compte des besoins résultant de la mise en place 
d’une banque-carrefour comme recommandé par la 
commission d’enquête parlementaire sur les attentats 
terroristes. I-police est conçu comme un contrat-cadre qui 
peut être adapté en fonction des besoins. Elle souligne 
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dat op de behoeften kan worden afgestemd. Voorts 
beklemtoont zij dat aan het project deels een nieuwe 
invulling moest krijgen wegens de AVG-vereisten. De 
termijn van zeven jaar begint te lopen vanaf de eerste 
bestelling, die in december 2021 zou moeten worden 
geplaatst.

De bijkomende kosten om Focus binnen i-Police te 
laten werken en nog verder uit te breiden zijn hierin ook 
opgenomen, net als heel wat andere investeringen die 
essentieel zijn als randvoorwaarden voor i-Police (en de 
algemene verbetering van de infrastructuur). Het is ook 
belangrijk om te wijzen op het feit dat het een gefaseerd 
stop-and-go project betreft. De afnames zijn niet ver-
plicht. De implementatie is ook opgedeeld in vele kleine 
projecten die telkens op zichzelf geëvalueerd worden in 
functie van het resultaat.

Wat betreft de vraag naar de koppeling tussen 
Mercurius en ANPR merkt de minister op dat Mercurius 
geen databank is maar een virtuele fusie van drie authen-
tieke bronnen die men vroeger apart diende te consulte-
ren. Deze drie bronnen zullen eveneens toegankelijk zijn 
vanuit i-Police. Momenteel hebben politiemedewerkers 
al toegang tot Mercurius via het politioneel webportaal. 
In het tweede kwartaal 2022 zullen deze gegevens ook 
toegankelijk zijn vanuit Focus. Dat is een belangrijke stap 
vooruit omdat de terreinmedewerker dan zeker weet of 
de betrokkene ontzet is van het recht tot sturen.

De koppeling van Mercurius aan ANPR is momenteel 
slechts theoretisch een optie. Het zou immers technisch 
mogelijk zijn deze uit het recht tot sturen ontzette perso-
nen te kunnen koppelen aan de nummerplaat van hun 
voertuig (via de DIV) en deze nummerplaten vervolgens 
op te nemen in een blacklist voor ANPR. Daar komen 
echter ook een aantal politionele en privacybezwaren bij 
kijken. De nummerplaat zegt immers niet automatisch 
iets over wie achter het stuur van het voertuig zit.

Budgettering van de kosten

Zowel voor de NAVAP als voor i-Police neemt de 
federale overheid de kosten op zich.

Het overleg over de verdeling van de inning van de 
snelheidsboetes (gewestelijk en federaal) loopt.

Eén van de aanbevelingen van het memorandum van 
de Vaste Commissie van de lokale politie (VCLP) is om 
de verdeling van het Verkeersveiligheidsfonds te herzien 

par ailleurs que le projet a dû être partiellement redéfini 
en raison des exigences du RGPD. Le délai de sept ans 
commencera à courir dès la première commande qui 
devrait être faite en décembre 2021.

Les coûts supplémentaires liés au fonctionnement 
de la plateforme Focus dans le cadre d’i-Police et à 
l’extension de cette plateforme sont également inclus, 
ainsi que de nombreux autres investissements qui sont 
essentiels pour i-Police (et pour l’amélioration générale 
de l’infrastructure). Il est également important de sou-
ligner qu’il s’agit d’un projet stop-and-go en plusieurs 
phases. L’achat n’est pas obligatoire. Par ailleurs, la 
mise en œuvre a lieu par le biais de nombreux projets 
de petite taille, qui sont chaque fois évalués en fonction 
des résultats.

En ce qui concerne la question de la liaison de 
Mercurius au système ANPR, la ministre souligne que 
Mercurius n’est pas une base de données mais une 
fusion virtuelle de trois sources authentiques qui devaient 
auparavant être consultées séparément. Ces trois sources 
seront également accessibles depuis i-Police. Les poli-
ciers ont déjà aujourd’hui accès à Mercurius via le portail 
internet de la police. Au deuxième trimestre 2022, ces 
données seront également accessibles depuis Focus. Il 
s’agit d’une avancée importante, car les collaborateurs 
de terrain sauront alors avec certitude si l’intéressé est 
déchu du droit de conduire.

Lier Mercurius au système ANPR n’est actuellement 
qu’une option théorique. Il serait en effet technique-
ment possible de lier l’identité des personnes déchues 
du droit de conduire à la plaque d’immatriculation de 
leur véhicule (via la DIV) et de faire figurer ensuite ces 
plaques d’immatriculation sur une liste noire, dans le 
cadre du système ANPR. Cela soulève toutefois un 
certain nombre de problèmes liés à la police et à la vie 
privée. En effet, la plaque d’immatriculation ne renseigne 
pas automatiquement sur l’identité de la personne qui 
conduit le véhicule.

Budgétisation des coûts

L’autorité fédérale assumera le coût du NAPAP et 
d’i-Police.

Les concertations sur la répartition de la perception 
des amendes pour excès de vitesse (régions et fédéral) 
sont en cours.

L’une des recommandations du mémorandum de la 
Commission permanente de la Police Locale (CPPL) est 
de revoir la répartition du Fonds de la sécurité routière 
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aan de hand van een reële verdeling van taken en part-
nerschappen. Een ander middel is het invoeren van een 
koninklijk besluit over de betaalpolitie. Beide aspecten 
worden bekeken binnen de Multidisciplinaire commis-
sie voor de financiering en de optimale schaalgrootte.

Cybercriminaliteit

Bij de bestrijding van de cybercriminaliteit, en meer 
in het algemeen bij de digitale dimensie van het politie-
werk, staat heel wat op het spel. In dat verband zijn er 
investeringen gedaan bij de federale politie, onder meer 
voor de aankoop van softwarepakketten ten behoeve van 
onderzoek en analyse. Gezien de snelle ontwikkeling 
moeten de middelen echter geregeld worden geüpdatet.

Momenteel worden 235 medewerkers ingezet bij de 
Computer Crime Units (CCU) van de federale gerechte-
lijke politie; zij vervullen er opdrachten ter bestrijding van 
cybercriminaliteit evenals ondersteunende opdrachten 
bij het digitaal onderzoek. Momenteel worden gespe-
cialiseerde hoofdinspecteurs gerekruteerd, en gehoopt 
wordt dat er in 2021 39 in dienst zullen kunnen worden 
genomen.

Voor de politieambtenaren die geen lid zijn van een 
CCU bestaan er specifieke opleidingen om een bepaald 
expertiseniveau te bereiken, alsook om het politieper-
soneel op een stelselmatige en professionele manier 
op te leiden. Doel daarvan is het politiepersoneel de 
basiskennis en -vaardigheden bij te brengen die nodig 
zijn om virtueel te interveniëren en zich passend te 
gedragen inzake anonimisering, bescherming van de 
verbindingsmiddelen en mentale verdediging, alsook 
contacthygiëne.

Verkeersveiligheid

Het Nationaal Politioneel Veiligheidsbeeld 2019 geeft 
aan dat de objectieve en subjectieve pakkans de laat-
ste jaren reeds aanzienlijk is verhoogd. De handhaving 
door middel van automatische controles (flitspalen, mo-
biele camera’s, radars en trajectcontroles) heeft daarbij 
ook een significante impact op het aantal ongevallen.

De lokale politiezones hebben gevraagd om nog meer 
in te zetten op kwalitatieve controles waarbij bestuurders 
effectief aan de kant gezet worden. Deze zones vertegen-
woordigen 80 % van de capaciteit gewijd aan het thema 
wegverkeer, waardoor zij een kritische succesfactor zijn 
in het streven naar een hogere verkeersveiligheid. Er 
werd gevolg gegeven aan die vraag. Het is evenwel niet 
evident om momenteel exacte cijfers te gegeven. De 
gegevens van de zones moeten nog worden ontvangen, 

sur la base d’une réelle répartition des tâches et des 
partenariats. On pourrait également envisager de prendre 
un arrêté royal sur la police payante. Ces deux aspects 
sont examinés au sein de la Commission multidiscipli-
naire sur le financement et l’échelle optimale.

Cybercriminalité

La lutte contre la cybercriminalité, et de façon plus 
générale la dimension digitale du travail policier, est un 
enjeu majeur. Dans ce cadre, des investissements ont 
été réalisés au niveau de la Police fédérale, notamment 
pour l’achat de logiciels de recherche et d’analyse. Vu 
les évolutions rapides, une mise à jour fréquente des 
moyens est toutefois nécessaire.

Actuellement, 235 collaborateurs sont affectés au 
sein des Computer crime units (CCU) de la Police judi-
ciaire fédérale et y assument des missions de lutte 
contre la cybercriminalité et des missions d’appui à 
l’enquête digitale. Des inspecteurs principaux spécialisés 
sont en cours de recrutement et on espère pouvoir en 
engager 39 en 2021.

Pour les policiers qui ne sont pas membre d’un CCU, 
il existe des formations spécifiques en vue d’atteindre 
un certain niveau d’expertise et de former le personnel 
policier de manière systématique et professionnelle. Il 
s’agira d’enseigner les savoirs et compétences de base 
nécessaires au personnel policier amené à effectuer 
une interaction virtuelle, en adoptant les comportements 
adaptés en matière d’anonymisation, de protection des 
moyens de connexions et de défense psychologique et 
d’hygiène des contacts.

Sécurité routière

Il ressort de l’Image policière nationale de sécu-
rité 2019 que les chances objectives et subjectives de se 
faire prendre ont déjà considérablement augmenté ces 
dernières années. L’application de la législation au moyen 
de contrôles automatiques (radars, caméras mobiles, 
radars tronçons) a également un impact significatif sur 
le nombre d’accidents.

Les zones de police locale souhaitent que l’on mise 
encore davantage sur des contrôles qualitatifs au cours 
desquels les conducteurs sont effectivement invités à 
immobiliser leur véhicule. Ces zones représentent 80 % 
de la capacité dédiée à la circulation routière. Elles 
constituent donc un facteur de réussite essentiel dans 
la recherche d’une plus grande sécurité routière. Il a 
été donné suite à cette demande. Il est toutefois diffi-
cile de fournir des chiffres exacts pour le moment. Les 
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waarna de kwantitatieve en kwalitatieve gegevens over 
de controles moeten worden samengevoegd.

Alle politiediensten, zowel de federale als de lokale, 
leveren heel wat inspanningen op het vlak van de ver-
keersveiligheid. Zij zullen hun verkeerscontroles blijven 
oriënteren naar de prioritaire verkeersveiligheidsthema’s 
(snelheid, alcohol, drugs, afleiding en veiligheidsuitrusting).

De federale politie zal ook in 2022, zoals de voor-
bije 25 jaar, meewerken aan de BOB-campagne die 
deze week van start gaat. Alcohol en rijden gaan nooit 
samen maar de huidige winterse weersomstandigheden 
maken deze gevaarlijke cocktail nog riskanter.

De heer Depoortere heeft verwezen naar de oprich-
ting van het verkeersparket. Dat is in de eerste plaats 
een bevoegdheid van de minister van Justitie. Indien 
men verkeersveiligheid belangrijk acht, kan men niet 
aanvaarden dat er in 2019 nog 644 dodelijke slachtoffers 
en 3 605 zwaargewonden in het verkeer vielen. Wie de 
regels niet respecteert, moet beboet worden. Uiteraard 
moeten ook de parketten een gedegen dossieropvolging 
kunnen verzekeren.

Het is evident dat een deel van de nieuwe rekruten 
ook naar de Wegpolitie dient te vloeien.

Algemene Inspectie (AIG)

De aantrekkelijkheid van de Algemene Inspectie van 
de federale politie en van de lokale politie (AIG) wordt wel 
degelijk stapsgewijs verhoogd. Na meer dan 10 jaar uitstel 
werd de zogenaamde bevorderingscommissie eindelijk 
opgericht. De eerste promoties die hieruit voortvloeien, 
zijn inmiddels al door de Koning ondertekend. Ook het 
nog langer verwachte koninklijk besluit voor de weging 
van belangrijke CALog-functies bij de AIG werd eveneens 
inmiddels door de Koning ondertekend.

Inzake het budget van de AIG bedraagt de stijging 
een extra 5 % ten opzichte van 2021.

Actieplan Handicap

De federale politie komt zo goed mogelijk tegemoet 
aan de behoeften van de medewerkers met een handi-
cap, teneinde hun dagelijkse werk te vergemakkelijken. 
In overleg met de preventieadviseur en de arbeidsge-
neeskundige dienst wordt er bijvoorbeeld op toegezien 
dat de betrokkenen het geschikte materieel ter beschik-
king krijgen. Bewustmaking maakt eveneens deel uit 
van de acties. De interne campagne “RESPECT” was 

données des zones doivent encore être recueillies et il 
faudra ensuite regrouper les données quantitatives et 
qualitatives afférentes aux contrôles.

Tous les services de police – tant au niveau fédéral 
qu’au niveau local – fournissent de nombreux efforts 
dans le domaine de la sécurité routière. Ils continueront 
à axer leurs contrôles routiers sur les thèmes prioritaires 
(vitesse, alcool, drogues, distraction et équipements de 
sécurité).

La police fédérale participera à nouveau en 2022, 
comme elle l’a fait ces 25 dernières années, à la cam-
pagne BOB qui débute cette semaine. L’alcool et la 
conduite ne vont jamais de pair, mais les conditions 
météorologiques hivernales actuelles rendent ce cocktail 
dangereux encore plus risqué.

M. Depoortere a évoqué la création du parquet de 
la circulation. Il s’agit avant tout d’une compétence 
du ministre de la Justice. Si l’on considère la sécurité 
routière comme un thème important, on ne peut pas 
accepter qu’il y ait encore eu 644 morts et 3 605 blessés 
graves sur les routes en 2019. Ceux qui ne respectent 
pas les règles doivent être sanctionnés. Bien entendu, 
les parquets doivent également pouvoir assurer un suivi 
sérieux des dossiers.

Il est évident qu’une partie des nouvelles recrues 
devront également être affectées à la police de la route.

Inspection générale (AIG)

L’attractivité de l’Inspection générale de la police 
fédérale et de la police locale (AIG) s’améliore progres-
sivement. Après plus de dix ans d’attente, la commission 
de promotion a enfin été mise en place. Les premières 
promotions en découlant ont déjà été signées par le 
Roi. De même, l’arrêté royal concernant la pondération 
des fonctions CALog importantes au sein de l’AIG, qui 
était attendu depuis plus longtemps encore, a été signé 
entre-temps par le Roi.

En ce qui concerne le budget de l’AIG, l’augmentation 
est de 5 % supplémentaires par rapport à 2021.

Plan d’action Handicap

La Police fédérale répond au mieux aux besoins des 
collaborateurs porteurs de handicap, afin de faciliter leur 
travail au quotidien. On veille, par exemple, à mettre à 
leur disposition le matériel adéquat, en concertation avec 
le conseiller en prévention et la médecine du travail. La 
sensibilisation fait également partie des actions. Une 
partie de la campagne interne “RESPECT” était axée 
sur l’intégration des personnes porteuses de handicap 
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deels gericht op de integratie van de personen met 
een handicap binnen de politieorganisatie. Bovendien 
wordt het personeel bewust gemaakt van de beste 
manier om personen met een handicap op te vangen 
en aan hun behoeften tegemoet te komen. Zo werd aan 
alle medewerkers van de federale politie een medede-
ling gestuurd over de erkenning en het gebruik van de 
European Disability Card. Tevens werd een brochure 
opgesteld om de betrokken diensten te helpen bij de 
selectiegesprekken en om hen warm te maken voor 
inclusie en non-discriminatie.

Georganiseerde criminaliteit

De aanpak van de zware en georganiseerde crimi-
naliteit staat wel degelijk in de beleidsnota als een zeer 
belangrijke prioriteit. Het blijft immers het speerpunt van 
de Federale Gerechtelijke Politie.

De capaciteit zal prioritair gericht worden op de bestrij-
ding van bepaalde fenomenen en criminele organisaties 
en structuren die een zeer nadelige impact hebben op 
de samenleving, waaronder de criminaliteit die gelinkt 
is aan de georganiseerde drugshandel.

Met betrekking tot de capaciteit ter bestrijding van 
druggerelateerde criminaliteit is het zo dat er momen-
teel bij de Federale Gerechtelijke Politie voor gans 
België 307 VTE zijn bij alle drugsafdelingen samen. De 
capaciteit specifiek bij de 5 grootste FGP’s, elk binnen 
een ressort van een Hof van Beroep, is als volgt: FGP 
Antwerpen: 45 VTE; Henegouwen (Bergen + Charleroi): 
43 VTE; FGP Brussel: 73 VTE; FGP Oost-Vlaanderen: 
30 VTE en bij FGP Luik: 30 VTE.

De minister herinnert bovendien aan de enorme in-
spanningen van de federale gerechtelijke politie en haar 
partners zoals de lokale politie en de douane in navolging 
van het Antwerpse dossier “Sky ECC”. Naar aanleiding 
daarvan werden reeds verschillende grootschalige 
operaties succesvol uitgevoerd over heel het land. Alle 
FGP’s, en in het bijzonder de vijf grootste FGP’s, heb-
ben daartoe specifieke onderzoekscapaciteit gecreëerd.

Aangaande de verfijning van de statistieken inzake de 
klachten wegens discriminatie op diverse gronden geeft 
de minister aan dat op initiatief van de FOD Justitie een 
interministeriële werkgroep is opgericht. De werkzaamhe-
den van die werkgroep zijn al goed opgeschoten, en de 
aanbevelingen voor de maatregelen die moeten worden 
genomen door de verschillende actoren, waaronder politie 
en gerecht, bevinden zich in de goedkeuringsfase. Het is 
duidelijk dat in verband met de politiedatabank ANG alles 

au sein de l’organisation policière. En outre, le person-
nel est sensibilisé à la meilleure façon d’accueillir les 
personnes porteuses de handicap et de répondre à 
leurs besoins. Par exemple, une communication a été 
transmise à tous les collaborateurs de la Police fédé-
rale quant à la reconnaissance et à l’utilisation de la 
European Disability Card. Une brochure a également 
été réalisée pour aider les services concernés lors des 
entretiens de sélection et les sensibiliser aux questions 
visant l’inclusion et la non-discrimination.

Criminalité organisée

La lutte contre la criminalité grave et organisée est 
bel et bien pointée au titre de priorité essentielle dans 
la note de politique générale. Ce thème reste en effet 
la priorité de la police judiciaire fédérale.

La capacité sera tout d’abord axée sur la lutte contre 
certains phénomènes et organisations et structures 
criminelles qui ont un impact très négatif sur la société, 
comme par exemple la criminalité liée au trafic de drogue 
organisé.

En ce qui concerne la capacité de lutte contre la 
criminalité liée à la drogue, la police judiciaire fédérale 
dispose actuellement au total en Belgique de 307 ETP 
dans les différentes sections “drogues”. La capacité 
spécifique des 5 PJF les plus importantes, qui se situent 
chacune dans le ressort d’une cour d’appel, se répartit 
comme suit: PJF d’Anvers: 45 ETP; Hainaut (Mons + 
Charleroi): 43 ETP; PJF de Bruxelles: 73 ETP; PJF de 
Flandre orientale: 30 ETP et PJF de Liège: 30 ETP.

La ministre rappelle par ailleurs les efforts consi-
dérables qui ont été déployés par la police judiciaire 
fédérale et ses partenaires tels que la police locale et 
les douanes dans le cadre du dossier anversois “Sky 
ECC”. Plusieurs opérations de grande envergure ont 
déjà été menées avec succès dans tout le pays à la 
suite de ce dossier. Toutes les PJF – et en particulier 
les cinq plus grandes – ont créé une capacité d’enquête 
spécifique à cet effet.

Concernant la question relative à l’amélioration des 
statistiques concernant les plaintes pour des raisons 
de discrimination selon le motif, la ministre explique 
qu’un groupe de travail interministériel a été initié par 
la Justice. Ce groupe de travail est déjà très avancé et 
les recommandations pour les actions à prendre par les 
différents acteurs, dont la police et la justice, sont en 
phase de validation. Il est clair que concernant la base 
de données policières BNG, le maximum sera fait pour 
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in het werk zal worden gesteld om die cijfers te verfijnen; 
daarbij zal echter wel rekening worden gehouden met 
de technische beperkingen van die databank.

De vraag naar meer gedetailleerde cijfers is opge-
nomen in het bestek van i-Police. Dat platform zal een 
Record Management System bevatten dat berust op 
een veel modernere technologie, waardoor veel meer 
in detail zal kunnen worden getreden.

4. OCAD

Er is een parlementair wetgevend initiatief die het 
declassificeren van gegevens regelt (DOC 55 0732/001). 
Daarbij is het de bedoeling dat diensten met geclassifi-
ceerde informatie verplicht worden om na een bepaalde 
tijd na te gaan of de informatie gedeclassificeerd kan 
worden. Om welbepaalde redenen kunnen diensten de 
classificatie verlengen. Het Comité I moet geïnformeerd 
worden van verlengingen van classificatie en ziet toe op 
de correcte toepassing van de regels. Na 100 jaar wordt 
elk stuk automatisch gedeclassificeerd.

Bovendien zou dit een nieuwe verplichting zijn die 
moet worden gekoppeld aan de hervorming van de wet 
van 1998 betreffende de classificatie en de veiligheids-
machtigingen en de NVO. Het is van essentieel belang 
dat er consistentie is tussen deze teksten.

Het OCAD wordt in 2022 versterkt met 9 voltijdse 
personen, waaronder analisten, kwaliteitscontroleurs 
en dossierbeheerders. In het budget daarvoor zal wor-
den voorzien vanuit de verdeling van de enveloppe 
van 70 miljoen euro.

Zoals de beleidsnota aangeeft, wil het OCAD zijn 
methodologie verfijnen om nog nauwkeuriger analyses 
te kunnen uitvoeren. In de toekomst wil het OCAD ook 
strategische aanbevelingen formuleren die de overheid 
in staat stellen haar beleidslijnen beter af te stemmen 
op de dreigingen waarmee zij wordt geconfronteerd. De 
minister is ingenomen met die aanpak, die het mogelijk 
maakt de deskundigheid van het OCAD te benutten 
om de burgers en de instellingen beter te beschermen.

Het OCAD schat het niveau van de algemene dreiging 
in België in op niveau 2 (gemiddeld). Voor de sites van 
de Joodse gemeenschap en de ambassade van Israël 
blijft het niveau 3 behouden. De DAB heeft de beveili-
ging van de ambassade van Israël overgenomen van 
Defensie. De beveiliging van de sites van de Joodse 
gemeenschap behoort niet tot de wettelijke taken van 
de DAB. Die valt onder de bevoegdheid van de lokale 
politie, die hiervoor over de menselijke en materiële 
middelen beschikt.

peaufiner ces chiffres en tenant compte, toutefois, des 
limitations techniques de cette base de données.

La demande de chiffres plus détaillés a été reprise 
dans le cahier de charge de i-Police. Dans cette plate-
forme, il va y avoir un Record Management System sur 
la base d’une technologie beaucoup plus moderne qui 
permettra d’avoir beaucoup plus de détail.

4. OCAM

Une initiative législative parlementaire règle la déclas-
sification de données (DOC 55 0732/001). Elle a pour 
objet que les services détenant des informations clas-
sifiées soient tenus de contrôler après un certain laps 
de temps si les informations peuvent être déclassifiées. 
Les services peuvent prolonger la classification pour des 
motifs bien précis. Le Comité R doit être informé des 
prolongations de classification et veille à l’application 
correcte des règles. Toute pièce est automatiquement 
déclassifiée après 100 ans.

En outre, il s’agirait d’une nouvelle obligation qui doit 
être liée à la réforme de la loi de 1998 relative à la clas-
sification et aux habilitations de sécurité et de l’ANS. Il 
est essentiel qu’il existe une cohérence entre ces textes.

En 2022, l’OCAM sera renforcé par 9 personnes à 
temps plein, parmi lesquelles des analystes, des contrô-
leurs de la qualité et des gestionnaires de dossiers. 
Le budget à cet effet proviendra de la répartition de 
l’enveloppe de 70 millions d’euros.

Comme énoncé dans la note de politique générale, 
l’OCAM souhaite affiner sa méthodologie de manière 
à établir des analyses plus précises encore. Il souhaite 
également formuler à l’avenir des recommandations 
stratégiques permettant aux autorités de mieux adapter 
leurs politiques aux menaces rencontrées. La ministre se 
félicite de cette approche qui permet de mettre à profit 
l’expertise de l’OCAM afin de renforcer la protection des 
citoyens et des institutions.

L’OCAM évalue que la menace générale en Belgique 
est de niveau 2 (moyen). Le niveau 3 est maintenu pour 
les sites de la communauté juive et de l’ambassade 
d’Israël. La DAB a repris la sécurisation de l’ambassade 
d’Israël à la Défense. La sécurisation des sites de la 
communauté juive ne relève pas des tâches légales de 
la DAB. Elle relève de la compétence de la police locale 
qui dispose des moyens humains et matériel à cet effet.
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Het synthesedocument over de opvolging van de 
parlementaire onderzoekscommissie naar de terro-
ristische aanslagen wordt nog overgezonden aan het 
Parlement. De minister staat ter beschikking van het 
Parlement voor overleg, en zal samen met de minister 
van Justitie nagaan hoe inzake de aanbevelingen van 
de parlementaire onderzoekscommissie voldaan kan 
worden aan de vragen van het Parlement.

De Strategie Terrorisme, Extremisme inclusief het 
Radicaliseringproces (Strategie TER) bouwt voort op 
de ervaringen en de bestaande kennis en expertise 
uit het verleden. De structuren uit het vroegere Plan R 
worden bestendigd en versterkt, vanuit de optiek van 
een totaalaanpak, waar alle bevoegde actoren uit zowel 
de welzijns- als de veiligheids- en inlichtingensector zich 
gezamenlijk achter kunnen scharen. Deze samenwer-
king gebeurt vandaag al in de praktijk. Nieuw is dat het 
kader voor deze samenwerking verder wordt uitgediept 
in een nationale strategie en officieel is goedgekeurd 
door de federale regering en de regeringen van de 
gemeenschappen en gewesten.

Belangrijk is ook dat deze Strategie alle vormen van 
extremisme en terrorisme, zowel religieus als ideologisch 
geïnspireerd, op een gelijke manier aanpakt. Ook nieuw 
is het belang van het concept van risicomanagement in 
het kader van de strijd tegen extremisme en terrorisme, 
waarbij in de eerste plaats actoren uit verschillende 
sectoren een zo fijnmazig mogelijk netwerk creëren, 
om signalen van potentieel problematisch gedrag zo 
vroeg als mogelijk te detecteren. Het aanhouden van 
de ketenaanpak is essentieel.

De minister gaat in dit kader ook in op de vragen 
over de LIVC’s. Er zijn momenteel 304 LIVC’s, gespreid 
over 480 gemeenten. Detailinformatie daarover wordt 
best aan de hand van een schriftelijke vraag ingewon-
nen. Het is belangrijk om te beseffen dat een groot deel 
van deze LIVC’s “slapend” zijn en actief worden indien 
een case zich aandient.

Het belangrijkste is om te sensibiliseren rond het belang 
van een LIVC-R en zijn preventieve doeleinden. Daarbij 
is het vooral cruciaal om steeds te benadrukken dat de 
burgemeester op zijn minst eenmalig een strategisch 
LIVC-R opstart, om zo duidelijkheid te hebben over 
wie men op welke manier rond de tafel dient te roepen 
wanneer een case zich presenteert.

De sensibilisering gebeurt voornamelijk via de infor-
mation officer van de lokale politie, en via contacten 
met het lokale niveau. Een opleiding voor de lokale 

Le document de synthèse sur le suivi de la commis-
sion d’enquête parlementaire sur les attentats terroristes 
sera encore transmis au parlement. La ministre est à 
la disposition du Parlement pour une concertation et 
examinera, conjointement avec le ministre de la Justice, 
comment il sera possible de répondre aux demandes 
du Parlement en ce qui concerne les recommandations 
de la commission d’enquête parlementaire.

La Note stratégique Extrémisme et Terrorisme (Strat 
TER) s’appuie sur les expériences ainsi que les connais-
sances et l’expertise du passé. Les structures de l’ancien 
Plan R sont maintenues et renforcées, dans l’optique 
d’un cadre holistique auquel tous les acteurs compétents 
qu’ils soient actifs dans les secteurs du bien-être, de la 
sécurité et du renseignement peuvent adhérer conjoin-
tement. Cette coopération existe déjà aujourd’hui dans 
la pratique. La nouveauté est que le cadre de cette coo-
pération est approfondi dans une stratégie nationale et 
approuvée officiellement par le gouvernement fédéral et 
les gouvernements des Communautés et des Régions.

Il importe également que cette Stratégie s’attaque 
d’une manière égale à toutes les formes d’extrémisme 
et de terrorisme qu’elles soient d’inspiration religieuse 
ou idéologique. Une autre nouveauté est l’importance 
que revêt le concept de la gestion du risque dans le 
cadre de la lutte contre l’extrémisme et le terrorisme, les 
acteurs des différents secteurs créant prioritairement un 
réseau le plus maillé possible, afin de détecter le plus 
tôt possible les signes de comportement potentielle-
ment problématique. Il est essentiel de maintenir une 
approche intégrée.

Dans ce contexte, la ministre aborde également 
les questions concernant les CSIL. Il existe actuelle-
ment 304 CSIL réparties dans 480 communes. Des 
informations relatives à des détails en la matière seront 
de préférence recueillies par la voie d’une question écrite. 
Il importe d’être conscient qu’une grande partie de ces 
CSIL sont “dormantes” et sont activées le cas échéant.

Ce qui importe le plus est de sensibiliser au sujet de 
l’importance d’une CSIL-R et de ses finalités préventives. 
Il est surtout crucial à cet égard de souligner en perma-
nence que le bourgmestre lance au moins une fois une 
CSIL-R stratégique, de manière à définir clairement qui 
doit être appelé autour de la table, et de selon quelles 
modalités, si un cas se présente.

La sensibilisation est principalement réalisée par le 
biais de l’information officer de la police locale. Dès que 
la situation sanitaire le permettra, une formation sera 
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preventieambtenaren en de LIVC-R-voorzitters zal ook 
georganiseerd worden van zodra de gezondheidssitu-
atie het toelaat.

Eind 2020 werd een vragenlijst rondgestuurd naar de 
Belgische LIVC-R om te peilen naar hun werking. 60 % 
van de gemeenten heeft geantwoord. In maart 2021 wer-
den de resultaten verzameld. Uiteraard moet er reke-
ning worden gehouden met het feit dat het probleem 
van radicalisering zich in de verschillende steden en 
gemeenten op zeer uiteenlopende wijze voordoet. Uit 
de resultaten van deze vragenlijst werden een aantal 
belangrijke conclusies en noden gedistilleerd:

• in verband met de organisatie: bepaalde cruciale 
actoren dienen blijvend geïnformeerd te worden over 
het bestaan van de LIVC-R en gesensibiliseerd over 
het belang van hun deelname;

• in verband met de werking:

— het bewerkstelligen van de vertrouwensrelatie tus-
sen LIVC-R deelnemers is en blijft cruciaal;

— een duidelijk wettelijk kader is onontbeerlijk;

— sensibilisering over het nut en het doel van de 
LIVC-R blijft broodnodig;

• in verband met de uitwisseling tussen de LIVC-R 
en de LTF (Local Taskforces):

— de LIVC-R vragen meer kennis over de LTF;

— de rol van de information officer is cruciaal en moet 
nog meer versterkt worden;

— de uitwisselingstools (de terugkoppelingsfiche) en 
de informatiekaart worden te weinig gebruikt.

Als uitdagingen voor de toekomst voor de LIVC-R werd 
het belang aangestipt van een blijvende sensibilisering, 
en daarnaast de aanpak van het rechts-extremisme.

Voorts moet een overeenkomst worden gesloten over 
een LIVC-R binnen de gevangenismuren, teneinde de 
uitwisselingen intra muros en extra muros te optimaliseren.

Inzake de opmerk ingen van de K inder- 
rechtencommissaris en de Kinderrechtencoalitie is het 
belangrijk de filosofie van de LIVC-R-werking voor ogen 
te houden. Men mag niet vergeten dat de LIVC-R in de 
eerste plaats een socio-preventieve rol vervult, en dus 
niet primair veiligheidsgeoriënteerd is. Daarvoor dient 
de LTF. Dat geldt nog meer indien minderjarigen het 

également organisée pour les agents de prévention 
locaux et les présidents de CSIL-R.

Fin 2020, un questionnaire a été envoyé aux CSIL-R 
belges afin d’évaluer leur fonctionnement. 60 % des 
communes y ont répondu. Les résultats ont été réunis 
en mars 2021. Il va sans dire qu’il faut tenir compte du fait 
que le problème de la radicalisation se pose de manière 
très divergente dans les différentes villes et communes. 
Une série de conclusions et de besoins importants sont 
ressortis des résultats de ce questionnaire:

• concernant l’organisation: certains acteurs clés 
doivent être en permanence informés de l’existence des 
CSIL-R et sensibilisés à l’importance de leur participation;

• concernant le fonctionnement:

— il est et demeure crucial d’établir une relation de 
confiance entre les participants aux CSIL-R;

— un cadre légal clair est indispensable;

— la sensibilisation au sujet de l’utilité et de la finalité 
des CSIL-R reste indispensable;

• concernant les échanges entre les CSIL-R et les 
Taskforces locales (TFL):

— les CSIL-R demandent plus de connaissance au 
sujet des TFL;

— le rôle des Information Officers est crucial et doit 
encore être davantage renforcé;

— les instruments d’échange (fiche de feed-back) et 
la carte d’informations ne sont pas suffisamment utilisés.

Il a été souligné qu’une sensibilisation permanente ainsi 
que la lutte contre l’extrémisme de droite importent en 
tant que défis que les CSIL-R devront relever à l’avenir.

Il convient également d’établir un accord concernant 
une CSIL-R dans l’enceinte des prisons, afin d’optimaliser 
les échanges intramuros et extramuros.

S’agissant des observations du Commissaire aux droits 
de l’enfant et de la Kinderrechtencoalitie, il importe de 
garder à l’esprit la philosophie du fonctionnement des 
CSIL-R. Il ne faut pas oublier que les CSIL-R jouent 
premièrement un rôle socio-préventif et qu’elles ne sont 
dès lors pas principalement axées sur la sécurité. Ce rôle 
est endossé par les TFL. Cela s’applique d’autant plus 
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onderwerp van een bespreking op de LIVC-R uitmaken. 
De opvolging via de LIVC-R verzamelt verschillende ac-
toren uit welzijnsgerichte en socio-preventieve sectoren 
rond de tafel om gezamenlijk afspraken te maken rond 
een ondersteunend traject ten bate van het individu in 
kwestie. Dergelijk hulpverlenend en op maat afgestemd 
traject wil net voorkomen dat iemand verder afglijdt in een 
nog meer problematische situatie, en zo wel terecht zou 
komen in een strikt veiligheidsgeoriënteerde opvolging.

Wat de tenuitvoerlegging van de strategische nota 
over het terrorisme betreft, wijst de minister erop dat 
binnen de nationale taskforce regelmatig een evaluatie 
plaatsvindt waarbij alle partners – ook de deelstaten, die 
in deze aangelegenheid ook een verantwoordelijkheid 
hebben – kunnen worden betrokken.

5. ASTRID

De huidige beheersovereenkomst loopt af op 31 de-
cember 2021. De verlenging van de beheersovereenkomst 
voor een nieuwe periode van 5 jaar (2022-2026) wordt 
momenteel besproken in de interkabinettenwerkgroep 
(IKW), zodat zij voor het eind van het jaar kan worden 
goedgekeurd in de Ministerraad. Deze nieuwe beheers-
overeenkomst omvat alle activiteiten die nodig zijn voor 
de overgang van het huidige TETRA-netwerk naar een 
LTE-netwerk voor de nood- en veiligheidsdiensten.

Wat de vernieuwing van de systemen en software van 
de alarmcentrales 101 en 112 betreft, zal het investe-
ringsdossier tegen 2023-2024 worden ingediend. In dit 
stadium kan nog geen schatting worden gegeven, omdat 
de behoeften van de disciplines nog niet voldoende 
duidelijk zijn.

De nieuwe beheersovereenkomst en het ondernemings-
plan van ASTRID bieden een optimaal evenwicht tussen, 
enerzijds, de nood aan originele oplossingen om aan de 
specifieke behoeften van de hulp- en veiligheidsdiensten 
tegemoet te komen en, anderzijds, de synergieën met de 
commerciële operatoren teneinde de investeringskosten 
voor de Staat te beperken. Wat de specifieke behoeften 
van de hulp- en veiligheidsdiensten betreft, gaat het om 
de robuustheid van het netwerk en de beschikbaarheid 
ervan in geval van een crisis (waarvan het belang is 
gebleken tijdens de overstromingen in juli), het strikt 
vertrouwelijke karakter van de communicatie en van 
de gebruikersgegevens, het toezicht op de prioriteiten 
van het netwerk enzovoort. Die aspecten garanderen 
de soevereiniteit van de Staat inzake de kritieke com-
municatie. De synergie met de commerciële operatoren 
houdt hoofdzakelijk in dat de antennemasten en hun 

si des mineurs font l’objet d’une discussion au niveau 
de la CSIL-R. Le suivi par le biais de la CSIL-R réunit 
tour de la table différents acteurs provenant de secteurs 
du bien-être et de secteurs socio-préventifs au afin de 
conclure conjointement des accords au sujet d’un trajet 
de soutien en faveur de l’individu en question. Un tel 
trajet d’aide coordonné sur mesure a précisément pour 
objet d’empêcher qu’une personne s’enfonce encore 
davantage dans une situation encore plus probléma-
tique de manière à ce qu’elle s’inscrive dans un suivi 
strictement axé sur la sécurité.

Concernant la mise en œuvre de la note Stratégie 
sur le terrorisme, la ministre indique qu’une évaluation 
régulière a lieu au sein de la taskforce nationale qui 
permet d’associer l’ensemble des partenaires, y compris 
les entités fédérées qui portent également une respon-
sabilité en la matière.

5. ASTRID

Le contrat de gestion actuel court jusqu’au 31 dé-
cembre 2021. La prolongation du contrat de gestion 
pour une nouvelle période de cinq ans (2022-2026) est 
en cours d’examen au sein du groupe de travail inter-
cabinets (GTI), de telle sorte qu’il puisse être approuvé 
au Conseil des ministres avant la fin de l’année. Ce 
nouveau contrat de gestion contient toutes les activités 
qui sont nécessaires pour le passage de l’actuel réseau 
TETRA à un réseau LTE pour les services de secours 
et de sécurité.

En ce qui concerne le renouvellement des systèmes 
et des logiciels des centrales d’alarme 101 et 112, le 
dossier d’investissement sera introduit à l’horizon 2023-
2024. Une estimation n’est pas encore possible à ce 
stade, parce que les besoins des disciplines ne sont 
pas encore suffisamment clairs.

Le nouveau contrat de gestion et le plan d’entreprise 
d’ASTRID proposent un équilibre optimal entre, d‘une 
part la nécessité de mettre en place des solutions origi-
nales pour couvrir les besoins spécifiques des services 
de secours et de sécurité, et d’autre part les synergies 
avec les opérateurs commerciaux en vue de réduire 
les coûts des investissements pour l’État. Au niveau 
des besoins spécifiques des services de secours et de 
sécurité, il y a la robustesse du réseau et sa disponibilité 
en cas de crise (dont l’importance a été soulignée lors 
des inondations du mois de juillet dernier), la stricte 
confidentialité des communications et des données des 
usagers, le contrôle des priorités sur le réseau, etc. Ces 
éléments garantissent la souveraineté de l’État sur les 
communications critiques. La synergie avec les opé-
rateurs commerciaux inclut essentiellement le partage 
des mâts d’antenne et leur spectre de fréquence, ce 
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frequentiespectrum worden gedeeld, waardoor ASTRID 
geen eigen netwerk van antennemasten moet uitbouwen. 
Het delen van de masten biedt de Staat niet alleen een 
economisch, maar ook een ecologisch voordeel, want 
visuele vervuiling en bijkomende radiogolven worden 
aldus voorkomen.

De nieuwe beheersovereenkomst voorziet niet in 
bijkomende middelen voor de uitrol van dat netwerk; al-
leen de dotatie om de evolutie van de prijzen te dekken, 
wordt jaarlijks aan het indexcijfer aangepast. Dankzij de 
synergieën met de commerciële operatoren volstaan 
de middelen voor die transitie van het huidige TETRA-
netwerk naar het toekomstige LTE-netwerk.

Wat de vernieuwing van de systemen en de software 
van de noodcentrales 101 en 112 betreft, zal het inves-
teringsdossier pas in 2023-2024 worden voorgelegd, 
aangezien de behoeften van de disciplines nog onvol-
doende duidelijk zijn. Dat dossier is dus niet opgenomen 
als financieel onderdeel van de vraag om middelen van 
de nieuwe beheersovereenkomst en zal een specifieke 
dotatie krijgen. Dat was tevens het geval bij de vorige 
vernieuwing van de noodcentrales in 2008.

In 1998 was het bij de beslissing tot de oprichting 
van de nv van publiek recht ASTRID de bedoeling een 
nationaal TETRA-netwerk uit te rollen. Dat netwerk 
behelsde ook het fysieke netwerk van antennemasten, 
aangezien de commerciële netwerken niet voldeden aan 
de specifieke noden van de hulp- en veiligheidsdiensten 
en onverenigbaar waren met een professioneel radio-
communicatienetwerk van het type TETRA. De TETRA-
dekking van het nationale grondgebied wordt thans 
verzeker door bijna zeshonderd door ASTRID beheerde 
antennemasten.

Voor de uitrol van een breedbandnetwerk van het 
type 4G of 5G zouden er minstens 3 000 antennemasten 
nodig zijn. Een dergelijke investering zou de financiële 
middelen van ASTRID ruimschoots overschrijden. Het 
ondernemingsplan van ASTRID richt zich dus op een 
partnerschap met een of meer commerciële operatoren 
waarbij ASTRID gebruik zou kunnen maken van de 
bestaande antennemasten en het bestaande frequentie-
spectrum van die operator(en). In tegenstelling tot TETRA 
is het met de huidige normen technisch gezien mogelijk 
die infrastructuur te delen. Om te zorgen voor een natio-
nale dekking die beantwoordt aan de behoeften van de 
hulp- en veiligheidsdiensten, zal het commerciële netwerk 
wellicht moeten worden aangevuld met een honderdtal 
antennemasten om bepaalde zones te dekken (zoals 
bepaalde natuurreservaten, gevangenissen enzovoort) 
die niet zijn gedekt door een commercieel netwerk. Het 

qui permet à ASTRID d’éviter de déployer son propre 
réseau de mâts d’antennes. Le partage des mâts offre 
un avantage économique pour l’État, mais également un 
avantage écologique car on évite une pollution visuelle 
et des émissions radio supplémentaires.

Le nouveau contrat de gestion ne prévoit pas de 
moyens supplémentaires pour le déploiement de ce 
réseau, si ce n’est une indexation annuelle de la dotation 
pour couvrir l’évolution des prix. Grâce aux synergies 
avec les opérateurs commerciaux, les moyens sont 
suffisants pour cette transition du réseau TETRA actuel 
vers le réseau LTE du futur.

En ce qui concerne le renouvellement des systèmes 
et logiciels des centrales d’urgence 101 et 112, le dossier 
d’investissement sera soumis à l’horizon 2023-2024, 
car les besoins des disciplines ne sont pas encore 
suffisamment clairs. Ce dossier n’est donc pas inclus 
financièrement dans la demande de moyens du nouveau 
contrat de gestion et fera l’objet d’une dotation spécifique. 
Cela avait également été le cas lors du renouvellement 
précédent des centrales d’urgence en 2008.

En 1998, lors de la décision de fonder la SA de droit 
public ASTRID, l’objectif était de déployer un réseau 
TETRA national. Cela incluait le réseau physique des 
mâts d’antenne, puisque les réseaux commerciaux ne 
répondaient pas aux besoins spécifiques des services 
de secours et de sécurité et étaient incompatibles avec 
un réseau de radiocommunication professionnel du type 
TETRA. La couverture nationale TETRA est assurée 
aujourd’hui par près de 600 mâts d’antenne gérés par 
ASTRID.

Pour le déploiement d’un réseau à large bande du 
type 4G ou 5G, il faudrait au moins 3 000 mâts d’antenne, 
ce qui correspond à un investissement qui excèderait 
largement les moyens financiers d’ASTRID. Le plan 
d’entreprise d’ASTRID envisage donc un partenariat 
avec un ou plusieurs opérateurs commerciaux pour 
permettre à ASTRID de réutiliser les mâts d’antenne et le 
spectre de fréquences existants et appartenant à ce ou 
ces opérateurs. Les normes actuelles permettent tech-
niquement ce type de partage, contrairement à TETRA. 
Pour assurer une couverture nationale qui réponde aux 
besoins des services de secours et de sécurité, il faudra 
probablement compléter le réseau commercial avec une 
centaine de mâts d’antennes pour couvrir certaines zones 
(comme certaines réserves naturelles, les prisons, etc.) 
pour lesquelles il n’y aurait pas de couverture commer-
ciale. Le plan d’entreprise prévoit donc le financement 
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ondernemingsplan voorziet dus in de financiering van 
slechts een honderdtal masten, in plaats van 3 000, 
dankzij die synergie met de commerciële operatoren.

Om die synergie te waarborgen (en indien nodig af te 
dwingen) werd een amendement op de wet ter goedkeu-
ring aan het Parlement voorgelegd (DOC 55 2256/003). 
Dat amendement strekt ertoe het toepassingsgebied van 
artikel 106, § 4, van de wet van 13 juni 2005 betreffende 
de elektronische communicatie te verduidelijken.

Wat het gebruik van de telecommunicatienetwerken 
tijdens de overstromingen betreft, heeft het systeem 
goed weerstand geboden, ook al was het communica-
tieverkeer toen een stuk hoger dan normaal. De minister 
wijst er in dat verband op dat de aanbevelingen van 
de parlementaire onderzoekscommissie al in 2016 ten 
uitvoer werden gelegd.

6. Raad van State

Eind juli 2021 keurde de Ministerraad op voorstel van 
de minister de conceptnota goed inzake de verbetering 
van het wetgevend proces en de optimalisering van be-
stuursgeschillen bij de Raad van State. De conceptnota 
voorzag ook een uitbreiding van het personeelsbestand 
van de Raad van State.

In het kader van het begrotingsconclaaf van okto-
ber 2021 werd beslist de personeelskredieten van de 
Raad van State stapsgewijs op te trekken en de werkings-
kredieten te verhogen teneinde de digitale platformen 
voor de afdeling bestuursrechtspraak en de afdeling 
wetgeving te realiseren.

Voor het overige beoogt de minister, in samenwerking 
met de Raad van State, de conceptnota zo snel mogelijk 
in concreto uit te werken, en dat in functie van de verkre-
gen kredieten. Een snelle, kwaliteitsvolle en definitieve 
beslechting van bestuursgeschillen is immers essentieel. 
Verzoekers en overheden dienen sneller duidelijkheid 
te krijgen, wat goed is voor het investeringsklimaat, de 
relance en de rechtszekerheid.

7. Besluit

De minister besluit dat er op het vlak van de veiligheid 
veel uitdagingen te wachten staan, zowel voor de overheid 
als voor de burgers: het geweld op straat, het geweld 
tegen vrouwen, het geweld tegen de veiligheidsdiensten, 
de criminaliteit enzovoort. Het zijn stuk voor stuk redenen 
tot bezorgdheid. Hetzelfde geldt voor de toenemende 
polarisering die iedereen heeft kunnen vaststellen tijdens 
de pandemie. Een ander belangrijk aandachtspunt zijn 
de extremer wordende natuurfenomenen, waarvan de 

d’une centaine de mâts, au lieu de 3 000, grâce à cette 
synergie avec les opérateurs commerciaux.

C’est pour garantir (et forcer si nécessaire) 
cette synergie qu’un projet d’amendement de la loi 
(DOC 55 2256/003) visant à clarifier le champ d’applica-
tion de l’article 106, paragraphe 4, de la loi du 13 juin 2005 
relative aux communications électroniques a été soumis 
à l’approbation du Parlement.

Concernant l’utilisation des réseaux de télécommu-
nication lors des inondations, le système a bien résisté 
même si le trafic de communication a été nettement plus 
élevé qu’en temps normal. La ministre rappelle à ce sujet 
que les recommandations de la commission d’enquête 
parlementaire avait déjà été mises en œuvre en 2016.

6. Conseil d’État

Fin juillet 2021, le Conseil des ministres a approuvé, sur 
proposition de la ministre, la note conceptuelle relative à 
l’amélioration du processus législatif et à l’optimalisation 
des litiges administratifs devant le Conseil d’État. Elle 
prévoyait également un élargissement de l’effectif du 
Conseil d’État.

Dans le cadre du conclave budgétaire d’octobre 2021, 
il a été décidé de relever progressivement les crédits de 
personnel du Conseil d’État et d’augmenter les crédits de 
fonctionnement afin de réaliser les plateformes digitales 
pour la Section du contentieux administratif et pour la 
Section de législation.

Pour le reste, la ministre entend, en collaboration 
avec le Conseil d’État, mettre en œuvre concrètement 
la note conceptuelle dans les plus brefs délais et ce, en 
fonction des crédits obtenus. En effet, un arbitrage de 
qualité et définitif des litiges administratifs est essentiel. 
Il convient que les requérants et les administrations 
obtiennent plus rapidement de la carté, ce qui est bon 
pour le climat d’investissement, la relance et la sécurité 
juridique.

7. Conclusion

La ministre conclut en indiquant que de nombreux 
défis nous attendent dans le domaine de la sécurité, 
tant pour les autorités publiques que pour les citoyens: 
la violence en rue, la violence à l’égard des femmes, la 
violence à l’égard des services de sécurité, la crimina-
lité, etc. Chacun de ces thèmes constitue une source 
d’inquiétude, tout comme la polarisation croissante que 
tout le monde a pu constater pendant la pandémie. Un 
autre point d’attention important sont les phénomènes 
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klimaatdeskundigen denken dat zij steeds frequenter 
zullen voorkomen. Voorts zijn er de cyberaanvallen, 
niet alleen tegen de federale overheid maar evengoed 
tegen lokale besturen.

Het is absoluut noodzakelijk om niet ontmoedigd te 
raken. De moed moet gevonden worden om de strijd 
aan te gaan met al die fenomenen die de samenleving 
dreigen te destabiliseren.

C. Replieken

Mevrouw Sigrid Goethals (N-VA) wenst in te gaan op 
enkele elementen van de middelenbegroting en op de 
opmerkingen die het Rekenhof op de begroting heeft 
geformuleerd (DOC 55 2291/003).

In de middelenbegroting voor 2022 wordt een stijging 
van de inkomsten verwacht, en dat voor een bedrag 
van 6,5 miljoen euro. Vanwaar zullen die middelen ko-
men? Ook voor de terugbetaling van de gedetacheerde 
federale ambtenaren wordt in een stijging – zelfs een 
verdubbeling – van de middelen voorzien in 2022. Wat 
is de reden daarvoor?

Daarnaast valt ook de meeropbrengst op uit de boe-
tes die de bedrijven verschuldigd zouden zijn. Er is in 
een stijging voorzien met 43 000 euro. In 2020 werd 
echter slechts een bedrag van 7 000 euro opgehaald. 
In 2022 wordt het zevenvoudige van dat bedrag verwacht. 
Waarom mag op een dergelijk bedrag worden gerekend?

Voorts verwijst mevrouw Goethals naar de opmer-
kingen van het Rekenhof over de NAVAP-regeling 
(DOC 55 2291/003, blz. 175). De maatregel wordt als 
eenmalig aanzien voor de lokale politie, wat betekent 
dat er het daaropvolgende jaar in geen financiering van 
de maatregel is voorzien, ook al is nog steeds geen 
structurele oplossing voorhanden. Voor de federale 
politie beantwoorden de middelen niet aan de raming 
van de kosten. Wie zal dat tekort voor zijn rekening 
nemen? Is de minister het eens met de opmerkingen 
van het Rekenhof?

Het Rekenhof heeft tevens opmerkingen bij de bud-
gettering van het project i-Police (DOC 55 2291/003, 
blz. 175). Het beveelt aan voor een transparantere in-
schrijving van de kostenposten in de begrotingstabellen 
te zorgen. De minister liet in oktober 2021 verstaan dat 
het project meer zou kosten dan het initieel voorziene 
bedrag van 90 miljoen euro. Voor 2022 wordt in geen 
noemenswaardige bijkomende middelen voorzien. 
Wat verklaart de gebruikte budgetteringswijze voor het 

naturels devenus extrêmes, dont les experts climatiques 
pensent qu’ils seront de plus en plus fréquents. On peut 
aussi mentionner les cyberattaques, non seulement 
contre les autorités fédérales mais aussi contre les 
administrations locales.

Il ne faut surtout pas se décourager. Nous devons 
trouver le courage de lutter contre tous ces phénomènes 
qui menacent de déstabiliser la société.

C. Répliques

Mme Sigrid Goethals (N-VA) souhaite aborder quelques 
éléments du budget des Voies et Moyens ainsi que 
les observations formulées par la Cour des comptes à 
propos du budget (DOC 55 2291/003).

Dans le budget des Voies et Moyens pour 2022, une 
augmentation des recettes de 6,5 millions d’euros est 
prévue. D’où viendront ces fonds? Une augmentation 
– et même un doublement – des moyens destinés au 
remboursement des fonctionnaires fédéraux détachés 
est également prévue en 2022. Quelle en est la raison?

Il convient également de noter l’augmentation des 
recettes provenant des amendes dues par les entre-
prises. Une augmentation de 43 000 euros est prévue. 
Cependant, en 2020, le montant collecté s’est limité 
à 7 000 euros. En 2022, on prévoit une multiplication 
par sept de ce montant. Pourquoi peut-on s’attendre à 
un tel montant?

Mme Goethals s’intéresse ensuite aux observations 
de la Cour des comptes concernant le système Napap 
(DOC 55 2291/003, p. 175). La mesure est considérée 
comme ponctuelle pour la police locale, ce qui signifie 
qu’un financement n’est pas prévu l’année suivante, alors 
qu’aucune solution structurelle n’est encore disponible. 
Pour la police fédérale, les moyens ne correspondent 
pas aux coûts estimés. Qui prendra en charge ce déficit? 
La ministre est-elle d’accord avec les observations de 
la Cour des comptes?

La cour des comptes a également formulé des re-
marques à propos de la budgétisation du projet i-Po-
lice (DOC 55 2291/003, p. 175). Elle recommande une 
inscription plus transparente des postes de coût dans 
les tableaux budgétaires. La ministre a laissé entendre 
en octobre 2021 que le coût du projet serait supérieur 
au montant initialement prévu de 90 millions d’euros. 
Pour 2022, des moyens supplémentaires significatifs 
ne sont pas prévus. Comment expliquer la méthode de 
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project? Zal alsnog voor meer transparantie worden 
gezorgd? Zo ja, hoe en wanneer?

Voorts informeert de spreekster waarom de uitgaven 
voor de strijd tegen de gevolgen van de COVID-19-crisis 
niet als eenmalige maatregelen maar als structurele 
uitgaven worden beschouwd, ook al zijn ze niet re-
current van aard, en de uitgaven naar aanleiding van 
de overstromingen wel als eenmalig worden aanzien 
(DOC 55 2291/003, blz. 118). Wat is de logica daarvan?

Tot slot wijst mevrouw Goethals op de werking van het 
Secretariaat van de geïntegreerde politie (SSGPI). Op 
grond van de wetgeving is de lokale politie verplicht om 
een beroep te doen op de diensten van het SSGPI. Ten 
aanzien van enkele politiezones zouden zich toch een 
aantal problemen stellen, voornamelijk in de dossiers 
van de nieuwe loonmotor. Kan de minister die proble-
men bevestigen? Zo ja, hoe en wanneer zal daaraan 
worden verholpen?

De heer Eric Thiébaut (PS) geeft aan bezorgd te zijn 
over de antwoorden van de minister over de 24-urenshifts 
voor de beroepsbrandweer. Zij heeft aangegeven dat een 
werkgroep naar oplossingen zoekt. Intussen heeft een 
vakorganisatie de onderhandelingstafel reeds verlaten. 
Bij de vakorganisaties leeft de vrees dat niet op de eisen 
van de beroepsbrandweer zal worden ingegaan.

De spreker gaat ervan uit dat de minister niet zit te 
wachten op stakingsacties van de beroepsbrandweer. 
Hij nodigt haar bijgevolg uit om snel aan een billijke en 
evenwichtige oplossing te werken rond de 24-urenshifts.

De heer Ortwin Depoortere (VB) heeft begrip voor 
het feit dat een beleid goed moet worden voorbereid. 
Intussen is de minister echter al geruime tijd aan de 
slag. Tot op heden heeft dat nog niet veel wetgevend 
werk opgeleverd in de commissie.

Het blijft voorlopig bij beloftes en intenties. Voor het 
wetsontwerp over de bestuurlijke handhaving wordt gemikt 
op het voorjaar van 2022. Voor de GAS wordt verwezen 
naar een te verwachten wetsontwerp van minister Kitir. 
Voor de noodcentrales wordt weldra een nieuwe poging 
ondernomen om kandidaten te vinden. Als het gaat over 
het geweld tegen de politie wordt gesteld dat de minister 
van Justitie aan een wetsontwerp werkt. Voor een eerste 
tussentijds verslag over de SEGpol is het eveneens 
wachten tot volgend jaar. Het sectoraal akkoord met de 
politievakbonden blijft uit. Ook op concrete acties over 

budgétisation utilisée pour le projet? La transparence 
sera-t-elle améliorée? Dans l’affirmative, comment et 
quand?

L’intervenante demande également pourquoi les 
dépenses liées à la lutte contre les conséquences de 
la crise du COVID-19 ne sont pas considérées comme 
des mesures ponctuelles mais comme des dépenses 
structurelles, bien qu’elles ne soient pas de nature 
récurrente, alors que les dépenses liées aux inondations 
sont bien considérées comme une mesure ponctuelle 
(DOC 55 2291/003, p. 118). Quelle logique sous-tend 
ce raisonnement?

Mme Goethals attire enfin l’attention sur le fonction-
nement du Secrétariat de la police intégrée (SSGPI). 
En vertu de la législation, la police locale est contrainte 
de faire appel aux services du SSGPI. Toutefois, un 
certain nombre de problèmes se poseraient au niveau 
de certaines zones de police, principalement dans les 
dossiers du nouveau moteur salarial. La ministre peut-ellle 
confirmer ces problèmes? Dans l’affirmative, comment 
et quand ces problèmes seront-ils résolus?

M. Eric Thiébaut (PS) exprime son inquiétude quant 
aux réponses données par la ministre concernant les 
gardes de 24 heures pour les pompiers professionnels. 
Elle a indiqué qu’un groupe de travail était à la recherche 
de solutions. Entre-temps, une organisation syndicale 
a déjà quitté la table des négociations. Les syndicats 
craignent que les demandes des pompiers profession-
nels ne soient pas prises en compte.

L’intervenant suppose que la ministre n’attend pas 
avec impatience les actions de grève menées par les 
pompiers professionnels. Par conséquent, il l’invite à 
œuvrer aussi vite que possible à une solution équitable 
et équilibrée autour des périodes de travail de 24 heures.

M. Ortwin Depoortere (VB) comprend qu’une bonne 
politique doit être bien préparée. Entre-temps, la ministre 
y travaille néanmoins depuis déjà longtemps, ce qui n’a 
jusqu’à présent pas abouti à beaucoup de travail législatif 
au sein de la commission.

Ce dossier en reste actuellement aux promesses et 
aux intentions. Le projet de loi relatif à l’approche admi-
nistrative est attendu pour le printemps de l’année 2022. 
Concernant les SAC, il est renvoyé à un projet de loi que 
la ministre Kitir devra déposer. Concernant les centrales 
d’urgence, une nouvelle tentative sera bientôt lancée en 
vue de trouver un candidat. En matière de violences à 
l’égard de la police, il est indiqué que le ministre de la 
Justice travaille à un projet de loi. Il faudra également 
attendre l’année prochaine pour un premier rapport 
intermédiaire concernant SEGpol. L’accord sectoriel 
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de aanpak van het stedelijk geweld blijft het wachten. 
En waar blijft de regeling over de bodycams?

De spreker benadrukt het belang van de verkeersvei-
ligheid niet te ontkennen. Tegelijk moet men vaststellen 
dat er in 2020 dagelijks gemiddeld 23 gevallen waren van 
geweld tegen de politie. Dan mag men toch verwachten 
dat die problematiek minstens even belangrijk wordt 
beschouwd? Waarom is dat dossier niet minstens een 
even hoge prioriteit?

Zullen bijkomende maatregelen worden genomen in de 
Noordwijk van Brussel? De heer Depoortere heeft daar-
over niets vernomen in de antwoorden van de minister.

De heer Philippe Pivin (MR) acht de antwoorden 
alomvattend. Hij neemt in het bijzonder akte van het 
feit dat de minister de evaluatie van het Kanaalplan aan 
het analyseren is.

Wat betreft de onderhandelingen over het sectoraal 
akkoord toont de heer Pivin begrip voor het feit dat de 
minister nog geen concrete bedragen kan noemen. Wel 
is de centrale vraag in deze of de minister daadwerkelijk 
middelen ter beschikking heeft bij de onderhandelingen. 
De spreekster hoopt sterk dat dit het geval is. Het is 
voorts van belang dat bij het personeel van de veilig-
heidsdiensten het gevoel leeft dat het op de volledige 
steun van de minister kan rekenen.

Mevrouw Caroline Taquin (MR) benadrukt dat het 
lokale beleidsniveau sterk uitkijkt naar de concrete acties 
van de minister tot uitvoering van de beleidsplannen.

De heer Franky Demon (CD&V) geeft aan dat de 
minister het voorbije jaar vooral als crisismanager heeft 
gefunctioneerd. Hopelijk is er in 2022 meer rust en tijd 
om een aantal geplande werven in uitvoering te brengen.

Voorts stelt hij vast dat zowel de meerderheid als de 
oppositie de wil hebben geuit om de politiemensen waar 
mogelijk en nodig bijkomend financieel te ondersteunen.

De heer Tim Vandenput (Open Vld) stipt aan dat de 
rekrutering van politiemensen voor zijn fractie een be-
langrijk aandachtspunt is. Hij is tevreden dat meer dan 
de voorziene 1 600 kandidaten zullen worden aange-
trokken. Die inspanningen moeten evenwel ook tijdens 
de volgende jaren worden herhaald. Hij brengt in dat 
verband zijn vraag in herinnering om de meest deficitaire 
zones prioritair te voorzien van nieuwe medewerkers.

avec les syndicats de la police tarde à se concrétiser. 
On continue également d’attendre des actions concrètes 
concernant la gestion de la violence urbaine. Où reste 
la réglementation relative aux bodycams?

L’intervenant souligne qu’il ne nie pas l’importance de 
la sécurité routière. D’un autre côté, force est de constater 
qu’en 2020, le nombre de cas de violences à l’égard de 
la police s’élevait en moyenne à vingt-trois par jour. On 
peut tout de même s’attendre à ce que ce problème se 
voie accorder au moins la même importance. Pourquoi 
ce dossier n’est-il pas au moins aussi prioritaire?

Des mesures supplémentaires seront-elles prises 
dans le quartier Nord de Bruxelles? M. Depoortere n’a 
rien appris à ce sujet dans les réponses du ministre.

M. Philippe Pivin (MR) estime que les réponses sont 
complètes. Il prend en particulier acte du fait que la 
ministre analyse l’évaluation du plan Canal.

Concernant les négociations sur l’accord sectoriel, 
M. Pivin comprend que la ministre ne soit pas encore en 
mesure de citer des montants concrets. En revanche, la 
question centrale à cet égard est de savoir si la ministre 
dispose de moyens effectifs dans ces négociations. 
L’intervenant espère vraiment que c’est le cas. Il est 
par ailleurs important que le personnel des services de 
sécurité ait le sentiment qu’il peut compter sur le plein 
soutien de la ministre.

Mme Caroline Taquin (MR) souligne que les pouvoirs 
locaux attendent avec impatience des actions concrètes 
de la ministre qui mettent en œuvre la politique.

M. Franky Demon (CD&V) indique que le ministre a 
surtout joué, l’année dernière, un rôle de gestionnaire 
de crise. Il est à espérer que l’année 2022 offrira plus 
de calme et de temps pour mettre en œuvre plusieurs 
chantiers prévus.

Il constate ensuite que la majorité comme l’opposi-
tion ont exprimé la volonté d’apporter, si possible et si 
nécessaire, un soutien financier supplémentaire.

M. Tim Vandenput (Open Vld) souligne que, pour son 
groupe, le recrutement de policiers constitue un point 
d’attention important. Il se réjouit du fait que l’on enga-
gera plus de policiers que les 1 600 candidats prévus. 
Il convient néanmoins de réitérer également ces efforts 
au cours des prochaines années. Il rappelle à cet égard 
sa demande d’affecter en priorité les nouveaux agents 
aux zones les plus déficitaires.
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Wat betreft de loononderhandelingen over het sec-
toraal akkoord vraagt de spreker dat ook de verte-
genwoordigers van de verenigingen van de steden en 
gemeenten worden betrokken. De lokale besturen zijn 
evenzeer verantwoordelijk voor de veiligheid op hun 
grondgebied. In ieder geval zullen zowel het federale 
als het lokale niveau hun steentje moeten bijdragen. 
Men moet vaststellen dat 85 % van de uitgaven voor de 
politie – federaal en lokaal – bestaat uit loonkosten, en 
slechts 15 % naar werkingskosten. Er moet onderzocht 
worden hoe een 75 %-25 % verhouding kan worden 
bereikt. Bij Defensie werd reeds een gelijkaardige oe-
fening gemaakt.

De heer Bert Moyaers (Vooruit) benadrukt de nood-
zakelijke aandacht voor cyberveiligheid. De aandacht 
moet daarbij niet enkel uitgaan naar de veiligheid van 
de instellingen, maar ook naar die van de individuele 
burgers.

Mevrouw Vanessa Matz (cdH) betreurt dat op dit 
ogenblik niet meer informatie kan worden geboden over 
de lopende onderhandelingen met de politievakbonden.

Het is niet de spreekster, maar het Rekenhof dat stelt 
dat de budgettering van de NAVAP-regeling voor 2022 on-
voldoende is (DOC 55 2291/003, blz. 175). Indien de 
minister stelt dat het verschil van 4 miljoen euro ge-
zocht moet worden in de personeelsmiddelen van de 
federale politie, is dat niets minder dan een vestzak-
broekzakoperatie. Dan gaat het niet om middelen die 
zijn toegewezen aan de NAVAP, maar om middelen die 
bedoeld zijn voor de actieve politiemensen. Het gaat 
dan niet om een bijkomend bedrag, wel integendeel.

Voorts is het uitkijken naar de manier waarop de mi-
nister in 2022 haar beleidsintenties zal concretiseren. 
Daar moet thans echt werk van worden gemaakt. De 
tijd van de voorbereiding en het studiewerk is voorbij. 
Bovendien koesteren de bevolking en het personeel van 
de veiligheidsdiensten concrete verwachtingen.

III. — ADVIES

De commissie brengt bij naamstemming met 10 te-
gen 4 stemmen een gunstig advies uit over Sectie 13 
— FOD Binnenlandse Zaken (partim: Binnenlandse 
Zaken) en sectie 17 – Federale politie en geïntegreerde 
werking van het wetsontwerp houdende de Algemene 
uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2022.

De naamstemming is als volgt:

Concernant les négociations salariales dans le cadre 
de l’accord sectoriel, l’intervenant demande d’associer 
également les représentants des unions des villes et 
des communes. Les pouvoirs locaux sont tout autant 
responsables de la sécurité sur leur territoire. En tout 
cas, tant le niveau fédéral que le niveau local devront 
apporter leur contribution. Force est de constater que 
le coût salarial représente 85 % des dépenses pour 
la police – fédérale et locale – contre seulement 15 % 
pour les frais de fonctionnement. Il convient d’examiner 
comment atteindre un rapport 75 %-25 %. La Défense 
a déjà réalisé un exercice similaire.

M. Bert Moyaers (Vooruit) souligne la nécessaire 
attention qu’il convient d’accorder à la cybersécurité, non 
seulement à la sécurité des institutions, mais également 
à celle des citoyens individuels.

Mme Vanessa Matz (cdH) déplore que la ministre 
ne puisse pas fournir pour l’instant de plus amples 
informations à propos des négociations en cours avec 
les syndicats de la police.

Ce n’est pas l’ intervenante, mais la Cour des 
comptes qui constate que le montant budgétisé pour 
le régime NAPAP pour l’année 2022 est insuffisant 
(DOC 55 2291/003, p. 175). Si la ministre indique qu’il 
convient de chercher la différence de 4 millions d’euros 
dans les dépenses de personnel de la police fédérale, il 
s’agit ni plus ni moins d’une opération neutre. Il ne s’agit 
donc pas de moyens alloués au régime NAPAP, mais 
de moyens destinés aux policiers actifs. Il ne s’agit pas 
d’un montant supplémentaire, bien au contraire.

Ensuite, l’intervenante attend avec impatience de voir 
comment la ministre concrétisera ses intentions politiques 
en 2022. Il conviendra vraiment de s’y atteler. L’heure 
n’est plus à la préparation et aux études. Qui plus est, 
la population et le personnel des services de sécurité 
nourrissent des attentes concrètes.

III. — AVIS

Par 10 voix contre 4, la commission émet, par un 
vote nominatif, un avis favorable sur la Section 13 – 
SPF Intérieur (partim: Intérieur) et sur la section 17 
– Police fédérale et Fonctionnement intégré du projet 
de loi contenant le budget général des dépenses pour 
l’année budgétaire 2022.

Le résultat du vote nominatif est le suivant:
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Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Simon Moutquin, Eva Platteau;

PS: Hervé Rigot, Leslie Leoni, Eric Thiébaut;

MR: Philippe Pivin, Caroline Taquin;

CD&V: Franky Demon;

Open Vld: Tim Vandenput;

Vooruit: Bert Moyaers.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Sigrid Goethals, Yngvild Ingels, Koen Metsu;

VB: Ortwin Depoortere.

Hebben zich onthouden: nihil.

De rapporteurs, De voorzitter,

Hervé RIGOT
Julie CHANSON

Sigrid GOETHALS

Ortwin DEPOORTERE

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Simon Moutquin, Eva Platteau;

PS: Hervé Rigot, Leslie Leoni, Eric Thiébaut;

MR: Philippe Pivin, Caroline Taquin;

CD&V: Franky Demon;

Open Vld: Tim Vandenput;

Vooruit: Bert Moyaers.

Ont voté contre:

N-VA: Sigrid Goethals, Yngvild Ingels, Koen Metsu;

VB: Ortwin Depoortere.

Se sont abstenus: nihil.

Les rapporteurs, Le président,

Hervé RIGOT
Julie CHANSON

Sigrid GOETHALS

Ortwin DEPOORTERE
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